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1. Informazioni generali

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
le avvertenze e le istruzioni riportate in questo
manuale, che deve essere conservato per una
futura consultazione.

La lingua originale di redazione ¢ I'italiano, che fara
fede in caso di difformita nelle traduzioni.

I manuale € parte integrante dell’apparecchio
come residuo essenziale di sicurezza e deve
essere conservato fino allo smantellamento finale
del prodotto.

L’acquirente pu0 richiedere copia del manuale in
caso di smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e
specificando il tipo di prodotto riportato sull’etichetta
della macchina.

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni
dell’apparecchio o parti di esso non autorizzate dal
fabbricante, la “dichiarazione CE” perde di validita
e con essa anche la garanzia.

1.1. Simbologia utilizzata
Per migliorare la comprensione si utilizzano i
simboli/pittogrammi sotto riportati con i relativi
significati.
Informazioni ed avvertenze che devono
Aessere rispettate, altrimenti sono causa
di  danneggiamenti  all’apparecchio o
compromettono la sicurezza del personale.
Informazioni ed avvertenze di carattere
Aelettrico il cui mancato rispetto pud
danneggiare I'apparecchio o compromettere
la sicurezza del personale.
o | Indicazioni di note e avvertimenti per la
] | corretta gestione dell’apparecchio e dei suoi
componenti.

Interventi che possono essere svolti

ﬂ dallutilizzatore ~ finale  dell’apparecchio.
Previa lettura delle istruzioni, e il
responsabile per il suo mantenimento in
condizioni di utilizzo normali. E autorizzato
a fare operazioni di manutenzione ordinaria.
Interventi che devono essere svolti da un
elettricista qualificato abilitato a tutti gli
interventi di natura elettrica di manutenzione
e di riparazione, e in grado di operare in
presenza di tensione elettrica.
Interventi che devono essere svolti da un
tecnico qualificato in grado di utilizzare
correttamente l'apparecchio in condizioni
normali, abilitato a tutti gli interventi di natura
meccanica di manutenzione, di regolazione
e di riparazione.
Interventi che devono essere svolti con
I’'apparecchio spento e scollegato dalle fonti
di energia.
Interventi che devono essere svolti con
I'apparecchio acceso.

1.2. Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3. Operatori autorizzati
Il prodotto & rivolto a operatori esperti divisi tra
utilizzatori finali del prodotto e tecnici specializzati
vedi simboli sopra).
e | E’ vietato per I'utilizzatore finale eseguire
| | operazioni riservate ai tecnici specializzati.
Il fabbricante non risponde di danni derivati
dalla mancata osservanza di questo divieto.
Non consentire l'uso dellapparecchio a
persone (anche bambini) con ridotte capacita
psicofisicosensoriali, o0 con esperienza e
conoscenze insufficient a meno che non
siano attentamente sorvegliate e istruite da un
responsabile della loro incolumita.
Sorvegliare i bambini, assicurandosi che non
giochino con I'apparecchio.

1.4. Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle

condizioni generali di vendita.

e |La garanzia include sostituzione o

| |riparazione GRATUITA delle parti difettose

(riconosciute dal fabbricante).

La garanzia dell’apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle
istruzioni e norme descritte nel presente manuale.

- Nel caso di modifiche o variazioni apportate
arbitrariamente  senza  autorizzazione  del
Fabbricante (vedi par. 1.5).

- Nel caso diinterventi di assistenza tecnica eseguiti
da personale non autorizzato dal Fabbricante.

- Nel caso di mancata manutenzione prevista nel
presente manuale.
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1.5. Servizio di supporto tecnico
Qualsiasi ulteriore informazione sulla
documentazione, sui servizi di assistenza e sulle
parti dell’apparecchio, pud essere richiesta a
Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo 1.2)

2. Descrizione tecnica

I-MAT € un variatore di frequenza installabile a
bordo motore a parete o a quadro.

Il variatore di frequenza & costruito in accordo alla
norma europea EN61800-3:2005-07 acc. EN55011
limit B fino a 7,5 kW, limit A1 fino a 55kW.

2.1. Uso previsto

Il variatore di frequenza € previsto per il controllo
di pompe (con motore trifase) in impianti ad uso
domestico, civile ed industriale.

2.2. Uso scorretto ragionevolmente prevedibile
L'apparecchio & stato progettato e costruito
esclusivamente per I'uso descritto nel par. 2.1.
E  assolutamente  vietato  limpiego
A dell’apparecchio per usi impropri, € modalita
di uso non previste dal presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le
caratteristiche di sicurezza e di efficienza
dell’apparecchio, Calpeda non pud essere

ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti
allinosservanza dei divieti sopracitati.

3. Caratteristiche tecniche
Alimentazione: 3~380 VAC-10% + 3~480 VAC+5%
Protezione: IP55
Display: a cristalli liquidi
Tastiera: 6 pulsanti
Ingressi digitali:
- Sensori mancanza acqua
- Abilitazione curva massima/curva minima
- Abilitazione set point secondario
- Abilitazione /disabilitazione remota

Ingessi analogici:

- Sensore primario

- Sensore secondario
Uscite digitali: Fino a 3 uscite per
segnalazione allarmi, oppure
per segnalazione start/stop
pompa
Visualizzazione esterna
parametri di base dell'impianto
Connettivita: RS485 (opzionale)
Protezioni:

- Tensione di alimentazione anomala.

- Amperometrica.

- Corto circuito tra le fasi di uscita.

- Sovratemperatura dell’elettronica.

- Squilibrio/mancanza fase.

- Sensore principale assente.

- Marcia a secco (solo modalita pressione

costante e pressione proporzionale).
- Perdite impianto (solo modalita pressione
costante)

Uscite analogiche:

3.1. Condizioni d'impiego

Il prodotto funziona correttamente solo se

vengono rispettate le seguenti caratteristiche di

alimentazione e di installazione:

- Fluttuazione di tensione +/-2% max

- Variazione di frequenza 50-60 Hz +/-2%

- Temperatura ambiente -10°C a +50°C

- Umidita relativa: da 20% a 90% senza condensa

- Vibrazioni: max 16,7 m/s2 (2 g) a 10-55Hz

- Altitudine: non superiore a 1000 m, all'interno di
un locale

La corrente erogata dal variatore di frequenza deve

essere uguale o maggiore della corrente massima

assorbita dal motore da comandare.

Il sistema & composto da:

- Variatore di frequenza

- Sensore di pressione/temperatura/portata

- Viti di fissaggio

- Piastra di accoppiamento

3.2. Panoramica del prodotto
| - MAT & un convertitore di frequenza per pompe
con le seguenti modalita di funzionamento:

- a pressione costante;

- a pressione proporzionale;

- a temperatura costante;

- a portata costante;

- modalita notturna;

- manuale;
Le modalita di funzionamento pressione costante
e pressione proporzionale integrano anche la
funzionalita multipompa.

3.3. Funzione pulsanti

L'interfaccia di controllo & costituita da un tastierino
a 6 pulsanti ognuno con una specifica funzione
riportata in tabella.

403410

Permette di avviare la pompa

Permette di fermare la pompa

(v
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Permette di accedere ai parametri
di programmazione del variatore di
frequenza. Se si & gia in funzione
programmazione, premendo questo
pulsante si risale al menu superiore.

Permette di accedere ai parametri di
programmazione. Se €& stato variato il
valore del parametro questo pulsante
permette di confermare il valore indicato.

Permette di decrementare i valori o di
cambiare parametro visualizzato.

Permette di incrementare i valori o di
cambiare il parametro visualizzato.

3.4. Interfaccia grafica

e e e e e e e ——— o — -

4.93.409.1

Linterfaccia grafica del display si suddivide in tre
aree di visualizzazione:

- indicatori base

- display informazioni

- modalita operative

3.5. Indicatori base

Modalita di funzionamento
automatico
Indica che il drive funziona in modalita
automatica.

Modalita di funzionamento manuale
Indica che il drive funziona in modalita
manuale.

Modalita di programmazione attiva
Indica che si € nel menu di
programmazione. Quando  licona
lampeggia si sta modificando un valore.
Confermare con ENTER.

“ €O

Indicatore di allarme

Indica la presenza di un allarme. Sul
display apparira il codice dell’errore
avvenuto.

Quando si e in modalita di
programmazione non appare l'indicatore
di allarme.

Indicatore di stato sensore

Indica la presenza di un sensore. Se
lampeggiante il sensore non e presente
o0 e guasto.

Stato di funzionamento della pompa

| due simboli evidenziano se la pompa é
in funzione oppure in pausa.

AN

P
&

41

3.6. Display informazioni

E’ composto da wuna barra incrementale
proporzionale al valore misurato sul display e
relative unita di misura. Il display € retroilluminato
e lilluminazione si spegne dopo 20 s di inattivita
del sistema.

3.7. Modalita operative

Opzione pressione costante
Il drive mantiene la pressione costante

Opzione pressione proporzionale

I drive mantiene la pressione
proporzionale alla richiesta d’acqua.
Opzione temperatura costante

I drive mantiene la temperatura
costante

Opzione a portata costante

il drive mantiene la portata costante

Opzione manuale
il drive mantiene il
costante

JEEVY

numero di giri

3.8. Applicazione con pompe sommerse o cavi
di elevata lunghezza
Nel caso si vogliano comandare pompe sommerse
(o di superficie) la cui distanza dal variatore di
frequenza sia superiore a 5 metri, consultare il
paragrafo 19.
I motore sommerso deve funzionare
Acon una frequenza compresa tra 30 Hz
(frequenza minima di lavoro) e 50 Hz
(frequenza massima) per i motori a 50 Hz e
fra 30 e 60Hz per i motori a 60Hz.
La rampa di accelerazione da 0 a 30 Hz e
A decelerazione da 30 a 0 Hz deve essere
piu breve possibile, compatibilmente con la
potenza del motore da comandare.

3.9. Alimentazione da gruppo elettrogeno
Il convertitore di frequenza non € idoneo
A all'uso con gruppo elettrogeno.
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4. Sicurezza

4.1. Norme comportamentali generiche
Prima di utilizzare il prodotto & necessario
A conoscere tutte le indicazioni riguardanti la
sicurezza.
Si deve leggere attentamente e seguire
tutte le istruzioni tecniche, di funzionamento
e le indicazioni qui contenute per i differenti
passaggi: dal trasporto allo smaltimento
finale.
| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto
dei regolamenti, regolamentazioni, norme e
leggi del paese in cui la pompa & venduta.
L’apparecchio & conforme alle vigenti norme
di sicurezza.
L'uso improprio pud comunque provocare
danni a persone, cose o animali.
Il fabbricante declina ogni responsabilita
in caso di tali danni o da uso in condizioni
diverse da quelle indicate in targa e nelle
presenti istruzioni.
Non rimuovere o alterare le targhe apposte
A dal fabbricante sull’apparecchio.
L'apparecchio non deve essere messo in
funzione in caso di difetti o parti danneggiate.
In nessun caso il variatore di frequenza
deve essere aperto, manomesso o privato
delle protezioni di cui & provvisto.
Il variatore di frequenza deve essere
installato, regolato e mantenuto solo da
personale qualificato e consapevole dei
rischi che esso comporta.
Devono essere previsti dispositivi per la
A protezione da sovratensione e sovraccarico
in accordo alle vigenti norme di sicurezza.
Togliere l'alimentazione elettrica prima di
accedere allinverter. | livelli di tensione
allinterno dell'inverter rimangono pericolosi
fintanto che la luce luminosa sul tastierino
digitale dellinverter non si spegne, e
comunqgue sempre 10 minuti dopo aver tolto

I’alimentazione
Le connessioni degli allarmi possono
A erogare tensione anche quando il variatore
di frequenza & spento. Assicurarsi che sui
terminali degli allarmi non ci siano tensioni
residue.
Tutti i terminali di potenza e altri terminali
devono essere inaccessibili una volta
completata l'installazione.
La frequenza massima di uscita deve
Aessere adeguata al tipo di pompa da
comandare. Lavorare con una frequenza
superiore a quella consentita causa un
maggior assorbimento di corrente e danni
all’apparecchio.

4.2. Rischi residui

L’apparecchio, per progettazione e destinazione
d’uso (rispetto uso previsto e norme di sicurezza),
non presenta rischi residui.

4.3. Segnaletica di sicurezza e informazione

f Superfici calde dissipatore.

4.4. Dispositivi di protezione individuale (DPI)
Nelle fasidiinstallazione avviamento e manutenzione
si consiglia agli operatori autorizzati di valutare, quali
siano i dispositivi idonei al lavori descritti.

5. Trasporto e movimentazione

Il prodotto & imballato per mantenere integro il
contenuto.

Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi
eccessivi. Assicurarsi che durante il trasporto la
scatola non sia libera di muoversi.
Non sono necessari particolari
trasportare I'apparecchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato,
devono essere adeguati alle dimensioni e ai pesi
del prodotto scelto (vedi dimensioni di ingombro a
catalogo).

5.1. Movimentazione

Movimentare con cura l'imballo, che non deve
subire urti.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare la pompa.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare Iinvolucro
dell'inverter.

Il fabbricante declina ogni responsabilita se non
vengono rispettate le condizioni sopra descritte.
Se il peso supera i 25 Kg I'imballo deve essere
sollevato da due persone contemporaneamente.

mezzi per

6. Installazione

Nel caso di montaggio del variatore di frequenza
a bordo del motore della pompa rispettare le
distanze minime consigliate presenti nel manuale
di istruzioni della pompa.

Non installare il quadro o I'inverter in luoghi esposti
al diretto irraggiamento del sole, direttamente
esposti alle intemperie o vicino a fonti di colore.

6.1. Disimballaggio
o | Verificare che 'apparecchio non sia stato
| | danneggiato durante il trasporto.

Il materiale d’imballo, una volta disimballata la
macchina, dovra essere eliminato e/o riutilizzato
secondo le norme vigenti nel Paese di destinazione
dell’apparecchio.

6.2. Montaggio a bordo motore
Montare il drive all’adattatore di basetta utilizzando
le apposite viti (paragrafo 20.1 figura 1).

6.3. Montaggio a parete o su quadro

Montare il drive su una parete o in un quadro
utilizzando le apposite staffe/viti (paragrafo 20.1
figura 2).

I-MAT_Ed5 - Istruzioni originali
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6.4. Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere
eseguito da un elettricista qualificato, nel
rispetto delle prescrizioni locali.

Seguire le norme di sicurezza.

Eseguire il collegamento a terra.

Rispettare le indicazioni riportate sullo
schema elettrico allegato.

Fare attenzione durante il collegamento
elettrico che eventuali spezzoni di filo,
guaine, rondelle o altri corpi estranei non
cadano all’interno del variatore di frequenza
La morsettiera della linea di alimentazione e
del motore consentono [l'utilizzo di cavi con
sezione massima pari ai valori riportati in tabella
1 paragrafo 20.2.. In questo caso si consiglia
I'utilizzo di puntali.

Le connessioni non corrette possono
danneggiare il circuito elettronico del
variatore di frequenza

Prima di ogni intervento di tipo elettrico
sul variatore gia installato & obbligatorio
aspettare almeno 10 minuti dopo aver
scollegato I'alimentazione

> B> P> P>H

6.5. Collegamento linea di alimentazione

La linea di alimentazione deve essere conforme a

quanto descritto al paragrafo 3.

Se il quadro elettrico e collegato a un impianto

elettricoin cui & utilizzato un interruttore differenziale

(ELCB) o un interruttore salvavita (GFCI) come

protezione supplementare, gli interruttori devono

essere del seguente tipo:

- ldoneo a gestire correnti di dispersione e a
intervenire in caso di perdite brevi a impulsi.

- Deve intervenire quando si verificano correnti
alternate di guasto e correnti di guasto con
contenuto DC, ovvero correnti di guasto DC
pulsanti e uniformi.

Per questi quadri elettrici deve essere utilizzato un

interruttore differenziale di tipo B o un interruttore

salvavita di tipo B.

Gli interruttori devono essere contrassegnati con i

seguenti simboli:

N
Y™

Per il collegamento elettrico di ogni taglia fare
riferimento al paragrafo 20.2.

Interruttore differenziale consigliato

Modello I-MAT Id (*) (mA)
I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) indicare allaccio elettrico protetto da differenziale
con soglia di intervento Id superiore allo standard
per uso civile

6.6. Configurazione del drive per Rete IT
La rete IT viene anche comunemente chiamata “a
terra isolata” in quanto il centro stella della rete di
alimentazione non & vincolata a terra.
Questa tipologia di alimentazione prevede
'uso del controllore di isolamento che monitora
costantemente I'isolamento galvanico tra terra e le
varie parti in potenza.
Il convertitore € gia predisposto per essere adattato
a lavorare anche su queste reti di alimentazioni.
Per utilizzare il convertitore di frequenza nella rete
IT & necessario rimuovere i corrispondenti jumper
della rete IT (identificati nelle immagini al paragrafo
20.2 con il nome J...).

Contatto con componenti conduttori di
A tensione. Pericolo di morte per scossa

elettrica!
- Nonrimuovere maila parte centrale del dissipatore

di calore.

- Rispettare il tempo di scarico del condensatore.
Dopo aver arrestato il convertitore di frequenza,
attendere 10 minuti per far diminuire le tensioni
pericolose.

6.7. Collegamento motore
| cavi di alimentazione del motore elettrico devono
essere collegati direttamente alla morsettiera di
uscita del variatore di frequenza.
Per rispettare le norme di compatibilita
Aelettromagnetica si deve usare cavo
schermato quadripolare con calza esterna
di protezione.
Il cavo di alimentazione del motore non deve
mai correre parallelo al cavo di alimentazione del
variatore di frequenza.
Per il collegamento elettrico di ogni taglia fare
riferimento al paragrafo 20.2.

6.8. Collegamento trasduttori
Il trasduttore & uno strumento analogico con
segnale di uscita 4-20 mA oppure con segnale di
uscita 0-10 V che permette una lettura continua di
un parametro dell'impianto.

ATTENZIONE!: | trasduttori standard non
A sono adatti per acqua di mare.

Per alcune modalita di funzionamento & possibile

montare sull'impianto fino a due trasduttori:

- Modalita pressione costante (differenza di
pressione fra mandata e aspirazione)

- Modalita pressione proporzionale (differenza di
pressione fra mandata e aspirazione)

- Modalitd temperatura costante (differenza di
temperatura tra due punti dell'impianto)

- Modalita notturna (un sensore primario di
pressione/temperatura/flusso e un sensore
secondario di temperatura)

Pagina 6 / 144

I-MAT_Ed5 - Istruzioni originali



Caratteristiche del trasduttore Valori

Tensione nominale di alimentazione | 24 VDC

Ne di fili 2 fili o 3 fili

Segnale di uscita (corrente) 4 + 20mA

Segnale di uscita (tensione) 0-10V

Carico pilotabile 500 Ohm
Per il collegamento elettrico del trasduttore

principale fare riferimento al paragrafo 20.3 Fig.9
e Fig.10
Per il collegamento elettrico del trasduttore
secondario fare riferimento al paragrafo 20.3 Fig.11
e Fig.12.

6.9. Collegamento galleggianti

E’ possibile collegare fino a 2 galleggianti, per il
collegamento elettrico fare riferimento al paragrafo
20.3 Fig.14.

Per la programmazione dei galleggianti fare
riferimento al paragrafo 10.1 (Protezione contro
il funzionamento a secco). In figura sono riportati
galleggianti normalmente chiusi (NC).

6.10. Collegamento ingresso abilitazione curva
massima/curva minima

E’ possibile collegare un interruttore per

I’abilitazione del funzionamento in curva massima

0 curva minima.

Per il collegamento elettrico fare riferimento al

paragrafo 20.3 Fig.15.

Per la programmazione fare riferimento al paragrafo

10.2 (Abilitazione curva massima/curva minima).

6.11. Collegamento ingresso abilitazione set-
point secondario

E’ possibile collegare un

I'abilitazione del funzionamento

secondario.

Per il collegamento elettrico fare riferimento al

paragrafo 20.3 Fig.16.

Per la programmazione fare riferimento al paragrafo

10.3 (Abilitazione set-point secondario).

interruttore  per
con set-point

6.12. Collegamento ingresso abilitazione remota
E’ possibile collegare un interruttore per
I’abilitazione remota.

Per il collegamento elettrico fare riferimento al
paragrafo 20.3 Fig.17.

Per la programmazione fare riferimento al paragrafo
10.4 (Abilitazione remota).

6.13. Collegamento segnali di allarme

E’ possibile collegare fino a 2 segnali di allarme sia
in configurazione contatto pulito oppure utilizzando
I'alimentazione +24VDC (corrente massima 4A).
Per il collegamento elettrico in configurazione
contatto pulito fare riferimento al paragrafo 20.3
Fig.18.

Per il collegamento elettrico in configurazione con
alimentazione fare riferimento al paragrafo 20.3
Fig.19.

Per la programmazione dei relé fare riferimento al
paragrafo 10.5 (Programmazione allarmi).

6.14. Collegamento uscita
parametri a distanza

E’ possibile collegare un uscita per il monitoraggio a
distanza di un parametro del variatore di frequenza.
Per il collegamento elettrico fare riferimento al
paragrafo 20.3 Fig.13.

Per la programmazione fare riferimento al paragrafo
10.6 (Monitoraggio parametri a distanza).

monitoraggio

7. Collegamento modalita multipompa

Ea [

| variatori di frequenza sono predisposti per essere

utilizzati in gruppi composti da 2 fino a 6 pompe

nelle seguenti configurazioni:

- gruppo da 2 a 6 pompe tutte a velocita variabile;

- gruppo con 1 pompa a velocita variabile e fino a 5
pompe a velocita fissa;

7.1. Installazione multipompa
Collegare i variatori di frequenza ai motori,
I'installazione dei variatori deve essere conforme a
quanto descritto nel paragrafo 6.6.
Collegare i sensori di pressione/temperatura/
portata al collettore di mandata del gruppo.
Per un migliore funzionamento del gruppo &
A consigliato installare i sensori di pressione
nello stesso punto del collettore e installare
un manometro per la visualizzazione della
pressione.

7.2. Collegamento elettrico multipompa
Collegare i cavi alla linea seguendo le indicazioni del
paragrafo 6.5. La linea di alimentazione deve essere
conforme a quanto descritto nel paragrafo 3.
Il collegamento alla linea di alimentazione
A deve essere fatto con interposizione di
interruttori magnetici tripolari (uno per
ciascun variatore di frequenza) di adeguata
taglia e con interruttore differenziale di tipo
B (vedi paragrafo 6.5).

7.3. Collegamento scheda espansione multipompa
La scheda espansione multipompa deve essere
inserita perpendicolarmente alla scheda di controllo
verificando che gli spinotti siano correttamente
collegati e che la scheda scorra all'interno delle
apposite slitte (vedi paragrafo 20.4).

Assicurarsi che la scheda di espansione
Amultipompa sia installata correttamente

altrimenti non sara possibile utilizzare le

modalita multipompa.

7.4. Collegamento multipompa fino a 6 pompe
a velocita variabile
Mediante apposito cavo effettuare il collegamento
dei morsetti E4-E5-E6 del primo variatore ai
morsetti E8-E9-10 del variatore successivo, in
sequenza (vedi paragrafo 20.5).
Verificare che sia rispettata la sequenza di
A cablaggio e che le estremita di ciascun cavo
siano collegate ai rispettivi morsetti.
Per rispettare le norme di compatibilita
A elettromagnetica per cavi di lunghezza
superiore a 1 metro, si raccomanda l'uso
di cavo schermato con calza connessa a
massa su entrambi gli apparecchi.
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7.5. Collegamento multipompa con 1 pompa a
velocita variabile e 1-5 pompe a velocita fissa
Collegare i teleruttori ai morsetti secondo lo
schema indicato nel paragrafo 20.6, collegare ai
teleruttori i cavi di linea e i cavi di alimentazione
delle pompe a velocita fissa.
Rele D2 e D3 max 400 VAC/VDC corrente massima
0,5Aa25°Ce 0,2Aa85°C.
Relé D4 — D6 max 250VDC o 30VDC corrente
massima 1 A.
Il collegamento alla linea di alimentazione
A delle pompe a velocita fissa deve essere
fatto mediante interposizione di interruttore
magnetico tripolare di adeguata taglia.

8. Guida alla programmazione

8.1. Parametri
Sul display del variatore di frequenza vengono
visualizzati:

- Parametri di stato delle pompe

- Parametri di programmazione

- Allarmi

8.2. Parametri di stato delle pompe
Permettono di visualizzare:

La frequenza di lavoro della pompa.

Il parametro letto dal trasduttore (nel
di modalita differenziale viene letto il
differenziale del/dei sensori)

La corrente assorbita dalla linea.

Partendo dalla videata base per visualizzare gI| altri
parametri premere le frecce direzionali . piu) o

(meno).
50°

caso
valore

Esempio:

—
&)
V)

T
Sy,

: 50

8.3. Parametri di programmazione

Per visualizzare i parametri di programmazione
premere il pulsante @ (menu).

Per poter modificare i parametri AP, SA, PC, PP, tC,
CF, MAN, Linverter deve essere in stato di “oFF”
a display.

Vengono visualizzati in successione:

UP - Impostazioni utente: sono le impostazioni
base accessibili dall’'utente.

AP - Impostazioni avanzate: sono le impostazioni
avanzate accessibili da personale qualificato.
Per accedere a questo menu viene richiesta una
password (vedi paragrafo 8.5).

SA - Impostazioni assistenza tecnica: sono le
impostazioni avanzate accessibili solamente dal
nostro personale tecnico. Per accedere a questo
menu viene richiesta una password (vedi paragrafo
8.5).

PC - Impostazioni modalita pressione costante
Sono le impostazioni riguardanti il funzionamento
della pompa a pressione costante.
PP-Impostazioni modalita pressione proporzionale
Sono le impostazioni riguardanti il funzionamento
della pompa a pressione proporzionale

tC - Impostazioni modalita temperatura costante
Sono le impostazioni riguardanti il funzionamento
della pompa a temperatura costante.

CF - Impostazioni modalita portata costante
Sono le impostazioni riguardanti il funzionamento
della pompa a portata costante.

MAn - Impostazioni modalita velocita fissa
Sono le impostazioni riguardanti il funzionamento
della pompa a numero di giri costante.
AE - \Visualizzazioni avanzate:
solamente di visualizzare alcuni
secondari utili per la diagnostica.

permette
parametri

AEO1 Versione software

AEOQ2 Storico ultimi 10 allarmi

AEO3 Tensione di alimentazione (V)
AEO4 Tensione in uscita variatore (V)
AE05 Ore totali di funzionamento
AE06 Numero di avviamenti

AEOQ7 Versione software Bus di campo

Esempio di visualizzazione della tensione di
alimentazione.
Premendo il pulsante @ (menu) appare il
parametro UP. Selezionare il parametro AE

premendo il pulsante (piu) fino ad arrivare
alla schermata AE, dare conferma con il pulsante
ENTER. Selezionare tramite il tasto (piu) la

videata AE02 e confermare con |«J) (enter). Ora
€ possibile visualizzare il valore della tensione di
alimentazione.

8.4. Modalita di programmazione
Per entrare in proarammazione. oremere@ (menu).

Con i pulsanti (piu) o (meno) portarsi
sulla categoria di parametri di programmazione

prescelto e premere il pulsante con U (enter) per

confermare. Con i pulsanti (*?) (pit) o . (meno)
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portarsi sul parametro da variare e confermare
premendo il pulsante con EJ (enter), con i pulsanti

(piu) o < (meno) aumentare o ridurre i valori.
Da questo momento licona di programmazione
lampeggia fino a quando viene confermato il valore

variato con [+ (enter).

Per uscire dalla programmazione, premere @
(menu) fino a quando non si ritorna ai parametri
visualizzati.

Quando si entra in programmazione, compare
I'indicatore di stato.

Esempio di variazione parametro.

Per variare la pressione di lavoro primaria da 3,0
a 2,8 bar:

premere il pulsante @ (menu) e poi i pulsanti

(piu) o (' (meno) fino a portarsi sulla categoria UP.
Premere il pulsante con U (enter) e poi il pulsante

(piu) o . (meno) fino a portarsi al parametro
UPO06. Premere |I pulsante con U (enter).e poi

con i pulsanti (* (plu o] . (meno) variare fino
al valore desiderato. Da questo momento l'icona di
programmazione lampeggia fino a quando viene

confermato il valore variato con U enter).

Per uscire dalla programma2|one premere C
(menu) fino a quando non si ritorna ai parametri
visualizzati, quando si e usciti dalla modalita
programmazione, scompare l'indicatore di stato.

8.5. Inserimento Password
Quando si desidera entrare in un menu con
PASSWORD, lampeggia la cifra da digitare.

Con i pulsanti (piu) o (meng) si varia la

cifra lampeggiante. Con il pulsante E’] (enter) si
conferma la cifra e si passa alla successiva. Se tutte
le cifre sono corrette si accede al menu altrimenti
ricomincia a lampeggiare la prima cifra. Per uscire

dalla programmazione, premere @ (menu) fino
a quando non si ritorna ai parametri visualizzati,
quando si & usciti dalla modalita programmazione,
scompare l'indicatore di stato.

PASSWORD VALORE
Utente (AP, PC, PP, tC, CF, MAn) 1959
Assistenza tecnica (SA) 9591

8.6. Reset impostazioni di fabbrica
Questo parametro permette di resettare il variatore
alle impostazioni di fabbrica.
ATTENZIONE: Prima di resettare l'inverter
A assicurarsi che il gruppo sia spento, e che le
pompe siano ferme.

Una volta che viene attuato questo azzeramento
sara possibile ritornare alle impostazioni precedenti
solo reimpostando manualmente tutti i parametri
modificati.

Per resettare l'inverter, € necessario modificare il

valore del parametro AP50 da nO a yES, e premere

il tasto. @ (enter).

Il display si spegnera per qualche secondo e, una
volta riacceso sara di nuovo possibile programmare
il variatore di frequenza.

9. Programmazione funzioni primarie

9.1. Parametri da impostare al momento della
messa in funzione
o | Verificare che la tensione del motore da
| |comandare sia inferiore o uguale alla
tensione di rete disponibile.
Se la tensione del motore & diversa da 400V
modificare il parametro SA01 “Tensione nominale
Motore” con il valore di tensione nominale del
motore indicata in targhetta.
Una volta acceso il variatore dopo una prima fase
di verifica del sistema, verra visualizzata sul display
la scritta Er13.

f Se il valore di corrente nominale inserito

non € corretto si rischia di danneggiare

I’elettropompa o di incorrere in allarme

sovracorrente inaspettato

Se il valore di frequenza nominale inserito
A non & corretto si rischia di avere un

assorbimento diverso dal nominale o il

danneggiamento della pompa

Se la modalita programmata selezionata e
A diversa da quella per cui & fatto I'impianto si

rischia il danneggiamento dell’elettropompa

e dell'impianto stesso.

9.2. Modalita di funzionamento a pressione
costante
Le modalita di funzionamento a pressione costante
mantengono costante la pressione dell'impianto.
In questa modalita di funzionamento il variatore
mantiene la pressione dell'impianto costante a un
valore di set-point impostabile tramite il parametro
UPO06.
A seconda dei trasduttori installati & possibile
operare in diverse configurazioni:
- Pressione costante con 1 trasduttore di
pressione (assoluto o differenziale).
- Pressione costante con 2 trasduttori di
pressione in modalita differenziale.

Per la programmazione relativa alle diverse
configurazioni fare riferimento ai paragrafi
successivi.

9.2.1. Impostazione modalita a pressione

costante mediante 1 trasduttore di
pressione (assoluto o differenziale).
Tale modalita utilizza un feedback misurato da un
trasduttore di pressione (collegato come descritto
al paragrafo 6.7).
Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

I-MAT_Ed5 - Istruzioni originali
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Par. Descrizione Valore da inserire

APO1 | Pressione massima pompa secondo modello pompa
AP02 |Tipologia segnale sensore 1 data sheet trasduttore
AP03 | Unita di misura sensore 1 1 [bar]

AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
AP05 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore
UP02 |Corrente nominale del motore | vedi targa motore

UP03 |Frequenza nominale vedi targa motore

UP05 | Scelta modalita di funzionamento| PC

UP06 | Set-point secondo richiesta [bar]

9.2.2. Funzionamento a pressione costante
mediante 2 sensori di pressione (differenziale).
Nel caso si vuol gestire il valore del feedback
di pressione come differenza di pressione tra
uscita (mandata) e ingresso (aspirazione) della
pompa, utilizzando due trasduttori di pressione &
necessario collegare sia il trasduttore principale
che quello secondario seguendo le indicazione del
paragrafo 6.7.

Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

Par. Descrizione Valore da inserire
APO1 | Pressione massima pompa secondo modello pompa
AP02 |Tipologia segnale sensore 1 data sheet trasduttore
AP03 | Unita di misura sensore 1 1 [bar]

AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
AP05 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore
AP06 | Tipologia segnale sensore 2 data sheet trasduttore
AP07 | Unita di misura sensore 2 1 [bar]

AP08 | Valore minimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP09 | Valore massimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP10 |Impostazione secondo sensore |DiFF

UP02 | Corrente nominale del motore | vedi targa motore
UP03 |Frequenza nominale vedi targa motore
UP05 | Scelta modalita di funzionamento |PC

UP06 | Set-point secondo richiesta [bar]

Per garantire il corretto funzionamento

A del sistema verificare che il trasduttore di
pressione primario (morsetti B1/B4) sia
sempre collegato in mandata della pompa
e che il trasduttore di pressione secondario
(morsetti B5/B8 sia sempre collegato in
aspirazione della pompa).

9.2.3. Impostazione della frequenza di
pausa e della frequenza minima

Il variatore di frequenza € impostato per garantire

I'arresto automatico della pompa in caso di bassa

richiesta di acqua.

Nel caso in cui tale sistema non garantisse un

arresto corretto della pompa & possibile impostare

in manuale i seguenti valori:

-Frequenza di pre-pausa

-Frequenza minima

Per poter impostare manualmente tali parametri &

necessario modificare il valore del parametro AP17

da Auto a Man. Vanno poi impostati i valori della

pre-

frequenza di pre-pausa (parametri PC02 e PC04)
e i valori di frequenza minima (parametri PCO1 e
PCO03) utilizzando le modalita di calcolo riportate
nei paragrafi successivi.

9.2.4. Calcolo della frequenza di pre-pausa e
frequenza minima

La taratura della frequenza di pre-pausa (parametro
PC 02 e PC04) consente di arrestare correttamente
la pompa quando la quantita d’acqua da erogare
diminuisce al punto tale da non richiederne piu il
funzionamento (esempio: una perdita o una piccola
erogazione di qualche litro al minuto).
In questo caso la pompa deve fermarsi per alcuni
secondi e I'erogazione viene garantita dalla riserva
accumulata nel serbatoio.
La frequenza di pre-pausa Hz p si pu6 determinare
usando la seguente formula:
pompe a 50 Hz

Hz=2+ v(Hset+Hmax )x 50 (*)
pompe a 60 Hz

Hz=2+ V(Hset-Hmax)x 60 (*)

dove: - H set ¢ la pressione di lavoro in metri
- Hmax é la pressione massima della pompa
con portata zero.
(*) Alla pressione massima della pompa deve
essere:
- sottratto il dislivello in aspirazione (in metri) per la
pompa che funziona in aspirazione,
-sommato il battente positivo (in metri) per la
pompa installata sotto battente.
Per I'impostazione della frequenza minima di lavoro
(parametro PC01 e PC03) inserire 6-7 Hz in meno
rispetto alla frequenza di pre-pausa.

9.3. Modalita di funzionamento a pressione

proporzionale
Le modalita di funzionamento a pressione
proporzionale fanno si che il gruppo pompa-inverter
riduca la pressione della pompa e la frequenza
proporzionalmente alla riduzione della richiesta di
acqua dell'impianto.
In questa modalita di funzionamento il variatore
mantiene una pressione di set-point alla massima
frequenza impostabile tramite il parametro UP06.
La pendenza della retta di riduzione della pressione
in funzione della portata & invece impostabile
tramite la percentuale della pressione di set-point
a saracinesca chiusa.
A seconda dei trasduttori installati € possibile
operare in diverse configurazioni:

- Pressione proporzionale con 1 trasduttore di
pressione (assoluto o differenziale).
- Pressione proporzionale con 2 trasduttori di

pressione in modalita differenziale.
Per la programmazione relativa alle diverse
configurazioni fare riferimento ai paragrafi
successivi.
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9.3.1. Impostazione modalita a pressione
proporzionale mediante 1 trasduttore di
pressione (assoluto o differenziale).

Tale modalita utilizza un feedback misurato da un

trasduttore di pressione (collegato come descritto

al paragrafo 6.7)

Parametri da programmare o verificare (sequenza

consigliata):

Par. Descrizione

Valore da inserire

APO1 | Pressione massima pompa secondo modello pompa
AP02 |Tipologia segnale sensore 1 | data sheet trasduttore
AP03 | Unita di misura sensore 1 1 [bar]

AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
AP05 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore

UP02
UP03
UP05
UP06
PPO1

Corrente nominale del motore | vedi targa motore
Frequenza nominale vedi targa motore
Scelta modalita di funzionamento PP

Set-point secondo richiesta [bar]
Percentuale pressione al chiuso| 50 [%)]

9.3.2. Funzionamento a pressione
proporzionale mediante 2 sensori di
pressione (differenziale).

Nel caso si vuol gestire il valore del feedback
di pressione come differenza di pressione tra
uscita (mandata) e ingresso (aspirazione) della
pompa, utilizzando due trasduttori di pressione &
necessario collegare sia il trasduttore principale
che quello secondario seguendo le indicazione del
paragrafo 6.7.

Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

Par. Descrizione Valore da inserire
APO1 | Pressione massima pompa secondo modello pompa
APO2 | Tipologia segnale sensore 1 | data sheet trasduttore
AP03 | Unita di misura sensore 1 1 [bar]

AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
APO5 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore
AP06 | Tipologia segnale sensore 2 | data sheet trasduttore
APQ7 | Unita di misura sensore 2 1 [bar]

AP08 | Valore minimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP09 | Valore massimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP10 | Impostazione secondo sensore | DiFF

UP02 | Corrente nominale del motore | vedi targa motore
UP03 | Frequenza nominale vedi targa motore
UP05 | Scelta modalita di funzionamento | PP

UP06 | Set-point secondo richiesta [bar]
PP0O1 | Percentuale pressione al chiuso | 50 [%)]

del sistema verificare che il trasduttore di
pressione primario (morsetti B1/B4) sia
sempre collegato in mandata della pompa
e che il trasduttore di pressione secondario
(morsetti B5/B8 sia sempre collegato in
aspirazione della pompa).

f Per garantire il corretto funzionamento

9.3.3. Attivazione arresto a frequenza minima.
La modalita di funzionamento a pressione
proporzionale prevede che la pompa operi in
continuo senza mai arrestarsi. Qualora si volesse
attivare l'arresto del sistema una volta raggiunta
la frequenza minima di funzionamento (parametro
SA03) €& necessario variare limpostazione del
parametro AP16 da Off a FM.

Il riavvio del sistema avverra quando la pressione
si ridurra rispetto al set-point del valore impostato
allinterno del parametro PP08.

9.4. Modalita di funzionamento a temperatura
costante

Le modalita di funzionamento a temperatura
costante mantengono costante il valore di
temperatura in un punto dell'impianto. In questa
modalita di funzionamento il variatore mantiene la
temperatura dell'impianto costante.

Per la modalita di funzionamento a temperatura
costante & necessario definire anche la tipologia
di impianto su cui opera il variatore. Sono previste
due diverse tipologie di impianto:

- Impianti di riscaldamento (HEAt): sono
impianti in cui a un aumento delle prestazioni
della pompa (frequenza) corrisponde un
aumento della temperatura del sensore.

- Impianti di condizionamento (Cool): sono
impianti in cui a un aumento delle prestazioni
della pompa (frequenza) corrisponde una
diminuzione della temperatura del sensore.

A seconda dei trasduttori installati & possibile
operare in diverse configurazioni:

- Temperatura costante con 1 trasduttore di
temperatura (assoluto o differenziale).

- Temperatura costante con 2 trasduttori di
temperatura in modalita differenziale.

Per la programmazione relativa alle diverse
configurazioni fare riferimento ai paragrafi
successivi.

9.4.1. Impostazione modalita a temperatura
costante mediante 1 trasduttore di temperatura
Tale modalita utilizza un feedback misurato da
un trasduttore di temperatura (collegato come
descritto al paragrafo 6.7).

Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

Par. Descrizione Valore da inserire

AP02 | Tipologia segnale sensore 1 | data sheet trasduttore
APO3 | Unita di misura sensore 1 4[°C]

AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
APO5 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore

Corrente nominale del
motore

UP02 vedi targa motore

UPO03 | Frequenza nominale vedi targa motore
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UP05 | Scelta modalita di tC

funzionamento
UP06 | Set-point secondo richiesta [°C]
tCO1 | Tipologia impianto HEAt/Cool

9.4.2. Funzionamento a temperatura costante
mediante 2 sensori ditemperatura(differenziale).
Nel caso si vuol gestire il valore del feedback di
temperatura come differenza di temperatura tra
uscita (mandata) e ingresso (aspirazione) della
pompa, utilizzando due trasduttori di temperatura
€ necessario collegare sia il trasduttore principale
che quello secondario seguendo le indicazione del

Par. Descrizione Valore da inserire
AP02 | Tipologia segnale sensore 1 | data sheet trasduttore
AP03 | Unita di misura sensore 1 2 [mc/h]
AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore
APOQ5 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore
UP02 | Corrente nominale del vedi targa motore
motore
UP03 | Frequenza nominale vedi targa motore
UP05 | Scelta modalita di CF
funzionamento
UP06 | Set-point secondo richiesta [mc/h]

paragrafo 6.7.
Parametri da programmare o verificare (sequenza

9.6. Modalita di funzionamento a velocita fissa.

consigliata): In questa modalita il gruppo pompa-inverter
funziona come una pompa tradizionale a curva
Par. Descrizione Valore da inserire costante.
AP02 | Tipologia segnale sensore 1 | data sheet trasduttore ) e
AP03 | Unita di misura sensore 1 410l 9.6.1. Funzionamento a velocita fissa con
velocita impostata da tastierino
AP04 | Valore minimo sensore 1 data sheet trasduttore Parametri da programmare o verificare (sequenza
APO5 | Valore massimo sensore 1 data sheet trasduttore consigliata):
AP06 | Tipologia segnale sensore 2 | data sheet trasduttore Par. | Descrizione Valore da inserire
APO7 | Unita di misura sensore 2 4[°C] UP02 | Corrente nominale del vedi targa motore
AP08 | Valore minimo sensore 2 data sheet trasduttore motore
APO9 | Valore massimo sensore 2 data sheet trasduttore UP03_| Frequenza n(l)mlnlale vedi targa motore
AP10 | Impostazione secondo DiFF UP0S Scel'ta modalita di Man
sensore funzionamento
UP02 | Corrente nominale del vedi targa motore Man1 | Frequenza velocita fissa secondo richiesta [Hz]
motore primaria
UP03 | Frequenza nominale vedi targa motore Per garantire il corretto funzionamento del
UP05 | Scelta modalita di tC A sistema la frequenza potra essere impostata
funzionamento in un intervallo compreso tra il valore
UPO06 | Set-point secondo richiesta [°C] ((j' freql"tenzé'J‘Aog)'nm}a ¢ di funZ|onam_entlo
- I parametro e la frequenza nominale
tCO1 | Tipologia impianto HEAt/Cool (parametro UP03).

9.4.3. Attivazione arresto a frequenza minima.
La modalita di funzionamento a temperatura
costante prevede che la pompa operi in continuo
senza mai arrestarsi. Qualora si volesse attivare
'arresto del sistema una volta raggiunta la
frequenza minima di funzionamento (parametro
SA03) & necessario variare l'impostazione del
parametro AP16 da Off a FM.

Il riavvio del sistema avverra quando la temperatura
si ridurra rispetto al set-point del valore impostato
all'interno del parametro tC02.

9.5. Modalita di funzionamento a portata costante
La modalita di funzionamento a portata costante
mantiene costante il valore di portata in un punto
dell'impianto.

Tale modalita utilizza un feedback misurato da un
flussimetro (collegato come descritto al paragrafo
6.7).

Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

9.6.2. Funzionamento velocita da
riferimento esterno

Nel caso si volesse regolare la velocita del drive

mediante un’unita esterna & necessario eseguire il

collegamento come descritto al paragrafo 6.8.

Parametri da programmare o verificare (sequenza

consigliata):

con

Par. Descrizione Valore da inserire
UP02 | Corrente nominale del motore vedi targa motore
UP03 | Frequenza nominale vedi targa motore
UP05 | Scelta modalita di Man
funzionamento
AP02 | Tipologia segnale sensore 1 secondo richiesta
AP04 | Valore minimo sensore 1 0
APOQ5 | Valore massimo sensore 1 100
Man3 | Abilitazione regolazione da On
segnale esterno
Man4 | Valore minimo del riferimento esterno | secondo richiesta [Hz]
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La frequenza massima (parametro UP03) sara
associata al valore massimo del riferimento
esterno.

9.7. Modalita di funzionamento notturna
La modalita di funzionamento notturna & un
opzione di funzionamento che riduce la frequenza
di rotazione del motore a fronte di un calo di
temperatura dell'impianto.
Tale modalita utilizza un feedback misurato da un
trasduttore di temperatura collegato come descritto
al paragrafo 6.7 (vedi “collegamento elettrico
trasduttore secondario”).
Essendo disponibili su I-MAT solo due
A ingressi per i sensori analogici I'attivazione
di questa modalita non consente I'utilizzo
delle modalita che operano con 2 sensori
(differenziale o set-point remoto).
Parametri da programmare o verificare (sequenza
consigliata):

Par. Descrizione Valore da inserire
AP06 | Tipologia segnale sensore 2 data sheet trasduttore
AP07 | Unita di misura sensore 2 41[°C]

AP08 | Valore minimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP09 | Valore massimo sensore 2 data sheet trasduttore
AP10 | Impostazione secondo sensore | nMOd

AP18 | Abilitazione modalita notturna | On

AP19
AP20
AP21

Soglia temperatura per modalita notturna
Tempo per abilitazione modalita nottuma

Soglia temperatura
modalita standard

secondo richiesta [°C]
secondo richiesta [s]
secondo richiesta [°C]

ripristino

Una volta eseguita la programmazione si attivera
licona (¥ sul display del variatore.

Il variatore di frequenza si portera alla frequenza
minima di funzionamento quando la temperatura
misurata dal sensore di temperatura scende ad un
valore di temperatura inferiore al parametro AP19
in un tempo pari al valore del parametro AP20, il
sistema ritorna nella modalita di funzionamento
normale quando il valore di temperatura misurato
dal sensore salira ad un valore superiore, definito
dal parametro AP21.

10. Programmazione funzioni secondarie

[

10.1. Protezione contro il funzionamento a secco
Il variatore di frequenza & dotato di un sistema di
protezione contro il funzionamento a secco delle
pompe. |l sistema interviene quando la pressione
rimane al di sotto della pressione minima di marcia
a secco (AP24) per un tempo superiore al tempo
di marcia a secco (AP22) Questa funzione &
disponibile solo in modalita Pressione Costante e
Pressione Proporzionale.

E’ possibile collegare al variatore di frequenza fino
a 2 galleggianti come protezione dalla marcia a
secco. Per il collegamento elettrico fare riferimento

al paragrafo 6.8.

Programmazione primo galleggiante

Lingresso galleggiante & gia attivo di default,
parametro AP40 impostato su 2 (nO), il parametro
AP41 (tempo di riattivazione) & impostato di default
su un tempo di 3s.

Modificando il parametro AP41 & possibile
impostare un tempo di riattivazione compreso tra
0 e 60 secondi.

Programmazione secondo galleggiante
L'ingresso galleggiante & gia attivo di default,
parametro AP42 impostato su 2 (nO), il parametro
AP43 (tempo di riattivazione) & impostato di default
su un tempo di 3s.

Modificando il parametro AP43 & possibile
impostare un tempo di riattivazione compreso tra
0 e 60 secondi.

10.2. Abilitazione curva massima/curva minima
E’ possibile collegare al variatore di frequenza un
segnale d’'ingresso da utilizzare per I'abilitazione del
funzionamento a curva massima o a curva minima.
Per il collegamento elettrico fare riferimento al
paragrafo 6.9.

Tale funzionamento viene abilitato impostando il
parametro AP44 su 2 (nO) o su 3 (nC) a seconda
della configurazione scelta per I'ingresso.
Impostare il parametro AP45 su “1” se una volta
attivato l'ingresso si vuole portare il variatore di
frequenza ad operare alla frequenza nominale
prevista dal parametro UP03.

Impostare il parametro AP45 su “2” se una volta
attivato l'ingresso si vuole portare il variatore
di frequenza ad operare alla frequenza minima
prevista dal parametro SA03.

10.3. Abilitazione secondo set-point

E’ possibile collegare al variatore di frequenza
un segnale d’ingresso per abilitare I'utilizzo di un
secondo set-point. Per il collegamento elettrico fare
riferimento al paragrafo 6.10.

Tale funzionamento viene abilitato impostando il
parametro AP46 su 2 (nO) o su 3 (nC) a seconda
della configurazione scelta per l'ingresso.

In caso di attivazione dell'ingresso digitale il sistema
non opera piu seguendo il set-point primario
(parametro UP06) ma il set-point secondario
impostabile tramite il parametro UPO7. Nella
modalita a velocita fissa la frequenza di rotazione
viene cambiata da MAn1 a MAn2.

10.4. Abilitazione on-off remoto

E’ possibile collegare al variatore di frequenza
un ingresso per abilitare il controllo remoto del
variatore di frequenza. Per il collegamento elettrico
fare riferimento al paragrafo 6.11.

Tale funzionamento viene abilitato impostando
il parametro AP47 su 2, contatto normalmente
aperto.

Se lingresso digitale e attivo il drive si arresta
e a display compare la scritta “Off” se invece
I'ingresso digitale & disattivato il drive funzionera
normalmente.

I-MAT_Ed5 - Istruzioni originali
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10.5. Impostazione segnali di allarme

E’ possibile collegare al variatore di frequenza fino
a 2 segnali di allarme. Per il collegamento elettrico
fare riferimento al paragrafo 6.12.

Le uscite per i segnali di allarme sono gia attivi di
default, parametri AP32 e AP34 impostati su On

Il parametro AP33 invece permette di selezionare
la condizione di attivazione del relé collegato
ai morsetti A1-A5, il valore corrisponde una
condizione di attivazione del relé secondo la tabella
qui sotto riportata.

Valore AP33 Condizione
1 Pompa in funzione
2 Pompa in stand-by
3 Pompa in off
4 Allarme Er01
5 Allarme Er02
6 Allarme Er03
7 Allarme Er04
8 Allarme Er05
9 Allarme Er06
10 Allarme ErQ7
11 Allarme Er08
12 Allarme Er09
13 Allarme Er10
14 Allarme Er11
15 Allarme Er12
16 Allarme Er13
17 Allarme Er14
18 Allarme Er15
19 Allarme Er16
20 Allarme Er17
21 Allarme Er18
22 Allarme Er19
23 Allarme Er20
24 Allarme Er21
25 Allarme Er22
26 Tutti gli allarmi

Il parametro AP35 invece permette di selezionare
la condizione di attivazione del relé collegato
ai morsetti A6-A10, il valore corrisponde una
condizione di attivazione del relé secondo la tabella
qui sotto riportata.

Valore AP35 Condizione

1 Allarme Er01
Allarme Er02
Allarme Er03
Allarme Er04
Allarme Er05
Allarme Er06
Allarme Er07
Allarme Er08

0N O~ |W(N

9 Allarme Er09
10 Allarme Er10
11 Allarme Er11

12 Allarme Er12
13 Allarme Er13
14 Allarme Er14
15 Allarme Er15
16 Allarme Er16
17 Allarme Er17
18 Allarme Er18
19 Allarme Er19
20 Allarme Er20
21 Allarme Er21

22 Allarme Er22
23 Tutti gli allarmi

10.6. Impostazione monitoraggio parametri a
distanza

E’ possibile collegare al variatore di frequenza un

uscita per il monitoraggio dei parametri a distanza.

Per il collegamento elettrico fare riferimento al

paragrafo 6.13

Impostare mediante il parametro AP38 la grandezza

da monitorare secondo la tabella qui sotto riportata.

Valore AP38 Condizione
1 Pressione (bar)
2 Portata (m3/h)
3 Temperatura (°C)
4 Frequenza (Hz)
5 Corrente motore (A)
6 Tensione ingresso (V)

Impostare inoltre il parametro AP39 con il valore di
fondo-scala del segnale monitorato.

10.7. Impostazione set-point remoto

E possibile variare il set-point in maniera remota
anziché dal tastierino del variatore di frequenza
Per il collegamento elettrico fare riferimento al
paragrafo 6.7 (collegamento elettrico trasduttore
secondario).

Impostare il parametro AP06 sul tipo di segnale
utilizzato, il parametro AP07 sull’'unita di misura
richiesta, i parametri AP08 e AP09 (fondo scala del
trasduttore) sui valori di fondo scala desiderati e
variare I'impostazione del parametro AP10 da Off
a REM.

In tale configurazione il variatore di frequenza
operera utilizzando il feedback trasduttore ma, il
valore del set-point, viene acquisito dal segnale
collegato al trasduttore secondario.

10.8. Attivazione funzione avviamento
temporizzato

E possibile abilitare una funzione che consente di

avviare la pompa qualora questa risulti in stand-by

per un lungo periodo.
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Per abilitare tale modalita di funzionamento &
necessario variare il parametro AP25 da “0”
(funzione disabilitata) al valore (ore) dopo cui si
vuole che il variatore di frequenza awvii la pompa.
Impostare il parametro AP26 con la frequenza a cui
si vuole che la pompa funzioni e impostare con il
parametro AP27 il tempo di funzionamento della
pompa in minuti.

10.9. Attivazione controllo perdite impianto

E possibile abilitare una funzione che verifica il
numero di avviamenti eseguiti dal variatore e dalla
pompa.

Per abilitare tale funzione variare il parametro AP28
da OFF a On e impostare il numero massimo di
avviamenti che il sistema puo eseguire in un tempo
di 20 minuti mediante il parametro AP29.

Se il numero di avviamenti superera il numero
di avviamenti previsto il variatore si arrestera
con lindicazione Er12. Valido solo in pressione
costante.

10.10.  Abilitazione riscaldamento a pompa
ferma

E’ possibile abilitare una funzione che consente
di mantenere un’alimentazione al motore anche
quando la pompa ¢ in stand-by o in Off.

Variare il parametro AP30 da Off a impostare con
il parametro AP31 la potenza da erogare al motore
per garantire il riscaldamento (il valore € compreso
tra 0 e 50 Watt).

10.11.  Abilitazione safe-start

E’ possibile abilitare la modalita di avviamento
safe-start, tale modalita consente di prevenire
picchi di pressione negli impianti. La modalita di
avviamento safe-start interviene ogni qualvolta ci
sia un’interruzione dell’alimentazione del variatore
di frequenza.

Per attivare tale modalita &€ necessario impostare il
parametro AP51 su On.

Ad ogni interruzione dell’alimentazione del sistema
quando ritorna I'alimentazione il variatore partira
ad una frequenza impostabile tramite il parametro
AP52 e funzionera a questa frequenza per il
tempo definito dal parametro AP53, trascorso tale
tempo il sistema tornera a modulare normalmente.
Tale sistema se attivato sulla pompa master sara
operativo anche in configurazione multipompa.

11. Programmazione multipompa

[

Assicurarsi che la scheda di espansione
A multipompa sia installata correttamente
altrimenti non sara possibile utilizzare le
modalita multipompa.
Gruppo con 2-6 pompe a velocita variabile
Dopo aver effettuato il collegamento elettrico tra i

variatori (vedi paragrafo 7.4), impostare il parametro
AP11 sul valore UU per tutti i variatori di frequenza,
definire quale variatore lavora in modalita master
(MAS) e su questo modificare il parametro AP12
da SLA a MAS Per i variatori di frequenza slave
definire lindirizzo mediante il parametro AP13
(SLA1, SLA2, SLA3, SLA4, SLA5).

Gruppo con 1 pompa a velocita variabile e 1-5
pompe a velocita fissa.

A collegamento avvenuto, impostare il parametro
AP11 del variatore sul valore UF, e il parametro
AP54 con il numero di pompe dell'impianto (sia
velocita fissa che velocita variabile).

11.1. Funzionamento in modalita doppia pompa
E’ possibile abilitare la modalita di funzionamento
doppia pompa tale modalita € destinata all’utilizzo
con 2 pompe, La modalita doppia pompa pud
operare nelle seguenti modalita di funzionamento:

- Funzionamento a pressione costante

- Funzionamento a pressione proporzionale

- Funzionamento a temperatura costante

- Funzionamento a portata costante
In questa modalita di funzionamento solo una
pompa risulta operativa mentre I'altra risulta di
riserva.
Per abilitare la modalita doppia pompa modificare
il parametro AP11 da “Off” a “dP” inoltre, definire
quale variatore lavora in modalita master (MAS) e
su questo modificare il parametro AP12 da “SLA”
a “MAS” a tale pompa andranno collegati tutti i
sensori e gli ingressi necessari per il funzionamento
del sistema.

11.2. Alternanza pompe

La funzione alternanza pompe & un sistema che
consente di garantire una uniforme usura delle
pompe. La modalita di funzionamento & attiva
di default (parametro AP48 impostato su “On”)
e possibile modificare il tempo di alternanza
(espresso in minuti) mediante il parametro AP49.

12. Avviamento pompa

[

Dopo aver effettuato i collegamenti idraulici ed

elettrici e controllato la pressione di pre-gonfiaggio

(per i gruppi con serbatoi a membrana), procedere

all’avviamento del gruppo come segue:

Adescare le pompe (vedere anche

pompe).

Pompe in aspirazione:

- Riempire i corpi pompa servendosi degli appositi
tappi vicino alla bocca di mandata.

- Riempire il tubo di aspirazione versando acqua
dal foro sul collettore di aspirazione delle pompe.

Pompe sotto battente:

Aprire la saracinesca sulla condotta di aspirazione.

Con sufficiente battente I'acqua vince la resistenza

istruzioni
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delle valvole di non ritorno montate sull’aspirazione
delle pompe e riempie i corpi pompa. In caso
contrario adescare le pompe servendosi degli
appositi tappi vicino alla bocca di mandata.
Non fare mai funzionare le pompe per piu
A di 5 minuti con la saracinesca in mandata
chiusa.
Partenza pompe

Premere il pulsante @ (play) per variare lo stato

della pompa da (stop) a in funzione. La pompa
parte con la rampa di accelerazione impostata per
raggiungere il set-point desiderato.

Quando il motore incomincia a girare,
A controllare il senso di rotazione.

Se la pompa ¢é stata adescata correttamente, dopo
qualche secondo si vede, tramite il display o il
manometro che la pressione incomincia a salire.

Se dopo alcuni secondi di funzionamento il
parametro da controllare & sempre rimasto fisso,

fermare la pompa con il pulsante @ (stop) perché
'adescamento non € stato eseguito in maniera
corretta e la pompa gira a vuoto. Riadescare la
pompa e ripetere I'avviamento.

12.1. Avviamento multipompa

Verificare che i parametri per il funzionamento
multipompa corrispondano ai valori desiderati,
i parametri che modificano il funzionamento in
modalita multipompa sono:

-PC14/PP13 Calo pressione partenza multipompa.
- PC15 / PP14 Ritardo di partenza multipompa.

- PC16 / PP15 Calo pressione limite multipompa.
Una volta verificato che i parametri corrispondano a
quelli desiderati effettuare I'avviamento del gruppo
seguendo le istruzioni riportate nel paragrafo 12.

12.2. Inversione del senso di rotazione della
pompa
Per cambiare il senso di rotazione del motore,

premere il pulsante @ (menu) e poi con il pulsante
(piu) o (meno) portarsi sulla_categoria di
parametri UP. Premere il pulsante |«Z) (enter).e
con il pulsante (piu) o (meno) portarsi
sul parametro UP04, premere il pulsante |«
(enter).e premere il pulsante (piu) fino a che
appare il valore desiderato, quindi confermare
con @ (enter). Per uscire dalla programmazione,

premere @ (menu) fino a quando non si ritorna
ai parametri visualizzati, quando si & usciti dalla
modalita programmazione, scompare l'indicatore
di stato.

12.3. Pressione serbatoio
Una volta fissata la pressione di lavoro,
A deve essere modificata la pressione di
gonfiaggio dei serbatoi, in modo tale che
sia leggermente inferiore alla pressione di
ripartenza delle pompe.
Nello specifico:
Per pompa singola Pressione Costante:
Pressione precarica Serbatoio:UP06-PC09-0.4
Per pompa singola Pressione Proporzionale:
Pressione precarica Serbatoio:UP06-PP08-0.4
Per Multipompa Pressione Costante:
Pressione precarica Serbatoio:UP06-PC16-0.1
Per Multipompa Pressione Proporzionale:
Pressione precarica Serbatoio:UP06-PP15-0.1

13. Controllo con megaohmetro

2 [

Non & consentito utilizzare un megaohmetro in un
impianto dove & presente il variatore di frequenza,
poiché i componenti elettronici ne verrebbero
danneggiati. Se fosse assolutamente necessario,
scollegare il variatore di frequenza, utilizzare il
megaohmetro sulla pompa, direttamente nella
scatola morsetti della pompa stessa.

14. Manutenzione

[

Controllare  periodicamente la pressione di
precarica del serbatoio a membrana installato sulla
mandata della pompa.

15. Smaltimento

Iﬁl‘ Direttiva europea
== | 2012/19/EU (WEEE)

Rispettare le norme locali e smaltire il dispositivo
di comando secondo quanto prescritto da esse. Il
prodotto contiene componenti elettrici ed elettronici
e dovrebbe essere smaltito in modo conforme.
Separare i componenti utilizzando guanti anti
taglio e resistenti all’acqua. Si vuole agevolare
un’eventuale  successivo  riutilizzo o uno
smantellamento differenziato. L'apparecchio deve
essere smaltito in modo differenziato dai rifiuti
urbani. Per lo smaltimento devono essere seguite
le disposizioni di legge in vigore nel Paese in
cui avviene lo smantellamento, oltre che quanto
previsto dalle leggi internazionali per la protezione
ambientale.
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16. Elenco parametri di programmazione
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16.1. Parametri UP — impostazioni utente

N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
UPO1 M_odalité . riavviamento mancanza rA = automatico A
alimentazione rM = manuale
UP02 Corrente nominale del motore (A) s.m.
UPO3 Frequenza nominale (Hz) 50
UP04 Senso di rotazione della pompa E---

PC = pressione costante

PP = pressione proporzionale
UP05 Scelta modalita di funzionamento tC = temperature costante PC
CF = portata costante
Man = velocita fissa
UPO06 Impostazione Set-point 1 1,5
UP07 Impostazione Set-point 2 1,5

16.2. Parametri AP — impostazioni avanzate

N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
APO1 Pressione massima pompa (bar) Numerici 0,1
1=0-10V
AP0O2 Tipologia segnale sensore 1 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APO3 Unita di misura sensore 1 2=m3/M 1
3=Hz
4=°C
AP04 Valore minimo sensore 1 0
AP0O5 Valore massimo sensore 1 10
1=0-10V
APO6 Tipologia segnale sensore 2 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APOQ7 Unita di misura sensore 2 2 = m3/h 1
3=Hz
4=°C
APO8 Valore minimo sensore 2 0
AP09 Valore massimo sensore 2 10
Off,
. DiFF = differenziale
AP10 Impostazione secondo sensore nMOd = modalita notturna Off
REM = set-point remoto
Off
UU = multipompa doppio
AP11 Abilitazione modalita multi pompa o gemellare inverter Off
UF = multipompa singolo
inverter
dP = doppia pompa
I MAS = master
AP12 Abilitazione master o slave SLA = slave SLA
AP13 Indirizzo pompa SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Tempo rampa di avvio (s) 3
AP15 Tempo rampa di arresto (s) 3
Off
AP16 Arresto a frequenza minima di lavoro FM = frequenza minima Off
PrP = frequenza pre-pausa
Calcolo automatico frequenza minima e pre- Auto = automatico
AP17 pausa Man = manuale Auto
AP18 Abilitazione modalita notturna On, Off Off
AP19 Soglia temperatura per modalita notturna (°C) 20
AP20 Tempo per abilitazione modalita notturna (minuti) 60
Soglia temperatura ripristino  modalita
AP21 standard (0 20
AP22 Tempo di marcia a secco (s) 10
AP23 Primo tempo di marcia a secco (s) 60
AP24 Pressione minima di marcia a secco (bar) 1,5
Impostazione tempo avviamento pompe
AP25 Stand-by (Ore) Off
AP26 Frequenza modalita avviamento temporizzato  (Hz) 40
AP27 Tempo di avviamento (minuti) 1
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AP28 Abilitazione controllo perdite impianto On, Off Off
AP29 Numero massimo di avviamenti in 20 minuti 60
AP30 Abilitazione riscaldamento a pompa ferma On, Off Off
AP31 Potenza riscaldamento a pompa ferma (W) 10
AP32 thff:rzﬁne relé Start/Stop/Pompa in funzione On, Off On
AP33 Selezione condizione di attivazione rele 1
AP34 Attivazione relé allarmi On, Off On
AP35 Selezione condizione di attivazione relé 1
AP36 Attivazione relé scheda espansione
AP37 Selezione attivazione relé scheda espansione
0 = Off
1 =bar
2=m3/h
AP38 Parametro da monitorare con uscita analogica i = °HC 0
=Hz
5 = Corrente motore
6 = Tensione drive
AP39 Fondo scala uscita analogica 0,1
off
AP40 Abilitazione ingresso digitale 1 n(é) nO
n
AP41 Tempo di riattivazione ingresso digitale 1 (s) 3
off
AP42 Abilitazione ingresso digitale 2 ng nO
n
AP43 Tempo di riattivazione ingresso digitale 2 (s) 3
AP44 Abilitazione segnale curva massima/curva gg noO
minima nG
L . L 1 = curva massima
AP45 Definizione curva massima/curva minima 2 — curva minima 1
off
AP46 Abilitazione ingresso set-point secondario ng off
n
AP47 Abilitazione comando remoto gg off
AP48 | Abilitazione alternanza ot on
AP49 Tempo di alternanza (minuti) 120
AP50 Reset impostazioni di fabbrica nO, yES nO
AP51 Attivazione modalita safe-start On, Off Off
AP52 Frequenza modalita safe-start (Hz) 32
AP53 Tempo di attivazione modalita safe-start (minuti) 1
AP54 Numero pompe impianto 1
AP55 Ritardo avviamento stella/triangolo (s) 1
16.3. Parametri SA — Impostazioni istenza tecnica
N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
SA01 Tensione nominale motore (V) 400
SA02 Frequenza di modulazione (Hz) 7010
SA03 Frequenza minima di funzionamento (Hz) 30
SA04 Percentuale squilibrio fasi (%) 0
SA05 Numero ripristini dopo allarme marcia a secco 6
SA06 Tempo tra un ripristino e il successivo (s) 60
SA07 Soglia intervento termico (%) 110
SA08 Ritardo riscaldamento a pompa ferma (s) 2
SA09 V/f Boost VO (%) 0 —100% SAO01 0
SA10 VI VA (%) 0 - 100% SA01 25
SA11 V/f F1 (%) 0-100% UP03 25
SA12 Vi v2 (%) 0 —100% SA01 50
SA13 VI F2 (%) 0-100% UP03 50
SA14 Vi V3 (%) 0 —100% SA01 75
SA15 VI F3 (%) 0 -100% UP03 75
SA16 Vi V4 (%) 0 —100% SAO01 100
SA17 V/f F4 (%) 0-100% UP03 100
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0=0FF
SA18 Tipo Fieldbus ; : yggg oFF

3 =PnEt
SA19 Comunicazione Big Endian / Little Endian ? : Eilt%fgilgign 0
SA20 | Attiva timeout (s) of off
SA21 Comunicazione timeout (s) 1-10 5
SA22 Indirizzo dispositivo 0-255 0

0 =9600

1=19200
SA23 Baudrate 2 =38400 0

3 =57600

4 = 115200

0 =None
SA24 Parita 1 =0dd 0

2=EVEn
16.4. Parametri PC — Impostazioni modalita pressione costante
N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
PCO1 Frequenza min di lavoro set-point primario Hz auto auto
PCO02 Frequenza pre-pausa set-point primario Auto, Man Auto
PC03 Frequenza min di lavoro set-point secondario  (Hz) Auto
PC04 Frequenza pre-pausa set-point secondario (Hz) Auto
PC05 Ritardo di stop o tempo pre-pausa (s) 30
PCO06 Incremento pressione di lavoro (bar) 0,3
PC07 Rampa incremento pressione (bar/s) 0,3
PCO08 Tempo di incremento pressione (s) 3
PCO09 Calo pressione per ripartenza (bar) 0,3
PC10 Dinamica del sistema 3
PC11 PID pressione costante (Proporzionale) 3000
PC12 PID pressione costante (Integrale) 400
PC13 PID pressione costante (Derivativo) 1000
PC14 Calo pressione partenza multi-pompa (bar) 0,3
PC15 Ritardo partenza multi-pompa (s) 10
PC16 Calo pressione limite multi-pompa (bar) 0,6
16.5. Parametri PP — Impostazioni modalita pressione proporzionale
N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
PPO1 Percentuale pressione al chiuso (%) 50

Frequenza minima di lavoro pressione
PPO2 progorzionale P (Hz) auto
Frequenza di re-pausa ressione

PPO3 progorzionale pree 5 (Hz) auto
PP04 Ritardo di stop o tempo pre-pausa (s) 30
PP05 Incremento pressione di lavoro (bar) 0,3
PP06 Rampa incremento pressione bar/s 0,3
PP0O7 Tempo di incremento pressione (s) 3
PP08 Calo pressione per ripartenza (bar) 0,3
PP09 Dinamica del sistema 3
PP10 PID pressione costante (Proporzionale) 3000
PP11 PID pressione costante (Integrale) 400
PP12 PID pressione costante (Derivativo) 1000
PP13 Calo pressione partenza multi-pompa (bar) 0,3
PP14 Ritardo partenza multi-pompa (s) 10
PP15 Calo pressione limite multi-pompa (bar) 0,6
16.6. Parametri tC — impostazioni modalita temperatura costante
N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
tCo1 Tipologia impianto gg’é)tL gg&
tC02 Delta temperatura per il riavvio (°C) 10
tC03 Dinamica del sistema 3
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tC04 PID pressione costante (Proporzionale) 3000

tC05 PID pressione costante (Integrale) 400

tC06 PID pressione costante (Derivativo) 1000

tCo7 Tempo limite raggiungimento set-point (s) 60

16.7. Parametri CF — Impostazioni modalita portata costante

N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
CFO1 PID pressione costante (Proporzionale) 3000

CF02 PID pressione costante (Integrale) 400

CF03 PID pressione costante (Derivativo) 1000

CFO04 :séggntuale portata di set-point per marcia a (%) 95

CF05 Tempo limite per marcia a secco (s) 60

16.8. Parametri MAn — Impostazioni modalita velocita fissa

N° Descrizione Valore parametro Standard | Modifiche
MAn1 Velocita fissa primaria (Hz) 45

MAN2 Velocita fissa secondaria (Hz) 45

MAN3 Abilitazione regolazione da segnale esterno On, OFF Off

MAn4 Valore minimo del riferimento esterno (Hz) 30
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17. Allarmi

Codice Descrizione Cause
Mancanza d’acqua nella vasca d’aspirazione.
Il gruppo si ferma e poi riparte automaticamente.
Er01 Blocco per mancanza acqua - Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi
- Un tentativo ogni 1 ora per un totale di 24 tentativi
- Un tentativo ogni 24 ore per un totale di 30 tentativi
Er02 Sensore principale assente Cavo non collegato, rottura collegamento, sensore
guasto.
Ero3 Sensore secondario assente g:;/;o non collegato, rottura collegamento, sensore
Tensione di linea bassa, minore di 330V
Er04 Blocco per tensione di alimentazione bassa - Siripristina quando si torna ad una tensione al morsetto
superiore di 345V.
Tensione di linea alta, maggiore di 520V
Er05 Blocco per tensione di alimentazione alta - Siripristina quando si torna ad una tensione al morsetto
inferiore a 520V.
Er06 Blocco per sovracorrente nel motore dell’elettropompa
Er07 Blocco per squilibrio tra le fasi in uscita
Er08 Blocco per cortocircuito sulle fasi di uscita
Er09 Blocco per mancanza fase
Er10 Blocco per sovratemperatura interna
Eri1 Blocco per sovratemperatura IGBT
Er12 Blocco per numero di avviamenti superato
Eri3 Blocco per mancanza parametro pressione massima
. ) Il sistema riparte dopo il tempo definito nel parametro
Er14 Blocco per intervento galleggiante 1 AP39 dal cambio di stato del galleggiante.
. ) Il sistema riparte dopo il tempo definito nel parametro
Erts Blocco perintervento galleggiante 2 AP41 dal carrr)lbio di stpato del g'slleggiante. i
Er16 Blocco per errore interno Contattare assistenza.
Er17 Non implementato
Er18 Errore comunicazione multipompa Controllare il collegamento del cavo RS485
. . Scheda espansione in avaria, Scheda espansione non
Er19 Scheda espansione multipompa assente inserita, cor?nettori scheda difettosi. P
Er20 Blocco per sovraccarico 24V
. " Scheda espansione in avaria, Scheda espansione non
Er21 Scheda espansione Fieldbus assente/errata inserita, connettori scheda difettosi.
Er22 Errore comunicazione Fieldbus Controllare il collegamento MODBUS e i dispositivi nella rete

18. Ricerca guasti

Inconvenienti

Probabili cause

Possibili rimedi

Cortocircuito

- Cortocircuito del motore o del cavo

- Errato collegamento dell’ alimentazione

- Errato collegamento della calza del cavo
schermato

- Controllare i collegamenti del motore
- Controllare i collegamenti alla linea

alimentazione bassa

Sovratemperatura | - Temperatura ambiente troppo elevata - Verificare che le condizioni di installazione siano
Inverter - Una o piu ventole di raffreddamento | rispettate (vedi paragrafo 3.1)

esterne difettose - Sostituire le ventole difettose
Tensione di | - Tensione di linea bassa, minore di 330V | - Controllare la linea di alimentazione

Tensione di | - Tensione di linea alta, maggiore di 520V | - Controllare la linea di alimentazione

alimentazione Alta

Sovracorrente - Rampa di avvio/ decelerazione troppo | - Incrementare | tempi delle rampe (Vedi paragrafo 16.2).
ripida - Controllare i parametri del motore (Vedi paragrafo 16.1).
- Motore connesso in modo improprio - Confrontare | dati di targa del motore con le impostazioni
- Impostazioni del motore sbagliate. del variatore di frequenza. (Vedi paragrafo 16.1).

Sovratemperatura | Sovratemperatura dell’ elettronica - Verificare che le condizioni di installazione siano

della scheda rispettate (vedi paragrafo 3.1)

elettronica - Ridurre la frequenza di modulazione

Marcia a secco

La pompa sta funzionando in mancanza
d’acqua

- Controllare le tubazioni di mandata e di aspirazione
- Controllare le curve di funzionamento della pompa

1) Per riparazioni

elettriche, scollegare linverter dall’alimentazione. Fare riferimento alle norme di
sicurezza descritte nel paragrafo 4.
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19. Accessori

19.1. Filtri per la riduzione dei disturbi elettromagnetici emessi e irradiati al motore

I-MAT Inom (A) Filtro L max cavo Filtro sinusoidale L max cavo
0.1-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16 - 20 CNW 933/20
CNW 854/24 T
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24-258 CNW 854/30 CNW 933/30
25.9-30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 — 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 — 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 -75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 - 115 CNW 854/115 CNW 933/115
> 115 CNW 854/150 CNW 933/200
19.2. Kit condensatori
Kit condensatori Dimensioni (LxHxP) Montaggio
Kit condensatori per i-MAT 5,2TT-A 155x210x73.5 mm A parete
Kit condensatori per i-MAT 11,2TT-B 167x210x73.5 mm A parete
Kit condensatori per i-MAT 25,8TT-C 238x277x83.5 mm A parete
Per taglie superiori contattare il produttore
19.3. Schede opzionali
Tipo scheda Posizione Funzione

Scheda multipompa VV

Interna, Slot 3

RS485 per multipompa VV

Scheda multipompa VV+VF

Interna, Slot 3

RS485 per multipompa VV
5 relé per multipompa VV+VF

Scheda Modbus

Esterna, Slot 1

Modbus

19.4. Connettori

Tipo connettore

Funzione

M12 Maschio 5 poli A-code

Remotaggio tastierino

M12 Femmina 5 poli A-code

Remotaggio tastierino

M12 Maschio 5 poli B-code

Collegamento Modbus

M12 Femmina 5 poli B-code

Collegamento Modbus

I-MAT_Ed5 - Istruzioni originali
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1. General information

Before using the product carefully read the
information contained in this instruction manual, the
manual should be kept for future reference.

Italian is the original language of this instruction
manual, this language is the reference language in
case of discrepancies in the translations.

This manual is part of the essential safety
requirement and must be retained until the product
is finally de-commissioned.

The customer, in case of loss, can request a copy
of the manual by contacting Calpeda S.p.A. or their
agent, specifying the type of product data shown on
the label of the machine.

Any changes, alterations or modifications made
to the product or part of it, not authorized by the
manufacturer, will revoke the “CE declaration” and
warranty.

1.1. Symbols
To improve the understanding of the manual, below
are indicated the symbols used with the related
meaning.
Information and warnings that must be
A observed, otherwise there is a risk that the
machine could damage or compromise
personnel safety.
The failure to observe electrical information
A and warnings, could damage the machine or
compromise personnel safety.
o | Notes and warnings for the correct
] | management of the machine and its parts.

Operations that could be performed by
the final user. After carefully reading of the
instructions, is responsible for maintenance
They

under normal conditions. are

authorized to affect standard maintenance
operations.
Operations that must be performed by a
qualified electrician. Specialized technician
authorised to affect all electrical operations
including maintenance. They are able
to operate with in the presence of high
voltages.
Operations that must be done performed by a
qualified technician. Specialized technician
able to install the device, under normal
conditions, working during “maintenance”,
and allowed to do electrical and mechanical
interventions for maintenance. They must
be capable of executing simple electrical
and mechanical operations related to the
maintenance of the device.
Operations that must be done with the
device switched off and disconnected from
the power supply.

Operations that must be done with the
device switched on.

1.2. Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it

1.3. Authorized operators

The product is intended for use by expert operators
divided into end users and specialized technicians.
(see the symbols above).

o | It's forbidden, for the end user, carry out
| |operations which must be done only by
specialized technicians. The manufacturer
declines any liability for damage related to
the non-compliance of this warning.

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

1.4. Warranty

For the product warranty refer to the general terms

and conditions of sale.

% | The warranty covers only the replacement

| |and the repair of the defective parts of the

goods (recognized by the manufacturer).

The Warranty will not be considered in the following

cases:

- Whenever the use of the device does not conform
to the instructions and information described in
this manual.

- In case of changes or variations made without
authorization of the manufacturer.

- In case of technical interventions executed by a
non-authorized personnel.

- In case of failing to carry out adequate maintenance.
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1.5. Technical assistance

Any further information about the documentation,
technical assistance and spare parts, shall be
requested from: Calpeda S.p.A. (paragraph 1.2).

2. Technical description

I-MAT is a frequency converter that could be
mounted in a control box or on a motor.

The frequency converter is manufactured in
accordance to EN61800-3:2005-07 acc. EN55011
limit B until a 7,5 kW, limit A1 until a 55kW.

2.1. Intended use

The frequency converter is made for pumps with
three-phase motor, in domestic, civil and industrial
systems.

2.2. Improper use
The device is designed and built only for the
purpose described in paragraph 2.1.
Improper use of the device is forbidden, as
A is use under conditions other than those
indicated in these instructions.
Improper use of the product reduces the safety and
the efficiency of the device, Calpeda shall not be
responsible for failure or accident due to improper
use.

3. Technical features
Supply voltage: 3~380 VAC-10% + 3~480 VAC+5%
IP protection: IP55
Liquid Crystal Display
Keyboards: 6 pushbuttons
Digital input:
- 2 Float switches
- MAX/min curve enable
- 2" set-point enable
- Remote On/off control
Analog input:
- Primary transducer
- Secondary transducer
Digital output: Up to 3 alarm output or Start/
stop signal
Analog output: Remote parameter monitor
Connectivity: RS485 (optional)
Protections:
- Supply voltage failure.
- Current protection.
- Output Phases Short-circuit failure
- Electronic card over-temperature.
- Unbalanced / Missing phase.
- Primary sensor missing.
- Dry-run protection (only in Constant pressure
mode and Proportional pressure mode).
- Hydraulic losses detection (only in Constant
pressure mode)

3.1. Operating conditions
The product works properly only if the followings
conditions are respected.

- Floating voltage rate: +/-2% max

- Floating frequency rate: 50-60 Hz +/-2%

- Ambient temperature: -10°C a +50°C

- Relative Humidity: from 20 to 90% without

condensing

- Vibration: max 16,7 m/s2 (2 g) at 10-55Hz

- Altitude: Below 1000 m inside a building.
The current of the frequency converter must be
equal or greater than the maximum current that the
motor of the pump could absorb.
The system is made of:
Frequency converter
Transducer (pressure/temperature/flow
possible)
Mounting Screws
Motor Adapter Kit

are

3.2. Product overview

I-MAT is a frequency converter for pumps, that
implements the followings operating modes:
Constant pressure;

Proportional pressure;

Constant temperature;

Constant flow;

Night mode;

Fixed speed;

Constant pressure mode and Proportional pressure
mode are available also in cascade mode.

3.3. Pushbuttons functions

The user interface is made by a 6 pushbuttons
keyboard. Every pushbutton has a specific function
described in the following table.

q3

= calpeda

403410

Through this button you can start the
pump.

Through this button you can stop the
pump

Through this button you have access to
the frequency converter programming
parameters. If you already are on the
programming functions, by pushing this
button you go up on the menu

) (w0 (v
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Through this button you have access
to frequency converter programming
parameters. If you changed a parameter,
by pushing this button you can confirm
the indicated value.

3.4. Interface

Through this button you can decrease
parameters or to change the visualized
parameter.

Through this button you can increase
parameters or to change the visualized
parameter.

._____________________________

4.93.409.1

The graphic interface of the display is divided in
three visualization areas:

System icons

Display area

Operating icons

3.5. System icons

AUTO MODE
The system is operating in auto mode

MANUAL MODE
The system is operating in manual mode

SET-UP MODE ACTIVATED

It shows that the set-up menu is
activated. When an icon is blinking you
are modifying a parameter. You can
confirm with ENTER.

ALARM

It indicates that there is a fault on the
system, the error number appears on
the display. When you are on the setup
mode the alarm icon will not appear. If it
is blinking it indicates a warning.

®
W
/
AN

SENSOR STATE

It indicates that the system is connected
to the transducer, if it is blinking there is
a fault on the transducer.

PUMP STATE
It indicates if the pump is running or in
standby state

CASCADE MODE

It indicates that the cascade control
mode is working. The 2 upper symbols
shows if the pump is in stand-by. The
lower symbol informs if the pump is the
master (lit icon) or slave (blinking icon)

p
&

v
)
—

8=

3.6. Display area

Itis composed from an incremental bar proportional
with the displayed value and its measure unit. The
display is backlit, the light will turn off after 20
seconds of system inactivity.

3.7. Operating icons

Constant pressure mode

The system keeps the pressure
constant when the quantity of water
requested by the user changes.

Proportional pressure mode

The system keeps the pressure
proportional to the quantity of water
requested by the user.

Constant temperature mode

The system keeps the temperature
constant at a set point.

Constant flow mode

The system keeps the flow constant.

Fixed speed mode
The system works at a fixed speed that
user can choose according to need.

I B D Y

3.8. Submersible pump applications or long
cables
To operate a submersed pump (or surface pump),
where the distance from the frequency converter is
more than 5 m, see paragraph 19.
Submersible motor must operate with
A a frequency between 30 Hz (minimum
operating frequency) and 50 Hz (maximum
frequency) for 50 Hz motors, and between
30 and 60 Hz for 60 Hz motors.

The running up time from 0 to 30 Hz and the

A running down time from 30Hz to 0, must be
as short as possible, according to the motor
power to operate.

3.9. Supply via Generator Set
The frequency converter is not suitable to
A use with Generator set.
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4. Safety

4.1. General behavior standards
Before using the product it is necessary
Ato acknowledge all the information about
safety. All the technical information,
operating procedures, and the indications
described in this manual, from transport and
handling to final dismantling.
The specialized technicians must observe
the rules, standards and laws of the country
where the frequency converter is sold.
The device is conformed with actual safety
standards.
Any improper use may harm people, animals
and items.
The manufacturer declines all responsibility
in case of different use from the expected
one described in this manual.

Do not remove or modify the markings
A placed on the device. The device must not
be started in case of defective parts.

The frequency converter should never be
opened or tampered with and guards that
come with it should never be removed.
The frequency converter must be installed,
adjusted and maintained by qualified
personnel who understand the risks involved
The frequency converter must be fitted
A with voltage surge and overload protection
devices, in accordance with the prevailing
safety standards.
The voltage levels inside the frequency
converter are dangerous until the backlight
of the display shuts down, and then always
after 10 minutes that the supply voltage is
disconnected.
The connections of the alarms can distribute
A power even when the frequency converter
is turned off. Ensure that there is no residual
voltage on the terminals of the alarms.
All the power terminals and other terminals
must be inaccessible after installation is
completed.
The maximum output frequency must not
A exceed the design frequency of the pump
being controlled. Operating at a frequency
higher than the allowable frequency can
cause higher current absorption and
damage to the device.
If it is necessary to remove the frequency
A converter, remove only the covers required
in order to disconnect the electrical cables.
Take care not to damage the electronic
cards.

4.2. Residual risks
The device, for its design and designation (in
accordance to intended use and safety standard),
has no residual risks.

4.3. Safety icons and information

f Heat-sink Hot surface

4.4. Self-protection devices

During the installation of the pump, the pump start,
and maintenance, is strongly recommended that
the right tools are used.

5. Transport and handling

The product is packed to protect the contents.
During transport do not stack heavy objects on it.
Make sure that during transport the vehicle that is
used, is big enough for the total dimension of the
package.

No particular vehicle is needed to move the packed
device. The vehicles used must be suited for the
dimensions and weights of the chosen device. (see
technical catalogue dimensions and weights).

5.1. Handling

Handling is simplified by the handles placed on the
box. Take care moving the package, avoid impact.
Do not bring into contact with other materials that
could tamper with the frequency converter.

The manufacturer declines any responsibility if the
conditions described are not respected.

If the weight is more than 25 kg the package must
be handled by 2 people simultaneously.

6. Installation

In the case of motor mounting the frequency
converter, respect the minimum distance suggested
in the instruction manual from the pump.

Do not install the control box or the frequency
converter in places exposed to direct sunlight,
exposed to bad weather or near sources of heat.

6.1. Unpacking
% | Make sure that the device has not been
| |tampered with.

Once the machine is unpacked, the packaging
must be disposed of or recycled in accordance with
the standard of the country were the device is sold.

6.2. Motor mounted
Connect the heat-sink with the motor adapter, using
the provided screws (see paragraph 20.1 Fig. 1).

6.3. Wall mounted

Install the frequency converter on the wall, or inside
an electric control box with the specific adapter,
using the provided screws (see paragraph 20.1
Fig. 2).
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6.4. Electrical connection

OFF

E

The electrical connections must be done by
a qualified electrician, in accordance with
the local standards

Follow the safety standards
Execute the ground connection
Follow the indications reported
manual

Be careful during electrical connection that
no piece of wire, sheath or foreign objects
fall into the frequency converter.

The supply terminal board, and the motor
terminal board accommodate cables with
maximum section as reported in TABLE
1 paragraph 20.2. In this case wiring tips
should be used.

Wrong connections could tamper the
electronic circuit of the frequency converter.

in this

Before any kind of electrical operation on
the frequency converter, just installed wait
10 minutes.

>> Bk PP

6.5. Power supply connection

Electrical supply must comply with the description
in section 3.

If the electric control box is connected to an
electric plant with a differential switch (ELCB) or a
Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI) as a further
protection, these devices must comply the following
characteristics:

Suitable to control leakage current and, in case of
short pulsed leakage current.

Must operate in case of a fault alternating current,
and in case of fault current with DC content, such
as fault pulse DC current and flat DC current

The electric control box must have installed a
B-type differential switch or GFCI.

These protections must be signed with the
followings symbol.

o
YW

For the electrical connection of each size , refer to
paragraph 20.2

Recommended differential circuit breaker
I-MAT type Id (*) (mA)
I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) Indicate electrical connection protected by
differential with Id trip threshold higher than the
standard for non-industrial use.

6.6. IT power grid supply configuration

IT power grid supply, is also known as "isolated
ground supply" because the star point of the power
supply is not related to ground. This kind of power
grid supply is to use an insulation controller that
constantly monitors the galvanic isolation between
ground and the various power devices.

The converter is able to work also with this typology
of power grid supply.

If the frequency inverter is to be used in an IT
mains, the relevant IT mains jumpers (identified in
the pictures at paragraph 20.2 called J...).

Contact with live components
A Risk of fatal injury due to electric shock!
- Never remove the centre housing part from the
heat sink.
- Mind the capacitor discharge time.

After switching off the frequency inverter, wait 10
minutes until dangerous voltages have discharged.

6.7. Motor connection

Motor cable must be connected directly to the

output terminal board of the frequency converter.
To comply with the EMC standard a

A&pole shielded cable with external shield
protection must be used.

The motor cable must never run parallel to the

power line of the frequency converter

For the electrical connection of each size , refer to
paragraph 20.2.

6.8. Transducers connection.
Atransducer is an analog instrument with an output
signal of 4-20 mA (or different) that continuously
reads a parameter of the system.

WARNING! Standard transducer cannot be
A used in sea water applications.

For some operating modes it is possible to connect
up to 2 transducers:

Constant pressure mode (the difference of pressure
between delivery pipe and suction pipe)
Proportional pressure mode (the difference of
pressure between delivery pipe and suction pipe)
Constant temperature mode (the difference of
temperature between delivery pipe and suction
pipe)

Night mode (a primary pressure transducer,
or temperature or flow rate, and a secondary
temperature transducer)
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Transducer general characteristics | Values
Nominal supply voltage 24 VDC

N° of wires 2 or 3 wires
Output signal (current) 0/4 + 20mA
Output signal (voltage) 0-10V
Minimum drivable load resistance | 500 Ohm

For the electrical connection of the main pressure
transducer refer to paragraph 20.3 Fig.9 and Fig.10.
For the electrical connection of the secondary
pressure transducer refer to paragraph 20.3 Fig.11
e Fig.12.

6.9. Float switch connection

It is possible to connect up to 2 float switches, for
the electrical connection refer to paragraph 20.3
Fig.14

To program the float switches, refer to section
10.1 (Dry-run protection). In the picture is shown a
connection example (NC).

6.10. Connection of the input for max/min curve
operation

It’s possible to connect a switch to enable operation

at Max/Min curve.

For the electrical connection refer to paragraph

20.3 Fig.15.

For programming refer to section 10.2 (enabling

Max/Min curve operation).

6.11. Connection of the input for second set-
point operation

Itis possible to connect a switch to enable operation

with 2nd set-point.

For the electrical connection refer to paragraph

20.3 Fig.16.

For programming refer to section 10.3 (Enabling

2nd set-point operation).

6.12. Remote On/Off control connection

It is possible to connect a switch for remote on/off
control.

For the electrical connection refer to paragraph
20.3 Fig.17.

For programming refer to section 10.4 (Enabling
remote On/Off control).

6.13. Remote alarm connection

It is possible to connect up to 2 alarm signals either in
Volt free configuration, or with external supply voltage
configuration (+24VDC maximum current 4A).

For the electrical connection with volt free
configuration refer to paragraph 20.3 Fig.18.

For the electrical connection with external supply
configuration refer to paragraph 20.3 Fig.19.

To program the alarms refer to section 10.5 (Alarm
signals programming).

6.14. Connection of the output for remote
parameter monitoring

It is possible to use the analogic output for remote

monitoring of the frequency converter’s parameters.

For the electrical connection refer to paragraph
20.3 Fig.13.

For programming see section 10.6 (Programming
of remote parameter monitoring).

7. Cascade mode connection

Frequency converters are prearranged for use in
pressure boosting sets with a number from 2 to 6
pumps in the following versions:

Pressure boosting sets with 2-6 variable speed
pumps.

Pressure boosting sets with 1 variable speed pump
and up to 5 fixed speed pumps.

7.1. Cascade mode installation
Connect the frequency converters to the motors,
the installation must comply with the provisions
under section 6.6.
Connect the transducer (either pressure,
temperature or flow rate) to the delivery manifold of
the pressure boosting set.
It is advised to install the pressure
A transducers on the same point of the delivery
manifold and complete the installation with a
pressure gauge.

7.2. Cascade mode electrical connection
Connect the supply cables to the motors and to
the power supply following the instructions under
paragraph 6.5. The power supply must comply the
provisions of section 3.
The connection with the power supply must
A be made with installation of a tripolar circuit
breaker (one for each frequency converter)
with proper size and with a B-type differential
switch (see section 6.5).

7.3. Cascade mode expansion board installation
The cascade mode expansion board must be
installed perpendicularly to the control board,
checking that the connectors are properly
connected, and that the board fits into the slides
(see paragraph 20.4)

Make sure that the cascade expansion
A board is properly connected, otherwise it’'s

not possible to use the cascade mode.

7.4. Cascade mode connection with 2-6
variable speed pumps
By means a proper cable make the connection
of the clamps E4-E5-E6 of the first frequency
converter to the clamps E8-E9-E10 of the next
frequency converter (see paragraph 20.5)
Check the correct connection sequence
A and check that terminals of each cable are
connected to the right clamp.
To comply with the standards of
A electromagnetic compatibility, for
cable length greater than 1 meter, it is
recommended the use of a shielded cable
with protection sheath connected on the
ground on each frequency converter.
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7.5. Cascade mode with 1 variable speed
pump and 5 fixed speed pumps.
Connect the clamps with contactors according to
the diagram shown at paragraph 20.6., and connect
the motor cable and the power supply cable of the
related fixed speed pump to the contactor.
Relay D2 e D3 max 400 VAC/VDC maximum
current 0,5 A at 25°C and 0,2 A at 85°C.
Relay D4 — D6 max 250VDC o 30VDC cmaximum
current 1A.
The connection with the power supply must
A be made with installation of a tripolar circuit
breaker of proper size.

8. Programming guide

)

8.1. Parameters

On the frequency converter
information is displayed:
Parameters of pump status
Programming parameters
Alarms

the following

8.2. Parameter of pump status

They allow to visualize:

Working frequency of the pump

The measure of the transducer (in case of
differential mode the measure is referred to the
difference between the 2 transducers).

The current absorption.

Starting from the basic display by pushing of the

directional arrow (plus) or (minus).

Example:

ST
UM
(i

[T

S
g
H

8.3. Programming parameters

To show the programming parameters, select (=)
(menu).

In orded to change the parameters AP, SA, PC, PP,
tC, CF, MAN, the frequency converter should be in
the “oFF” state on display.

Will be displayed progressively:

UP — User settings: these are the basis settings
that the user may change.

AP - Advanced settings: these settings are
available only to qualified personnel. To enter
password is required (see section 8.5).

SA - Technical assistance settings: these
are the advanced parameters, only technical
assistance personnel are allowed to access this
menu. Password is required (see section 8.5).

PC — Constant pressure mode settings

These settings regulate the constant pressure
mode. A password is required to set these
parameters.

PP - Proportional pressure mode settings
These settings regulate the proportional pressure
mode. A password is required to set these
parameters.

tC — Constant temperature mode settings
These settings regulate the constant temperature
mode. A password is required to set these
parameters.

CF - Constant flow mode settings

These settings regulate the constant flow mode. A
password is required to set these parameters.
MAnN - Fixed speed mode settings

These parameters allow activation of the fixed
speed mode and the working frequency. Only
qualified personnel are allowed to access this
menu. Password is required.

AE - Advanced parameter: this allows for the
display of secondary parameters which can be
useful for system diagnostics.

AEO1  Software release

AEO2 Last 10 alarms

AEO3  Supply voltage (V)

AEO4  Frequency converter output voltage(V)
AEO5  Total working hours

AEO6  Number of starts

AEO7  Software release fieldbus

Supply voltage visualization example

By pushing the @ button (menu) the UP parameter
appears Select the AE parameter by pushing the
(plus) up to arnve at the correct parameter
AE, confirm with [ (enter). Select the parameter
AEOQ2 by pushing the button (* plus ) and confirm
with U enter). Supply voltage is displayed.

8.4. Programming
To enter programming, select@ (menu). Use the

buttons (plus) or ' (minus) to move to the
programming parameter to be modified and select
L~_—"] (enter) to confirm. Use the pushbuttons (*
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(plus) or . (minus) to move to the parameter to
be modified and select U enter), with the buttons
(plus) or . (minus) increase or decrease
the value. From this moment the setup icon start
blinking until the value is confirmed with U (enter).
To exit the program, push (=) (menu) until when

you arrive to the basic display.
When you go in the setup mode icon will appear.

Example of parameter variation.
In order to modify the set-point pressure from 3.0
bars to 2.8 bars:

Select @ (menu) and then with the buttons
(plus) or (minus) until you move to programming
parameter UP. Confirm with E] (enter) and then

with the buttons (plus) or (minus) move
to the parameters UP06. Confirm with \'—7] (enter)
and then with the buttons (plus) or (minus)
change the value up to the desired value. From this
moment the setup icon will start blinking until the
value is confirmed with E] (enter).

To exit the program, push (=) (menu) until you
arrive on the basic video, when you exit the setup
mode the icon will disappear.

8.5. Password insertion

To enter on a menu with password, four numbers
appear on the display, the number to insert is
blinking. By pushing buttons (plus) or .
(minus) you can change the blrnkrng If you confirm
with U enter) the next number start blinking.

If the password is correct you can enter on the
MENU, if the password is wrong the first number

restart blinking. To exit the program, push @
(menu) until you arrive to the basic display, when
you are out from the setup mode the setup icon will
disappear.

PASSWORD value
User (AP,PC,PP,tC,CF,MAN) 1959
Technical assistance(SA) 9591

8.6. Factory reset
This parameter allows to reset the frequency
converter to factory settings.
WARNING: Before resetting the frequency
A converter, make sure that the system is Off,
and that the pump/s are stopped.Once the
reset is done it's possible to configure the
previous settings only manually setting all
the modified parameters.
To reset the frequency converter it is necessary
change the value of the Pl T Ueter AP50 from no to
yes, and push the button (enter
During this phase the display is turned off for
few seconds, then it will turn off, and it becomes

possible to reprogram the frequency converter.
9. Operating mode programming

9.1. Parameters to check when starting up the unit
% | Check that the motor voltage is matching or
| | it's lower than the Mains Supply voltage.

If the motor Voltage is different from 400V set the
parameter SAO1 “Nominal Motor Voltage” in order
to match the value written in the motor label.
Once the frequency converter is turned on for the
first time, after a short check phase on the display
it’s shown Er13.
If the entered rated current value is not
A correct there is the risk of pump damage
or to have an unexpected overcurrent
alarmParameter UPO3 Nominal
frequency
The nominal frequency of the pump must be set.
f If the entered rated frequency value entered

pump

is not correct there is the risk of higher
current absorption or pump damage.

from the purpose of the plant there is a risk

f If the selected programmed mode is different
of pump damage and/or plant damage.

9.2. Constant pressure operating mode
Constant pressure operating mode keeps constant
the pressure at a point of the system.
In this operating mode the frequency converter
keeps constant the pressure at a set-point value
decided by the user through parameter UP06.
It is possible to have different configurations of this
operating mode related with the different types and
number of transducers installed:
- Constant pressure with 1 pressure transducer
(absolute or differential transducer)
- Constant pressure with 2 pressure transducers
in differential mode.
For detailed program settings see the following
configuration sections.

9.2.1. Constant pressure mode with single
transducer (absolute or differential)

This configuration uses a feedback given by a

pressure transducer (connected as shown in

section 6.7).

Parameters to programm or check (recommended

sequence):

Par. Description Suggested value

AP01 | Maximum pump pressure  |based on pump type

AP02 | Primary transducer supply |data sheet transducer

APO3 Primary. transqucer 1 [bar]
measuring unit

APQ4 | Primary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ5 | Primary transducer data sheet transducer
maximum value

UP02 | Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency see motor plate

UP05 | Operating mode PC

UP06 | Primary set-point on demand [bar]
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9.2.2. Constant pressure mode with 2 pressure
transducers (differential mode)

If it is required to use a differential pressure
feedback, between delivery and suction of the pump
by using 2 transducers it's necessary to connect
the first transducer and the second transducer as
shown in section 6.7.

Parameters to programm or check (recommended
sequence):

Par. Description Suggested value

AP0O1 | Maximum pump pressure based on pump type

AP02 | Primary transducer supply |data sheet transducer

AP03 | Primary transducer 1 [bar]
measuring unit

APQ4 | Primary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ5 | Primary transducer data sheet transducer
maximum value

AP06 | Secondary transducer data sheet transducer
supply

AP0O7 | Secondary transducer 1 [bar]
measuring unit

AP08 | Secondary transducer data sheet transducer
minimum value

AP09 | Secondary transducer data sheet transducer
maximum value

AP10 | Secondary transducer mode |DiFF

UP02 | Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency see motor plate

UP05 | Operating mode PC

UP06 | Primary set-point on demand [bar]

To ensure the system works properly, the

A primary transducer (B1-B4 clamps) must be
always connected to the delivery pipe, and
the secondary transducer (B5-B8 clamps)
must be always connected to the suction
pipe.

9.2.3. Minimum run frequency and pre-pause
frequency settings

The frequency converter is equipped with an

automatic stop system in case of low water. In

the case where the system does not guarantee

the correct stop of the pump, it is possible to set

manually the following values:

Frequency before stop

Minimum run frequency

In order to manually set these parameters it is

necessary to change the value of parameter AP17

from “Auto” to “Man”. Then the pre-pause frequency

values (PC02 and PCO04 parameters) and the

minimum frequency values (PCO1 and PCO03

parameters), must be set using the calculation

formulas described in the next section.

9.2.4. Frequency before stop and minimum run
frequency calculation formulas

Adjusting the pre-pause frequency (PCO02 and
PC04 parameters) allows you to properly stop the
pump when the water demand is low and the pump
operation is no longer required (e.g. a leakage or a
small flow of a few liter per minute).

In this case the pump must be stopped for some

seconds and the flow is guaranteed by the reserve
stored in the vessel.
The frequency before stop Hz P can be calculated
as follows:
50 Hz pumps

Hz=2+ V(Hset=Hmax )x 50 (*)
60 Hz pumps

Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 60 (*)
where: - H set is the working pressure in bar

- H max is the maximum pump pressure, in

bar, when flow is equal to 0.

(*) For the maximum pump pressure it’s required:
For the pumps operating with suction lift subtract
the suction lift value (in bar).
For the pumps installed with suction positive add
the positive suction head value (in bar).
The minimum run frequency (PCO1 and PCO03
parameters) must be set 6-7 Hz lower than the
frequency before stop.

9.3. Proportional pressure mode

The proportional pressure operating mode reduce
the pressure proportionally with the water demand
of the system.

In this operating mode the frequency converter
keeps a set-point pressure at the maximum
frequency, this set-point pressure could be set with
the parameter UP0G6.

The slope of the pressure-flow rate line could be set
through the percentage of the pressure when flow
is equal to 0.

It is possible to have different configurations of this
operating mode related with the different types and
number of transducers installed:

Proportional pressure with 1 pressure transducer
(absolute or differential transducer).

Proportional pressure with 2 pressure transducers
in differential mode.

For detailed program settings see the following
configuration sections.

9.3.1. Proportional pressure mode with single
transducer (differential or absolute)

This configuration uses a feedback given by a

pressure transducer (connected as shown in

section 6.7).

Parameters to programm or check (recommended

sequence):

Par. Description Suggested value

AP0O1 | Maximum pump pressure  |based on pump type

AP02 | Primary transducer supply |data sheet transducer

AP03 | Primary transducer 1 [bar]
measuring unit

APQ4 | Primary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ5 | Primary transducer data sheet transducer
maximum value

UP02 | Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency see motor plate

UP05 | Operating mode PP

UP06 | Primary set-point on demand [bar]

PPO1 |Percentage of the pressure |50 [%)]
with zero flow
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9.3.2. Proportional pressure mode with 2
pressure transducers (differential mode).
If it is required to use a differential pressure
feedback, between delivery and suction of the pump
by using 2 transducers it’s necessary to connect
the first transducer and the second transducer as
shown in section 6.7.
Parameters to programm or check (recommended

sequence):
Par. | Description Suggested value
APO1 | Maximum pump pressure based on pump type

AP02

Primary transducer supply

data sheet transducer

APO3

Primary transducer
measuring unit

1 [bar]

APO4

Primary transducer
minimum value

data sheet transducer

AP05

Primary transducer
maximum value

data sheet transducer

APO06

Secondary transducer
supply

data sheet transducer

APO7

Secondary transducer
measuring unit

1 [bar]

APO08

Secondary transducer
minimum value

data sheet transducer

AP09

Secondary transducer
maximum value

data sheet transducer

AP10

Secondary transducer mode

DiFF

UP02

Nominal pump current

see motor plate

UP03

Nominal pump frequency

see motor plate

system where the frequency converter will operate:

- Heating systems (HEAt): in these systems
an increase of the pump frequency will
correspond to an increase of the temperature
of the transducer.

- Cooling systems (Cool): in these systems
an increase of the pump frequency will
correspond a decrease of the temperature of
the transducer.

It is possible to have different configurations of this
operating mode related with the different types and
number of transducers installed:

- Constant temperature with 1 temperature

transducer (absolute or differential
transducer).
- Constant pressure with 2 temperature

transducers in differential mode.
For detailed program settings see the followings
configuration sections.

9.4.1. Constant temperature mode with single
transducer (absolute or differential
transducer).

This configuration uses a feedback given by a

pressure transducer (connected as shown in

section 6.7).

UPO5 | Operating mode PP Parameters to programm or check (recommended
UP06 | Primary set-point on demand [bar] sequence):
PP01 | Percentage of the pressure | 50 [%)] Par. | Description Suggested value
with zero flow -
AP02 | Primary transducer supply | data sheet transducer
AP03 | Primary transducer 4[°C]
i it
To allow the system to work properly, the measuring uni
. ’ P transd
A primary transducer (B1-B4 clamps) must be | AP04 | e o e data sheet transducer
always connected to the delivery pipe, and APQ5 | Primary transducer data sheet transducer
the secondary transducer (B5-B8 clamps) maximum value
must be always connected to the suction UP02 | Nominal pump current see motor plate
pipe. UP03 | Nominal pump frequency | see motor plate
UP05 | Operating mode tC
UP06 | Primary set-point secondo richiesta [°C]
9.3.3. Enabling stop at minimum frequency. 1001 | System type HEAt/Cool

The proportional pressure mode provides that
the pump never stops. If it is required to stop the
pump when it’s working at the minimum operating
frequency (parameter SA03) it's necessary change
the value of the parameter AP16 from “Off” to “FM”.
The system will restart when the difference between
the set-point pressure and system pressure
becomes lower than the value of parameter PP08.

9.4. Constant temperature operating mode.
Constant temperature operating mode keeps
constant the temperature at a point in the system.
In this operating mode the frequency converter
keeps constant the temperature.

For this operating mode must be defined the type of

9.4.2. Constant temperature mode with 2
temperature transducers (differential
mode)

If it is required to use a differential pressure

feedback, between delivery and suction of the pump

by using 2 transducers it’s necessary to connect
the first transducer and the second transducer as

shown in section 6.7.

Parameters to programm or check (recommended

sequence):
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Par. | Description Suggested value

AP02 | Primary transducer supply | data sheet transducer

AP03 | Primary transducer 4[°C]
measuring unit

AP04 | Primary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ5 | Primary transducer data sheet transducer
maximum value

APO6 | Secondary transducer data sheet transducer
supply

AP07 | Secondary transducer 4[°C]
measuring unit

APO8 | Secondary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ9 | Secondary transducer data sheet transducer
maximum value

AP10 | Secondary transducer DIFF
mode

UP02 |Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency | see motor plate

UP0S Operating mode tc

UP06 | Primary set-point on demand [°C]

tC01 | System type HEAt/Cool

9.4.3. Automatic pump stop at minimum
frequency.

In this operating mode typically the pump runs
continuously without stop. If it is required to stop the
pump when it’s working at the minimum operating
frequency (parameter SA03) it’s necessary to
change the value of the parameter AP16 from “Off”
to “FM”.

The system will restart when the temperature of the
system will reach the value of parameter tC02.

9.5. Constant flow operating mode.

Constant flow rate mode keeps constant the flow in
a point of the system.

This configuration uses a feedback given by a flow
sensor (connected as shown in section 6.7).
Parameters to programm or check (recommended
sequence):

Par. | Description Suggested value

AP02 | Primary transducer supply | data sheet transducer

AP03 | Primary transducer 2 [me/h]
measuring unit

AP04 | Primary transducer data sheet transducer
minimum value

APO5 | Primary transducer data sheet transducer
maximum value

UP02 |Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency | see motor plate

UP05 |Operating mode CF

UP06 | Set-point on demand [mc/h]

9.6. Fixed speed operating mode.
In this mode the system works as a traditional
pump with fixed curve.

9.6.1. Fixed speed operating mode controlled
by keyboard.

Parameters to programm or check (recommended

sequence):

Par. | Description Suggested value

UP02 | Nominal pump current see motor plate

UP03 | Nominal pump frequency | see motor plate

UP05 | Operating mode Man

Man1 | Primary fixed speed on demand [Hz]
operating frequency

the operating frequency is limited between
parameter SA03 (minimum operating
frequency) and parameter UPO3 (nominal
frequency of the pump).

f To allow which the system works properly,

9.6.2. Fixed speed operation by an external
reference.

If it is necessary to control the frequency from an

external unit it is required to make the connection

as described in section 6.8.

Parameters to programm or check (recommended

sequence):

Par. | Description
uP02

Suggested value
see motor plate

Nominal pump current

UP03 | Nominal pump frequency see motor plate
UP05 | Operating mode Man
AP02 | Primary transducer supply on demand
AP04 | Primary transducer minimum | o
value
APO5 | Primary transducer maximum | 10Q
value
Man3 | Remote control activation On
Man4 |Minimum value for remote | on demand [Hz]
control

The maximum frequency (parameter UP03) will
be related to the maximum value of the external
reference.

9.7. Night mode

Night mode is an optional operating mode which

reduces the frequency of the system when the

temperature is below a certain value.

This option use a feedback of a temperature

transducer connected as described in section 6.7.

(secondary transducer electrical connection).
Because on I-MAT only two analog inputs

Aare available, this option does not allow
other options or operating modes which
need 2 transducers (i.e. differential mode).

Parameters to programm or check (recommended
sequence):
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Par. Description Suggested value

AP06 | Secondary transducer supply | data sheet transducer

APQ7 | Secondary transducer 4[°C]
measuring unit

AP08 | Secondary transducer data sheet transducer
minimum value

APQ9 | Secondary transducer data sheet transducer
maximum value

AP10 | Secondary transducer mode | nMOd

AP18 | Night mode enable On

AP19 | Night mode activation on demand [°C]

AP20 | Night mode activation time on demand [s]

AP21 | Night mode disable threshold | on demand [°C]

At this point the symbol (¥ will appear on the
frequency converter display.

The frequency converter will work at the minimum
operating frequency when the measured
temperature of the transducer goes below the
temperature set in parameter AP19 for the time
set in parameter AP20. The system will return in
normal mode when the temperature will rise above
the threshold value set in parameter AP21.

10. Secondary functions

[

10.1. Dry-run protection

The frequency converter is equipped with a dry-run
protection for the pumps. When the pressure of the
system remain for a time higher than the dry-run
time (AP22) lower than the value of the dry-run
pressure (AP24) the protection system will stop the
pump.

It is possible to install up to 2 float switches for the
dry-run protection (see section 6.8 for electrical
connection).

Programming primary float switch

The float switch input is default active, parameter
AP40 is set on 2 (nO), parameter AP41 (restart
time) is set on 3s by default.

Through parameter AP41 is possible to set a restart
time from 1 up to 60 seconds.

Programming secondary float switch

The float switch input is default active, parameter
AP42 is set on 2 (nO), parameter AP43 (restart
time) is set on 3s by default.

Through parameter AP43 is possible to set a restart
time from 1 up to 60 seconds.

10.2. Enabling Max/Min curve operation

It’s possible to connect to the frequency converter
an input signal to enable the operation with the
maximum curve or minimum curve. For electrical
connection see section 6.9.

It is possible to enable this operating mode by

changing the parameter AP44 on value 2 “nO” or 3
“nC” (function of the input configuration).

Set parameter AP45 on 1 if it is required which the
frequency converter operates at nominal frequency
(UPO3).

Set parameter AP44 on 2 if it is required which
the frequency converter operates at minimum
frequency (SA03).

10.3. Enabling second set-point operation

It is possible to connect to the frequency converter
an input signal in order to use an alternative set-
point. For electrical connection see section 6.10.

It is possible to enable this operating mode by
changing the parameter AP46 on value 2 “nO” or 3
“nC” (function of the input configuration).

If the digital input is enabled the system does not
use the primary set-point (parameter UP06), but it
uses the secondary set-point (parameter UP07).

10.4. Enabling remote On/Off control

It's possible to connect to the frequency converter
an input signal to start and stop the pump from
a remote unit. For the electrical connection see
section 6.11.

This option is enabled by parameter AP47 on the
value “nO”.

If the digital input is active the frequency converter
is stopped and the display shows “Off”, otherwise
if the digital input is deactivated the frequency
converter will work normally.

10.5. Remote alarm settings

It’s possible to connect to the frequency converter
up to 2 alarm signals. For electrical connection see
section 6.12.

Output signals are default active (parameters AP32
and AP34 set on value “On”).

The parameter AP33 allows to select the activation
condition for the relay connected to terminals A1-
AS5.

The values and conditions for relay activation are
here below reported.

Value AP33 Condition
1 Operation
2 Stand-by
3 Off
4 Alarm Er01
5 Alarm Er02
6 Alarm Er03
7 Alarm Er04
8 Alarm Er05
9 Alarm Er06
10 Alarm Er07
1 Alarm Er08
12 Alarm Er09
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13 Alarm Er10 10.6. Programming of remote parameter
monitoring
14 Alarm Er11 It’s possible to connect to the frequency converter
15 Alarm Er12 an output signal to monitor the parameters on a
16 Alarm Er13 remote unit. For electrical connection see section
17 Alarm Er14 2-13- AP38 | o
18 Al Erl5 et parameter to select the parameter to
19 Alz:m E:16 monitor as is described in the table here below.
20 Alarm Er17 —
21 Alarm Er18 AP38 Value Condition
22 Alarm Er19 0 Off
23 Alarm Er20 1 Pressure (bar)
24 Alarm Er21 2 Flow rate (m3/h)
25 Alarm Er22 3 Temperature (°C)
26 All alarms 4 Frequency (Hz)
The parameter AP35 allows to select the activation 5 Motor current (A)
condition for the relay connected to terminals A6- 6 Input voltage (V)

A10.
The values and conditions for relay activation are
here below reported.

Value AP35 Condition
1 Alarm Er01
2 Alarm Er02
3 Alarm Er03
4 Alarm Er04
5 Alarm Er05
6 Alarm Er06
7 Alarm ErQ7
8 Alarm Er08
9 Alarm Er09
10 Alarm Er10
11 Alarm Er11
12 Alarm Er12
13 Alarm Er13
14 Alarm Er14
15 Alarm Er15
16 Alarm Er16
17 Alarm Er17
18 Alarm Er18
19 Alarm Er19
20 Alarm Er20
21 Alarm Er21
22 Alarm Er22
23 All Alarms

Set the parameter AP39 with the full-scale value of
the output signal.

10.7. Enabling remote set-point.

It's possible to modify the value of the set-point
from a remote source instead from the keyboard.
For electrical connection see section 6.7 (secondary
transducer electrical connection).

Set parameter AP06, to define the supply of the
signal, APO7 on the required measuring unit and
APQ9 to the signal full-scale.

Change the value of parameter AP10 to “REM”.

In this configuration the frequency converter uses
the feedback from the primary transducer, but the
set-point value is acquired from the signal of the
secondary transducer.

10.8. Enabling periodical start system.

It's possible to enable a function which allows the
pump working whenever it is in stand-by for a long
time.

To enable this function it is necessary to change
parameter AP25 to the value, in hours, of the
stand-by time after it is required which the pump
starts, AP26 allows to set the working frequency
and parameter AP27 allows to set the working time
expressed in minutes.

To disable this function set parameter AP25 to
“OFF” i.e. “0” value.

10.9. Enabling the systems leakage control.

It's possible to enable a function that checks
the number of starts executed by the frequency
converter.

To enable this function change the value of
parameter AP28 to “On” and set the maximum
number of starts that could be done in 20 minutes
in the parameter AP29.

If the number of starts is more than the expected
the frequency converter will stop with the alarm
“Er12”. Valido solo in pressione costante.
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10.10. Enable motor heating system.

It's possible to enable a function that allows to
supply the motor even when the pump is stopped
or in stand-by.

Change the value of the parameter AP30 to “On”
and with parameter AP31 set the heating power
that must be provided to the motor.

10.11.  Enabling Safe-start

Safe-start function prevent a peak of pressure in
the system pipework. Safe-start function operates
any time there is a supply disconnection of the
frequency converter.

To enable this function it is necessary to set
parameter AP49 to value “On”.

At every disconnection of the supply voltage of the
system, when the supply is restored, the frequency
converter will start at a defined frequency
(selectable through the parameter AP52) and it
will operate at this frequency for a time, defined in
the parameter AP53. After that time the system will
return to operate in normal mode. If this option is
active in the master pump the safe-start function
will work even in cascade mode.

11. Cascade mode programming

[

Make sure that the cascade mode expansion
Aboard are properly connected, otherwise
it will be not possible to use the cascade
modes.Boosting set with 2-6 variable speed
pumps
After the electrical connection (see section 7.4),
set parameter AP11 on the value UU for each
frequency converter, define which frequency
converter will work on master mode and for this
frequency converter change the parameter AP12
from SLA (slave) to MAS (master).
For each other frequency converter define the
address through the parameter AP13 ( SLAf,
SLA2, SLAS, SLA4, SLA5).
Boosting set with 1 variable speed pump and 1-5
fixed speed pumps
After the electrical connection (see section 7.4),
set parameter AP11 on the frequency converter on
the value “UF” and the parameter AP54 with the
number of pumps of the booster set (Both fixed
speed pumps and variable speed pumps).

11.1. Enabling twin-pump operation

This operating mode works only with 2 pumps and
works with the followings operating modes:

- Constant pressure mode

- Proportional pressure mode

- Constant temperature mode

- Constant flow rate mode

In this operating mode only one pump works and
the other one is for total reserve.

To enable twin-pump mode the parameter AP11
must be set to “dP”, define which frequency
converter works as master “MAS” and on this
converter change the parameter AP12 to “MAS”.
Only on this frequency converter should be
connected all the transducers and signals.

11.2. Alternating pumps function

Alternating pumps function allows a more uniform
use of the pumps. This function is active by default
(parameter AP48 is set to “On”) and it's possible
to change the alternating time, in minutes, through
parameter AP49.

12. Plant starting

Ea [

After completing hydraulic and electrical connection
and checked the preloaded pressure (for booster
set with membrane tank), start the plant as
indicated below:

Prime the pumps (see the pumps’ instructions).

Pump with suction lift:

- Fill the suction pipe and the pump body by means
of the plug hole located close to the delivery port
of the pump.

- Fill the suction tube by pouring water through the

plug hole on the suction manifold of the pump.

Pump with positive suction head:
Open the gate-valve in the suction pipeline.
With sufficient head, the water will overcome the
resistance of the non-return valve fitted in the
suction side of the pump and will fill the pump body.
Otherwise, prime the pump with the plug hole near
the delivery port.
Never run the pump for more than five
minutes with a closed gate valve.

Starting pump
Press the brttan @ (play) to change the pump
status from @ STOP to run. The pump starts up
with the acceleration ramp set to reach the wished
set-point.

When the motor start turning, check the
A direction of rotation.

If the pump has been primed correctly, after a few
seconds the pressure will begin to increase on the
display.

If, after a few seconds of operation the pressure

remains at 0.0 bar, stop the pump by selecting @
(stop) as priming has not been carried out correctly
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and the pump is idling. Re-prime the pump and
repeat the starting up procedure.

12.1. Cascade mode plant starting

Check that all the cascade mode parameters are
with the desired values, the parameters that can
change the cascade mode operation are:
PC14/PP13 Cascade mode start
pressure setup.

fall

PC15/PP14 Cascade mode restart delay.
PC16 / PP15 Cascade mode fall pressure
limit setup.

To do the plant starting follow the instructions under
paragraph 12.

12.2. Inversion of the direction of rotation
To change the direction of rotation of the motor push

the button @ (menu) and then with the button
(plus) or (minus) move up to the programming
parameter UP. Confirm with (enter) and with

the button (plus) or (minus) move up to the
parameter UP04, confirm with (enter) and by
pushing of the button (plus) change the value,
confirm with (enter). To exit the program, push

@ (menu) until you arrive on the basic display,
when you are out from the setup mode the icon
disappear.

12.3. Vessel pressure
One the set-point pressure has been
A chosen, the pre-charge pressure of the
vessel needs to be changed, slightly lower
than the pump startup pressure.

More precisely:

For single pump Constant Pressure mode:
Vessel Pre-charge pressure: UP06-PC09-0.4
For single pump Proportional Pressure Mode:
Vessel Pre-charge pressure: UP06-PP08-0.4
For Multi-pump Constant Pressure mode:
Vessel Pre-charge pressure: UP06-PC16-0.1
For Multi-pump Proportional Pressure mode:
Vessel Pre-charge pressure: UP06-PP15-0.1

13. Use of megaohmeter

g [

Measuring the resistance of an installation
incorporating the frequency converter is not allowed,
because the electronics may be damaged. If it is
necessary, disconnect the frequency converter and
use the megaohmeter directly on the terminal box
of the pump.

14. Maintenance

o

Inspect the tank preloaded pressure of the delivery
vessel periodically.

15. Disposal

Observe the local regulations and dispose of any
control gear accordingly. This product contains
electrical and electronic components and should
be disposed accordingly.

Separate the components using anti-cut water
resistant gloves. Is preferred to help to make a
further use or dismantling.

The device must be dismantled in different way
from normal. For disposal must be followed the
actual laws and regulation of the country where the
disposal is made, other than the international laws
and norms for ambient protection.

European Directive
2012/19/EU (WEEE)
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16. Parameter table list
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16.1. Parameters UP — user parameters

N° Description Values Standard | Modification
UPO1 Restart mode power failure K\/I::ar::;T:Itlc rA
UP02 Nominal pump current (A) s.m.
UP03 Nominal pump frequency (Hz) 50
UP04 Direction of rotation E---
PC = Constant pressure
PP = Proportional pressure
UPO5 Operating mode tC = Constant temperature PC
CF = Constant flow rate
Man = Fixed speed
UP06 Primary set-point 1,5
UP07 Secondary set-point 1,5
16.2. Parameter AP — Advanced parameters
N° Description Values Standard | Modification
APO1 Maximum pump pressure (bar) 0
1=0-10V
AP02 Primary transducer supply 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APO3 Primary transducer measuring unit g : EZS/h 1
4=°C
AP04 Primary transducer minimum value 0
AP05 Primary transducer maximum value 10
1=0-10V
AP06 Secondary transducer supply 2 =4-20mA 2
=0-20mA
1 =bar
APO7 Secondary transducer measuring unit g : E;ZS/h 1
4=°C
APO08 Secondary transducer minimum value 0
APQ9 Secondary transducer maximum value 10
Off
AP10 Secondary transducer mode EIUI:’S ;3&:;;‘??2%20(16 Off
REM = Remote control
Off
UU = Cascade 2-6 converters
AP11 Cascade mode UF = Single converter | Off
cascade
dP = Twin pump
AP12 Master/Slave setting ’\SALA AS = Srir:lzter SLA
AP13 Pump address SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Rump-up (s) 3
AP15 Rump down (s) 3
Off
AP16 Stand-by mode setting FM = minimum frequency Off
PrP = pre-pause frequency
AP17 Frequency before stop and minimum run Auto = automatic Auto
frequency automatic calculation Man = manual
AP18 Night mode enable On, Off Off
AP19 Night mode activation (°C) 20
AP20 Night mode activation time (min) 60
AP21 Night mode disable threshold (°C) 20
AP22 Dry-run time (s) 10
AP23 First dry-run time (s) 60
AP24 Dry-run pressure (bar) 1,5
AP25 Periodically start system activation time (Ore) 0
AP26 Periodically start system frequency (Hz) 40
AP27 Periodically start system operating time (min) 1
AP28 System leakage control On,Off Off
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AP29 Maximum number of starts in 20 minutes 60
AP30 Motor heating setting On, Off Off
AP31 Motor heating power (%) 10
AP32 First relay alarm setting On, Off On
AP33 First relay alarm condition 1
AP34 Second relay alarm setting On, Off On
AP35 Second relay alarm setting 1
AP36 Expansion board relay alarm condition
AP37 Expansion board relay alarm setting
0 = Off
1 =bar
2=m3/h
AP38 Remote parameter 3=°C 1
4=Hz
5 = Motor current
6 = Drive voltage
AP39 Remote parameter signal value 0
off
AP40 Float switch 1 activation ng nO
n
AP41 Float switch 1 delay time (s) 3
off
AP42 Float switch 2 activation ng nO
n
AP43 Float switch 2 delay time (s) 3
ff
AP44 Maximum/Minimum curve activation gg nO
n
. - . 1 = Maximum curve
AP45 Maximum/Minimum curve setting 2 = minimum curve 1
off
AP46 2nd set-point activation nO off
nC
AP47 Remote control activation ﬁf(f) off
AP48 Alternating pumps activation gfrf' On
AP49 Alternating pumps switching time (min) 120
AP50 Reset to factory set-up nO, yES nO
AP51 Safe-start activation On, Off Off
AP52 Safe-start operating frequency (Hz) 32
AP53 Safe-start time (min) 1
AP54 Number of pump of the booster set 1
AP55 Delta/Star start delay time (s) 1
16.3. Parameter SA — service assistance settings
N° Description Parameter values Standard | Modifications
SA01 Nominal motor voltage (V) 400
SA02 Carrier frequency (Hz) 7010
SA03 Minimum operating frequency (Hz) 30
SA04 Phase missing percentage (%) 0
SA05 Restore attempt number 6
SA06 Attempt time (s) 60
SA07 12t Threshold limit (%) 110
SA08 Motor heating delay time (s) 2
SA09 V/f Boost VO (%) 0 —100% SA01 0
SA10 V/f VA (%) 0 - 100% SA01 25
SA11 V/fF1 (%) 0-100% UP03 25
SA12 Vi V2 (%) 0 —100% SA01 50
SA13 Vi F2 (%) 0 -100% UP03 50
SA14 VI V3 (%) 0 —100% SA01 75
SA15 V/f F3 (%) 0 -100% UP03 75
SA16 V/f V4 (%) 0 - 100% SAO01 100
SA17 V/f F4 (%) 0-100% UP03 100
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0 =oFF
1 = Modb

SA18 Fieldbus Type 2 - Pbus oFF

3 = PnEt

o ) ) ) 0 = Big Endian

SA19 Comunication Big Endian / Little Endian 1 = Little Endian 0
SA20 Enable timeout (s) 8{,1 Off
SA21 Comunication timeout (s) 1-10 5
SA22 Device Address 0-255 0

0 = 9600

1=19200
SA23 Baudrate 2 =38400 0

3 =57600

4 =115200

0 =None
SA24 Parity 1=0dd 0

2=EVEn
16.4. Parameter PC — Pressure constant settings
N° Description Parameter values Standard | Modifications
PCO1 I;/Iolinr:;num run frequency for primary set- (H2) Auto auto
PCO02 Frequency before stop for primary set-point | (Hz) Auto, Man Auto
PCO3 :;/gmrtnum run frequency for secondary set- (H2) Auto
PCO4 g(r)eizr?tuency before stop for secondary set- (H2) Auto
PC05 Time before stop (s) 30
PC06 Set-point pressure step up (bar) 0,3
PC07 Pressure step up ramp (bar/s) 0,3
PC08 Pressure step up time (s) 3
PCO09 Restart fall pressure set-up (bar) 0,3
PC10 System dynamic 3
PC11 Pressure PID (proportional gain) 3000
PC12 Pressure PID (integral time constant) 400
PC13 Pressure PID (derivative time constant) 1000
PC14 Cascade mode start fall pressure set-up (bar) 0,3
PC15 Cascade mode restart delay (s) 10
PC16 Cascade mode fall pressure limit set-up (bar) 0,6
16.5. Parameter PP — Proportional pressure settings
N° Description Parameter values Standard | Modifications
PPO1 Percentage of the pressure with zero flow | (%) 50

Minimum run  frequency proportional
PP02 pressure (Hz) auto
Frequency before stop proportional

PP0O3 pressure (Hz) auto
PP0O4 Time before stop (s) 30
PP05 Set-point pressure step up (bar) 0,3
PP0O6 Pressure step up ramp bar/s 0,3
PPO7 Pressure step up time (s) 3
PP08 Restart fall pressure set-up (bar) 0,3
PP09 System dynamic 3
PP10 Pressure PID (proportional gain) 3000
PP11 Pressure PID (integral time constant) 400
PP12 Pressure PID (derivative time constant) 1000
PP13 Cascade mode start fall pressure set-up (bar) 0,3
PP14 Cascade mode restart delay (s) 10
PP15 Cascade mode fall pressure limit set-up (bar) 0,6

Page 42/ 144

I-MAT_Ed5 - Operating Instructions




16.6. Parameter tC — Constant temperature setting

N° Description Parameter values Standard | Modifications
tCo1 System type gggtL gg’gl_

tC02 Restart temperature (°C) 10

tC03 System dynamic 3

tC04 Temperature PID (proportional gain) 3000

tC05 Temperature PID (integral time constant) 400

tC06 Temperature PID (derivative time constant) 1000

tCo7 Set-point time limit (s) 60

16.7. Parameter CF — Constant flow rate settings

N° Description Parameter values Standard | Modifications
CFo1 Flow rate PID (proportional gain) 3000

CF02 Flow rate PID (integral time constant) 400

CFO03 Flow rate PID (derivative time constant) 1000

CF04 Dry-run detection percentage (%) 95

CFO05 Dry-run time limit (s) 60

16.8. Parameter MAn — Fixed speed pump settings

N° Description Parameter values Standard | Modifications
MAnN1 Primary fixed speed operating frequency (Hz) 45

MAN2 Secondary fixed speed operating frequency | (Hz) 45

MAN3 Remote control activation On, OFF Off

MAn4 Minimum value for remote control (Hz) 30
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17. Alarms

Code Description Causes
No water in the suction tank.
. The system stops and restarts itself automatically:
Er01 E!:i’li;a?oe rg:igosgﬁ vg?r:?r, - One attempt every 10 minutes for 6 times
point. - One attempt every hour for 24 times
- One attempt every 24 hours for 30 times
Ero2 Primary pressure transducer fault fC;lﬁlye not connected, broken connection, transducer
Er03 Secondary pressure transducer fault giﬁl;la not connected, broken connection, transducer
Supply voltage lower than 330V
Er04 Blockage due to low supply voltage - The system automatically restart when the clamp
voltage is higher than 345V.
Supply voltage higher than 520V
Er05 Blockage due to high rectified supply voltage - The system automatically restart when the clamp
voltage is lower than 520V.
Er06 Blockage due to overcurrent in the electro pump motor
Er07 Blockage due to unbalanced output phases
Er08 Blockage due to direct short circuit between the phases
of output terminals
Er09 Blockage due to missing output phases
Er10 Blockage due to internal overheating
Ert1 Blockage due to overheating of the power module
Er12 Blockage due to exceeded of number of starts
Er13 Blockage due to missing/wrong setting of main
parameters
. . . The system will restart after a time, defined in parameter
Er4 Blockage due to float switch 1 intervention AP41, from the state variation of the float switch.
The system will restart after a time, defined in
Er15 Blockage due to float switch 2 intervention parameter AP43, from the state variation of the float
switch.
Er16 Internal Hardware error Contact the technical assistance.
Er17 Not implemented
Er18 Cascade mode communication error Check the RS485 connection.
Er19 Cascade expansion card failure Cascade expansion card not connected or faulty
Er20 Blockage due to low voltage 24 V
Er21 Fieldbus expansion card failure Cascade expansion card not connected or faulty
. - . Check the MODBUS connection and the devices in
Er22 Fielbus communication failure the network

18. Troubleshooting chart

Fault

Probable cause

Possible solution

Short-circuit

- Motor or cable short-circuit
- Wrong power supply connection
- Wrong connection of the cable shield

- Check motor connections
- Check power supply voltage

Frequency
converter
overheating

- Ambient temperature too high
- One or more frequency converter fans
faulty

- Check the condition of installation (see section 3.1)
- Change the defective fans

Low supply voltage

- Supply voltage lower than 330V

- Check the supply line

High supply voltage

- Supply voltage higher than 520V

- Check the supply line

Overcurrent - Step up/down ramp too high - Increase the time of the ramps (see section 16.2)
- Improper connection of the motor - Check the parameters of the motor (see section 16.1)
- Wrong motor settings - Check the frequency converter settings and motor data (see
section 16.1)
Electronic card | Electronic card overheating - Check the condition of installation (see section 3.1)
overheating - Reduce the carrier frequency
Dry-run The pump is running with no water - Check the suction and delivery manifold and the priming

conditions
- Check the performances curves of the pump

1) For electrical reparation, disconnect the supply voltage from the frequency converter. Refer to the safety
regulation described in section 4.
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19. Accessories

19.1. Filters for the reduction of irradiated noise and electromagnetic noise emissions

I-MAT Inom (A) Filter Max Cable lenght | Sinusoidal filter Max Cable lenght
0.1-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16-20 CNW 933/20
CNW 854/24
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24-258 CNW 854/30 CNW 933/30
25,9-30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 - 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 — 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 - 75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 - 115 CNW 854/115 CNW 933/115
> 115 CNW 854/150 CNW 933/200
19.2. Capacitor Kit
Capacitor Kit Dimensions (LxHxP) Mounting
Capacitor Kit for i-MAT 5,2TT-A 155x210x73.5 mm Wall Mounted
Capacitor Kit for i-MAT 11,2TT-B 167x210x73.5 mm Wall Mounted
Capacitor Kit for i-MAT 25,8TT-C 238x277x83.5 mm Wall Mounted
For higher power sizes, contact the manufacturer
19.3. Optional cards
Board Type Position Function

Board Cascade mode VV

Internal, Slot 3

RS485 for multipump VV

Board Cascade mode VV+VF

Internal, Slot 3

RS485 for multipump VV
5 relays for multipump VV+VF

Modbus Board

External, Slot 1

Modbus

19.4. Connectors

Connector Type Function
M12 Male 5 poles A-code HMI remoting
M12 Female 5 poles A-code HMI remoting

M12 Male 5 poles B-code

Modbus connection

M12 Female 5 poles B-code

Modbus connection
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18. Fehlersuche

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor Gebrauch des Produkts sind die Hinweise und die
Anweisungen sorgfaltig durchzulesen, welche in diesem
Handbuch geschrieben sind. Das vorliegende Handbuch
ist zum kunftigen Nachschlagen aufzubewahren.

Dieses Handbuch wurde original auf Italienisch erfasst.
Bei Abweichungen zwischen Original und Ubersetzung
ist das Original auf Italienisch ausschlaggebend.

Das Handbuch ist Bestandteil des Gerates, garantiert
dessen Sicherheit und ist bis zur endglltigen
Entsorgung des Produkts aufzubewahren.
AufAnfrage vom Kéufer liefert Calpeda S.p.A. Kopie des
vorliegenden Handbuchs im Falle von dessen Verlust.
Geben Sie bitte dabei die Produktenbezeichnung an,
welche auf der Etikette der Maschine geschrieben ist.
Bei Anderungen, missbrauchlichen Eingriffen oder
unzuléssigen Arbeiten an dem Geréat oder an dessen
Teilen, welche nicht vom Hersteller autorisiert wurden,
verliert die “EG-Erklarung” ihre Gultigkeit und die
Garantie erlischt.

1.1. Verwendete Symbole
Zum besseren Verstehen dieses Handbuchs werden die
darin verwendeten Symbole bzw. Piktogramme mit den
entsprechenden Bedeutungen im Folgenden aufgelistet.
Informationen und Hinweise, welche zu beachten
Asind, um Beschédigungen an dem Gerét oder
Mangel an der Sicherheit des Personals zu
vermeiden.
Informationen und Hinweise Uber elektrische Teile,
A deren Nichtbeachtung zu Beschéadigungen an
dem Gerat oder Méngeln an der Sicherheit des
Personals flihren kann.
Bemerkungen und Warnungen fiir einen korrekten
Betrieb des Gerates und dessen Komponenten.

MaBnahmen, welche vom Endverbraucher des
mGerE\tes vorgenommen werden diirfen. Nachdem
er die Gebrauchsanleitung durchgelesen hat. Er ist
daflr verantwortlich, dass das Gerat in normalen

Gebrauchsbedingungen gehalten wird. Er ist berechtigt,
MaBnahmen der ordentlichen Wartung vorzunehmen.
MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem
Elektriker vorzunehmen sind, welche in
der Lage sind, das Gerat zu installieren, es
unter normalen Umstidnden zu betrieben,
es unter Wartungsumsténden funktionieren
zu lassen. Diese Techniker ist dazu
berechtigt, Einstellungs-, Wartungs- und
ReparaturmaBnahmen an elektrischen und
mechanischen Teilen vorzunehmen.
MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem
Techniker vorzunehmen sind, welcher das Gerat
unter normalen Umstanden korrekt betreiben kann
und dazu berechtigt ist, samtliche Wartungs-,
Einstellungs- und ReparaturmaBnahmen an
mechanischen Teilen vorzunehmen.
MaBnahmen, welche beim ausgeschalteten
(o]d:8 und vom Stromnetz getrennten Gerét
vorzunehmen sind.
MaBnahmen, welche beim eingeschalteten
Gerat vorzunehmen sind.

1.2. Firmenbezeichnung und Adresse vom
Hersteller

irmenbezeichnung: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalien

www.calpeda.it

1.3. Autorisiertes Bedienungspersonal

Dieses Gerét richtet sich an erfahrene Bediener, welche
Endverbraucher und spezialisierte Techniker sein kénnen
(siehe Auflistung der Symbole hier oben).

o | Dem Endverbraucher ist es strengstens verboten,
| MaBnahmen vorzunehmen, welche ausschlieBlich
von spezialisierten Techniker durchgeflihrt werden
dirfen. Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden,
welche aus der Nichtbeachtung dieses Verbotes
resultieren.

Dieses Gerét darf weder von physisch noch von geistig
behinderten oder in ihrer Bewegung eingeschrénkten
Personen (einschlieBlich Kinder) benutzt werden. Auch
dirfen Personen die weder Erfahrung noch Kenntnis im
Umgang mit dem Gerat haben,

dieses erst nach Anweisungen durch eine fur ihre
Sicherheit zustandige Person in Betrieb nehmen.

Kinder mussen uberwacht werden, damit sie mit dem
Gerat nicht spielen.

1.4. Garantie

Bzgl. der Garantie Uiber die Produkte muss man sich auf

die allgemeinen Verkaufsbedingungen beziehen.

o | Die Garantie umfasst den KOSTENLOSEN Ersatz

| oder die KOSTENLOSE Reparatur der defekten

Teile (welche als defekt vom Hersteller anerkannt

werden).

Die Garantie erlischt:

- Wenn das Gerét nicht unter Beachtung der Anweisungen
und Normen verwendet wird, welche in diesem Handbuch
beschrieben sind.

- Wenn Anderungen am Gerét ohne Genehmigung seitens
des Herstellers vorgenommen werden (siehe Abschnitt 1.5).

- Wenn technische ServicemaBnahmen vom Personal
durchgefiihrt werden, welches nicht vom Hersteller
autorisiert worden ist.
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-Wenn die in diesem Handbuch beschriebenen
WartungsmaBnahmen nicht beachtet werden.

1.5. Technisches Service

Fir weitere Informationen Uber Dokumentation,
Service-Dienstleistungen und Gerateteile wenden
Sie sich bitte an: Calpeda S.p.A. (Abschnitt 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHREIBUNG

I-MAT ist ein Frequenzwandler, der in einem
Schaltkasten oder am Motor installiert werden
kann.

Der Frequenzwandler ist gemaR der europaischen
Vorschrift EN61800-3:2005-07 Abk. EN55011 Limit
B bis zu 7,5 kW, Limit A1 bis zu 55kW gebaut
worden.

2.1. Verwendungszweck

Der Frequenzwandler wird fur die Kontrolle der
Pumpen (mit Dreistrommotor) in Anlagen fir
das Haus, sowie fur Zivil- und Industrieanlagen
verwendet.

2.2. Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlanwendung
Das Gerat wurde ausschlieBlich fur den im
Abschnitt 2.1. beschriebenen Verwendungszweck
entworfen und entwickelt.

Es ist absolut verboten, das Gerat fir
Aunangemessene Anwendungen und fur

Verwendungsarten zu verwenden, die nicht

von diesem Handbuch vorgesehen werden.
Eine unangemessene Verwendung des Produktes
beeintrachtigt die Sicherheit und Effizienz des
Geréates. Calpeda kann nicht fir Schaden oder
Unfélle verantwortlich gemacht werden, die durch
eine Nichtbeachtung der oben aufgefiihrten
Verbote verursacht wurden.

3. Technische Eigenschaften
Speisung: 3~380 VAC-10% + 3~480 VAC+5%
Schutz: IP55
Display: mit Flussigkristallen
Tastatur: 6 Druckknépfe
Digitale Eingénge:
- Sensoren fur fehlendes Wasser
- Beféhigung maximale / minimale Kurve
- Beféhigung zweiter Setpoint
- Ferngesteuerte Befahigung / Blockierung

Analoge Eingénge:

- Erster Sensor

- Zweiter Sensor

Digitale Ausgénge: Bis zu 3 Ausgénge zur
Alarmsignalisierung oder zur

Signalisierung Start/Stop
Pumpe
Analoge Ausgénge: Externe Anzeige der

Grundparameter der Anlage
Verbindungsféhigkeit: RS485 (Optional)
Schutzvorrichtungen:

- anormale Speisespannung.

- Strommesser.

- Kurzschluss zwischen den Ausgangsphasen.
- Ubertemperatur der Elektronik.

- Ungleichgewicht / Fehlen der Phasen.

- Erster Sensor nicht vorhanden.

- Trockenlauf (nur Modus ,Konstanter Druck®
und ,Proportionaler Druck®).

- Leckagen der Anlage (nur Modus konstanter
Druck)

3.1. Betriebsbedingungen

Das Produkt funktioniert nur dann korrekt, wenn

die folgenden Eigenschaften der Speisung und der D

Installation beachtet werden:
- Spannungsschwankung +/-2% max.
- Frequenzverschiebung 50-60 Hz +/-2%

- Umgebungstemperatur -10°C bis +50°C
- Relative Feuchtigkeit: von 20% bis 90% ohne
Kondenswasser

- Schwingungen: max. 16,7 m/s2 (2 g) bei 10-55Hz
- Hbhe: nicht héher als 1000 m im Inneren eines
Raumes

Der vom Frequenzwandler abgegebene Strom
muss mit dem max. vom zu steuernden Motor
aufgenommenen Strom Ubereinstimmen oder héher
als dieser sein.
Das System besteht aus:

- Frequenzwandler

- Sensor fir Druck / Temperatur / Durchfluss

- Befestigungsschrauben

- Mitnehmerplatte

3.2. Uberblick des Produktes
| - MAT ist ein Frequenzwandler fir Pumpen mit
folgenden Betriebsmodalitaten:

- mit konstantem Druck;

- mit proportionalem Druck;

- mit konstanter Temperatur;

- mit konstantem Durchfluss;

- Nachtmodus;

- manuell;
Die Betriebsmodalitdten “Konstanter Druck” und
“Proportionaler Druck” integrieren auch die Multi-
Pump-Funktion.

3.3. Funktion der Druckknépfe

Die Kontrollschnittstelle  besteht aus einer
Tastatur mit 6 Druckknépfen, jeder davon hat eine
spezifische in der Tabelle aufgefiihrte Funktion.

q3

Elcalpeda

403410
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Ermdglicht, die Pumpe zu starten

@ Ermdglicht, die Pumpe anzuhalten

Ermdglicht,zudenProgrammierungsparametern
des Frequenzumwandlers zu gelangen.
Wenn man  sich  bereits in der
Programmierungsfunktion befindet, gelangt
man durch das Driicken dieser Taste zum
oberen Men(i.

Ermdglicht,zudenProgrammierungsparametern

des Frequenzumwandlers zu gelangen.
Wenn man  sich  bereits in  der
Programmierungsfunktion befindet, gelangt

man durch das Dricken dieser Taste zum
oberen Men(i.

Ermdglicht, die Werte zu verringern oder den
angezeigten Parameter zu andern.

Erméglicht, die Werte zu erhéhen oder den
angezeigten Parameter zu éandern.

4.93.409.1

Die grafische Schnittstelle des Displays unterteilt
sich in drei Anzeigebereiche:

Basisindikatoren

Informationsdisplay

Bedienungsarten

3.5. Basisindikatoren

Automatischer Betriebsmodus
Zeigt an, dass der Drive im automatischen
Betriebsmodus arbeitet.

Manueller Betriebsmodus
Zeigt an, dass der Drive im manuellen
Betriebsmodus arbeitet.

Programmierungsmodus aktiv

Zeigt an, dass man sich im
Programmierungsmenu befindet. Wenn das
Symbol aufleuchtet, ist man dabei, einen Wert
zu andern. Mit ENTER bestétigen.

“ EQ

Alarmanzeiger

Zeigt die Présenz eines Alarms an. Auf
dem Display erscheint der Code des
aufgetretenen Fehlers. Wenn man sich im
Programmierungsmodus befindet, erscheint
der Alarmanzeiger nicht.

AN

Sensoranzeiger
’ Zeigt die Présenz eines Sensors an. Falls
& das Symbol aufleuchtet, ist der Sensor nicht
vorhanden oder kaputt.

Betriebszustand der Pumpe
Die beiden Symbole zeigen an, ob die Pumpe
in Betrieb oder in Pause ist.

41

3.6. Informationsdisplay

Es besteht aus einem Balken, der proportional zu
dem auf dem Display gemessenen Wert und zu den
entsprechenden MaBeinheiten ist. Das Display ist von
hinten beleuchtet und die Beleuchtung schaltet sich nach
20 Sekunden Inaktivitat des Systems aus.

3.7. Bedienungsarten

Option ,Konstanter Druck"
Der Drive halt den Druck konstant

Option ,Proportionaler Druck”

Der Drive hélt den Druck proportional zum
Wasserbedarf.

Option ,Konstante Temperatur*

Der Drive halt die Temperatur konstant

Option ,Konstanter Durchfluss”
Der Drive halt den Durchfluss konstant

Option ,Manuelle Bedienungsart*
Der Drive hélt die Anzahl der Umdrehungen
konstant

MW§DW

3.8. Anwendung mit Unterwasserpumpen
oder mit Kabeln hoher Lange

Falls man Unterwasserpumpen (oder
Oberwasserpumpen) steuern mdchte, deren
Entfernung zum Frequenzwandler Uber 5 m

festzulegen, liegt, den Abschnitt 19 zu Rate ziehen.
Der Unterwassermotor muss mit

A einer Frequenz zwischen 30 Hz (min.
Arbeitsfrequenz) und 50 Hz (max. Frequenz)
fur die Motoren bei 50 Hz und zwischen 30
und 60Hz fiir die Motoren bei 60Hz arbeiten.
Die Beschleunigungsrampe zwischen 0

Aund 30 Hz und die Verzdégerungsrampe
zwischen 30 und 0 Hz muss so kurz wie
maoglich sein, und mit der Leistung des zu
steuernden Motors kompatibel sein.

3.9. Spannungsversorgung durch Generatoren
Der Frequenzumrichter ist nicht fir den
A Einsatz mit Stromaggregaten geeignet.
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4. Sicherheit

4.1. Grundlegende Verhaltensregeln

Bevor man das Produkt verwendet, muss
A man alle Anleitungen bzgl. der Sicherheit

kennen. Man muss alle technischen
Anleitungen, Betriebsanleitungen und die
hier fir die verschiedenen Phasen - vom
Transport bis zur Entsorgung des Produktes
- aufgeflihrten Anleitungen aufmerksam
lesen und befolgen.
Die spezialisierten Techniker missen alle
Regeln, Reglementierungen, Vorschriften
und Gesetze des Landes, in dem der
Frequenzwandler verkauft wird, beachten.
Das Gerat stimmt mit den glltigen
Sicherheitsvorschriften Uberein. Ein
unangemessener Gebrauch kann Schaden
an Personen, Gegenstanden und Tieren
verursachen. Der Hersteller enthélt sich
jeglicher Verantwortung im Falle von
solchen Schaden oder von Schéden, die
durch Bedingungen verursacht wurden,
die von den am dem Schild oder in den
vorliegenden Anleitungen abweichen.
Die vom Hersteller am Gerat angebrachten
Schilder nicht entfernen oder veréndern.
Das Gerét darf im Falle von Stérungen oder
beschéadigten Teilen nicht in Betrieb gesetzt
werden.
Der Frequenzwandler darf auf keinen Fall
geoffnet oder verandert werden. Die fir ihn
vorgesehenen Schutzvorrichtungen dirfen
nicht entfernt werden.
Der Frequenzwandler darf nur von einem
qualifizierten Personal installiert, reguliert
und gewartet werden, das sich Uber dessen
Risiken bewusst ist.
Es missen Vorrichtungen zum Schutz vor
Uberspannung und Uberlastung gemaB der
glltigen Sicherheitsvorschriften vorgesehen
werden.
Den Stromanschluss trennen, bevor man
zum Inverter gelangt. Die Spannungspegel
im Inneren des Inverters bleiben gefahrlich,
bis das Licht auf der digitalen Tastatur des
Inverters ausgeschaltet ist und in jedem
Fall bis zu 10 Minuten nach Trennung des
Stromanschlusses.
Die Anschllisse der
Spannung abgeben, auch wenn der
Frequenzwandler ausgeschaltet ist.
Sich vergewissern, dass an den Enden
der Alarme keine Spannungen brig
gebliebenen sind.
Alle Leistungsanschliisse und weitere
Endverschlisse missen nach Vollendung
der Installation unzugéanglich gemacht werden.
Die max. Ausgangsfrequenz muss dem Typ
der zu steuernden Pumpe entsprechen. Mit
einer Frequenz zu arbeiten, die Uber der
zugelassenen liegt, verursacht eine groBere
Stromaufnahme und Schaden am Gerat.

Alarme  kénnen

> B> pPPRPPREPE P

4.2. Restrisiken

Das Gerat weist aufgrund seiner Gestaltung
und seines Verwendungszwecks (bzgl.
Verwendungszweck und Sicherheitsvorschriften)
keine Restrisiken auf.

4.3. Sicherheitskennzeichnung und Information
Warme Oberflachen Energiewandler

4.4. Personliche Schutzausriistung (PSA)

In den Phasen der Installation, der Inbetriebsetzung
und der Wartung wird den autorisierten
Bedienern empfohlen, abzuwégen, welches die
fir die beschriebenen Arbeiten angemessenen
Schutzausriistungen sind.

5. Transport und Handling

Das Produkt ist verpackt, um den Inhalt intakt zu
halten.

Wahrend des Transports vermeiden, UbermaBige
Lasten aufeinander zu legen. Sich vergewissern,
dass sich die Verpackung wahrend des Transports
nicht hin- und herbewegen kann und dass das
Fahrzeug, mit dem man die Ware transportiert,
fr die gesamten externen AusmaBe der
Verpackungen angemessen ist. Es werden keine
besonderen Fahrzeuge benétigt, um das verpackte
Gerat zu transportieren. Diese Fahrzeuge miissen
fir die Dimensionen und flr die Gewichte des zu
transportierenden Produktes angemessen sein
(siehe Anlage X “Dimensionen und Gewichte”).

5.1. Handling

Das Handling wird durch die daflir vorgesehenen
Hebegriffe erleichtert, die sich an der Verpackung
befinden. Die Verpackung vorsichtig beférdern,
ohne sie St6Ben auszusetzen. Vermeiden, anderes
Material auf die Verpackung zu legen, welches das
Gehause des Inverters beschadigen kdnnte.

Der Hersteller befreit sich jeglicher Verantwortung,
falls die oben beschriebenen Bedingungen nicht
eingehalten werden.

Wenn das Gewicht Uber 25 Kg liegt, muss die
Verpackung von zwei Personen gleichzeitig angehoben
werden (siehe Anlage X “Dimensionen und Gewichte”).

6. Installation

Im Falle einer Montage des Frequenzwandlers am
Motor der Pumpe mussen die Mindestabstande
beachtet werden, die in der vorliegenden
Bedienungsanleitung der Pumpe aufgefihrt
werden. Den Schaltkasten oder den Inverter nicht
an Orten installieren, die direktem Sonnenlicht,
starker Witterung oder direkten Warmequellen
ausgesetzt sind.

6.1. Auspacken
o | Uberpriifen, dass das Gerat wahrend des
| | Transports nicht beschadigt wurde.

Das Verpackungsmaterial muss, nachdem das
Gerat ausgepackt wurde, beseitigt und/oder gemafn
der glltigen Vorschriften des Bestimmungslands
des Gerates wiederverwendet werden.
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6.2. Montage am Motor

Den Warmeableiter an den Klemmbrettadapter
anschlieBen, indem man die dafiir vorgesehenen
Schrauben verwendet (siehe Kapitel 20.1 Abb. 1).

6.3. Montage an der Wand oder im Schaltkasten
Den Drive an eine Wand oder in einen Schaltkasten
montieren, indem man die dafiir vorgesehenen Bligel/
Schrauben verwendet (siehe Kapitel 20.1 Abb. 1).

6.4. Elektrischer Anschluss

OFF

=3

Der elektrische Anschluss muss von
einem  qualifizierten  Elektriker  unter
Berticksichtigung der ortlichen Vorschriften
durchgefiihrt werden.

Die Sicherheitsvorschriften befolgen.

Den Erdanschluss durchfiihren.

Die Anleitungen beachten, die im
beiliegenden Schaltplan aufgefiihrt sind.
Waéhrend des elektrischen Anschlusses
darauf achten, dass eventuelle Drahtteile
Hullen, Unterlegscheiben oder andere
Fremdkérper nicht ins Innere des
Frequenzumwandlers fallen.

Das Klemmbrett der Speiseleitung und
des Motors ermdglichen die Verwendung
von Kabeln mit einem den in der Tabelle
1 Kapitel 20.2, aufgefihrten Werten
Ubereinstimmenden maximalen Querschnitt.
In diesem Fall wird die Verwendung von
Zwingen empfohlen.

Nicht korrekt durchgefiihrte Anschliisse
kénnen den elektronischen Schaltkreis des
Frequenzumwandlers beschédigen.

Vor jeglichem elektronischen Eingriff auf
den bereits installierten Wandlers ist es
notwendig, mindestens 10 Minuten nach
Trennung des Stromanschlusses zu warten.

> B> PP PE

6.5. Anschluss der Speiseleitung

Die Speiseleitung muss mit dem im Abschnitt 3

beschriebenen ubereinstimmen.

Wenn die Schalttafel mit einer elektrischen Anlage

verbunden ist, in der ein Differentialschalter (ELCB)

oder ein Schutzschalter (GFCI) als zusatzlicher Schutz
verwendet wird, missen die Schalter folgenden Typs sein:

- Er muss in der Lage sein, den Fehlerstrom zu
handhaben und im Falle von kurzen pulsierenden
Stromlecks einzugreifen.

- Ermuss eingreifen, wenn es zu einem alternierenden
Fehlerstrom und zu einem Fehlerstrom mit
DC-Gehalt oder zu einem pulsierenden und
gleichmaBigem DC-Fehlerstrom kommt.

Fur diese Schalttafeln muss ein Differentialschalter Typ

B oder ein Schutzschalter Typ B verwendet werden.

Die Schalter missen mit folgenden Symbolen

gekennzeichnet werden:

o
YW

Fur den elektrischen Anschluss der einzelnen
GroBen, siehe Kapitel 20.2

Empfohlener Differentialschutzschalter
Typ Id (*) (mA)
I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) Die Angaben der empfohlenen Schwellenwerte
sind hoher als die Standardwerte flr nicht-
industrielle Verwendung.

6.6. Konfiguration der Spannungsversorgung
fir Informationstechnik (IT)

IT Spannungsversorgung wird auch als ,isoliert von
Masse Versorgung® benannt, da der Sternpunkt der
Spannungsversorgung nicht auf Masse bezogen ist.
HierbeiwirdmiteinemIsolationscontrollerdiegalvanische
Trennung zwischen Masse und den verschiedenen
Leistungsgeréaten kontinuierlich Uberwacht.
Der Umrichter ist in der Lager auch mit dieser Art
Spannungsversorgung zu arbeiten.

Bei Einsatz des Frequenzumrichters im IT-Netz
mussen die entsprechenden Jumper [TNetz
entfernt werden (Bezeichnet in den Abbildungen in
Kapitel 20.2).

Bertihrung  spannungsfihrender
A Lebensgefahr durch Stromschlag!
- Niemals das Gehé&usemittelteil vom Kuhlkérper

entfernen.
- Kondensatorentladezeit beachten.
Nach dem Ausschalten des Frequenzumrichters 10

Minuten warten bis sich gefahrliche Spannungen
abgebaut haben.

Teile

6.7. Motoranschluss

Die Speisekabel des Elektromotors missen

direkt an das Ausgangsklemmbrett des

Frequenzumwandlers angeschlossen werden.
Umdie Vorschriften der elektromagnetischen

AKompatibilitét zu beachten, muss man
ein vierpoliges abgeschirmtes Kabel mit
externem Schutzband verwenden.

Das Speisekabel des Motors darf nie parallel zum

Speisekabel des Frequenzumwandlers laufen.

Fiar den elekirischen Anschluss der einzelnen

GroBen, siehe Kapitel 20.2

6.8. Wandleranschluss

Der Wandler ist ein Messgerat mit analoger

Ausgabe von 4-20 mA oder mit einer analogen

Ausgabe von 0-10 V, die eine automatische

Ablesung eines Parameters der Anlage ermdglicht.
WARNUNG! Standardwandler kénnen nicht

Ain Seewasseranwendungen  verwendet
werden.
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Fur einige Betriebsmodalitéten ist es moglich, bis
zu zwei Wandlern an der Anlage zu montieren:
Betriebsmodus ,Konstanter Druck” (Druckdifferenz
zwischen Druck- und Saugseite)

Betriebsmodus LProportionaler Druck®
(Druckdifferenz zwischen Druck- und Saugseite)
Betriebsmodus +Konstante Temperatur”
(Temperaturdifferenz zwischen zwei Stellen der Anlage)
Betriebsmodalitat ,Nachtmodus*“ (ein erster Sensor
fur Druck/Temperatur/Durchfluss und ein zweiter
Sensor fir die Temperatur)

Eigenschaften des Wandlers | Werte
Nominale Speisespannung 24 VDC
Anzahl der Dréhte 2 oder 3 Dréhte
Ausgangssignal (Strom) 4 +20mA
Ausgangssignal (Spannung) 0-10V
Steuerbare Last 500 Ohm

Fur den elektrischen Anschluss des priméren
Drucksensors, siehe Kapitel 20.3, Bild 9 und 10.

Fur den elektrischen Anschluss des sekundaren
Drucksensors, siehe Kapitel 20.3, Bild 11 und 12.

6.9. Schwimmeranschluss

Es ist méglich, bis zu 2 Schwimmer anzuschlieBen, fir
den elekirischen Anschluss, siehe Kapitel 20.3, Bild 14
Fir die Programmierung der Schwimmer muss man sich
auf den Abschnitt 10.1 (Schutz gegen den Trockenlauf)
beziehen. In der Abbildung sind die normalerweise
geschlossenen Schwimmer (NC) aufgefihrt.

6.10. Anschluss Eingang Befdhigung max.
Kurve / min. Kurve

Es ist mdglich, einen Schalter anzuschlieBen, um
den Betrieb in max. oder min. Kurve zu befahigen.
Fir den elektrischen Anschluss, siehe Kapitel 20.3,
Bild 15.

Fir die Programmierung muss man sich auf den
Abschnitt 10.2 (Beféhigung max. Kurve / min.
Kurve) beziehen.

6.11. Anschluss Eingang Befdhigung zweiter
Setpoint

Es ist moglich, einen Schalter anzuschlieBen,
um den Betrieb mit einem zweiten Setpoint zu
beféhigen.

Fur den elektrischen Anschluss, siehe Kapitel 20.3,
Bild 16.

Fir die Programmierung muss man sich auf den

Abschnitt  10.3 (Befahigung zweiter Setpoint)

beziehen.

6.12. Anschluss Eingang Beféhigung
Fernsteuerung

Es ist mdglich, einen Schalter anzuschlieBen, um
die Fernsteuerung zu beféhigen.

Fur den elektrischen Anschluss, siehe Kapitel 20.3,
Bild 17.

Fir die Programmierung muss man sich auf den
Abschnitt 10.4 (Befahigung Fernsteuerung) beziehen.

6.13. Alarmsignalanschluss

Es ist mdglich, bis zu 2 Alarmsignale anzuschlieBen: sowohl
in Konfiguration sauberer Kontakt oder durch Verwendung
einer Speisung von +24VDC (max. Strom 4A).

Fur den elektrischen Anschluss “Konfiguration mit
potenrialfreiem Kontakt”, siehe Kapitel 20.3, Bild 18.
Fir den elektrischen Anschluss “’Konfiguration mit
externer Spannungsversorgng”, siche Kapitel 20.3,
Bild 19.

Fir die Programmierung der Relais muss man sich auf
den Abschnitt 10.5 beziehen (Programmierung Alarme).

6.14. Anschluss Ausgang Ferniiberwachung
der Parameter

Es ist moglich, einen Ausgang fur die
Ferniberwachung eines  Parameters  des
Frequenzumwandlers anzuschlieen.

Fir die Programmierung muss man sich auf den
Abschnitt 10.6 (Ferniiberwachung Parameter) beziehen.
Fir den elektrischen Anschluss, siehe Kapitel 20.3,
Bild 13.

7. Anschluss Betriebsmodus Multipumpe

g [

Die Frequenzwandler sind dafiir vorgesehen, um

in Einheiten verwendet zu werden, die aus 2 bis 6

Pumpen folgender Konfigurationen bestehen:

- Einheit von 2 bis 6 Pumpen, alle mit variabler
Geschwindigkeit;

- Einheit mit 1 Pumpe mit variabler Geschwindigkeit
und bis zu 5 Pumpen mit fester Geschwindigkeit;

7.1. Installation Multipumpe

Die Frequenzwandler an die Motoren anschlieBen,

die Installation der Wandler muss mit dem im

Abschnitt 6.6 beschriebenen Ubereinstimmen.

Die Druck-, Temperatur- und Durchflusssensoren

an den Auslasskollektor der Einheit anschlieBen.
Fir einen besseren Betrieb der Einheit

Awird empfohlen, die Drucksensoren der
Einheit an derselben Stelle des Kollektors
anzuschlieBen und einen Manometer zur
Anzeige des Drucks zu installieren.

7.2. Elektrischer Anschluss Multipumpe
Die Kabel an die Leitung anschlieBen, indem
man die Anleitungen des Abschnitts 6.5 beachtet.
Die Speiseleitung muss mit dem im Abschnitt 3
beschriebenen ubereinstimmen.
Der Anschluss an die Speiseleitung
A muss mit einer Zwischenschaltung von
dreipoligen Magnetschaltern (einer fir jeden
Frequenzwandler) angemessener GroBe
und mit Differentialschalter des Typs B (siehe
Abschnitt 6.5) durchgefiihrt werden.

7.3. Anschluss Erweiterungsplatine Multipumpe
Die Erweiterungsplatine der Multipumpe muss
senkrecht zur Kontrollkarte eingefiihrt werden,
indem Uberprift wird, dass die Bolzen korrekt
verbunden sind und dass die Karte im Inneren der
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vorgesehenen Schlitten vor- und rickwarts gleitet
(siehe Kapitel 20.4).
dass die

Sich vergewissern,
A Erweiterungsplatine der Multipumpe
korrekt installiert ist, ansonsten wird es nicht

moglich sein, die Betriebsmodalitaten der
Multipumpe zu verwenden.

7.4. Anschluss Multipumpe bis zu 6 Pumpen
mit variabler Geschwindigkeit
Mit einem daflr vorgesehenen Kabel den ersten
Wandler an die Klemmen E4-E5-E6 und den zweiten
Wandler an die Klemmen E8-E9-10 anschlieBen
(siehe Kapitel 20.5).
Uberprifen, dass die Reihenfolge der
AVerkabelung beachtet wird und dass die
Enden jedes Kabels an die entsprechenden
Klemmen angeschlossen werden.
Um die Vorschriften der elektromagnetischen
A Kompatibilitat fir Kabel einer Lénge von
Uber 1 Meter zu beachten, empfehlen wir die
Verwendung eines abgeschirmten Kabels mit
einem geerdeten Schutzband an beiden Geraten.

7.5. Anschluss Multipumpe mit 1 Pumpe
mit variabler Geschwindigkeit und 1-5
Pumpen mit fester Geschwindigkeit

Die Fernschalter an die Klemmen anschlieBen

Entsprechend dem Diagramm Kapitel 20.6, die

Leitungskabel und die Speisekabel der Pumpen

mit fester Geschwindigkeit an die Fernschalter

anschlieBen.

Relais D2 und D3, max. 400V AC/DC, maximal 0.5

Ampere bei 25°C und 0.2 Ampere bei 85°C.

Relais D4 — D6, max. 250V DC oder 30V DC,

maximal 1 Ampere.

Der Anschluss an die Speiseleitung der

APumpen mit fester Geschwindigkeit muss

durch die Zwischenschaltung eines dreipoligen
Magnetschalters angemessener GréBe erfolgen.

8. Programmierungsfiihrer

[

8.1. Parameter
Auf dem Display des Frequenzwandlers wird
folgendes angezeigt:

- Zustandsparameter der Pumpen

- Programmierungsparameter

- Alarme

8.2. Zustandsparameter der Pumpen
Ermdglichen folgendes anzuzeigen:

Die Arbeitsfrequenz der Pumpe

Den vom Wandler gelesenen Parameter (im Falle
eines Differentialmodus wird der Differentialwert
des Sensors / der Sensoren gelesen)

Der von der Leitung aufgenommene Strom

Man startet beim Grundbildschirm; um die anderen
Parameter anzuzeigen, die Richtungspfeile

(mehr) oder (weniger) driicken.

Beispiel:

T
UM
(|

)

T

P
=
g

8.3. Programmierungsparameter
Um die Programmierungsparameter anzuzeigen,

den Druckknopf @ (Menu) driicken.

Um die Parameter AP, SA, PC, PP, tC, CF, MAN
zu andern, muss sich der Frequenzumrichter im
Display im Zustand "oFF" befinden.

Es wird folgendes nacheinander angezeigt:

UP — Bedienereinstellungen: es sind die fur den
Bediener zuganglichen Grundeinstellungen.

AP - Fortgeschrittene Einstellungen: es sind
die fortgeschrittenen Einstellungen, die nur flr
qualifiziertes Personal zugéanglich sind. Um zu
diesem MenlU zu gelangen, benétigt man ein
Passwort (siehe Abschnitt 8.5).

SA - Einstellungen technischer Kundendienst:
es sind die fortgeschrittenen Einstellungen, die nur
von unserem technischen Personal zugénglich
sind. Um zu diesem Menu zu gelangen, benétigt
man ein Passwort (siehe Abschnitt 8.5).

PC - Einstellungen Betriebsmodus , Konstanter
Druck“

Es sind die Einstellungen bzgl. des Betriebs der
Pumpe mit konstantem Druck.
PP - Einstellungen
»,Proportionaler Druck*

Es sind die Einstellungen bzgl. des Betriebs der
Pumpe mit proportionalem Druck

tC - Einstellungen Betriebsmodus ,Konstante
Temperatur®

Es sind die Einstellungen bzgl. des Betriebs der
Pumpe mit konstanter Temperatur.

CF - Einstellungen Betriebsmodus ,,Konstanter
Durchfluss*

Es sind die Einstellungen bzgl. des Betriebs der
Pumpe mit konstantem Durchfluss.

MAn - Einstellungen Betriebsmodus ,Feste
Geschwindigkeit*

Es sind die Einstellungen bzgl. des Betriebs
der Pumpe mit einer konstanten Anzahl der
Umdrehungen.

AE - Fortgeschrittene Anzeigen: Ermdglicht,
nur einige sekundédre Parameter, die fur die
Fehlersuche nutzlich sind, anzuzeigen.

Betriebsmodus
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AEO1  Softwareversion

AEQO2 Liste der letzten 10 Alarme

AEO3  Speisespannung (V)

AEO4  Spannung im Ausgang des Wandlers (V)
AEO5  Gesamte Betriebsstunden

AEO06  Anzahl der Inbetriebnahmen

AEO7  Version der Feldbus-Software

Anzeigebeispiel der Speisesnannung.

Beim Driicken des Knopfes @ (MenU) erscheint
der Parameter UP. Den Parameter AE wahlen,

indem man den Knopf (mehr) drickt, bis man
zur Bildschirmseite AE gelangt, mit dem Knopf

ENTER bestatigen. Mit der Taste (%)) (mehr) die
Bildschirmseite AE02 wé&hlen und mit @ (Enter)
bestatigen. Nun ist es mdglich, den Wert der
Speisespannung anzuzeigen.

8.4. Programmierungsmodus

Um zur Programmierung zu gelangen, @ (Menu)
dricken. Sich mit den Knopfen (mehr) oder
(weniger) zur ausgewahiten Kategorie der

Programmierungsparameter begeben und EJ
(Enter) zur Bestatigung dricken. Sich mit den

Kndpfen (mehr) oder (weniger) zu dem zu

andernden Parameter begeben und bestéatigen,
indem man EJ (Enter) druckt, mit den Kndpfen

(mehr) oder (weniger) die Werte erhéhen

oder verringern. Das Programmierungssymbol

leuchtet nun auf, bis der geénderte Wert mit <
(Enter) bestatigt wird.
Um die Programmierung zu verlassen, den Knopf

=5 (Menui) dricken, bis man zu den angezeigten
Parametern zurlickgelangt.

Wenn man zur Programmierung gelangt, erscheint
der Zustandsanzeiger.

Anderungsbeispiel eines Parameters.
Um den priméren Arbeitsdruck von 3,0 auf 2,8 bar
zu &ndern:

den Knopf @ (MenU) und dann die Kndpfe
(mehr) oder (weniger) drucken, bis man zur
Kategorie UP gelangt. Den Knopf @] (Enter) und

dann den Knopf (mehr) oder < (weniger)
dricken, bis man zum Parameter UP06 gelangt.

Den Knopf @ (Enter) dricken und dann die

Knopfe (mehr) oder (weniger) driicken,
um den Wert wie gewlnscht zu &andern. Das
Programmierungssymbol leuchtet nun auf, bis der

geéanderte Wert mit EJ (Enter) bestatigt wird.

Um die Programmierung zu verlassen, @
(Menu) driicken, bis man zu den angezeigten
Parametern zurtckgelangt. Wenn man den
Programmierungsmodus verlassen hat,
verschwindet der Zustandsanzeiger.

8.5. Passworteingabe

Wenn man zu einem Meni mit PASSWORT D

gelangen mochte, leuchtet die einzugebende Zahl

auf. Mit den Knépfen (mehr) oder (weniger)

andert man die aufleuchtende Zahl. Mit dem Knopf

EJ (Enter) bestatigt man die Zahl und gelangt zur
néachsten. Wenn alle Zahlen korrekt sind, gelangt
man zum Meni. Ansonsten beginnt die erste Zahl
erneut aufzuleuchten. Um die Programmierung zu

verlassen, = (Menu) driicken, bis man zu den
angezeigten Parametern zurlickgelangt. Wenn
man den Programmierungsmodus verlassen hat,
verschwindet der Zustandsanzeiger.

PASSWORT WERT
Bediener (AP, PC, PP, tC, CF, MAn) 1959
Kundendienst (SA) 9591

8.6. Reset Herstellereinstellungen
Dieser Parameter ermdglicht, den Wandler auf die
Herstellereinstellungen riickzusetzen.
ACHTUNG: Bevor man den Inverter
Arﬂcksetzt, sich vergewissern, dass die
Einheit ausgeschaltet ist und dass die
Pumpen stillstehen.
Nachdem der Reset durchgefihrt wurde, kann
man nur dann zu den vorherigen Einstellungen
zurlickkehren, indem man die gednderten Werte
erneut manuell einstellt.
Um den Inverter rickzusetzen, ist es notwendig,
den Wert des AP50-Parameters von nO auf yES zu

andern und die Taste @ (Enter) zu drucken.

Das Display wird sich einige Sekunden lang
ausschalten und wenn es schlieBlich wieder
eingeschaltet ist, kann man den Frequenzwandler
erneut programmieren.

9. Programmierung Hauptfunktionen

9.1. Im Moment der Inbetriebnahme
einzustellende Parameter
o | Stellen Sie sicher, dass die
| | Motorspannung gleich oder kleiner der
Versorgungsspannung ist.
Fall die Motorspannung nicht 400 Volt betragt,
passen Sie den Wert unter Parameter SAO1
(,Nominal Motor Voltage“) geméaB den Angaben auf
dem Motortypenschild an.
Nachdem der Wandler nach einer ersten
Uberprifungsphase eingeschaltet  wurde,
erscheint auf dem Display die Aufschrift Er13.
f Wenn der eingegebenen Wert des Nennstroms

nicht korrekt ist, riskiert man, die Elektropumpe
zu beschéadigen oder den Alarm eines
unerwarteten Uberstroms hervorzurufen.

Wenn die eingegebene Nennfrequenz
A nicht korrekt ist, riskiert man eine von der
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nominalen abweichenden Aufnahme oder
die Beschadigung der Pumpe.
Wennsichderprogrammierte Betriebsmodus

Aausgewéhlt von dem unterscheidet, fir
den die Anlage entwickelt wurde, riskiert
man, die Elektropumpe und die Anlage zu
beschéadigen.

D 9.2. Betriebsmodus mit konstantem Druck

Die Betriebsmodalitdten mit konstantem Druck
halten den Druck der Anlage konstant.
In diesem Betriebsmodus halt der Wandler den
Druck der Anlage auf einem Setpointwert konstant,
der durch den Parameter UP06 einstellbar ist.
Je nach den installierten Wandlern ist es mdglich,
in verschiedenen Konfigurationen zu arbeiten:
- Konstanter Druck mit 1 Druckwandler (absolut
oder differential).
- Konstanter Druck mit 2 Druckwandlern im
Differentialmodus.
Fur die Programmierung bzgl. der verschiedenen
Konfigurationen muss man sich auf die
nachfolgenden Abschnitte beziehen.

9.2.1. Einstellung Betriebsmodus mit
konstantem Druck mit 1 Druckwandler
(absolut oder differential).

Dieser Betriebsmodus verwendet ein Feedback,

das von einem Druckwandler gemessen wird (wie

im Abschnitt 6.7 beschrieben angeschlossen).

Einzugebene, oder zu prifende Parameter

(empfohlene Sequenz):

AP06 | Typologie Signal Sensor 2 | Drucksensor Datenblatt
APQ7 | MaBeinheit Sensor 2 1 [bar]

AP08 | Min. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP09 | Max. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP10 | Einstellung zweiter Sensor | DiFF

UP02 | Nominalstrom des Motors Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 |Wahl der Betriebsmodalitat | PC

UP0s Einstellung Setpoint 1 gﬁ?sprechAe:]:Egg:]u ngen

Par. Beschreibung Einzugebener Wert
APO1 | Max. Druck Pumpe Zweiter Pumpentyp
AP02 | Typologie Signal Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 1 [bar]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 | Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 | Wahl der Betriebsmodalitat | PC

UP08 Einstellung Setpoint 1 :ﬁ?sprechgrrl??gg:;mgen

9.2.2. Betrieb mit konstantem Druck mit 2

Drucksensoren (differential).
Wenn man den Wert des Druckfeedbacks als
Druckdifferenz  zwischen Ausgang (Druckseite) und
Eingang (Saugseite) der Pumpe handhaben mdchte,
indem man zwei Druckwandler verwendet, ist es
notwendig, sowohl den Hauptwandler als auch den
Nebenwandler geméaB der Anleitungen des Abschnitts
6.7. anzuschlieBen.

Einzugebene, oder zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert
AP01 | Max. Druck Pumpe Zweiter Pumpentyp
APQ2 | Typologie Signal Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 1 [bar]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 | Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt

Um den korrekten Betrieb des Systems
Azu garantieren, Uberpriiffen, dass der
Hauptdruckwandler (Klemmen B1/B4) stets an der
Druckseite der Pumpe angeschlossen ist und dass

der zweite Druckwandler (Klemmen B5/B8) stets
an der Saugseite der Pumpe angeschlossen ist.

9.2.3. Einstellung der Vorpausenfrequenz und
der Mindestfrequenz
Der Frequenzwandler ist so eingestellt, um ein
automatisches Anhalten der Pumpe im Falle einer
niedrigen Wassernachfrage zu garantieren. Falls dieses
System kein korrektes Anhalten der Pumpe garantieren
sollte, ist es mdglich, folgende Werte manuell einzustellen:
- Frequenz der Vorpause
- Mindestfrequenz
Um diese Parameter manuell einstellen zu koénnen, ist
es notwendig, den Wert des Parameters AP17 von Auto
auf Man zu andern. Es werden schlieBlich die Werte der
Vorpausenfrequenz (Parameter PC02 und PC04) und die
Werte der Mindestfrequenz (Parameter PCO1 und PC03)
eingestellt, indem man die Berechnungsmodalitaten
verwendet, die in den nachfolgenden Abschnitten
aufgefihrt sind.

9.2.4. Berechnung der Vorpausenfrequenz und
der Mindestfrequenz

Die Eichung der Vorpausenfrequenz (Parameter PCO02
und PCO04) ermdéglicht, die Pumpe korrekt anzuhalten,
wenn die zu erbringende Wassermenge so weit abnimmt,
dass man den Betrieb der Pumpe nicht mehr benétigt
(Beispiel: eine Leckage oder ein geringer Verbrauch von
wenigen Litern pro Minute).
In diesem Fall muss die Pumpe einige Sekunden lang
anhalten und die Wasserabgabe wird von der im Speicher
angesammelten Reservemenge garantiert.
Die Vorpausenfrequenz Hz p kann bestimmt werden,
indem man folgende Formel verwendet:
Pumpen mit 50 Hz

Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 50 (*)
Pumpen mit 60 Hz

Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 60 (*)

Wo: H set ist der Arbeitsdruck in Metern. H max. ist
der max. Druck der Pumpe mit Durchfluss Null.
(*) Beim maximalen Druck der Pumpe muss:

- der Hohenunterschied an der Saugseite (in
Metern) fir die Pumpe, die an der Saugseite
arbeitet, abgezogen werden,

- die Haltedruckhéhe (in Metern) fir die unter
der  Haltedruckhdhe installierten  Pumpe
dazugerechnet werden.

die Einstellung der

Far Mindestarbeitsfrequenz
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(Parameter PCO1 und PCO03) 6-7 Hz weniger im
Vergleich zur Vorpausenfrequenz eingeben.

9.3. Betriebsmodus mit proportionalem Druck
Die Betriebsmodalitdten mit proportionalem Druck
ermdglichen, dass die Pumpen-Inverter-Einheit den
Druck der Pumpe und die Frequenz proportional
zur Verringerung der Wassernachfrage der Anlage
reduziert.

In diesem Betriebsmodus hélt der Wandler einen
Setpointdruck auf der maximalen Frequenz, die mit
dem Parameter UP06 einstellbar ist. Der Anstieg
der Reduzierlinie des Drucks je nach Durchfluss ist
hingegen durch den Prozentsatz des Setpointdrucks
bei geschlossenem Schieber méglich.

Je nach den installierten Wandlern ist es méglich, mit
unterschiedlichen Konfigurationen zu arbeiten:

- Proportionaler Druck mit 1 Druckwandler (absolut oder
differential).

- Proportionaler Druck —mit
Differentialmodus.

Fur die Programmierung bzgl. der verschiedenen
Konfigurationen muss man sich auf die nachfolgenden
Parameter beziehen.

2 Druckwandlern im

9.3.1. Einstellung Betriebsmodus  mit
proportionalem Druck mit 1 Druckwandler
(absolut oder differential).

Dieser Betriebsmodus verwendet ein Feedback,

das von einem Druckwandler gemessen wird (wie im

Abschnitt 6.7 beschrieben angeschlossen).

Einzugebene, oder zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert

AP01 | Max. Druck Pumpe Zweiter Pumpentyp
AP02 | Typologie Signal Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 1 [bar]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 | Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild

UP05 | Wahl der Betriebsmodalitat | PP
UP06 ) ) den Anforderungen
Einstellung Setpoint 1 entsprechend [bar]

PP01 |Prozentsatz Druck

Durchfluss Null

beim | 50 [%)]

9.3.2. Betrieb mit proportionalem Druck mit 2

Drucksensoren (differential).
Falls man den Wert des Druckfeedbacks als
Druckdifferenz  zwischen Ausgang (Druckseite) und
Eingang (Saugseite) der Pumpe handhaben méchte,
indem man zwei Druckwandler verwendet, ist es
notwendig, sowohl den Hauptwandler als auch den
zweiten Wandler gemé&B der Anleitungen des Abschnittes
6.7 anzuschlieBen.

Einzugebene, oder zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert

AP01 | Max. Druck Pumpe Zweiter Pumpentyp
AP02 | Typologie Signal Sensor 1 | Drucksensor Datenblatt

AP03 | MaBeinheit Sensor 1 1 [bar]
AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 |Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP06 | Typologie Signal Sensor 2 | Drucksensor Datenblatt
AP07 |MaBeinheit Sensor 2 1 [bar]
AP08 | Min. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP09 |Max. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP10 | Einstellung zweiter Sensor | DiFF
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 | Wahl der Betriebsmodalitat | PP
UP0s Einstellung Setpoint 1 2ﬁ?sprech::éo[rg:rr]ungen
PPO1 |Prozentsatz Druck beim |50 [%)]

Durchfluss Null

Um den korrekten Betrieb des Systems
Azu garantieren, Uberprifen, dass der
Hauptdruckwandler (Klemmen B1/B4) stets an der
Druckseite der Pumpe angeschlossen ist und dass

der zweite Druckwandler (Klemmen B5/B8) stets
an der Saugseite der Pumpe angeschlossen ist.

9.3.3. Aktivierung Anhalten bei Mindestfrequenz
Der Betriebsmodus mit proportionalem Druck sieht vor, dass
die Pumpe durchgehend arbeitet, ohne jemals anzuhalten.
Wenn man das Anhalten des Systems aktivieren mochte,
sobald man die Mindestfrequenz erreicht hat (Parameter
SA03), ist es notwendig, die Einstellung des Parameters
AP16 von Off auf FM zu &ndern.

Ein Wiederanlauf des Systems erfolgt, wenn sich der
Druck gegeniiber dem Setpoint des eingestellten Wertes
im Inneren des Parameters PP08 verringert.

9.4. Betriebsmodus mit konstanter Temperatur
Die Betriebsmodalitaten mit konstanter Temperatur
halten den Wert der Temperatur an einer Stelle der
Anlage konstant. In diesem Betriebsmodus halt
der Wandler die Temperatur der Anlage auf einem
Setpointwert konstant.

Fur den Betriebsmodus mit konstanter Temperatur
ist es notwendig, auch die Typologie der Anlage zu
definieren, auf der der Wandler arbeitet. Es werden
zwei verschiedene Anlagentypologien vorgesehen:

- Heizungsanlage (HEAt): es sind Anlagen,
in denen eine Erhéhung der Leistungen
der Pumpe (Frequenz) einer Erhéhung der
Temperatur des Sensors entspricht.

- Klimatisierungsanlagen (Cool): es sind
Anlagen, in denen eine Erhéhung der
Leistungen der Pumpe (Frequenz) einer
Verringerung der Temperatur des Sensors
entspricht.

Je nach den installierten Wandlern ist es mdglich,
mit unterschiedlichen Konfigurationen zu arbeiten:
Konstante Temperatur mit 1 Temperaturwandler
(absolut oder differential).

Konstante Temperatur mit 2 Temperaturwandlern
im Differentialmodus.

Fir die Programmierung bzgl. der verschiedenen
Konfigurationen muss man sich auf die
nachfolgenden Abschnitte beziehen.
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9.4.1. Einstellung Betriebsmodus mit
konstanter Temperatur mit 1 Temperaturwandler
Dieser Betriebsmodus verwendet ein Feedback, das
von einem Temperaturwandler gemessen wird (wie im
Abschnitt 6.7 beschrieben angeschlossen).

Einzugebene, oder zu prufende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. | Beschreibung Einzugebener Wert

AP02 | Typologie Signal Sensor 1 | Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 41[°C]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 | Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 | Wahl der Betriebsmodalitét |tC

uPos Einstellung Setpoint 1 gs?sprecherﬁjn{?gemngen
tC01 | Anlagentypologie HEAt/Cool

9.4.2. Betrieb mit kontanter Temperatur mit 2
Temperatursensoren (differential).

Falls man den Wert des Temperaturfeedbacks als
Temperaturdifferenz zwischen Ausgang (Druckseite) und
Eingang (Saugseite) der Pumpe handhaben méchte,
indem man zwei Temperaturwandler verwendet, ist es
notwendig, sowohl den Hauptwandler als auch den
zweiten Wandler gemaB der Anleitungen des Abschnittes
6.7 anzuschlieBen
Einzugebene, oder zu
(empfohlene Sequenz):

prifende Parameter

Par. Beschreibung Einzugebener Wert
AP02 | Typologie Signal Sensor 1 | Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 41[°C]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 | Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP06 | Typologie Signal Sensor 2 | Drucksensor Datenblatt
AP07 | MaBeinheit Sensor 2 41°C]

AP08 | Min. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP09 | Max. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt
AP10 | Einstellung zweiter Sensor | DiFF

UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UPO3 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 Wahl der Betriebsmodalitét ©

UPo6 Einstellung Setpoint 1 gs?sprecherﬁjn["oaemngen
tC01 | Anlagentypologie HEAt/Cool

9.5. Betriebsmodus mit konstantem Durchfluss
Der Betriebsmodus mit konstantem Durchfluss halt den
Durchflusswert an einer Stelle der Anlage konstant.

Dieser Betriebsmodus verwendet ein Feedback,
das von einem Durchflussmesser gemessen wird
(wie im Abschnitt 6.7 beschrieben angeschlossen).

Einzugebene, oder zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert

AP02 | Typologie Signal Sensor 1 | Drucksensor Datenblatt
AP03 | MaBeinheit Sensor 1 2 [mc/h]

AP04 | Min. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
AP05 |Max. Wert Sensor 1 Drucksensor Datenblatt
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 | Wahl der Betriebsmodalitat | CF

UP06 den

Einstellung Setpoint 1 Anforderungen

entsprechend [mc/h]

9.6. Betriebsmodus mit fester Geschwindigkeit.
In diesem Betriebsmodus arbeitet die Pumpen-Inverter-
Einheit wie eine traditionelle Pumpe mit konstanter Kurve.

9.6.1. Betrieb mit fester Geschwindigkeit mit von

der Tastatur aus eingestellter Geschwindigkeit
Einzugebene, oder =zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert
UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild

UP05 |Wahl der Betriebsmodalitat | Man

Man1 | Erste feste Geschwindigkeit | den Anforderungen

entsprechend [Hz]

zu garantieren, kann die Frequenz in
einem Intervall zwischen dem Wert der
Mindestarbeitsfrequenz (Parameter SA03)
und der Nominalfrequenz (Parameter
UPO03) eingestellt werden.

f Um den korrekten Betrieb des Systems

9.6.2. Betrieb mit Geschwindigkeit von
externem Bezug

Falls man die Drive-Geschwindigkeit mit Hilfe

einer externen Einheit einstellen mochte, st es

notwendig, den Anschluss geméB des Abschnittes
6.8 durchzuflhren.

9.4.3. Aktivierung Anhalten bei Mindestfrequenz
Der Betriebsmodus mit proportionalem Druck
sieht vor, dass die Pumpe durchgehend arbeitet,
ohne jemals anzuhalten. Wenn man das Anhalten
des Systems aktivieren méchte, sobald man die
Mindestfrequenz erreicht hat (Parameter SA03), ist
es notwendig die Einstellung des Parameters AP16
von Off auf FM zu andern.

Ein Wiederanlauf des Systems erfolgt, wenn sich der
Druck gegenliber dem Setpoint des eingestellten
Wertes im Inneren des Parameters tC02 verringert.

Einzugebene, oder =zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):
Par.  |Beschreibung Einzugebener Wert

UP02 | Nominalstrom des Motors | Siehe Motortypenschild
UP03 | Nominalfrequenz Siehe Motortypenschild
UP05 | Wahl der Betriebsmodalitat | Man
AP02 | Typologie Signal Sensor 1 den Anforderungen entsprechend
AP04 | Min. Wert Sensor 1 0
AP05 |Max. Wert Sensor 1 100
Man3 | Beféhigung Einstellung von | On

externem Signal
Man4 | Mindestwert des externen | den Anforderungen

Bezugs entsprechend [Hz]
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Die Maximalfrequenz (Parameter UPO03) wird in
Beziehung gesetzt zu dem maximalen, externen
Referenzwert.

9.7. Betriebsmodalitdt Nachtmodus
Der Betriebsmodalitit Nachtmodus ist eine
Betriebsoption, die die Drehfrequenz des Motors im
Falle einer Temperatursenkung der Anlage reduziert.
Der Betriebsmodus verwendet ein Feedback, das von
einem Temperaturwandler gemessen wird, der wie
im Abschnitt 6.7 beschrieben angeschlossen wird.
(siehe “Elektrischer Anschluss zweiter Wandler”).
Da auf I-MAT nur zwei Eingénge fur
A die analogen  Sensoren  verfugbar
sind, ermoglicht die Aktivierung dieses
Betriebsmodus keine Verwendung der
Modalitaten, die mit 2 Sensoren arbeiten
(differential oder ferngesteuerter Setpoint).
Einzugebene, oder zu prifende Parameter
(empfohlene Sequenz):

Par. Beschreibung Einzugebener Wert

AP06 | Typologie Signal Sensor 2 Drucksensor Datenblatt

AP07 | MaBeinheit Sensor 2 41[°C]

AP08 | Min. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt

AP09 | Max. Wert Sensor 2 Drucksensor Datenblatt

AP10 | Einstellung zweiter Sensor | nMOd

AP18 | Beféhigung Nachtmodus On

AP19 | Temperaturschwelle fur [den Anforderungen
Nachtmodus entsprechend [°C]

AP20 | Zeit zur Befahigung der |den Anforderungen
Nachtmodus entsprechend [s]

AP21 |Temperaturschwelle|den Anforderungen
\'\/A\Iti)%iirherstellung Standard- | entsprechend [°C]

Nun aktiviert sich ein Symbol (& auf dem Display
des Wandlers.

Der Frequenzwandler wird sich auf die
Mindestbetriebsfrequenz begeben, wenn die vom
Temperatursensor gemessene Temperatur auf einen
Wert sinkt, der unter dem Wert des Parameters AP19
liegt (in einer Zeit, die dem Wert des Parameters
AP20 entspricht). Das System kehrt zum normalen
Betriebsmodus zurick, wenn der vom Sensor
gemessene Temperaturwert auf einen héheren Wert
steigt, der vom Parameter AP21 ist.

10. Programmierung der Nebenfunktionen

[

10.1. Schutz gegen Trockenlauf

Der Frequenzwandler ist mit einem Schutzsystem
gegen den Trockenlauf der Pumpen versehen.
Das System greift ein, wenn der Druck eine Zeit,
die die Trockenlaufzeit (AP22) Gberschreitet, unter
dem min. Trockenlaufdruck (AP24) bleibt. Diese
Funktion ist nur im Betriebsmodus ,Konstanter
Druck” und ,,Proportionaler Druck” verfuigbar.

Es ist mdglich, bis zu 2 Schwimmer als Schutz
vor dem Trockenlauf an den Frequenzwandler
anzuschlieBen. Fir den elektrischen Anschluss
muss man sich auf den Abschnitt 6.8 beziehen.
Programmierung erster Schwimmer

Der Eingang des Schwimmers ist schon default
aktiv, der Parameter AP40 ist auf 2 (nO) eingestellt,
der Parameter AP41 (Wiederinbetriebnahmezeit)
ist auf default auf eine Zeit von 3s eingestellt.
Durch Anderung des Parameters AP41 ist es
mdglich, eine Wiederinbetriebnahmezeit zwischen
0 und 60 Sekunden einzustellen.
Programmierung zweiter Schwimmer

Der Eingang des Schwimmers ist schon default
aktiv, der Parameter AP42 ist auf 2 (nO) eingestellt,
der Parameter AP43 (Wiederinbetriebnahmezeit)
ist auf default auf eine Zeit von 3s eingestellt.
Durch Anderung des Parameters AP43 ist es
mdglich, eine Wiederinbetriebnahmezeit zwischen
0 und 60 Sekunden einzustellen.

10.2. Befahigung max. Kurve / min. Kurve
Esistmdglich, ein Eingangssignal am Frequenzwandler
anzuschlieBen, das verwendet wird, um den Betrieb
der max. oder min. Kurve zu beféhigen. Fir den
elektrischen Anschluss siehe Abschnitt 6.9.

Diese Funktion wird befdhigt, indem man den
Parameter AP44 auf 2 (nO) oder auf 3 (nC) je nach
der fiir den Eingang gewahlten Konfiguration einstellt.
Den Parameter AP45 auf“1” einstellen, sobald man den
Eingang aktiviert hat und man den Frequenzwandler
dazu bringen will, auf der Nominalfrequenz zu
arbeiten, die vom Parameter UP03 vorgesehen wird.
Den Parameter AP45 auf“2” einstellen, sobald man den
Eingang aktiviert hat und man den Frequenzwandler
dazu bringen will, auf der Mindestfrequenz zu
arbeiten, die vom Parameter SA03 vorgesehen wird.

10.3. Befahigung zweiter Setpoint

Es ist mdglich, ein Eingangssignal am Frequenzwandler
anzuschlieBen, um die Verwendung eines zweiten
Setpoints zu befahigen. Fir den elektrischen Anschluss
muss man sich auf den Abschnitt 6.10 beziehen.

Dieser Betrieb wird beféhigt, indem man den Parameter
AP46 auf 2 (nO) oder auf 3 (nC) je nach der fiir den
Eingang gewéhlten Konfiguration einstellt.

Im Falle einer Aktivierung des digitalen Eingangs wird
das System nicht mehr geméaB des ersten Setpoints
(Parameter UP06), sondern gemas des zweiten Setpoints,
der mit dem Parameter UPQ7 einstellbar ist, arbeiten.
Im Betriebsmodus mit fester Geschwindigkeit wird die
Drehfrequenz von MAn1 auf MAn2 geéndert.

10.4. Befahigung ferngesteuertes On-Off

Es ist mdglich, einen Eingang am Frequenzwandler
anzuschlieBen, um die ferngesteuerte Kontrolle
des Frequenzwandlers zu beféhigen. Fir den
elektrischen Anschluss muss man sich auf den
Abschnitt 6.11 beziehen.

Dieser Betrieb wird beféhigt, indem man den
Parameter AP47 auf 2 einstellt; der Kontakt ist
normalerweise offen.

Wenn der digitale Eingang aktiv ist, hélt der Drive
an und auf dem Display erscheint die Schrift “Off”.
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Wenn dgr digitale.Eingang dagegen deaktiviert ist, 4 Alarm Er04
funktioniert der Drive ganz normal. 5 Alarm Er05
10.5. Einstellung Alarmsignale 6 Alarm Er06
Es ist mdglich, bis zu 2 AIarmsingaIe am 7 Alarm Er07
Frequenzwandler  anzuschlieBen.  Fir den 8 Alarm Er08
elektrischen Anschluss muss man sich auf den
Abschnitt 6.12 beziehen. 9 Alarm Er09
Die Ausgédnge fir die Alarmsignale sind schon 10 Alarm Er10
default aktiv, die Parameter AP32 und AP34 sind 11 Alarm Er11
auf On eingestellt. 12 Alarm Er12
Der Parameter AP33 hingegen ermdglicht, die 13 Alarm Eri13
Aktivierungsbedingung des Relais auszuwéhlen,
das mit den Klemmen A1-A5 verbunden ist. Der 14 Alarm Er14
Wert stimmt mit einer Aktivierungsbedingung des 15 Alarm Er15
Relais gemaB der hier unten aufgefiihrten Tabelle 16 Alarm Er16
dberein. 17 Alarm Er17
Wert AP33 Bedingung 18 Alarm Er18
1 Pumpe in Betrieb 19 Alarm Er19
2 Pumpe in Stand-by 20 Alarm Er20
3 Pumpe in off 21 Alarm Er21
4 Alarm Er01 22 Alarm Er22
5 Alarm Er02 23 Alle Alarme
6 Alarm Er03 10.6. Einstellung Ferniiberwachung der Parameter
7 Alarm Er04 Es ist mdglich, einen Ausgang am Frequenzwandler
8 Alarm Er05 fur die Fernlberwachung der Parameter
9 Alarm Er06 anzuschlieBen. Fur den elektrischen Anschluss
10 Alarm Ero7 muss man sich auf den Abschnitt 6.13 beziehen.
Mit dem Parameter AP38 die zu Uberwachende
1 Alarm Er08 GréBe gemaB der hier unten aufgefiihrten Tabelle
12 Alarm Er09 einstellen.
13 Alarm Er10 Wert AP38 Bedingung
14 Alarm Er11 1 Druck (bar)
15 Alarm Er12 2 Durchfluss (m3/h)
16 Alarm Er13 3 Temperatur (°C)
17 Alarm Er14 4 Frequenz (Hz)
18 Alarm Er15 5 Motorstrom (A)
19 Alarm Er16 6 Eingangsspannung (V)
20 Alarm Er17
21 Alarm Er18 AuBerdem den Parameter AP39 mit dem
2% Alarm Er9 Skalenendwert des Gberwachten Signals einstellen.
23 Alarm Er20
24 Alarm Er21 10.7. Einstellung ferngesteuerter Setpoint
o5 Al Eroo Es ist moglich, den Setpoint ferngesteuert, statt ihn von
arm Er der Tastatur des Frequenzwandlers aus zu andern.
26 Alle Alarme Fiir den elektrischen Anschluss muss man sich auf

Der Parameter AP35 hingegen ermdglicht, die
Aktivierungsbedingung des Relais auszuwéhlen,
das mit den Klemmen A6-A10 verbunden ist. Der
Wert stimmt mit einer Aktivierungsbedingung des
Relais gemaB der hier unten aufgefiihrten Tabelle
Uberein.

Wert AP35 Bedingung
1 Alarm Er01
2 Alarm Er02
3 Alarm Er03

den Abschnitt 6.7 beziehen (Elektrischer Anschluss
zweiter Wandler).

Den Parameter AP06 auf den verwendeten Signaltyp,
den Parameter APO7 auf die gewunschte MaBeinheit,
die Parameter AP08 und APQ9 (Skalenendwert des
Wandlers) auf die gewinschten Skalenendwerte
einstellen und die Einstellung des Parameters AP10
von Off auf REM &ndern.

In dieser Konfiguration wird der Frequenzwander
unter der Verwendung des Feedback des Wandlers
arbeiten, aber der Wert des Setpoints wird vom Signal
erworben, das am zweiten Wandler angeschlossen ist.

Seite 58/ 144

I-MAT_Ed5 - Betriebsanleitung



10.8. Aktivierung  Funktion
Inbetriebnahme

Es ist mdglich, eine Funktion zu befahigen, die
ermdglicht, die Pumpe anlaufen zu lassen, wenn sich
diese langere Zeit lang in Stand-By befinden sollte.
Um diesen Betriebsmodus zu beféahigen, ist es
notwendig, den Parameter AP25 von “0” (Funktion
auBer Betrieb) auf den Wert (Stunden) zu andern,
nach dem man will, dass der Frequenzwandler die
Pumpe anlaufen I&sst. Den Parameter AP26 mit der
Frequenz einstellen, auf der man die Pumpe arbeiten
lassen méchte und mit dem Parameter AP27 die
Betriebszeit der Pumpe in Minuten einstellen.

zeitgesteuerte

10.9. Aktivierung Kontrolle Leckagen Anlage
Esistmdglich, eine Funktion zu beféhigen, die die Anzahl
der vom Wandler und von der Pumpe durchgefiihrten
Inbetriebsetzungen tberprift.

Um diese Funktion zu befahigen, den Parameter AP28
von OFF auf On andern und mit dem Parameter AP29
die max. Anzahl der Inbetriebsetzungen einstellen, die
das System in einer Zeit von 20 Minuten ausflhren
kann.

Wenn die Anzahl der Inbetriebsetzungen die
vorgesehene  Anzahl  der  Inbetriebsetzungen
Uberschreitet, halt der Wandler mit der Anzeige Er12 an.
Arbeitet nur im Konstantdruckmodus.

10.10.  Befdéhigung Heizung mit stillstehender
Pumpe

Es ist moglich, eine Funktion zu beféhigen, die
erm@glicht, eine Speisung am Motor beizubehalten,
auch wenn die Pumpe in Stand-By oder in Off ist.
Den Parameter AP30 von Off andern, indem
man mit dem Parameter AP31 die am Motor zu
erzeugende Leistung einstellt, um die Heizung zu
garantieren (der Wert liegt zwischen 0 und 50 Watt).

10.11.  Befdhigung Safe-Start

Es ist mdglich, den Inbetriebsetzungsmodus Safe-
Start zu befahigen. Dieser Modus ermdglicht,
Druckpeaks in den Anlagen zu verhindern. Der
Inbetriebsetzungsmodus Safe-Start greift jedes Mal
dann ein, wenn es eine Unterbrechung der Speisung
des Frequenzwandlers gibt.

Um diesen Modus zu aktivieren, ist es notwendig,
den Parameter AP51 auf On einzustellen.

Bei jeder Unterbrechung der Speisung des Systems
wird der Frequenzwandler bei der Ruckkehr der
Speisung bei einer Frequenz starten, die mit dem
Parameter AP52 einstellbar ist, und wird gemaB der
vom Parameter AP53 festgelegten Zeit auf dieser
Frequenz arbeiten. Nach dieser Zeit wird das System
wieder normal modulieren. Dieses System wird,
soweit es auf der Masterpumpe aktiviert ist, auch in
der Konfiguration der Multipumpe operativ sein.

11. Programmierung Multipumpe

[

Sich vergewissern, dass die
A Erweiterungsplatine der

Multipumpe

korrekt installiert ist, sonst wird es nicht

mdoglich sein, die Betriebsmodalitaten der

Multipumpe zu verwenden.
Einheit mit 2-6 Pumpen mit variabler Geschwindigkeit
Nachdem man den elekirischen Anschluss
zwischen den Wandlern durchgefiihrt hat (siehe
Abschnitt 7.4), den Parameter AP11 auf den Wert
UU fir alle Frequenzwandler einstellen; schlieBlich
festlegen, welcher Wandler im Mastermodus (MAS)
arbeiten soll und auf diesem den Parameter AP12
von SLA auf MAS andern. Fir die Frequenzwandler
Slave mit Hilfe des Parameters AP13 die Adresse
bestimmen (SLA1, SLA2, SLA3, SLA4, SLAS5).
Einheit mit 1 Pumpe mit variabler Geschwindigkeit
und 1-5 Pumpen mit fester Geschwindigkeit
Nach durchgefliihrtem Anschluss den Parameter
AP11 des Wandlers auf den Wert UF einstellen
und Parameter AP54 mit der Anzahl der Pumpen
(beides, Pumpen mit Festdrehzahl und geregelte
Pumpen).

11.1. Befdhigung des Betriebsmodus “Doppelte
Pumpe”

Es ist mdéglich, die Funktion “Doppelte Pumpe”
zu beféhigen. Dieser Betriebsmodus ist flr
den Betrieb mit 2 Pumpen bestimmt. Der
Betriebsmodus “Doppelte  Pumpe” kann in
folgenden Betriebsmodalitaten arbeiten:

- Betrieb mit konstantem Druck

- Betrieb mit proportionalem Druck

- Betrieb mit konstanter Temperatur

- Betrieb mit konstantem Durchfluss
In diesem Betriebsmodus resultiert nur eine Pumpe als
operativ, wahrend die andere als Ersatzpumpe dient.
Um den Betriebsmodus “Doppelte Pumpe” zu
befahigen, den Parameter AP11 von “Off” auf “dP”
andern. AuBerdem muss man festlegen, welcher
Wandler im Mastermodus (MAS) arbeitet und auf
diesem schlieBlich den Parameter AP12 von “SLA”
auf “MAS” andern. An dieser Pumpe werden alle
Sensoren und die Eingénge angeschlossen, die flr
den Betrieb des Systems notwendig sind.

11.2. Pumpenwechsel

Die Funktion “Pumpenwechsel” ist ein System,
das ermdglicht, einen gleichmaBigen VerschleiB
der Pumpen zu garantieren. Der Betriebsmodus ist
default aktiv (Parameter AP48 auf “On” eingestellt).
Es ist mdglich, die Wechselzeit (in Minuten
ausgedriickt) mit dem Parameter AP49 zu andern.

12. Inbetriebsetzung der Pumpe

Nachdem man die hydraulischen und elektrischen
Anschlisse  durchgefihrt hat und den
Vorfllldruck kontrolliert hat (fur die Einheiten mit
Membranbehéltern), mit der Inbetriebsetzung der
Einheit wie folgt vorgehen:

Die Pumpen auffillen (siehe auch Pumpenanleitungen).
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Saugpumpen:

- Die Pumpengehduse auffillen, indem man
die vorgesehenen Stopsel in der Néhe des
Druckausgangs verwendet.

- Das Ansaugrohr auffiillen, indem man Wasser
vom Loch auf die Saugleitung der Pumpen gieBt.

Pumpen mit Niederdruck:

Den Schieber auf der Saugleitung 6ffnen. Bei

ausreichendem Druck wird das Wasser den

Widerstand der auf der Saugseite der Pumpen

montierten Ruckschlagventile Gberwinden und

die Pumpengehause auffiillen. Anderenfalls die

Pumpen auffillen, indem man die vorgesehenen

Stopsel in der Nahe des Druckausgangs zur Hilfe

nimmt.

Die Pumpen nie ldnger als 5 Minuten

Amit geschlossenem Schieber arbeiten

lassen.

Start der Pumpen

Den Druckknopf @ (Play) drucken, um den
Zustand der Pumpe von (Stop) zu ,In Betrieb® zu

andern. Die Pumpe startet mit der eingestellten
Beschleunigungsrampe, um den gewdlnschten
Setpoint zu erreichen.

Wenn der Motor zu drehen beginnt, die
A Drehrichtung kontrollieren.

Wenn die Pumpe korrekt aufgefillt wurde, sieht
man nach einigen Sekunden auf dem Display oder
auf dem Manometer, dass der Druck am Steigen ist.
Wenn der zu kontrollierende Parameter nach
einigen Sekunden Betrieb stets gleichgeblieben ist,

die Pumpe mit dem Druckknopf (Stop) anhalten,
weil die Aufflllung nicht korrekt durchgeflhrt worden
ist und die Pumpe somit leer lauft. Die Pumpe erneut
auffillen und die Inbetriebsetzung wiederholen.

12.1. Inbetriebsetzung Multipumpe

Uberprifen, dass die Parameter fiir den Betrieb
der Multipumpe mit den gewlinschten Werten
Ubereinstimmen. Die Parameter, die den Betrieb im
Betriebsmodus “Multipumpe” &ndern, sind folgende:
- PC14 / PP13 Abnahme Druck Start Multipumpe.
- PC15/ PP14 Verzégerung Start Multipumpe.

- PC16 / PP15 Abnahme Druck Limit Multipumpe.
Sobald man uberprift hat, dass die Parameter mit
den gewlnschten Werten Ubereinstimmen, die
Inbetriebnahme der Einheit durchflihren, indem man
die im Abschnitt 12 aufgeflihrten Anleitungen befolgt.

12.2. Umkehrung der Drehrichtung der Pumpe
Um die Drehrichtung des Motors zu &ndern, den

Druckknopf @ (Mendi) driicken und sich schlieBlich

mit dem Druckknopf (mehr) oder (weniger)
zur Kategorie der Parameter UP begeben. Den

Druckknopf {'3] (Enter).driicken und sich mit dem
Druckknopf (mehr) oder (weniger) auf dﬁn
Parameter UP04 begeben. Den Druckknopf @
(Enter). und den Druckknopf (mehr) driicken,

bis der gewiinschte Wert erscheint. SchlieBlich mit
U (Enter) bestatlgen Um die Programmierung

zu verlassen, |=) (Meni) driicken, bis man zu
den angezeigten Parametern zurlickkehrt. Wenn
man die Programmierungsmodalitét verlassen hat,
verschwindet der Zustandsanzeiger.

12.3. Druck des Behélters
Nach der Einstellung des Solldrucks muss
A der Vordruck des Behdlters angepasst
werden, so dass er etwas niedriger ist als
der Wiederanlaufdruck der Pumpen.
Konkret bedeutet dies:
Im Modus "Konstanter Druck" bei Einzelpumpenbetrieb:
Behalter-Vordruck: UP06-PC09-0,4
Im Modus “Proportionaldruck” bei Einzelpumpenbetrieb:
Behélter-Vordruck: UP06-PP08-0.4
Im Modus "Konstanter Druck" bei Mehrpumpenbetrieb:
Behalter-Vordruck: UP06-PC16-0.1
Im Modus " Proportionaldruck” bei Mehrpumpenbetrieb:
Behélter- Vordruck: UP06-PP15-0.1

13. Kontrolle mit Megohmmeter

o] i)

Es ist nicht erlaubt, ein Megohmmeter in
einer Anlage zu verwenden, in der sich der
Frequenzwandler befindet, da die elektronischen
Komponenten  beschéadigt werden  wirden.
Wenn es unbedingt notwendig sein sollte, muss
man den Frequenzwandler abtrennen und
den Megohmmeter auf der Pumpe direkt im
Klemmbrettgehduse der Pumpe selbst verwenden.

14. Wartung

)

RegelmaBig den Vorladedruck des
Membranbehélters  Uberprifen, der an der
Druckseite der Pumpe installiert ist.

15. Entsorgung

ﬁ . . Europaischer Richtlinie
2012/19/EU (WEEE)

Die ortlichen Vorschriften beachten und die
Bedienungsvorrichtung gemaB dieser entsorgen.
Das Produkt enthalt elektrische und elektronische
Komponenten und musste konform entsorgt werden.
Die Komponententrennen,indem manwasserdichte
Schutzhandschuhe trdgt. Man beabsichtigt eine
eventuelle  nachfolgende  Wiederverwendung
oder eine getrennte Entsorgung. Das Gerat
muss von den stadtischen Abféllen getrennt
entsorgt werden. Fur die Entsorgung mussen die
Gesetzesverordnungen beachtet werden, die in
dem Land giltig sind, in dem die Entsorgung
stattfindet. AuBerdem missen die internationalen
Gesetze zum Umweltschutz eingehalten werden.
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16.1. Parameter UP — Bedienereinstellungen

N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
UPO1 Betriebsmodus Wiederanlauf fehlende rA = automatisch A
Speisung rM = manuell
upP02 Nominalstrom des Motors (A) s.m.
UPO3 Nominalfrequenz (Hz) 50
UP04 Drehrichtung der Pumpe E---
PC = konstanter Druck
PP = proportionaler Druck
UP05 Wahl der Betriebsmodalitét tC = konstante Temperatur PC
CF = konstanter Durchfluss
Man = feste Geschwindigkeit
UP06 Einstellung Setpoint 1 1,5
upP0o7 Einstellung Setpoint 2 1,5
16.2. Parameter AP — Fortgeschrittene Einstellungen
N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
APO1 Max. Druck Pumpe (bar) Numerisch 0,1
1=0-10V
AP0O2 Typologie Signal Sensor 1 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 = bar
R 2=m3/h
APO3 MaBeinheit Sensor 1 3-Hz 1
4=°C
AP04 Min. Wert Sensor 1 0
AP0O5 Max. Wert Sensor 1 10
1=0-10V
AP0O6 Typologie Signal Sensor 2 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
L 2=m3/h
APO7 MaBeinheit Sensor 2 3-Hz 1
4=°C
AP0O8 Min. Wert Sensor 2 0
AP09 Max. Wert Sensor 2 10
Off,
. . DiFF = differential
AP10 Einstellung zweiter Sensor nMOd = Nachtmodus Off
REM = Ferngesteuerter Setpoint
Off
AP11 Befahigung Betriebsmodus Multipumpe oder UU = Multipumpe doppelter Inverter off
doppelte Pumpe UF = Multipumpe einzelner Inverter
dP = doppelte Pumpe
AP12 | Befahigung Master oder Slave MAS = master SLA
gung SLA = slave
AP13 Adresse Pumpe SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Zeit Anlauframpe (s) 3
AP15 Zeit Anhaltrampe (s) 3
Off
AP16 Anhalten bei min. Arbeitsfrequenz FM = Mindestfrequenz Off
PrP = Vorpausefrequenz
AP17 Automatische Berechnung Mindestfrequenz Auto = automatisch Auto
und Vorpausefrequenz Man = manuell
AP18 Beféhigung Nachtmodus On, Off Off
AP19 Temperaturschwelle fir Nachtmodus (°C) 20
AP20 Zeit zur Beféhigung der Nachtmodus (minuten) 60
Temperaturschwelle Wiederherstellung o
AP21 Standard-Modus (°C) 20
AP22 Trockenlaufzeit (s) 10
AP23 Erste Trockenlaufzeit (s) 60
AP24 Min. Trockenlaufdruck (bar) 1,5
AP25 Einstellung Zeit Inbetriebnahme Pumpen Stand-by (Ore) Off
AP26 Frequenz Betriebsmodus zeitgesteuerte Inbetriebnahme (Hz) 40
AP27 Inbetriebnahmezeit (minuten) 1
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AP28 Befahigung Kontrolle Leckagen Anlage On, Off Off
AP29 Max. Anzahl der Inbetriebnahmen in 20 Minuten 60
AP30 Befahigung Heizung bei stillstehender Pumpe On, Off Off
AP31 Leistung Heizung bei stillstehender Pumpe (W) 10
Aktivierung  Relais  Start/Stop/Pumpe in
APS2 Betrieb und Alarme On, Off On
AP33 Wahl Aktivierungsbedingung Relais 1
AP34 Aktivierung Relais Alarme On, Off On
AP35 Wahl Aktivierungsbedingung Relais 1
AP36 Aktivierung Relais Erweiterungsplatine
AP37 Wahl Aktivierung Relais Erweiterungsplatine
0 = Off
1 =bar
Mit  Analogausgabe zu (berwachender 2 = T3/h
AP38 3=°C 0
Parameter
4 =Hz
5 = Motorstrom
6 = Drive-Spannung
AP39 Skalenendwert Analogausgabe 0,1
off
AP40 Befahigung digitaler Eingang 1 nO nO
nC
AP41 Wiederinbetriebnahmezeit digitaler Eingang 1 (s) 3
off
AP42 Beféhigung digitaler Eingang 2 nO nO
nC
AP43 Wiederinbetriebnahmezeit digitaler Eingang 2 (s) 3
off
AP44 Beféhigung Signal max. Kurve / min. Kurve nO nO
nC
. . 1 = max. Kurve
AP45 Bestimmung max. Kurve / min. Kurve 2 — min. Kurve 1
off
AP46 Beféhigung Eingang zweiter Setpoint nO off
nC
AP47 Befahigung ferngesteuerte Steuerung gg off
AP48 Beféhigung Wechsel OOfL On
AP49 Wechselzeit (Minuten) 120
AP50 Reset Herstellereinstellungen nO, yES nO
AP51 Aktivierung Betriebsmodus Safe-Start On, Off Off
AP52 Frequenz Betriebsmodus Safe-Start (Hz) 32
AP53 Aktivierungszeit Betriebsmodus Safe-Start (Minuten) 1
AP54 Anzahl der Pumpen der Druckerhéhungsanlage. 1
AP55 Stern/Dreieck Anlaufverzégerung (s) 1
16.3. Parameter SA - Einstellungen technischer Kundendienst
N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
SAO01 Nominalspannung Motor (V) 400
SA02 Modulationsfrequenz (Hz) 7010
SA03 Min. Betriebsfrequenz (Hz) 30
SA04 Prozentsatz Phasenungleichgewicht (%) 0
SA05 Anzahl der Wiederherstellungen nach Trockenlaufalarm 6
Zeit zwischen einer Wiederherstellung und
SA06 der né&chsten (s) 60
SA07 Schwelle thermischer Eingriff (%) 110
SA08 Verzdgerung Heizung bei stillstehender Pumpe (s) 2
SA09 V/f Boost VO (%) 0 —100% SAO01 0
SA10 Vi VA (%) 0—100% SA01 25
SAN1 Vi F1 (%) 0-100% UP03 25
SA12 Vi v2 (%) 0 - 100% SAO01 50
SA13 VI F2 (%) 0-100% UP03 50
SA14 Vi V3 (%) 0 —100% SA01 75
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SA15 VI F3 (%) 0—100% UP03 75
SA16 VI V4 (%) 0 —100% SA01 100
SA17 VA F4 (%) 0-100% UP03 100

0 =0oFF
SA18 | Feldbus Typ s "P"ggg oFF

3 = PnEt
SA19 | Big Endian / Little Endian Kommunikation 9= Dig Endian 0
SA20 Timeout aktivieren (s) 82 Off
SA21 Kommunikation Timeout (s) 1-10 5
SA22 Gerateadresse 0-255 0

0 =9600

1=19200
SA23 Baudrate 2 =38400 0

3 =57600

4 =115200

0 = Keine
SA24 Paritét 1 = Ungerade 0

2 = Gerade
16.4. Parameter PC — Einstellungen Betriebsmodus konstanter Druck
N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
PCO1 Min. Arbeitsfrequenz erster Setpoint Hz auto auto
PC02 Frequenz Vorpause erster Setpoint Auto, Man Auto
PCO03 Min. Arbeitsfrequenz zweiter Setpoint (Hz) Auto
PC04 Frequenz Vorpause zweiter Setpoint (Hz) Auto
PCO05 Stopverzdgerung und Vorpausezeit (s) 30
PC06 Steigerung Arbeitsdruck (bar) 0,3
PCO7 Steigerungsrampe Druck (bar/s) 0,3
PC08 Steigerungszeit Druck (s) 3
PC09 Abnahme Druck zum Wiederanlauf (bar) 0,3
PC10 Dynamik des Systems 3
PC11 PID konstanter Druck (proportional) 3000
PC12 PID konstanter Druck (integral) 400
PC13 PID konstanter Druck (abgeleitet) 1000
PC14 Abnahme Druck Start Multipumpe (bar) 0,3
PC15 Verzbgerung Start Multipumpe (s) 10
PC16 Abnahme Druck Limit Multipumpe (bar) 0,6
16.5. Parameter PP — Einstellungen Betriebsmodus proportionaler Druck
N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
PPO1 Prozentsatz Druck beim Durchfluss Null (%) 50
PP02 Min. Arbeitsfrequenz proportionaler Druck (Hz) auto
PP0O3 Vorpausefrequenz proportionaler Druck (Hz) auto
PP04 Verzdgerung Stop oder Vorpausezeit (s) 30
PP05 Steigerung Arbeitsdruck (bar) 0,3
PP06 Steigerungsrampe Druck bar/s 0,3
PPO7 Steigerungszeit Druck (s) 3
PP08 Abnahme Druck zum Wiederanlauf (bar) 0,3
PP09 Dynamik des Systems 3
PP10 PID konstanter Druck (proportional) 3000
PP11 PID konstanter Druck (integral) 400
PP12 PID konstanter Druck (abgeleitet) 1000
PP13 Abnahme Druck Start Multipumpe (bar) 0,3
PP14 Verzégerung Start Multipumpe (s) 10
PP15 Abnahme Druck Limit Multipumpe (bar) 0,6
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16.6. Parameter tC — Einstellungen Betriebsmodus konstante Temperatur

N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
tCO1 Anlagentypologie CH;ggL gggﬂ_

tC02 Temperaturdelta zum Wiederanlauf (°C) 10

tC03 Dynamik des Systems 3

tC04 PID konstanter Druck (proportional) 3000

tC05 PID konstanter Druck (integral) 400

tC06 PID konstanter Druck (abgeleitet) 1000

tC07 Zeit Limit Erreichen des Setpoints (s) 60

16.7. Parameter CF — Einstellungen Betriebsmodus konstante Durchfluss

N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
CFO1 PID konstanter Druck (proportional) 3000
CFo02 PID konstanter Druck (integral) 400
CF03 PID konstanter Druck (abgeleitet) 1000
Prozentsatz Durchfluss des Setpoints fir den o
CFo4 Trockenlauf i (%) 95
CFO05 Zeit Limit fir den Trockenlauf (s) 60

16.8. Parameter MAn - Einstellungen Betriebsmodus feste Geschwindigkeit

N° Beschreibung Wert Parameter Standard | Anderungen
MAnN1 Erste feste Geschwindigkeit (Hz) 45
MAN2 Zweite feste Geschwindigkeit (Hz) 45
MAN3 Beféhigung Einstellung von externem Signal On, OFF Off
MAn4 Mindestwert des externen Bezugs (Hz) 30
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17. Alarme

Code Beschreibung Ursachen
Wassermangel in der Saugwanne.
Die Einheit hélt an und startet schlieBlich erneut automatisch.
Er01 Blockierung wegen Wassermangel - Ein Versuch alle 10 Minuten fiir eine Gesamtheit von 6 Versuchen
- Ein Versuch jede Stunde fiir eine Gesamtheit von 24 Versuchen
- Ein Versuch alle 24 Stunden fir eine Gesamtheit von 30 Versuchen
Er02 Hauptsensor nicht vorhanden Kabel nicht angeschlossen, kaputter Anschluss, Sensor kaputt.
Er03 Nebensensor nicht vorhanden Kabel nicht angeschlossen, kaputter Anschluss, Sensor kaputt.
Niedrige Leitungsspannung, weniger als 330V
Er04 Blockierung wegen niedriger Speisespannung - Man stellt sie wieder her, wenn die Speisung an der
oberen Klemme Uber 345V liegt.
Hohe Leitungsspannung, héher als 520V
Er05 Blockierung wegen hoher Speisespannung - Man stellt sie wieder her, wenn die Speisung an der
oberen Klemme 520V liegt.
Er06 Blockierung wegen Uberstrom im Motor der Elektropumpe
Er07 Blockierung wegen Ungleichgewicht zwischen den
Phasen im Ausgang
Er08 Blockierung wegen Kurzschluss auf den Ausgangsphasen
Er09 Blockierung wegen fehlender Phase
Er10 Blockierung wegen interner Ubertemperatur
Ert1 Blockierung wegen Ubertemperatur IGBT
Er12 Blockierung wegen iberschrittener Anzahl von Inbetriebsetzungen
Er13 Blockierung wegen fehlendem Parameter max. Druck
. - . Das System startet erneut nach der im Parameter AP39 festgelegten
Eri4 Blockierung wegen Eingriff Schwimmer 1 Zeit AP39 vom Wechsel des Zustands des Schwimmers.
. N . Das System startet erneut nach der im Parameter AP41 festgelegten
Er15 Blockierung wegen Eingriff Schwimmer 2 Zeit AP41 vom Wechsel des Zustands des Schwimmers.
Er16 Blockierung wegen internen Fehlers Kundendienst kontaktieren.
Er17 Nicht verfugbar
Er18 Fehler Kommunikation Multipumpe Uberpriifen Sie den Anschluss des RS485-Kabels.
. . . . Erweiterungsplatine defekt, Erweiterungsplatine nicht
Er19 Erweiterungsplatine Multipumpe nicht vorhanden eingefiihrt, Verbinder Erweiterungsplatine defekt.
Er20 Blockade durch Niederspannung 24 V
. . Erweiterungskarte  defekt, Erweiterungskarte  nicht
Er21 Feldbus-Erweiterungskarte fehit/falsch eingesteckt, Erweiterungskartenstecker defekt.
Er22 Feldbus-Kommunikationsfehler MODBUS-Verbindung und Gerate im Netzwerk prifen

18. Fehlersuche

Stérungen Mégliche Ursachen

Mégliche Abhilfe

- Kurzschluss des Motors oder des Kabels

- Fehlerhafter Anschluss der Speisung

- Fehlerhafter Anschluss des Schutzbands
des abgeschirmten Kabels

Kurzschluss

- Die Anschlisse des Motors kontrollieren
- Die Anschllsse an die Leitung kontrollieren

Ubertemperatur | - Umgebungstemperatur zu hoch - Uberpriifen, dass die Installationsbedingungen beachtet
Inverter - Ein oder mehrere externe Kihlgeblase werden (siehe Abschnitt 3.1)
sind defekt - die defekten Geblése ersetzen
Niedrige - Leitungsspannung niedrig, niedriger als | - Die Speiseleitung kontrollieren
Speisespannung 330V
Hohe - Leitungsspannung hoch, hoher als 520V | - Die Speiseleitung kontrollieren

Speisespannung

Uberstrom - Anfahr- / Verzégerungsrampe zu steil - Die Zeiten der Rampen erhdhen (siehe Abschnitt 16.2).
- Motor unangemessen angeschlossen - Die Parameter des Motors kontrollieren (siehe Abschnitt 16.1).
- Einstellungen des Motors sind falsch. - Die Schilddaten des Motors mit den Einstellungen des
Frequenzwandlers vergleichen. (siehe Abschnitt 16.1).
Ubertemperatur | Ubertemperatur der Elektronik - Uberprufen, dass die Installationsbedingungen beachtet
der Platine werden (siehe Abschnitt 3.1)

- Die Modulationsfrequenz verringern

Trockenlauf Die Pumpe arbeitet ohne Wasser

- Die Druck- und Saugleitungen kontrollieren
- Die Arbeitskennlinien der Pumpe kontrollieren

1) Im Falle von elektrischen Reparaturen, den Inverter vom Stromnetz trennen. Sich auf die im Abschnitt

4 beschriebenen Sicherheitsvorschriften beziehen.
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19. Zubehoér

19.1. Filter zur Reduzierung von elektrischen und elektromagnetischen Stérungen.

I-MAT Inom (A) Filter Max. Kabellange | Sinusfilter Max. Kabelldnge
0.1-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16 -20 CNW 933/20
CNW 854/24
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24-258 CNW 854/30 CNW 933/30
25,9 - 30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
|I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 - 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 — 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 -75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 - 115 CNW 854/115 CNW 933/115
>115 CNW 854/150 CNW 933/200
19.2. Kondensator-Kits
Kondensator-Kit fir MaBe (LxHxP) Montage
Kondensator-Kit flr i-MAT 5,2TT-A 155x210x73.5 mm Wandmontage
Kondensator-Kit fur i-MAT 11,2TT-B 167x210x73.5 mm Wandmontage
Kondensator-Kit fir i-MAT 25,8TT-C 238x277x83.5 mm Wandmontage
Fir groRere Grofien wenden Sie sich bitte an den Hersteller.
19.3. Optionale Erweiterungskarten
Kartentyp Position Funktion
Multipumpe VV Intern, Slot 3 RS485 fur Multipumpe VV
Multipumpe VV+VF Intern, Slot 3 RS485 fur Multipumpe VV

5 Relais fir Multipumpe VV+VF

Modbus

Extern, Slot 1

Modbus

19.4. Anschlisse

Anschlusstyp

Funktion

M12-Stecker 5-polig A-Code

HMI Fernsteuerung

M12-Stecker 5-polig A-Code

HMI Fernsteuerung

M12-Stecker 5-polig B-Code

Anbindung Modbus

M12 Buchse 5-polig B-Code

Anbindung Modbus
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1. INFORMATIONS GENERALES

Avant dutiliser le produit, lire attentivement les
avertissements et les instructions donnés dans ce
manuel qui doit étre conservé en bon état en vue
d’ultérieures consultations.

La langue d’origine de rédaction du manuel est
I'italien, qui fera foi en cas de déformations de
traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme
matériel essentiel de sécurité et doit étre conservé
jusqu’au démantelement final du produit.

En cas de perte, I’Acheteur peut demander une
copie du manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le
type de produit indiqué sur I'étiquette de la machine.
En cas de modifications ou d’altérations non
autorisées par le Constructeur de I'appareil ou de
ses composants, la “Déclaration CE” et la garantie
ne sont plus valides.

1.1. Pictogrammes utilisés
Pour une compréhension plus facile, les symboles/
pictogrammes ci-dessous sont utilisés dans le
manuel.
Informations et  avertissements  devant
Aétre respectés, sinon ils sont la cause de
dommages a I'appareil et compromettent la
sécurité du personnel.
Informations et avertissements de caractere
Aélectrique qui, s’ils ne sont pas respectés,
peuvent causer des dommages a lI'appareil et
compromettre la sécurité du personnel.
e | Indications de notes et d’avertissements pour
| gérer correctement I'appareil et ses éléments.

Interventions que I'utilisateur final de I'appareil a le
droit de réaliser. Aprés avoir lu les instructions, est
responsable de I'entretien du produit en conditions
normales d'utilisation. Il est autorisé a effectuer

des opérations de maintenance ordinaire.

Interventions  réalisables ~ seulement  par
un électricien qualifié habilitt a toutes les
interventions de maintenance et de réparation de
nature électrique. Il est en mesure d’intervenir en
présence de tension électrique.
Interventions réalisables seulement par un
technicien qualifié, capable d’installer et d’utiliser
correctement  I'appareil lors de conditions
normales, habilité a toutes les interventions de
maintenance, de régulation et de réparation
de nature mécanique. Il doit étre en mesure
d’effectuer de simples interventions électriques
et mécaniques en relation avec la maintenance
extraordinaire de I'appareil.

Interventions  réalisables seulement avec
I'appareil éteint et débranché des sources
d’énergie.

Interventions  réalisables seulement

I’appareil allumé.

avec

1.2. Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalie
www.calpeda.it

1.3. Opérateurs autorisés

Le produit s’adresse a des opérateurs experts qui
se partagent entre utilisateurs finals et techniciens
spécialisés (voir symboles ci-dessus).

5 | Il est interdit a I'utilisateur final d’effectuer
| |les interventions réservées aux techniciens
spécialisés. Le  Constructeur n’est
aucunement responsable des dommages
dérivant du non-respect de cette interdiction.
Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par
des personnes (y compris des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont diminuées, ou qui ne disposent pas des
connaissances ou de I'expérience nécessaires, a
moins qu’elles n'aient été formées et encadrées
pour l'utilisation de cet appareil par une personne
responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés afin qu’ils ne
puissent pas jouer avec cet appareil.

1.4. Garantie
Pour la garantie des produits se référer aux
Conditions Générales de Vente.

- | La garantie inclut le remplacement ou

| |la réparaton GRATUITE des pieces
défectueuses (reconnues par le
Constructeur).

La garantie de I'appareil s’annule:

- Sl est utilisé de maniere non-conforme aux
instructions et aux normes décrites dans ce manuel.
-En cas de modifications ou de variations
apportées de maniere arbitraire sans autorisation

du Constructeur (voir par. 1.5).
-En cas d'interventions d’assistance technique
réalisées par du personnel non-autorisé par le
Constructeur.
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- Si la maintenance prévue dans ce manuel n’est
pas effectuée.

1.5. Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les
services d’assistance et sur les composants de
I'appareil, peut étre demandé a: Calpeda S.p.A.
(voir par. 1.2).

2. DESCRIPTION TECHNIQUE

I-MAT est un variateur de fréquence installable sur un
moteur ou dans un tableau électrique.

Le variateur de fréquence est construit conformément
a la norme européenne EN61800-3:2005-07 acc.
EN55011 limite B jusqu'a 7,5 kW, limite A1 jusqu'a
55kW.

2.1. Utilisation prévue

Le variateur de fréquence est utilisé pour contréler des
pompes (avec moteur triphasé) dans des installations
a utilisation domestique, civile et industrielle.

2.2. Emploi non-correct raisonnablement
prévisible
L'appareil a été congu et construit exclusivement
pour I'emploi prévu décrit au § 2.1.
Il est interdit d'employer I'appareil pour des
A utilisations impropres et selon des modalités
non prévues dans ce manuel.
L'utilisation impropre du produit détériore les
caractéristiques de sécurité et d'efficacité
de l'appareil; Calpeda ne peut étre retenue
responsable des pannes ou des accidents dus a
I'inobservation des interdictions présentées ci-
dessus.

3. Caractéristiques techniques
Alimentation: 3~380 VAC-10% + 3~480 VAC+5%
Protection: IP55
Ecran: a cristaux liquides
Clavier: 6 touches
Entrées numériques:
- Capteurs manque d'eau
- Activation courbe maximale/courbe minimale
- Activation point de consigne secondaire
- Activation /désactivation a distance
Entrées analogiques:
- Capteur primaire
- Capteur secondaire
Sorties numériques: Jusqu'a 3 sorties par signal
alarmes ou bien pour signal
marche/arrét pompe
Sorties analogiques: Affichage externe paramétres
de base de l'installation
Connectivité: RS485 (optionnel)
Protections:
- Tension d'alimentation anormale.
- Ampéromeétrique.
- Court-circuit entre les phases de sortie.
- Surchauffe composants électroniques.
- Déséquilibre/manque phases.
- Capteur principal absent.
- Marche a sec (uniguement en mode pression

constante et pression proportionnelle).
- Fuites installation (uniquement en mode
pression constante)

3.1. Conditions d'emploi
Le produit fonctionne correctement uniquement
si les caractéristiques suivantes d'alimentation et
d'installation sont respectées:

- Fluctuation de tension +/-2% max

- Variation de fréquence 50-60 Hz +/-2%

- Température ambiante -10°C a +50°C

- Humidité relative: de 20% a 90%

condensation

- Vibrations: max 16,7 m/s2 (2 g) a 10-55Hz

- Altitude: inférieure a 1000 m, a l'intérieur d'un

abri
Le courant distribué par le variateur de fréquence
doit étre égal ou supérieur au courant maximal
absorbé par le moteur devant étre commandé.
Le systéeme est composé de:

- Variateur de fréquence

- Capteur de pression/température/débit

- Vis de fixation

- Plaque de couplage

sans

3.2. Vue d'ensemble du produit
I-MAT est un convertisseur de fréquence pour
pompes avec les modes de fonctionnement
suivants:

- a pression constante;

- a pression proportionnelle;

- a température constante;

- a débit constant;

- mode nocturne;

- manuel;
Les modes de fonctionnement en pression
constante et pression proportionnelle integrent
aussi la fonction multi-pompes.

3.3. Fonction touches
L'interface de contréle est formée d'un clavier a
6 touches, chacun avec une fonction spécifique
indiquée dans le tableau.

Ce

=l calpeda

403410
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Pour faire démarrer la pompe

Pour arréter la pompe

Pour accéder aux paramétres de
programmation du variateur de fréquence.
Si l'on se trouve déja dans la fonction de
programmation, en appuyant sur cette
touche on remonte au menu supérieur.

Pour accéder aux paramétres de
programmation. Si la valeur du parametre
a été modifiée, cette touche permet de
confirmer la valeur indiquée.

Pour diminuer les valeurs ou pour changer
le paramétre affiché.

Pour augmenter les valeurs ou pour
changer le paramétre affiché.

4.93.409.1

L'interface graphique de I'écran est partagée en
trois secteurs d'affichage:

- indicateurs de base

- écran d'informations

- mode d'opération

3.5. Indicateurs de systéme

®
W

Fonctionnement automatique

Indiqgue que l'unité fonctionne en mode
automatique.

Fonctionnement manuel

Indique que l'unité fonctionne en mode
manuel.

Programmation activée
Indique que I'on se trouve dans le menu
de programmation. Quand I'icéne clignote,
une valeur est en train d'étre modifiée.
Confirmer avec ENTER.
Alarmes
Indique qu'il y a une alarme. Sur I'écran,
& apparait le code de l'erreur survenue.
Lorsqu'on est en mode de programmation,
l'indicateur d'alarme n'apparait pas.
Indicateur d'état du capteur
, Indique la présence d'un capteur. S'il
& clignote, le capteur n'est pas présent ou est
en panne.
Etat de fonctionnement de la pompe
} ll Les deux symboles indiquent si la pompe
travaille ou si elle est en pause.

3.6. Ecran d'informations

I est composé d'une barre incrémentale
proportionnelle a la valeur mesurée sur l'écran
et aux unités de mesure. L'écran est rétroéclairé
et I'éclairage s'éteint apres 20 sec. d'inactivité du
systeme.

3.7. Mode d'opération

Option pression constante
L'unité maintient la pression constante.

Option pression proportionnelle

I'unité maintient la pression proportionnelle
ala demande d'eau.

Option température constante

L'unité maintient la température constante.

Option a débit constant
L'unité maintient le débit constant.

Option manuelle
L'unité maintient
constant.

le nombre de tours

3.8. Application avec pompes submersibles
ou cables de grande longueur
Si I'on veut commander des pompes submersibles
(ou de surface) dont la distance du variateur
de fréquence est supérieure a 5 m, consulter le
paragraphe 19.
Le moteur immergé doit fonctionner avec
A une fréquence comprise entre 30 Hz
(fréquence minimum de travail) et 50 Hz
(fréquence maximale) pour les moteurs de
50 Hz et entre 30 et 60Hz pour les moteurs
de 60Hz.
La rampe d'accélération de 0 a 30 Hz et de
A décélération de 30 a 0 Hz doit étre la plus
bréve possible, de maniere compatible avec le
moteur a commander.
3.9. Alimentation électrique a partir d’un
groupe électrogéne
Le variateur de fréquence n'est pas
A adapté pour une utilisation avec un groupe

électrogéne.
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4. Sécurité

4.1. Normes génériques de comportement
Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire

Ade bien connaitre toutes les indications
concernant la sécurité. Les instructions
techniques de fonctionnement doivent étre
lues et observées correctement, ainsi que
les indications données dans le manuel
selon les différents passages: du transport
au démantelement final.
Les techniciens spécialisés  doivent
respecter les réglements, réglementations,
normes et lois du pays ou le variateur de
fréquence est vendu.
L'appareil est conforme aux normes de
sécurité en vigueur.

L'utilisation impropre de I'appareil peut
causer des dommages a personnes, choses
Oou animaux.

Le Constructeur décline toute responsabilité
en cas de dommages ou d'utilisation selon
des conditions différentes des conditions
indiquées sur la plaquette et dans le présent
mode d'emploi.

Ne pas enlever ou altérer les plaquettes
A placées sur l'appareil par le Constructeur.
L'appareil ne doit pas étre mis en marche en
cas de défauts ou de parties endommagées.
En aucun cas, le variateur ne doit étre ouvert,
A altéré ou privé des protections prévues.

Le variateur de fréquence doit étre installé,
réglé et entretenu uniquement par du
personnel qualifié et conscient des risques
qu'il comporte.

Des dispositifs pour la protection contre
A la surtension et la surcharge doivent étre
prévus conformément aux normes de
sécurité en vigueur.

Couper l'alimentation électrique avant

A d'accéder a l'onduleur. Les niveaux de

tension a l'intérieur de I'onduleur demeurent
dangereux jusqu'a ce que la lumiéere sur
le clavier numérique de I'onduleur ne
s'éteigne, et dans tous les cas 10 minutes
apres avoir coupé l'alimentation.

Les connexions des alarmes peuvent

A émettre de la tension méme quand le

variateur de fréquence est éteint. Vérifier

que sur les terminaux des alarmes il n'y a

pas de tensions résiduelles.

Tous les terminaux de puissance et autres

terminaux doivent étre accessibles une fois

l'installation complétée.

La fréquence maximale de sortie doit étre
A adéquate au type de pompe a commander.

Travailler avec une fréquence supérieure a
la fréquence permise cause une plus grande

absorption de courant et des dommages a
I'appareil.

4.2. Risques résiduels

L'appareil, au regard de sa conception et de sa
destination d'emploi (en respectant ['utilisation
prévue et les normes de sécurité), ne présente
aucun risque résiduel.

4.3. Signalisation de sécurité et d'information

f Surfaces chaudes dissipateur

4.4. Equipements de protection individuelle (EPI)
Dans les phases d'installation, d'allumage et de
maintenance, nous conseillons aux opérateurs
autorisés d'évaluer quels sont les dispositifs
appropriés au travail a réaliser.

5. Transport et manutention

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.
Pendant le transport, éviter d'y superposer des
poids excessifs. S'assurer que la boite ne puisse
bouger pendant le transport et que le moyen de
transport utilisé pour retirer la marchandise soit
adéquat aux dimensions totales externes des
emballages.

Aucun moyen particulier n'est nécessaire pour
transporter I'appareil emballé.

Les moyens pour transporter I'appareil emballé
doivent étre adéquats aux dimensions et aux
poids du produit choisi (voir catalogue technique
dimensions d’encombrement).

5.1. Manutention

La manutention est facile grace aux poignées
prévues sur la boite, qui servent a soulever
I'appareil. Déplacer I'emballage avec soin afin
d'éviter tout choc. Il faut éviter de poser sur les
produits emballés d'autres matériels qui pourraient
détériorer la coque de I'onduleur.

Le Constructeur décline toute responsabilité si les
conditions décrites ci-dessus ne sont pas respectées.
Si le produit emballé pése plus de 25 Kg, il doit
étre soulevé par deux personnes ensemble (voir
annexe X “Dimensions et poids”).

6. Installation

Si le variateur de fréquence est monté sur le bord
du moteur de la pompe, respectez les distances
minimums conseillées présentes dans le manuel
d'instructions de la pompe.

Ne pas installer le tableau ou le variateur dans
des endroits exposés a la lumiere directe du
soleil, directement exposés aux intempéries ou a
proximité de sources de chaleur.

6.1. Déballage
o | Vérifiez que l'appareil n'a
| | endommagé pendant le transport.

pas été

Aprés avoir déballé la machine, le matériel
d'emballage doit étre éliminé et/ou réutilisé selon
les normes en vigueur dans le pays de destination
de l'appareil.

6.2. Montage sur le moteur

Branchez le dissipateur de chaleur a I'adaptateur de
la base en utilisant les vis prévues (voir Paragraphe
20.1 Figure 1).

6.3. Montage au mur ou dans tableau elect.
Monter I'unité au mur ou dans un tableau en utilisant
les vis/étriers (voir Paragraphe 20.1 Figure 2).
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6.4. Branchement électrique

Le branchement électrique doit étre effectué
par un électricien qualifié et en respectant
les reglementations locales.

Respecter les normes de sécurité.
Effectuer le branchement a terre.

Observer les indications présentes sur le
schéma électrique en annexe.

Pendant le branchement électrique, faire
attention que des morceaux de fil, gaines,
rondelles ou autres corps étrangers ne tombent
pas a l'intérieur du variateur de fréquence.

Le bornier de la ligne d'alimentation et du
moteur permet d'utiliser des cables avec une
valeur maximale égale aux valeurs indiquées
dans le tableau 1 paragraphe 20.2.. L'utilisation
de pointes est alors recommandée.

Les connexions incorrectes peuvent
endommager le circuit électronique du
variateur de fréquence.

Avant toute intervention de nature électrique
sur le variateur déja installé, il est obligatoire
d'attendre au moins 10 minutes aprés avoir
débranché l'alimentation.

OFF

>> PP PPE

6.5. Branchement ligne d'alimentation

La ligne d'alimentation doit étre conforme aux
indications du paragraphe 3.

Si le tableau électrique est branché a une
installation électrique dans lequel un interrupteur
différentiel (ELCB) ou un disjoncteur (GFCI) est
utilisé comme protection supplémentaire, les
interrupteurs doivent étre du type suivant:

- étre appropriés pour gérer les courants de
dispersion et pour intervenir en cas de breves
pertes a impulsions.

- intervenir lorsque se vérifient des courants
alternés de panne et des courants de panne
au contenu DC, ou bien des courants de
panne DC variables et uniformes.

Pour ces tableaux électriqgues, un interrupteur
différentiel de type B ou un interrupteur disjoncteur
de type B doit étre utilisé.

Les interrupteurs doivent étre marqués avec les
symboles suivants:

N
avYaw

Pour le raccordement électrique de chaque taille,
voir le paragraphe 20.2.

Disjoncteur conseillé

Modéle I-MAT Id (*) (mA)
I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) Indiquer la connexion électrique protégée par un
différentiel avec un seuil d'intervention Id supérieur
au standard a usage civil

6.6. Configuration en alimentation du réseau
électrique en régime IT

L’alimentation du réseau électrique en régime
IT, est également connue comme « alimentation
isolée a la terre» car le point étoile de I'alimentation
électrique est completement isolée de la terre.
Avec ce type de réseau électrique en régime IT, on
doit utiliser un contréleur d’isolement qui controle
en permanence l'isolation galvanique entre le sol
et les différents dispositifs de puissance.
Le convertisseur est capable de travailler également
avec ce type d’alimentation du réseau électrique.
Pour utiliser le variateur de fréquence dans le
réseau IT il est nécessaire d'enlever les jumper du
réseau corrispondants ( ldentifié dans les images
au paragraphe 20.2 sur le nom J...).

Entrer en contact avec des éléments sous
A tension entraine un Risque de blessure

mortelle due au choc !
- Ne jamais enlever le boitier central du dissipateur

de chaleur.
- Faire attention au
condensateur.

Aprés mise hors tension du variateur de fréquence,
attendre 10 minutes jusqu'a ce qu'’il n’y ait plus de
tensions électriques dangereuses.

temps de décharge du

6.7. Connexion moteur
Les cables d'alimentation du moteur électrique
doivent étre branchés directement au bornier de
sortie du variateur de fréquence.
Pour respecter les normes de compatibilité
A électromagnétique, on doit utiliser un cable blindé
quadripolaire avec gaine externe de protection.
Le cable d'alimentation du moteur ne doit jamais
courir parallélement au cable d'alimentation du
variateur de fréquence.
Pour le raccordement électrique de chaque taille,
voir le paragraphe 20.2.

6.8. Connexion transducteurs

Le transducteur est un instrument analogique avec

un signal de sortie 4-20 mA ou bien avec un signal

de sortie 0-10 V qui permet une lecture continue

d'un paramétre de l'installation.

ATTENTION: Les capteurs de pression
A standard ne peuvent pas étre utilisés dans
des applications avec eau de mer.

Pour certains modes de fonctionnement, il est

possible de monter jusqu'a deux transducteurs

dans l'installation:

- Mode pression constante (différence de pression
entre le refoulement et I'aspiration)

- Mode pression proportionnelle (différence de
pression entre le refoulement et I'aspiration)

- Mode température constante (différence de
température entre deux points de l'installation)

- Mode nocturne (un capteur primaire de pression/
température/flux et un capteur secondaire de
température)
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Caractéristique du transducteur | Valeurs
Tension nominale d'alimentation 24 VDC

Ne de fils 2 fils ou 3 fils
Signal de sortie (courant) 4 +20mA
Signal de sortie (tension) 0-10V
Charge pilotable 500 Ohm

Pour le raccordement électrique du capteur de
pression principal se reporter au paragraphe 20.3
Figure 9 et Figure 10.

Pour le raccordement électrique du capteur de
pression secondaire, se reporter a l'article 20.3
Fig.11 et Fig.12.

6.9. Connexion flotteurs

Il est possible de brancher jusqu'a 2 flotteurs, pour
la connexion électrique, reportez-vous a la section
20.3 Fig.14.

Pour la programmation des flotteurs, se référer au
paragraphe 10.1 (Protection contre la marche a
sec). Le dessin montre des flotteurs normalement
fermés (NC).

6.10. Connexion entrée activation
maximale/courbe minimale

Il est possible de brancher un interrupteur pour
I'activation du fonctionnement en courbe maximale
ou courbe minimale.

Pour la connexion électrique, reportez-vous a la
section 20.3 Fig.15.

Pour la programmation, se référer au paragraphe
10.2 (Activation courbe maximale/courbe minimale).

courbe

6.11. Connexion entrée activation points de
consigne secondaire

Il est possible de brancher un interrupteur pour
I'activation du fonctionnement avec point de
consigne secondaire.

Pour la connexion électrique, reportez-vous a la
section 20.3 Fig.16.

Pour la programmation, se référer au paragraphe
10.3 (Activation du point de consigne secondaire).

6.12. Connexion entrée activation a distance

Il est possible de brancher un interrupteur pour
I'activation a distance.

Pour la connexion électrique, reportez-vous a la
section 20.3 Fig.17.

Pour la programmation, se référer au paragraphe
10.4 (Activation a distance).

6.13. Connexion signaux d'alarme

Il est possible de brancher jusqu'a 2 signaux
d'alarme aussi bien en configuration contact propre
qu'en utilisant I'alimentation +24VDC (courant
maximal 4A).

Pour le raccordement électrique dans la
configuration contact propre, reportez-vous a la
section 20.3 Fig.18.

Pour la connexion électrique dans la configuration
avec alimentation, se reporter a 'article 20.3 Fig.19.
Pour la programmation des relais, se référer au
paragraphe 10.5 (Programmation alarmes).

6.14. Connexion sortie monitorage paramétres
a distance

Il est possible de brancher une sortie pour le

monitorage a distance d'un parameétre du variateur

de fréquence.

Pour la connexion électrique, reportez-vous a la

section 20.3 Fig.13.

Pour la programmation, se référer au paragraphe

10.6 (Monitorage parameétres a distance).

7. Connexion mode multi-pompes (en cascade)

Les variateurs de fréquence sont prédisposés

pour étre utilisés dans des groupes composés

de 2 jusqu'a 6 pompes selon les configurations

suivantes:

- Groupe de 2 a 6 pompes toutes a vitesse variable;

- Groupe avec 1 pompe a vitesse variable et jusqu'a
5 pompes a vitesse fixe;

7.1. Installation multi-pompe
Pour brancher les variateurs de fréquence aux
moteurs, linstallation doit étre conforme a la
description du paragraphe 6.6.
Brancher les capteurs de pression/température/
débit au collecteur de refoulement du groupe.
Pour un meilleur fonctionnement du groupe,
Ail est conseillé d'installer les capteurs
de pression dans le méme point que le
collecteur et d'installer un manomeétre pour
la lecture de la pression.

7.2. Connexion électrique multi-pompe
Brancher les cables a la ligne en suivant
les indications du paragraphe 6.5. La ligne
d'alimentation doit étre conforme a la description
du paragraphe 3.
La connexion a la ligne d'alimentation
Adoit étre réalisée avec interposition
d'interrupteurs magnétiques tripolaires (un
pour chaque variateur de fréquence) de
dimension appropriée et avec un interrupteur
différentiel de type B (voir paragraphe 6.5).

7.3. Connexion carte extension mode cascade
La carte expansion mode cascade doit étre
insérée perpendiculairement a la carte de contrble
en vérifiant que les broches sont connectées
correctement et que la carte glisse a l'intérieur des
glissiéres (voir Paragraphe 20.4).

Vérifier que la carte d'expansion mode
A cascade soit installée correctement sinon

il ne sera pas possible d'utiliser le mode

cascade.

7.4. Connexion mode en cascade jusqu'a 6
. pompes a vitesse variable
A l'aide du cable prévu, brancher les bornes E4-E5-E6
du premier variateur aux bornes E8-E9-10 du variateur
suivant, en séquence (voir Paragraphe 20.5).

Vérifier que la séquence de céblage est
Abien respectée et que les extrémités de
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chaque céble sont branchées aux bornes

correspondantes.

Pour respecter les normes de compatibilité
A électromagnétique pour les cables dépassant

1 metre de longueur, il est recommandé

d'utiliser un cable blindé avec gaine

connectée a masse sur les deux appareils.

7.5. Connexion mode en cascade avec 1
pompe a vitesse variable et 1-5 pompes a
vitesse fixe

Brancher les télérupteurs aux bornes selon le

format spécifié au paragraphe 20.6., brancher

aux télérupteurs les cables de ligne et les cables
d'alimentation des pompes a vitesse fixe.

Relais D2 et D3 maxi 400 VAC / VDC maximale 0,5

Ade couranta 25 °C et 0,2 Aa 85 °C.

Relais D4 - D6 maxi. 250VDC ou 30VDC courant

maximum 1 A.

Le branchement a la ligne d'alimentation

Ades pompes a vitesse fixe doit étre fait

par interposition d'interrupteur magnétique
tripolaire de dimension adéquate.

8. Guide a la programmation

[

8.1. Parametres

Sur I'écran du variateur de fréquence, sont affichés:
- Paramétres de I'état des pompes
- Parameétres de programmation
- Alarmes

8.2. Paramétres de I'état des pompes

lIs indiquent:

La fréquence de travail de la pompe

Le parametre lu par le transducteur (en cas de
mode différentiel, la valeur différentielle du/des
capteurs est lue)

Le courant absorbé par la ligne

En partant de la fenétre base pour afficher les autres
parametres, appuyer sur les fleches directionnelles

(plus) ou (¢=] (moins).

Exemple: _ .
=

8.3. Paramétres de programmation

Pour afficher les paramétres de programmation,
appuyer sur la touche (menu).

Sont affichés successivement:

UP - Options utilisateur: c'est la configuration du
systéme accessible a l'utilisateur.

AP - Options avancées: ce sont les options
avancées auxquelles n'accédent que le personnel
qualifié. Pour accéder a ce menu, un mot de passe
est demandé (voir paragraphe 8.5).

SA - Parameétres assistance technique: ce sont
les parametres accessibles uniquement a notre
personnel technique. Pour accéder a ce menu, un
mot de passe est demandé (voir paragraphe 8.5).
PC - Paramétres mode pression constante

Ce sont les parametres concernant le
fonctionnement de la pompe a pression constante.
PP - Paramétres mode pression proportionnelle
Cesontlesparametres concernantle fonctionnement
de la pompe a pression proportionnelle.

tC - Paramétres mode température constante
Ce sontles paramétres concernant le fonctionnement
de la pompe a température constante.

CF - Paramétres mode débit constant

Ce sont les parametres concernant le
fonctionnement de la pompe a débit constant.
MAnN - Paramétres mode vitesse fixe

Ce sontles parametres concernant le fonctionnement
de la pompe a un nombre de tours constants.

AE - Affichage avancé: permet de consulter
uniquement certains paramétres secondaires utiles
pour le diagnostic.

AEO1 Version logiciel

AE02 Historique 10 derniéres alarmes

AEO3 Tension d'alimentation (V)

AEO4 Tension en sortie variateur (V)

AEO5 Heures totales de fonctionnement

AE06 Nombre de démarrages

AEQ7 Version du logiciel de bus de terrain
Exemple d'affichage de la tension

d'alimentation.
En appuyant sur la touche @ (menu) le
parametre UP apparait. Sélectionner le paramétre

AE en appuyant sur la touche (plus) pour
arriver jusqu'a la page AE, confirmer par (enter).
Sélectionner au moyen de (plus) la page AE02

et confirmer par @ (enter). Maintenant la valeur
de la tension d'alimentation est affichée.

8.4. Modalités de programmation @
Pour entrer dans la programmation, appuyer

(menu). Par les touches (plus) ou (moins),
se positionner sur la catégorie de parameétres
de programmation pré-choisie et appuyer sur la
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touche avec @ (enter) pour confirmer. Avec les

touches (plus) ou (moins), se positionner sur le
parametre a changer et confirmer en appuyant sur

la touche EJ (enter), avec les touches (plus)
ou (moins) augmenter ou diminuer les valeurs.
L'icéne de programmation se met a clignoter

jusqu'a ce que la valeur modifiée soit confirmée par
(ente— Pour sortir de la programmation, appuyer

sur (menu) pour retourner aux parameétres
affichés.
Lorsque l'on rentre dans la programmation,

l'indicateur d'état apparait.

Exemple de variation paramétre.

Pour changer la pression de travail primaire de 3,0
a 2,8 bars:

Appuyer sur @ (menu) et puis sur les touches

(plus) ou (moins) pour aller jusqu'a la
catégorie UP. Appuyer sur EJ (enter) et puis sur

les touches (plus) ou (moins) pour aller au
parametre UP06. Appuyer sur EJ (enter).et puis

sur les touches (plus) ou (moins) pour aller
jusqu'a la valeur désirée. L'icone de programmation
se met a clignoter jusqu'au moment ou la valeur

modifiée est confirmée par E’] (enter).

Pour sortir de la programmation, appuyer sur @
(menu) pour retourner aux parameétres affichés.
Lorsque I'on sort de la programmation, l'indicateur
d'état disparait.

8.5. Saisir le mot de passe
Lorsque I'on veut entrer dans un programma avec
un MOT DE PASSE, le chiffre a saisir clignote.

Avec les touches (plus) ou (moins) on peut

modifier le chiffre clignotant. Avec la touche @
(enter), on confirme le chiffre et on passe au suivant.
Si tous les chiffres sont corrects, on peut accéder
au menu sinon le premier chiffre recommence a
clignoter Pour sortir de la programmation, appuyer
sur =5 (
affichés.
Lorsque I'on sort de la programmation, l'indicateur
d'état disparait.

menu) jusqu'a revenir aux parameétres

MOT DE PASSE VALEUR
Utilisateur (AP, PC, PP, tC, CF, MAn) 1959
Assistance technique (SA) 9591

8.6. Reset paramétrages d'usine

Ce parametre permet de réinitialiser le variateur

selon les paramétrages d'usine.
ATTENTION: Avant de réinitialiser I'onduleur,

A vérifier que le groupe est bien éteint et que
les pompes sont arrétées.

Une fois que cette mise a zéro est activée, il est

possible de revenir aux parameétres précédents

seulement en saisissant manuellement tous les

paramétres modifiés.
Pour réinitialiser l'onduleur, il est nécessaire de
modifier la valeur du parameétre AP50 de nO a yES,

et appuyer sur @ (enter).

L'écran s'éteindra pendant quelques secondes
et, un fois rallumé, il sera possible de nouveau de
programmer le variateur de fréquence.

9. Programmation fonctions primaires

9.1. Paramétres a saisir au moment de la mise
en fonction
o | Vérifiez que la tension du moteur est égale
| |ou plus basse que la tension d’alimentation
générale.
Si la tension moteur n’est pas de 400V, régler le
parameétre SAO1 « Tension nominale moteur » afin
que la valeur indiquée sur la plaque du moteur
corresponde a celle du réseau.
Une fois le variateur allumé, aprés une premiere
phase de vérification du systeme, la mention Er13
s'affiche.

f Si la valeur du courant nominal saisie n'est

pas correcte, on risque d'endommager

|'électropompe ou de provoquer une alarme

surtension inattendue

Si la valeur de fréquence nominale saisie
A n'est pas correcte, on risque d'avoir une

absorption différente de la nominale ou

d'endommager la pompe

Si le mode programmé sélectionné est
Adiﬁérent de celui pour lequel linstallation

est faite, on risque d'endommager

|'électropompe et toute l'installation.

9.2. Mode de fonctionnement a pression
constante

Le mode de fonctionnement a pression constante

maintient la pression de l'installation constante.

Avec ce mode de fonctionnement, le variateur

maintient la pression de l'installation constante a

une valeur de consigne configurable au moyen du

parametre

UPO06.

Selon les transducteurs installés, il est possible de

travailler selon différentes configurations:

- Pression constante avec 1 transducteur de
pression (absolu ou différentiel).

- Pression constante avec 2 transducteurs de
pression en mode différentiel

Pour programmer les différentes configurations, se

référer aux paragraphes suivants.

9.2.1. Configuration mode de pression
constante au moyen de 1 transducteur de
pression (absolu ou différentiel).

Ce mode utilise une rétroaction mesurée par

un transducteur de pression (connecté comme

description paragraphe 6.7).

Parametres pour programmer ou vérifier (séquence

recommandée):
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Par. Description Valeur a saisir
APO1 | Pression maximum pompe |deuxiéme modele de pompe
AP02 Type signal canteur 1 Fiche technique Capteur
ype sig P de pression
AP03 | Unité de mesure capteur 1|1 [bar]
AP04 - Fiche technique Capteur
Valeur minimum capteur 1 .
de pression
AP05 . Fiche technique Capteur
Valeur maximum capteur 1 :
de pression
UP02 Courant nominal du moteur plaque signalétique du
moteur
UP03 Fréquence nominale plaque signalétique du
moteur
UP05 | Sens de rotation pompe PC
UP06 | Choix mode de |selon demande [bar]
fonctionnement

9.2.2. Fonctionnement a pression constante au
moyen de 2 capteurs de pression (différentiel)
Si l'on veut gérer la valeur de rétroaction de
pression comme différence de pression entre sortie
(refoulement) et entrée (aspiration) de la pompe
en utilisant deux transducteurs de pression, il est
nécessaire de connecter a la fois le transducteur
principal et le secondaire en suivant les indications
du paragraphe 6.7.
Parametres pour programmer ou vérifier (séquence

recommandée):
Par. Description Valeur a saisir
AP01 | Pression maximum pompe |deuxiéme modéle de pompe
AP02 . Fiche technique Capteur
Type signal capteur 1 de pression
AP03 | Unité de mesure capteur 1 |1 [bar]
AP04 - Fiche technique Capteur
Valeur minimum capteur 1 .
de pression
AP05 . Fiche technique Capteur
Valeur maximum capteur 1 .
de pression
AP06 . Fiche technique Capteur
Type signal capteur 2 de pression
APQ7 | Unité de mesure capteur 2 |1 [bar]
APO8 Valeur minimum capteur 2 Fiche te(_:hnlque Capteur
de pression
AP09 Valeur maximum capteur 2 Fiche te(_:hnlque Capteur
de pression
AP10 Configuration deuxieme |DiFF
capteur
UP02 Courant nominal du moteur plaque signalétique du
moteur
UP03 Fréquence nominale plaque signalétique du
moteur
UP05 | Sens de rotation pompe PC
UP06 | Choix mode de |selon demande [bar]
fonctionnement

A

Pour garantir le fonctionnement correct
du systeme, veérifier que le transducteur
de pression primaire (bornes B1/B4) est
toujours connecté au refoulement de la
pompe et que le transducteur de pression

secondaire  (bornes

B5/B8)

est bien

connecté a l'aspiration de la pompe.

9.2.3. Configuration de la fréquence de pré-
pause et de la fréquence minimum

Le variateur de fréquence est configuré pour

garantir I'arrét automatique de la pompe en cas de

faible demande d'eau.

Au cas ou ce systéme ne garantirait pas un arrét

correct de la pompe, il est possible de saisir

manuellement les valeurs suivantes:

-Fréquence de pré-pause

-Fréquence minimum

Pour pouvoir saisir manuellement ces parametres, il

faut passer la valeur du parametre AP17 de Auto a Man.

Puis on configure les valeurs de pré-pause

(paramétres PC02 et PC04) et les valeurs de

fréquence minimum (parametres PCO1 et PCO03)

en utilisant les modalités de calcul indiquées dans

les paragraphes suivants.

9.2.4. Calcul de la fréquence de pré-pause et

fréquence minimum

Le tarage de la fréquence de pré-pause (parameétre

PC 02 et PC04) permet d'arréter correctement

la pompe lorsque la quantité d'eau a distribuer

diminue a tel point que la pompe n'a plus besoin
de fonctionner (exemple: une fuite ou une faible
distribution de quelques litres par minute).

Dans ce cas, la pompe doit s'arréter quelques

secondes et le débit est garanti par la réserve

accumulée dans le réservoir.

La fréquence de pré-pause Hz p peut étre

déterminée en employant la formule suivante:

pompe a 50 Hz
Hz=2+ v(Hset+Hmax )x 50 (*)
pompe a 60 Hz
Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 60 (*)
ou: - H set est la pression de travail en meétres
- H max est la pression maximale de la pompe
avec débit zéro.

(*) A la pression maximale de la pompe, on doit:

- soustraire le dénivelé en aspiration (en metres)
pour la pompe qui fonctionne en aspiration,
additionner la charge d'eau positive (en metres)
pour la pompe installée sous charge d'eau.

Pour établir la fréquence minimale de travail

(paramétre PCO1 et PCO03), saisir 6-7 Hz en moins

par rapport a la fréquence de pré-pause.

9.3. Mode de fonctionnement a pression
proportionnelle
Le mode de fonctionnement a pression

proportionnelle permet au groupe pompe-onduleur
de réduire la pression de la pompe et la fréquence
proportionnellement a la diminution de la demande
d'eau de l'installation.

Ce mode de fonctionnement permet au variateur de
maintenir une pression de point de consigne sur la
fréquence maximale configurable par le parametre
UPO06. Par contre, la pente de la droite de réduction
de la pression en fonction du débit est configurable
au moyen du pourcentage de la pression de point
de consigne a obturateur fermé.

Selon les transducteurs installés, il est possible de
travailler selon différentes configurations:

- Pression proportionnelle avec 1 transducteur de
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pression (absolu ou différentiel).

- Pression proportionnelle avec 2 transducteurs de
pression en mode différentiel.

Pour programmer les différentes configurations, se

UP02

Courant nominal du moteur

plaque signalétique du
moteur

UP03

Fréquence nominale

plaque signalétique du
moteur

référer aux paragraphes suivants.

9.3.1.

Configuration mode

de pression

proportionnelle au moyen de 1 transducteur
de pression (absolu ou différentiel).

Ce mode utilise une rétroaction mesurée par
un transducteur de pression (connecté comme
description paragraphe 6.7).
Parametres pour programmer ou vérifier (séquence

recommandée):

Par. Description Valeur a saisir

APO1  |Pression maximum pompe |deuxieme modele de pompe

AP02 . Fiche technique Capteur
Type signal capteur 1 de pression

AP03  |Unité de mesure capteur 1 |1 [bar]

AP04 Fiche technique Capteur

Valeur minimum capteur 1

de pression

APO05

Valeur maximum capteur 1

Fiche technique Capteur
de pression

UP02

Courant nominal du moteur

plaque signalétiqgue du
moteur

UP03

Fréquence nominale

plaque signalétique du
moteur

UP05

Choix mode de fonctionnement

PP

UP06 |Point de consigne selon demande [bar]

PP01 |Pourcentage pression a flux|50 [%)]

fermé

9.3.2. Fonctionnement a pression constante
au moyen de 2 capteurs de pression
(différentiel)

Si l'on veut gérer la valeur de rétroaction de
pression comme différence de pression entre sortie
(refoulement) et entrée (aspiration) de la pompe,
en utilisant deux transducteurs de pression, il est
nécessaire de connecter a la fois le transducteur
principal et le secondaire en suivant les indications
du paragraphe 6.7.

Parametres pour programmer ou vérifier (séquence
recommandée):

Par. |Description Valeur & saisir
APO1 |Pression maximum pompe |deuxieme modéle de pompe
AP02 Type signal capteur 1 Z:Efe;e;::'que Capteur
AP03 | Unité de mesure capteur 1 |1 [bar]
AP04 Valeur minimum capteur 1 Fiche te(;hmque Capteur
de pression
AP0S Valeur maximum capteur 1 Fiche te(_:hnlque Capteur
de pression
APO06 . Fiche technique Capteur
Type signal capteur 2 de pression
APO7 |Unité de mesure capteur 2 |1 [bar]
AP08 Valeur minimum capteur 2 Fiche tet?hnlque Capteur
de pression
AP09 Valeur maximum capteur 2 Fiche teghmque Capteur
de pression
AP10 |Configuration deuxiéme | DiFF
capteur

Choix mode de fonctionnement | PP
Point de consigne selon demande [bar]

Pourcentage pression a flux|50 [%)]
fermé

UP05
UP06
PPO1

du systéme, vérifier que le transducteur
de pression primaire (bornes B1/B4) est
toujours connecté au refoulement de la
pompe et que le transducteur de pression
secondaire (bornes B5/B8) est bien
connecté a l'aspiration de la pompe.

f Pour garantir le fonctionnement correct

9.3.3. Activation arrét a fréquence minimum.

Le mode de fonctionnement a pression
proportionnelle prévoit que la pompe travaille en
continu sans jamais s'arréter. Si l'on veut activer
I'arrét du systéeme une fois la fréquence minimum
de fonctionnement atteinte (paramétre SA03), il est
nécessaire de varier la configuration du parametre
AP16 de Off a FM.

Le systeme redémarrera quand la pression
diminuera par rapport au point de réglage de la
valeur établie & l'intérieur du paramétre PP08.

9.4. Mode de fonctionnement a température
constante

Le mode de fonctionnement a température
constante maintient la valeur de température dans
un point de l'installation constante.

Dans ce mode de fonctionnement, le variateur
maintient la température de l'installation constante.
Pour le mode de fonctionnement a température
constante, il est nécessaire de définir aussi le type
d'installation sur laquelle travaille le variateur. Deux
typologies différentes d'installation sont prévues:

- Installations de chauffage (HEAt): ce
sont des installations dans lesquelles a une
augmentation des performances de la pompe
(fréquence) correspond une augmentation de
la température du capteur.

- Installations de conditionnement (Cool): ce
sont des installations dans lesquelles a une
augmentation des performances de la pompe
(fréquence) correspond une diminution de la
température du capteur.

Selon les transducteurs installés, il est possible de
travailler par différentes configurations:

- Température constante avec 1 transducteur de

température (absolu ou différentiel).

- Température constante avec 2 transducteurs

de température en mode différentiel.

Pour programmer les différentes configurations, se
référer aux paragraphes suivants.

9.4.1. Configuration mode de température
constante au moyen de 1 transducteur de
température

Ce mode utilise une rétroaction mesurée par un

transducteur de température (connecté comme
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description paragraphe 6.7).
Parametres pour programmer ou vérifier (séquence
recommandée):

constante prévoit que la pompe travaille en continu
sans jamais s'arréter. Si I'on veut activer l'arrét
du systeme une fois la fréquence minimale de

Par. |Description Valeur a saisir fonctionnement atteinte (parametre SA03), il est
- - - nécessaire de varier la configuration du parametre
) Fiche technique Capteur N
APO2 I 1ype signal capteur 1 | B0 COTNAYE M AP 16 de Off & FM.
AP03 | Unité de mesure canteur 1 14 [°C] Le systeme redémarrera quand la pression
p . . diminuera par rapport au point de consigne de la
APO4 | Vialeur minimum capteur 1 Z'Che technique Capteur|  yaleur établie & lintérieur du paramétre tC02.
€ pression
APO5  |\ialour maximum capteur 1 Fiche technique Capteur| 9.5. Mode de fonctionnement en débit constant
P de pression Le mode de fonctionnement a débit constant
UP02 | courant nominal du moteur |P20Ue  signaletique  du r:r)alntlen? la valeur de débit dans un point de
moteur I'installation constante.
UPO3 | Frequence nominale plaque  signalétique du| Ce modq utilise une rétroaction mesurée par
moteur un fluxmétre (connecté comme description au
UP05  |Choix mode de fonctionnement | tC paragraphe 6.7).
UP06 | Point de consigne selon demande [°C] Parametres pour programmer ou vérifier (séquence
tcoi | Type installation HEAt/Cool recommandgée):
Par. |Description Valeur a saisir
. s . AP02 . Fiche technique Capteur
9.4.2. Fonctionnement a température constante Type signal capteur 1 de pression a P
au moyen de 2 capteurs de température —
(différentiel) APO3 anlte de mesure capteur | 2 [mc/h]
Si l'on veut gérer la valeur de rétroaction de APO4 | val — . Fiche technique Capteur
température comme différence de température Jaieur minimum capieur de pression a P
entre sortie (refoulement) et entrée (aspiration) _p :
de la pompe, en utilisant deux transducteurs de | AP05 | Valeur maximum capteur | Fiche technique Capteur
température, il est nécessaire de connecter a la 1 de pression
fois le transducteur principal et le secondaire en UP02 | Courant nominal du plaque signalétique du
suivant les indications du paragraphe 6.7. moteur moteur
Paramétres pour programmer ou vérifier (séquence UP03 ] ] plague signalétique du
recommandée): Fréquence nominale moteur
par.  |Description Valeur a saisir UP05 | Choix mode de CF
AP02 ; Fiche technique Capteur fonctionnement
Type signal capteur de pression UP06 | Point de consigne selon demande [mc/h]
AP03  |Unité de mesure capteur 1 |4 [°C]
APO4 |\aleur minimum capteur 1 | ice technique Capteur| g 6. Mode de fonctionnement a vitesse fixe.
g‘? Eress'ﬂ”_ c Dans ce mode, le groupe pompe-onduleur
APO5 | valeur maximum capteur 1 dlc e technique Capteur|  fonctionne comme une pompe traditionnelle a
© pression. courbe constante.
AP06 | Type sianal capteur 2 Fiche technique Capteur
¥pe signal cap de pression 9.6.1. Fonctionnement a vitesse fixe avec
APO7 |Unité de mesure capteur 2 |4[°C] vitesse saisie sur clavier o )
APO8 . Fiche technique Capteur Parameétres pour programmer ou vérifier (séquence
Valeur minimum capteur 2 de pression recommandée):
APO9  |valeur maximum capteur 2 Zlch(re teghzlque Capteur Par.  |Description Valeur & saisir
Configuration deuxieme D(iaFlp: oo UP02 | Courant nominal du plaque - signalétique - du
AP10 capte%r moteur moteur
UP02 | Goyrant nominal du moteur plaue  signalétique  du uPo3 Fréquence nominale plaque - signalétique - du
moteur moteur
UP03 Fréquence nominale plaque  signalétique  du UPQ5 | Choix mode de Man
moteur fonctionnement
UP05 |Choix mode de tC Man1 | Vitesse fixe primaire selon demande [Hz]
fonctionnement
UP06 |Point de consigne selon demande [°C] Pour permettre le fonctionnement correct du
1Co1  |Type installation HEAU/Cool /!\ systéme, la fréquence peut étre paramétrée

9.4.3. Activation arrét a fréquence minimale
Le mode de fonctionnement a température

a l'intérieur d'un intervalle compris entre
la valeur de fréquence minimum de
fonctionnement (paramétre SAO03) et la
fréquence nominale (paramétre UP03).
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9.6.2. Fonctionnement avec vitesse fixée par
référence externe

Si l'on veut régler la vitesse de |'unité par une unité

externe, il faut la connecter comme description au

paragraphe 6.8.

Parametres pour programmer ou vérifier (séquence

recommandée):

par. |Description Valeur & saisir
UP02 | courant nominal du moteur plaque signaletique du
moteur
UP03 Fréquence nominale plaque signaletique du
moteur
UP05 | Choix mode de fonctionnement |Man
AP02 |Type signal capteur 1 selon demande
AP04 | Valeur minimum capteur 1 0
APO5 | Valeur maximum capteur 1 100
Man3 |Activation régulation par signal|On
externe
Man4 |Valeur —minimum de la|selon demande [Hz]
référence externe

La fréquence maximale (parametre UPO03) sera
associée a la valeur maximale de la référence
externe.

9.7. Mode de fonctionnement nocturne
Le mode de fonctionnement nocturne est une option
de fonctionnement qui diminue la fréquence de
rotation du moteur face a une chute de température
de l'installation.
Ce mode utilise une rétroaction mesurée par
un transducteur de température connecté selon
description 6.7 (voir “connexion électrique
transducteur secondaire ”).
Puisque sur |-MAT seulement deux
A entrées pour les capteurs analogiques sont
disponibles, I'activation de ce mode ne permet
pas d'utiliser des modes qui travaillent avec 2
capteurs (différentiel ou réglage a distance).
Paramétres pour programmer ou vérifier (séquence
recommandée):

par. |Description Valeur & saisir
AP06 . Fiche technique
Type signal capteur 2 Capteur de pression
APO7 |Unité de mesure capteur 2 |4[°C]
AP08 Valeur minimum capteur 2 Fiche technlque
Capteur de pression
AP09 Valeur maximum capteur 2 Fiche tecr_lnlque
Capteur de pression
AP10 |Configuration deuxiéme nMOd
capteur
AP18 | Activation mode nocturne On
AP19 |Seuil température pour mode |selon demande [°C]
nocturne
AP20 |Durée pour activation mode |selon demande [s]
nocturne
AP21 |Seuil température retour selon demande [°C]
mode standard

Una volta eseguita la programmazione l'icone
s'allume sur (¥ I'écran du variateur.

Le variateur de fréquence se met alors a la
fréquence minimum de fonctionnement lorsque la

température mesurée par le capteur de température
descend vers une valeur de température inférieure
au parameétre AP19 dans un délai égal a la valeur
du parameétre AP20. Le systéme revient au mode
de fonctionnement normal quand la valeur de
température mesurée par le capteur remonte vers
une valeur supérieure définie par le parmeétreAP21.

10. Programmation fonctions secondaires

10.1. 10.1 Protection contre la marche a sec

Le variateur de fréquence est pourvu d'un systeme
de protection contre la marche a sec de la pompe.
Le systeme arréte la pompe lorsque la pression
reste en-dessous de la pression minimum de
marche a sec (AP24) pendant une durée supérieure
a la durée de marche a sec (AP22). Cette fonction
n'est disponible qu'en mode Pression constante et
Pression proportionnelle.

Pour la protection de la marche a sec, il est possible
de connecter au variateur jusqu'a 2 flotteurs. Pour la
connexion électrique, se référer au paragraphe 6.8.
Programmation premier flotteur

L'entrée flotteur est déja activée par défaut,
paramétre AP40 établi sur 2 (nO), le paramétre
AP41 (durée de réactivation) est établi par défaut
sur un délai de 3sec.

En modifiant le paramétre AP41, il est possible
d'établir un délai de réactivation compris entre 0 et
60 secondes.

Programmation deuxiéme flotteur

L'entrée flotteur est déja activée par défaut,
parametre AP42 établi sur 2 (nO), le parameétre
AP43 (durée de réactivation) est établi par défaut
sur un délai de 3sec.

En modifiant le paramétre AP43, il est possible
d'établir un délai de réactivation compris entre 0 et
60 secondes.

10.2. Activation courbe maximale/minimale

Il est possible de connecter au variateur de
fréquence un signal d'entrée a utiliser pour
I'activation du fonctionnement a courbe maximale
ou a courbe minimale. Pour la connexion électrique,
se référer au paragraphe 6.9.

Ce fonctionnement est activé en mettant le
parametre AP44 sur 2 (nO) ou 3 (nC) selon la
configuration choisie pour I'entrée.

Configurer le parametre AP45 sur 1 si aprés
avoir activé l'entrée, on veut que le variateur de
fréquence travaille a la fréquence nominale prévue
par le parametre UP03.

Paramétrer AP45 sur 2 si, apres avoir activé
I'entrée, on veut que le variateur de fréquence
travaille a la fréquence minimale prévue par le
parametre SA03.

10.3. Activation deuxiéme point de consigne

Il est possible de connecter au variateur de
fréquence un signal d'entrée pour active un
deuxieme point de réglage. Pour la connexion
électrique, se référer au paragraphe 6.10.

Cette fonction est activée en paramétrant AP46 sur
la valeur 2 (nO) ou 3 (nC) selon la configuration
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choisi pour I'entrée.

En cas d'activation de I'entrée numérique, le
systeme ne travaille plus en suivant le point de
consigne primaire (paramétre UP06), mais |l
utilise le point de consigne secondaire a travers le
parametre UP07. Dans le mode a vitesse fixe, la
frequance de rotation passe de MAn1 a MAn2.

10.4. Activation contréle on-off a distance

Il est possible de connecter au variateur de fréquence
une entrée pour activer le contréle a distance du
variateur de fréquence. Pour la connexion électrique,
se référer au paragraphe 6.11.

Ce fonctionnement est activé en paramétrant AP47
sur la valeur 2, contact ouvert normalement.

Si l'entrée numérique est activée, I'unité s'arréte et sur
I'écran s'affiche Off; par contre, si I'entrée numérique
est désactivée, l'unité fonctionnera normalement.

10.5. Paramétrage signaux d'alarmes

Il est possible de connecter au variateur de fréquence
jusqu'a 2 signaux d'alarme. Pour la connexion
électrique, se référer au paragraphe 6.12.

Les sorties pour les signaux d'alarme sont déja
activées par défaut, parametre AP32 et AP34 sur
valeur On.

Par contre, le paramétre AP33 permet de
sélectionner la condition d'activation du relais
connecté aux bornes A1-A5; la valeur correspond a
une condition d'activation du relais selon le tableau
ci-dessous.

Valeur AP33 Condition
1 Pompe en fonctionnement
2 Pompe en Stand-by
3 Off
4 Alarme Er01
5 Alarme Er02
6 Alarme Er03
7 Alarme Er04
8 Alarme Er05
9 Alarme Er06
10 Alarme Er07
1 Alarme Er08
12 Alarme Er09
13 Alarme Er10
14 Alarme Eri1
15 Alarme Er12
16 Alarme Er13
17 Alarme Er14
18 Alarme Er15
19 Alarme Er16
20 Alarme Er17
21 Alarme Er18
22 Alarme Er19
23 Alarme Er20
24 Alarme Er21
25 Alarme Er22
26 Toutes les alarmes

Par contre, le paramétre AP35 permet de
sélectionner la condition d'activation du relais
connecté aux bornes A6-A10; la valeur correspond
a une condition d'activation du relais selon le
tableau ci-dessous.

Valeur AP35 Condition
1 Alarme Er01
2 Alarme Er02
3 Alarme Er03
4 Alarme Er04
5 Alarme Er05
6 Alarme Er06
7 Alarme Er07
8 Alarme Er08
9 Alarme Er09
10 Alarme Er10
1 Alarme Eri1
12 Alarme Er12
13 Alarme Er13
14 Alarme Er14
15 Alarme Er15
16 Alarme Er16
17 Alarme Er17
18 Alarme Er18
19 Alarme Er19
20 Alarme Er20
21 Alarme Er21
22 Alarme Er22
23 Toutes les alarmes

10.6. Paramétrage monitorage paramétres a
distance

Il est possible de connecter au variateur de
fréquence une sortie pour le monitorage des
parametres a distance. Pour la connexion
électrique, se référer au paragraphe 6.13.

Au moyen du paramétre AP38 établir la grandeur a
monitorer selon le tableau ci-dessous.

Valeur AP38 Condition
1 Pression (bar)
2 Débit (m3/h)
3 Température (°C)
4 Fréquence (Hz)
5 Courant moteur (A)
6 Voltage entrée (V)

Paramétrer AP39 avec la valeur de pleine échelle
du signal contrélé.

10.7. Paramétrage point de consigne a distance
Il est possible de modifier le point de consigne a
distance plutoét que par le clavier du variateur de
fréquence.

Pour la connexion électrique, se référer au
paragraphe 6.7 (connexion électrique transducteur
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secondaire).

Paramétrer AP06 sur le type de signal utilisé, le
paramétre APO7 sur l'unité de mesure demandée,
les parametresAP08 et AP09 (pleine échelle du
transducteur) sur les valeurs de pleine échelle
désirées et modifier le paramétre AP10 de Off a
REM.

Avec cette configuration, le variateur de fréquence
travaille en utilisant la rétroréaction transducteur,
mais la valeur du point de consigne est acquise par
le signal connecté au transducteur secondaire.

10.8. Activation
temporisé
Il est possible d'activer une fonction qui permet
de démarrer la pompe si elle reste en stand-by
pendant longtemps.
Pour activer ce mode de fonctionnement, il est
nécessaire de modifier le parametre AP25 de "0"
(fonction désactivée) a la valeur (heures) apres
laquelle on veut que le variateur démarre la
pompe. Paramétrer AP26 avec la fréquence selon
laquelle la pompe doit fonctionner et établir avec le
parametre AP27 le délai de fonctionnement de la
pompe en minutes.

fonctionnement démarrage

10.9. Activation controle fuites installation.

Il est possible d'activer une fonction pour vérifier le
nombre de démarrages effectués par le variateur
et par la pompe.

Pour activer cette fonction, modifier le parametre
AP28 de OFF a ON et établir le nombre maximum
de démarrages que le systéme peut effectuer en 20
minutes au moyen du paramétre AP29.

Si le nombre de démarrages dépasse le nombre
de démarrages prévu, le variateur s'arrétera en
indiquant l'erreur Er12 fonctionne uniquement en
mode pression constante.

10.10. Activation chauffage avec pompe arrétée
Il est possible d'activer une fonction qui permet
de maintenir le moteur alimenté méme quand la
pompe est en stand-by ou Off.

Modifier le parametre AP30 de Off a On, établir
par le paramétre AP31 la puissance a donner au
moteur pour assurer le chauffage (la valeur est
comprise entre 0 et 50 Watt).

10.11.  Activation safe-start

Il est possible d'activer le mode de démarrage safe-
start, qui permet d'empécher les pics de pression
dans les installations. Le mode de démarrage safe-
start s'active a chaque fois qu'il y a une défaillance
d'alimentation du variateur de fréquence.

Pour activer ce mode il est nécessaire de
paramétrer AP51 sur On.

Aprés chaque interruption de I'alimentation
du systeme, le variateur redémarre, lorsque
l'alimentation est rétablie, a une fréquence
configurable au moyen du paramétre AP52 et
il fonctionne a cette fréquence pendant le laps
de temps défini par le paramétre AP53; ce délai
terminé, le systéme re-fonctionne normalement.
Si ce systeme est activé sur la pompe master, il
travaille méme avec configuration en cascade.

11. Programmation mode en cascade

)

Vérifier que la carte d'expansion en cascade
A est installée correctement, sinon il ne sera

pas possible d'utiliser le mode en cascade.
Groupe avec 2-6 pompes a vitesse variable
Aprés avoir effectué la connexion électrique entre
les variateurs (voir paragraphe 7.4), paramétrer
AP11 sur la valeur UU pour chaque variateur de
fréquence, définir quel variateur travaille en mode
master (MAS) et sur celui-ci modifier le paramétrer
AP12 de SLA a MAS. Pour chaque variateur de
fréquence slave, définir l'adresse au moyen du
paramétre AP13 ( SLA1, SLA2, SLA3, SLA4,
SLA5).
Groupe avec 1 pompe a vitesse variable et 1-5
pompes a vitesse fixe
A connexion électrique effectuée, paramétrer AP11
du variateur sur la valeur “UF” et le parametre
AP54 avec le nombre de pompes du surpresseur
(les pompes a vitesse fixe et a vitesse variable).

11.1. Fonctionnement en mode double pompe
Il est possible d'activer le mode fonctionnement
double pompe; ce mode prévoit I'utilisation de 2
pompes:

- Fonctionnement & pression constante

- Fonctionnement a pression proportionnelle

- Fonctionnement a température constante

- Fonctionnement a débit constant
Dans ce mode de fonctionnement une seule pompe
est activée, alors que l'autre est de réserve.
Pour activer le mode double pompe, modifier le
parameétre AP11 de Off a "dP"; en outre, définir quel
variateur travaille comme master (MAS) et pour
cela modifier le paramétre AP12 de "SLA" a "MAS".
Tous les capteurs et les entrées nécessaires au
fonctionnement du systeme seront branchés a
cette pompe master.

11.2. Alternance pompes

La fonction d'alternance pompes est un systéme
qui permet de garantir une usure uniforme des
pompes. Le mode de fonctionnement est activé
par défaut (parameétre AP48 établi sur "On"). Il est
possible de modifier la durée d'alternance (exprimé
en minutes) au moyen du parametre AP49.

12. Démarrage pompe

Apreés avoir effectué toutes les branchements
hydrauliques et électriques et contrélé la pression
de pré-gonflage (pour les groupes avec réservoirs
a membrane), procéder au démarrage du groupe
de la fagon suivante:

Amorcer la pompe (voir aussi instructions de la
pompe).

Pompes en aspiration:
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- Remplir les corps pompe en utilisant les bouchons
a coté de la goulotte de refoulement.

- Remplir le tuyau d'aspiration en versant de
I'eau dans l'orifice du collecteur d'aspiration des
pompes.

Pompes sous charge d'eau:

Ouvrir l'obturateur sur le conduit d'aspiration.

Avec une charge d'eau suffisante, I'eau surmonte

la résistance des vannes de non-retour montées

sur l'aspiration des pompes et remplit les corps
pompes. Dans le cas contraire, amorcer les
pompes en se servant des bouchons prévus a cété
de la goulotte de refoulement.

Ne jamais faire fonctionner les pompes

A pendant plus de 5 minutes avec

I'obturateur en refoulement fermé.

Mise en marche pompes
Appuyer sur la touche @ (play) pour modifier I'état

de la pompe de (stop) a démarrage. La pompe
démarre avec la rampe d'accélération établie pour
atteindre le point de consigne désiré.

Lorsque le moteur commence a tourner,
A contrbler le sens de rotation.

Si la pompe a été amorcée correctement, apres
quelques secondes on voit sur I'écran ou sur le
manomeétre que la pression commence a monter.

Si aprés quelques secondes de fonctionnement
le parametre a contrller n'a pas bougé, arréter

la pompe avec la touche (stop) parce que
I'amorcage n'a pas été effectué correctement et
la pompe tourne a vide. Réamorcer la pompe et
recommencer la mise ne marche.

12.1. Démarrage mode en cascade
Vérifier que les parametres pour le fonctionnement
en cascade correspondent aux valeurs désirées;
les paramétres qui modifient le fonctionnement en
mode en cascade sont:

- PC14/PP13 Chute de pression départ mode

en cascade
- PC15/ PP14  Retard de départ mode en
cascade
- PC16 /PP15 Chute pression limite mode en
cascade
Apres avoir vérifié que les paramétres

correspondent a ceux désirés, démarrer le groupe
selon les instructions données au paragraphe 12.

12.2. Inversion du sens de rotation
Pour changer le sens de rotation du moteur, appuyer

sur@ (menu) et puis sur latouche (* plus or.
(moins) pour aller sur la catégorie de parametres

UP. Confirmer parU enter) et avec la touche ( %
(plus) ou <= (moins) aller sur le parameétre UP04,

confirmer avec (enter) etappuyer sur la touche ( %
(plus) jusqu'a ce qu apparalsse la valeur deswee

puis confirmer avec (enter). Pour sortir de la

programmation, appuyer sur @ (menu) jusqu'au
retour sur l'affichage des parameétres. Aprés avoir
laissé le mode programmation, l'indicateur d'état
disparait.

12.3. Pression réservoir
Lorsque la pression de service est réglée, la
A pression de gonflage des réservoirs doit étre
modifiée, de sorte qu'elle soit Iégérement
inférieure a la pression de redémarrage des
pompes.
Plus précisément:
Pour une pompe a pression constante:
Pression de précharge du réservoir: UP06-PC09-0.4
Pour une pompe a pression proportionnelle:
Pression de précharge du réservoir: UP06-PP08-0.4
Pour multi-pompes a pression constante:
Pression de précharge du réservoir: UP06-PC16-0.1
Pour multi-pompes a pression proportionnelle:
Pression de précharge du réservoir: UP06-PP15-0.1

13. Contréle par mégohmmetre

Il n'est pas permis d'utiliser un mégohmmetre dans
une installation ou il y a un variateur de fréquence
car les composants électroniques subiraient des
dommages. S'il était absolument nécessaire de
l'utiliser, il faudrait débrancher le variateur de
fréquence, utiliser le mégohmmetre sur la pompe,
directement dans le bornier de la pompe.

14. Maintenance

)

Contréler périodiquement la pression de pré-
charge du réservoir a membrane installé sur le
refoulement de la pompe.

15. Elimination
Directive européenne
2012/19/EU (WEEE)

Respecter la réglementation locale pour éliminer
l'appareil de commande. Le produit comprend
des composants électriques et électroniques et il
devrait étre éliminé conformément aux normes.
Séparer les composants en utilisant des gants
anti-coupures et résistants a I'eau. Notre but est
de faciliter une réutilisation successive ou une
élimination par tri différencié. L'appareil ne doit
pas étre éliminé avec les déchets domestiques.
Pour I'élimination, il est recommandé de suivre les
dispositions en vigueur prévues par la loi du pays
ou l'appareil est éliminé, en plus de ce qui est prévu
par les lois internationales pour la protection de
I'environnement.
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16.1. Parametres UP — Options utilisateur

N° Description Valeur Standard | Modification
. . . S rA = automatique
UPO1 Mode redémarrage alimentation défaillante M = manuel q rA
UP02 Courant nominal du moteur (A) s.m.
UPO3 Fréguence nominale (Hz) 50
UP04 Sens de rotation pompe E---
PC = Pression constante
PP = Pression proportionnelle
UPO05 Choix mode de fonctionnement tC = Température constante PC
CF = Débit constant
Man = Vitesse fixe
UP06 Paramétrage point de consigne 1 1,5
UP0O7 Paramétrage point de consigne 2 1,5
16.2. Paramétres AP — Options avancées
N° Description Valeur Standard | Modification
APO1 Pression maximum pompe (bar) Numériques 0,1
1=0-10V
AP0O2 Type signal capteur 1 2=4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APO3 Unité de mesure capteur 1 g z m;’/h 1
4=°C
AP0O4 Valeur minimum capteur 1 0
APO5 Valeur maximum capteur 1 10
1=0-10V
AP06 Type signal capteur 2 2=4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APO7 Unité de mesure capteur 2 g z m;’/h 1
4=°C
APO08 Valeur minimum capteur 2 0
AP09 Valeur maximum capteur 2 10
Off
) . . DiFF = mode différentiel
AP10 Configuration deuxiéme capteur nMOd = mode nocturne Off
REM = contréle a distance
Off
AP11 Activgtion mode fonctionnement en cascade UU = en cascade double ondqleur off
ou gémellaire UF = en cascade onduleur unique
dP = double pompe
- MAS = master
AP12 Activation master ou slave SLA = slave SLA
AP13 Adresse pompe SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Durée rampe de démarrage (s) 3
AP15 Durée rampe d'arrét (s) 3
Off
AP16 Arrét a fréquence minimum de travail FM = fréquence minimum Off
PrP = fréquence pré-pause
Calcul automatique fréquence minimum et Auto = automatique
AP17 pré-pause a a Man = manuel a Auto
AP18 Activation mode nocturne On, Off Off
AP19 Seuil température pour mode nocturne (°C) 20
AP20 Durée pour activation mode nocturne (min) 60
AP21 Seuil température retour mode standard (°C) 20
AP22 Durée de marche a sec (s) 10
AP23 Premiére durée de marche a sec (s) 60
AP24 Pression minimum de marche a sec (bar) 1,5
AP25 gfarﬁgjg;rage durée démarrage pompes (Heures) off
AP26 Fréguence mode démarrage temporisé (Hz) 40
AP27 Durée de démarrage (min) 1
AP28 Activation contréle fuites installation On, Off Off
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Nombre maximum de démarrages en 20
AP29 minutes 60
AP30 Activation chauffage a pompe arrétée On, Off Off
AP31 Puissance chauffage & pompe arrétée (W) 10
Activation relais  Start/Stop/Pompe en
AP32 fonctionnement et alarmes On, Oft On
AP33 Sélection condition d'activation relais 1
AP34 Activation relais alarmes On, Off On
AP35 Sélection condition d'activation relais 1
AP36 Activation relais carte d'expansion
AP37 Sélection activation relais carte d'expansion
0 = Off
1 =bar
2=m3/h
AP38 Parameétre a surveiller avec sortie analogique 3=°C 0
4=Hz
5 = Courant moteur
6 = Voltage unité
AP39 Pleine échelle sortie analogique 0,1
off
AP40 Activation entrée numérique 1 nO nO
nC
AP41 Durée de réactivation entrée numérique 1 (s) 3
off
AP42 Activation entrée numérique 2 nO nO
nC
AP43 Durée de réactivation entrée numérique 2 (s) 3
- . . off
AP44 Activation signal courbe maximum/courbe no no
minimum
nC
P . . 1 = Courbe maximale
AP45 Définition courbe maximum/courbe minimum 2 — Courbe minimale 1
- . X ) ff
Activation entrée point de consigne o
AP46 secondaire no off
nC
AP47 Activation commande a distance gg off
AP48 Activation alternance gh;] On
AP49 Durée d'alternance (min) 120
AP50 Reset paramétrages d'usine nO, yES nO
AP51 Activation mode Safe-start On, Off Off
AP52 Fréguence mode Safe-start (Hz) 32
AP53 Durée d'activation mode Safe-start (min) 1
AP54 Nombre de pompes du surpresseur 1
Temps de fonctionnement du démarrage
APS55 étoile/triangle (s) !
16.3. Paramétres SA — Paramétrages istance technique
N° Description Valeur Standard | Modification
SA01 Tension nominal moteur (V) 400
SA02 Fréquence de modulation (Hz) 7010
SA03 Fréquence minimum de fonctionnement (Hz) 30
SA04 Pourcentage déséquilibre phases (%) 0
SAO5 Nombre de rétablissements aprés alarme
marche a sec
SA06 Délai entre un rétablissement et le suivant (s) 60
SA07 Seuil intervention thermique (%) 110
SA08 Retard réchauffement & pompe arrétée (s) 2
SA09 V/f Boost VO (%) 0—100% SA01 0
SA10 Vi V1 (%) 0—100% SA01 25
SA11 Vi Fi1 (%) 0-100% UP03 25
SA12 Vi V2 (%) 0—-100% SA01 50
SA13 Vi F2 (%) 0-100% UP03 50
SA14 V/f V3 (%) 0-—100% SA01 75
SA15 V/ F3 (%) 0-100% UP03 75
SA16 Vi V4 (%) 0 —100% SA01 100
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SA17 V/i F4 (%) 0-100% UP03 100
0 =oFF
. 1 = Modb
SA18 Type de bus de terrain 2= PbuS oFF
3 = PnEt
- . . . ) 0 = Big Endian
SA19 Communication Big Endian / Little Endian 1= Lit?le Endian 0
SA20 Activation du délai de communication (s) Off On Off
SA21 Délai de comunication (s) 1-10 5
SA22 Adresse du dispositif 0-255 0
0 =9600
1=19200
SA23 Taux de baud 2 = 38400 0
3 =57600
4 = 115200
0 =None
SA24 Parité 1=0dd 0
2=EVEn
16.4. Paramétres PC — Paramétrage mode pression constante
N° Description Valeur Standard | Modification
PCO1 Fréquence min. de travail point de consigne primaire | Hz auto auto
PC02 Fréquence pré-pause point de consigne secondaire Auto, Man Auto
PCO03 Fréguence min. de travail consigne secondaire (Hz) Auto
PC04 Fréquence pré-pause point de consigne secondaire | (Hz) Auto
PCO05 Retard de stop ou durée de pré-pause (s) 30
PC06 Augmentation pression de travail (bar) 0,3
PC07 Rampe augmentation pression (bar/s) 0,3
PC08 Durée d'augmentation pression (s) 3
PC09 Chute pression pour redémarrage (bar) 0,3
PC10 Dynamique du systeme 3
PC11 PID pression constante (proportionnelle) 3000
PC12 PID pression constante (Intégrale) 400
PC13 PID pression constante (Dérivatif) 1000
PC14 Chute pression départ mode en cascade (bar) 0,3
PC15 Retard départ mode en cascade (s) 10
PC16 Chute pression limite mode en cascade (bar) 0,6
16.5. Paramétres PP — Paramétrages mode pression proportionnelle
N° Description Valeur Standard | Modification
PPO1 Pourcentage pression a flux fermé (%) 50
Fréquen min. travail ression
PPO2 prggoﬁiocr?nelle o e pressio (H2) auto
Fréquence de ré-pause ression
PPO3 progortionnelle pree : (H2) auto
PP04 Retard de stop et durée pré-pause (s) 30
PP05 Augmentation pression de travail (bar) 0,3
PP06 Rampe augmentation pression bar/s 0,3
PPO7 Durée d'augmentation de pression (s) 3
PP08 Chute pression pour redémarrage (bar) 0,3
PP09 Dynamique du systéeme 3
PP10 PID pression constante (Proportionnelle) 3000
PP11 PID pression constante (Intégrale) 400
PP12 PID pression constante (Dérivatif) 1000
PP13 Chute pression démarrage mode en cascade | (bar) 0,3
PP14 Retard démarrage mode en cascade (s) 10
PP15 Chute pression limite mode en cascade (bar) 0,6
16.6. Paramétres tC — Paramétrages mode température constante
N° Description Valeur Standard | Modification
. . HEAt HEAt
tCot Type installation CooL CcooL
tCo2 Température pour le redémarrage (°C) 10
tC03 Dynamique du systeme 3
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tC04 PID pression constante (Proportionnelle) 3000
tC05 PID pression constante (Intégrale) 400
tC06 PID pression constante (Dérivatif) 1000
tCo7 Durée limite réalisation point de consigne (s) 60
16.7. Paramétres CF — Paramétrages mode débit constant
N° Description Valeur Standard | Modification
CFO1 PID pression constante (Proportionnelle) 3000
CF02 PID pression constante (Intégrale) 400
CFO03 PID pression constante (Dérivatif) 1000
Pourcentage débit d int de consigne pour
CFO4 | rmarcheases oo o | (o) %
CF05 Durée limite pour marche a sec (s) 60
16.8. Paramétres MAn — Paramétrages mode vitesse fixe
N° Description Valeur Standard | Modification
MAnN1 Vitesse fixe primaire (Hz) 45
MANR2 Vitesse fixe secondaire (Hz) 45
MAN3 Activation régulation par signal externe On, OFF Off
MANn4 Valeur minimum de la référence externe (Hz) 30
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17. Alarmes

Code Description Causes
Pas d'eau dans la cuve d'aspiration.
Le groupe s'arréte et puis repart automatiquement:
Er01 Blocage dii @ manque d'eau - Une tentative toutes les 10 minutes pour un total de 6 fois
- Une tentative chaque heure pour un total de 24 fois
- Une tentative toutes les 24 heures pour un total de 30 fois
Ero2 Capteur principal absent S:r?éee non branché, rupture branchement, capteur en
Er03 Capteur secondaire absent F()):r?rlg non branché, rupture branchement, capteur en
Bas voltage de ligne, inferieur a 330V
Ero4 Blocage di a faible voltage d'alimentation - le systeme repart lorsque le voltage a la borne est
supérieur a 345V.
Voltage d'alimentation supérieur a 520V
Er05 Blocage du a voltage d'alimentation élevé - Le systéme repart lorsque le voltage a la borne est
inférieur a 520V.
Er06 Blocage di a surintensité dans le moteur de I'électropompe
Er07 Blocage di a déséquilibre entre les phases en sortie
Er08 Blocage di a court-circuit sur les phases en sortie
Er09 Blocage di a phase manquante
Er10 Blocage di a surchauffe interne
Ert1 Blocage di a surchauffe IGBT
Er12 Blocage dil a nombre de démarrage dépassé
Er13 Blocage di @ manque de parametre pression maximum
P . Le systeme redémarre apres le délai défini par le
Er14 Blocage d a intervention flotteur 1 parametre AP39 a partir du changement d'état du flotteur.
. . Le systtme redémarre aprés le délai défini par le
Er15 Blocage ddi a intervention flotteur 2 parametre AP41 a partir du changement d'état du flotteur.
Er16 Blocage di a erreur interne Contacter service assistance.
Er17 Non implémenté
Er18 Erreur communication mode en cascade Vérifiez la connexion du cable RS485
) Carte expansion en avarie, carte expansion non insérée,
Er19 Carte expansion mode en cascade absente connecteurs carte défectuuy.
Er20 Blocage pour surcharge 24V
, . . P Panne de la carte d'extension, carte d'extension non
Er21 Carte d'extension de bus de terrain absente/effacée insérée, connecteurs de carte défectueux.
Er22 Erreur de communication du bus de terrain Vérifiez la connexion MODBUS et les appareils du réseau

18. Recherche pannes

Panne

Cause probable

Solution possible

Court-circuit

- Court-circuit du moteur ou du cable

- Branchement de I'alimentation incorrect

- Branchement de la gaine du céble blindé
incorrect

- Controler les branchements du moteur
- Controler les branchements a la ligne

Surchauffe onduleur

- Température ambiante trop élevée
- Une ou plusieurs hélices de refroidissement
externes défectueuses

- Vérifier que les conditions d'installation sont respectées
(voir § 3.1)
- Remplacer les hélices défectueuses

Tension - Voltage de ligne bas, inférieur a 330V - Contrdler la ligne d'alimentation
d'alimentation faible

Tension - Voltage de ligne élevé, supérieur & 520V - Contréler la ligne d'alimentation
d'alimentation élevée

Surtension - Rampe de démarrage/décélération trop | - Augmenter les durées des rampes (voir § 16.2)

forte
- Moteur connecté improprement
- Paramétrages moteur erronés

- Contréler les paramétres du moteur (voir § 16.1)
- Confronter les données de plaquette moteur avec les
paramétrages du variateur de fréquence (voie § 16.1)

Surchauffe de la
carte électronique

Surchauffe de I'électronique

- Contréler que les conditions d'installation soient
respectées (voir § 3.1)
- Réduire la fréquence de modulation

Marche a sec

La pompe est en train de fonctionner sans
eau

- Contrdler les tuyaux de refoulement et d'aspiration
- Controler les courbes de fonctionnement de la pompe

1) Pour les réparations électriques, toujours débrancher le variateur de l'alimentation. Se référer aux
normes de sécurité décrites au paragraphe 4.
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19. Accessoires

19.1. Filtres pour la réduction des perturbations électromagnétiques émises et irradiées pour le

moteur
I-MAT Inom (A) Filtro dV/dt L max cable Filtre sinusoidal L max cable
0.1-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16-20 CNW 933/20
CNW 854/24
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24-258 CNW 854/30 CNW 933/30
25,9 - 30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 - 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 - 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 - 75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 -115 CNW 854/115 CNW 933/115
>115 CNW 854/150 CNW 933/200
19.2. Kit de condensateurs
Kit de condensateurs Dimensions (LxHxP) Montage
Kit de condensateurs pour i-MAT 5,2TT-A 155x210x73.5 mm Murale
Kit de condensateurs pour i-MAT 11,2TT-B 167x210x73.5 mm Murale
Kit de condensateurs pour i-MAT 25,8TT-C | 238x277x83.5 mm Murale
Pour les tailles supérieurs, contacter le fabricant
19.3. Cartes de communication (option)
Type de carte Position Fonction

Carte multi-pompes VV

Interne, Slot 3

RS485 pour multipompe VV

Carte multi-pompes VV+VF

Interne, Slot 3

RS485 pour multipompe VV
5 relais pour multipompe VV+VF

Carte Modbus

Externe, Slot 1

Modbus

19.4. Connecteurs

Type de connecteur

Fonction

M12 Male 5 péles code A

Déplacement de la console de paramétrage

M12 Femelle 5 péles code A

Déplacement de la console de paramétrage

M12 Male 5 pobles code B

Connexion Modbus

M12 Femelle 5 péles code B

Connexion Modbus
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1. INFORMACION GENERAL

Antes de utilizar el producto lea con atencion las
advertencias y las instrucciones de este manual,
que debera conservarse para futuras referencias.
El idioma original es el italiano que hara fé en caso
de discrepancias en las traducciones.

El manual es parte integrante del dispositivo como
residuo esencial de seguridad y debe conservarse
hasta la eliminacién final del producto.

El comprador puede solicitar una copia del manual
en caso de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y
especificando el tipo de producto que se muestra
en la etiqueta de la maquina.

En el caso de modificacion, manipulacion
o alteracion del aparato o de sus partes no
autorizadas por el fabricante, la “declaracion CE”
pierde su validez y con ella también la garantia.

1.1. Simbolos utilizados
Para mejorar la comprension se utilizan los
simbolos/pictogramas a continuacion con sus
significados.
Informacién y advertencias que deben
A respetarse, si no causan dafios al aparato o
ponen en peligro la seguridad del personal.
Informacién y advertencias de naturaleza
A eléctrica. El incumplimiento con ellas
puede dafar el aparato o comprometer la
seguridad del personal.
o | Indicaciones de notas y advertencias para
| |e! manejo correcto del aparato y de sus
componentes.
Intervenciones que pueden serrealizadas s6lo
por el usuario final del dispositivo. Después
de leer las instrucciones, es responsable de
su mantenimiento en condiciones normales
de uso. Estd autorizado a realizar las
operaciones de mantenimiento ordinario.

Intervenciones que deben ser realizadas
por un electricista calificado para todas
las intervenciones de tipo eléctrico de
mantenimiento y de reparacion. Es capaz
de operar en presencia de tension eléctrica.
Intervenciones que deben ser realizadas
por un técnico calificado capaz de utilizar
correctamente el dispositivo en condiciones
normales, cualificado para todas las
intervenciones de tipo mecanico de
mantenimiento, de ajuste y de reparacion.
Debe ser capaz de realizar intervenciones
simples de tipo eléctrico y mecanico
relacionadas con el mantenimiento
extraordinario del aparato.
Intervenciones que deben ser realizadas
con el dispositivo apagado y desconectado
de las fuentes de alimentacion.
Intervenciones que deben ser realizadas
con el dispositivo encendido.

1.2. Nombre y direccion del Fabricante
Nombre: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3. Operadores autorizados

El producto esta dirigido a operadores con experiencia,
entre los usuarios finales del producto y los técnicos
especializados (véanse los simbolos més arriba).

e | Esta prohibido al usuario final realizar operaciones
| |reservadas a los técnicos especializados. El
fabricante no se hace responsable de dafios
causados por el incumplimiento de esta
prohibicion.

Este aparato no est4d pensado para ser utilizado por
personas (incluyendo nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales disminuidas, o con falta de
experiencia o conocimientos, a menos que hayan recibido
instrucciones o supervisién en relacion con el uso del
aparato por parte de una persona responsable de su
seguridad.

Los nifios deben ser vigilados para asegurarse de que no
juegan con el aparato.

1.4. Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los

términos y condiciones de venta.

e |La garantia incluye la sustitucion o la

| |reparacion GRATUITA de las piezas

defectuosas (reconocidas por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

-Si el uso del aparato no es conforme a las
instrucciones y a las normas que se describen en
este manual.

-En caso de modificaciones o variaciones
realizadas de manera arbitraria sin la autorizacion
del Fabricante (véase par. 1.5).

- En casos de intervenciones de asistencia técnica
realizadas por personal no autorizado por el
Fabricante.

-En caso de falta de mantenimiento, como es
descrito en este manual.
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1.5. Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacién sobre la documentacion,
los servicios de asistencia y sobre las piezas
del aparato, puede ser pedida a: Calpeda S.p.A.
(véase par. 1.2).

2. DESCRIPCION TECNICA

I-MAT es un variador de frecuencia de montaje en
motor, en pared o en cuadro.

El variador de frecuencia se ha fabricado de
acuerdo con la norma europea EN61800-3:2005-
07 acc. EN55011 limit B hasta 7,5 kW, limit A1
hasta 55kW.

2.1. Uso previsto

El variador de frecuencia estd previsto para
el control de bombas (con motor ftrifasico) en
instalaciones de uso doméstico, civil e industrial.

2.2. Uso incorrecto razonablemente previsible
El equipo se ha proyectado y fabricado
exclusivamente para el uso descrito en el par. 2.1.
Estd completamente prohibido emplear
Ael equipo para usos inadecuado y para
modalidades de uso no previstas en este
manual.
La utilizacion inadecuada del producto deteriora
las caracteristicas de seguridad y de eficiencia
del equipo, Calpeda no serd considerada
responsable en caso de averias y accidentes que
sean consecuencia de la falta de atencion a las
prohibiciones arriba indicadas.

3. Caracteristicas técnicas
Alimentacion: 3~380 VAC-10% + 3~480 VAC+5%
Proteccion: IP55
Pantalla: de cristal liquido
Teclado: 6 botones
Entradas digitales:
- Sensores falta agua
- Habilitacion curva maxima/curva minima
- Habilitacién set point secundario
- Habilitacion/desabilitacion remota

Entradas analdgicas:
- Sensor primario
- Sensor secundario
Salidas digitales:  Hasta 3 salidas para sefializacion
de avisos, 0 para sefializacion
start/stop de la bomba
Salidas analogicas: Visualizacion externa parametros
béasicos de la instalacion.
Conectividad: RS485 (opcional)
Protecciones:
- Tension de alimentacion anomala.
- Amperométrica.
- Cortocircuito entre las fases de salida.
- Exceso de temperatura electrénica.
- Desequilibrio/ falta de fase.
- Sensor principal ausente.
- Funcionamiento en seco (solo modalidad
presion constante y presion proporcional).
- Pérdidas instalacion (solo modalidad presion
constante).

3.1. Condiciones de empleo
El producto funciona correctamente solo si
se respetan las siguientes caracteristicas de
alimentacion y de instalacion:

- Fluctuacion de tension +/-2% max

- Variacion de frecuencia  50-60 Hz +/-2%

- Temperatura ambiente  -10°C a +50°C

- Humedad relativa: da 20% a 90% sin

condensacion
- Vibracién: max 16,7 m/s2 (2 g) a 10-55Hz
- Altitud: no superior a 1000 m, en el interior de
un local

La tension producida por el variador de frecuencia
debe ser igual o mayor a la de la tensiébn maxima
absorbida por el motor en el que se integre.
El sistema se compone de:

- Variador de frecuencia

- Sensor de presion/temperatura/caudal

- Tornillos de fijacion

- Placa de enganche

3.2. Panoramica del producto
| - MAT es un convertidor de frecuencia para
bombas con las siguientes modalidades de
funcionamiento:

- Presion constante;

- Presion proporcional;

- Temperatura constante;

- Caudal constante;

- Modalidad nocturna;

- Manual;
Las modalidades de funcionamiento de presion
contante y presion proporcional integran ademas
la funcionalidad multibomba.

3.3. Funciones botones

El interfaz de control esta formado por un pequefo
teclado de 6 botones, cada uno de ellos con una
funcion especifica indicada en tabla.

q3

=lcalpeda

403410
Permite poner en marcha la bomba

>
)

Permite parar la bomba
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Permite acceder a los parametros de
programacion del variador de frecuencia.
Si ya se esta en funcién programacion,
pulsando este boton se vuelve al menu
superior.

Permite acceder a los parametros de
programacion. Si se ha variado el valor
del parametro, este botén permite
confirmar el valor indicado.

Permite reducir los valores y cambiar el
parametro visualizado.

Permite incrementar los valores o
cambiar el parametro visualizado.

4.93.409.1

El interfaz grafico de la pantalla se subdivide en
tres areas de visualizacion:

- indicadores bésicos

- pantalla de informaciones

- modalidades operativas

3.5. Indicadores basicos

Modalidad de
automatico
Indica que el drive funciona en modo
automatico.

Modalidad de funcionamiento manual
Indica que el drive funciona en modo
manual.

Modalidad de programacion activa
Indica que se estda en el menu de
programacion.  Cuando el icono
parpadea, se esta modificando un valor.
Confirmar con ENTER.

funcionamiento

“ E O

Indicador de aviso
Indica la presencia de un aviso. En la
pantalla aparecera el codigo del error.
Cuando se esta en modalidad de
programacién no aparece el indicador
de aviso.
Indicador de estado sensor

’ Indica la presencia de un sensor. Si
\& esta parpadeando, el sensor no esta
presente o esta averiado.
Estado de funcionamiento de Ia
bomba
Los dos simbolos indican si la bomba
esta en funcionamiento o en pausa.

>

v
—

3.6. Pantalla informaciones

Estd compuesto por una barra de incremento
proporcional del valor medido en la pantalla y de
las unidades de medida relativas. La pantalla esta
retroiluminada y la iluminacién se apaga tras 20 s
de inactividad del sistema.

3.7. Modalidades operativas

Opcion presion constante
El drive mantiene la presion constante

Opci6n presion proporcional

El drive mantiene la presién proporcional
a la necesidad de agua.

Opcion temperatura constante.

El drive mantiene la temperatura
constante

Opcién de caudal constante

El drive mantiene el caudal constante

Opcién manual
El drive mantiene el nimero de vueltas
constante.

EEVY

3.8. Aplicacion con bombas sumergidas o
cables de gran longitud
En el caso de que se quieran controlar bombas
sumergidas (o0 en superficie) cuya distancia del
variador de frecuencia sea superior a 5 m, consultar
el paragrafo 19.
El motor sumergido tiene que funcionar con
A una frecuencia comprendida entre 30 Hz
(frecuencia minima de funcionamiento) y 50
Hz (frecuencia maxima) para los motores
a 50 Hz; y de entre 30 y 60Hz para los
motores a 60 Hz.
La rampa de aceleracion de 0 a 30 Hz y
A deceleracion de 30 a 0 Hz debe ser lo méas
breve posible, compatible con la potencia
del motor a controlar.

3.9. Fuente
electréeno
f El convertidor de frecuencia no es adecuado

de alimentacion del grupo

para usar con un grupo electrégeno.
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4. Seguridad

4.1. Normas de actuacion genéricas
Antes de utilizar el producto, es necesario
A conocer todas las indicaciones relativas
a la seguridad. Hay que leer atentamente
y seguir todas las instrucciones técnicas,
de funcionamiento y las indicaciones aqui
recogidas para los diferentes pasos: desde
el transporte hasta el desechado definitivo.
Los técnicos especialistas deberan respetar
A las reglas, reglamentaciones, normas y
leyes de pais en el que el
frecuencia se comercialice.
El equipo estd en conformidad con las
normas de seguridad vigentes.
El uso inadecuado puede, en cualquier
caso, provocar dafos a personas, cosas 0
animales.
El fabricante declina toda responsabilidad
en caso de estos dafos o por uso en
condiciones distintas a las indicadas en la
placay en las presentes instrucciones.
No retirar o alterar las placas colocadas por
el fabricante en el equipo. El equipo no debe
ser puesto en marcha en caso de defecto o
de partes dafiadas.
En ningun caso, se debe abrir el variador
de frecuencia, ni manipular o retirar las
protecciones con las que cuenta.
El variador de frecuencia debe ser instalado,
regulado y mantenido Unicamente por
personal cualificado y consciente de los
riesgos que ello conlleva.
Se debe contar con dispositivos para
la proteccion por exceso de tension y
sobrecarga de acuerdo con las normas de
seguridad vigentes.
Quitar el suministro eléctrico antes de
acceder al inversor. Los niveles de tension
son peligrosos mientras la luz luminosa en
el teclado digital del inversor no se apague
y, en cualquier caso, siempre 10 minutos
desde que se retira el suministro.
Las conexiones de los avisos pueden
producir tension incluso cuando el variador
de frecuencia esté apagado. Asegurarse de
que en los terminales de los avisos no haya
tension residual.
Todos los terminales de potencia y el resto
de terminales deben ser inaccesibles una
vez completada la instalacion.
La frecuencia maxima de salida debera
ser adecuada segun el tipo de bomba a
controlar. Trabajar con una frecuencia
superior a la permitida causa una mayor
absorcion de tension y dafios al equipo.

variador de

> B PR PRPEPR

4.2. Riesgos residuales

El equipo, tanto por como esta proyectado como
por finalidad de uso (respetando el uso previsto
y las normas de seguridad), no presenta riesgos
residuales.

4.3. Senalizacion de seguridad e informacién
f Superficies calientes disipador.

4.4. Equipos de proteccion individual (EPI)

En las fases de instalacion, puesta en marcha
y mantenimiento, se aconseja a los operarios
autorizados evaluar cuales son los equipos
adecuados segun los trabajos descritos.

5. Transporte y manipulacién

El producto se ha embalado para mantener integro
su contenido.

Durante el transporte, evitar poner encima
pesos excesivos. Asegurarse de que, durante el
transporte, la caja no se mueva libremente y de
que el medio con el que se retira la mercancia sea
adecuado al calibre total del embalaje.

No son necesarios medios de transporte
particulares para transportar el equipo embalado.
Los medios para transportar el equipo embalado
deben ser adecuados a las dimensiones y a los
pesos del producto elegido (ver dimensiones en
el catalogo).

5.1. Manipulacion

La manipulacién se facilita mediante asas de
elevacion dispuestas en la caja. Manipular con
cuidado el embalaje, que no debe sufrir golpes.
Se debe evitar poner encima del embalaje otros
materiales que pudieran deteriorar la envoltura del
inversor.

El fabricante declina toda responsabilidad si no se
respetan las condiciones anteriormente descritas.
Si el peso supera los 25 Kg de embalaje, debera
ser levantado por dos personas a la vez.

6. Instalacion

En caso de montaje del variador de frecuencia
en el motor de la bomba, hacerlo respetando
las distancias minimas aconsejadas que se
encuentran en el manual de la bomba.

No instalar el cuadro o el inversor en lugares
expuestos a la luz solar directa, directamente
expuestos al mal tiempo o cerca de fuentes de
calor.

6.1. Desembalaje

Verificar que el equipo no haya sido dafado
durante el transporte.

El material del embalado, una vez desembalado
el equipo, se debera desechar o volver a utilizar
segln las normas vigentes en el pais de destino
del equipo.

6.2. Montaje en el motor

Conectar el disipador térmico al adaptador
utilizando los correspondientes tornillos (véase
Seccion 20.1 Figura 1).

6.3. Montaje en pared o cuadro

Montar el drive en una pared o cuadro utilizando
los correspondientes soportes/tornillos (véase
Seccion 20.1 Figura 3).
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6.4. Conexion eléctrica

La conexion eléctrica la debe realizar un
electricista cualificado, respetando las
indicaciones locales.

Seguir las normas de seguridad.

Realizar la conexion a tierra.

Respetar las indicaciones del esquema
eléctrico adjunto.

Durante la conexién, prestar atencion
para que posibles trozos de cable, fundas,
arandelas u otros cuerpos extrafos no caigan
en el interior del variador de frecuencia

La placa de bornes de la linea de suministro
y del motor permite el uso de cables de
seccion maxima similar a los valores
indicados en la tabla 1 seccion 20.2. En
este caso, se aconseja el uso de puntas.
Las conexiones no correctas pueden
dafar el circuito electrénico del variador de
frecuencia

Antes de una operacion de tipo eléctrico
en el variador ya instalado, es obligatorio
esperar al menos 10 minutos después de
haber desconectado del suministro.

OFF

>p B> P>H

6.5. Conexioén linea de suministro

La linea de suministro debe ser acorde a lo descrito

en el paragrafo 3.

Si el cuadro eléctrico estda conectado a un

equipo eléctrico en el que se utiliza un interruptor

diferencial (ELCB) o un interruptor salvavidas

(GFCI) como proteccion complementaria, los

interruptores deberan ser del siguiente tipo:

- Apto para mantener tensiones de dispersion y para
actuar en caso de pérdidas breves de corriente.

- Debe actuar cuando se verifiquen tensiones
alternas por averia y tensiones de falta con
contenido DC, o tensiones de falta DC pulsantes
y uniformes.

Para estos cuadros eléctricos se debe utilizar un

interruptor diferencial o salvavidas de tipo B.

Los interruptores se deben sefializar con los

siguientes simbolos:

o
aYaw

Para la conexién eléctrica de cada tamaro, véase
la seccion 20.2

Interruptor diferencial aconsejado

Modelo I-MAT Id (*) (mA)
I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) indicar una conexién eléctrica protegida por un
diferencial con un umbral de intervencién Id mas
alto que el estandar para uso civil

6.6. Configuracion de la alimentacion de red IT
La alimentacién de red IT, también es conocida
como “fuente de tierra aislada” porque el punto
de inicio de la fuente de alimentacion no esta
relacionada con tierra.
Este tipo de fuente de alimentacion de red utiliza
un controlador de aislamiento que supervisa
constantemente el aislamiento galvanico entre
tierra y los distintos dispositivos de potencia.
El convertidor es capaz de trabajar también con
esta tipologia de alimentacion de red.
Si se utiliza el convertidor de frecuencia en la red
de TI, es necesario retirar el puente de red de Tl
correspondiente (Identificado en las imagenes en
la seccion 20.2).

Contacto con componentes bajo tensiéon
A Peligro de muerte por descarga eléctrica.

- No retirar nunca la pieza central de la carcasa del
disipador.

- Observar el tiempo de descarga del condensador.

Después de apagar el convertidor de frecuencia,

hay que esperar 10 minutos

hasta que las tensiones peligrosas se hayan

descargado.

6.7. Conexion motor
Los cables de alimentacion del motor eléctrico
deben conectarse directamente a la placa de
bornes de salida del variador de frecuencia.
Para respetar las normas de compatibilidad
A electromagnética, se debe usar cable
blindado cuadrupolar con malla externa de
proteccion.
El cable de alimentacién del motor nunca debe ir en
paralelo con el cable de alimentacion del variador
de frecuencia.
Para la conexion eléctrica de cada tamafio, véase
la seccion 20.2.

6.8. Conexién transductores
El transductor es un instrumento analdgico con
senal de salida 4-20 mA o con una senal de salida
0-10 V que permite una lectura continua de un
parametro de la instalacion.

ATENCION:  Los transductores de
Apresién estandar no se pueden utilizar en

aplicaciones con agua de mar.
Para algunas modalidades de funcionamiento
es posible montar en la instalaciéon hasta dos
transductores:
Modalidad presion constante (diferencia de presion
de descarga y admision)
Modalidad presion proporcional (diferencia de
presion de abastecimiento y aspiracion)
Modalidad temperatura constante (diferencia de
temperatura entre dos puntos de la instalacion)
Modalidad nocturna (un sensor primario de presion/
temperatura/caudal y un sensor secundario de
temperatura)

Pagina 94 / 144

I-MAT_Ed5 - Instrucciones de uso



Caracteristicas del transductor Valores
Tension nominal de suministro 24 VDC

N° de cables 2 cableso 3
Sefal de salida (tension) 4 +20mA
Sefal de salida (tension) 0-10V
Resistencia 500 Ohm

Para la conexion eléctrica del transductor principal
referirse a la seccion 20.3 Figura 9 y la Figura 10.
Para la conexién eléctrica del transductor
secundario, consulte la seccién 20.3 figura 11 y la
figura 12.

6.9. Conexion flotadores

Es posible conectar hasta 2 flotadores, para la
conexion eléctrica, consulte la seccion 20.3 Fig.14.
Para la programacion de los flotadores,
referirse al paragrafo 10.1 (Proteccion contra el
funcionamiento en seco). En la figura se indican
flotadores normalmente cerrados (NC).

6.10. Conexion de entrada habilitacién curva
maxima/curva minima

Es posible conectar un interruptor para la

habilitacion del funcionamiento en curva maxima o

curva minima.

Para la conexion eléctrica, consulte la seccion 20.3

Fig.15.

Para la programacion referirse al paragrafo 10.2

(Habilitacion curva maxima/curva minima).

6.11. Conexion entrada habilitacion set-point
secundario

Es posible conectar un

habilitacion del

secundario.

Para la conexion eléctrica, consulte la seccion 20.3

Fig.16.

Para la programacion referirse al paragrafo 10.3

(Habilitacion set-point secundario).

interruptor para la
funcionamiento con set-point

6.12. Conexion entrada habilitacion remota

Es posible conectar un interruptor para la
habilitacion remota.

Para la conexion eléctrica, consulte la seccion 20.3
Fig.17.

Para programarlo, referirse al paragrafo 10.4
(Habilitacion remota).

6.13. Conexion senales de alarma

Es posible conectar hasta dos sefales de alarma,
ya sea en configuracion mediante contacto limpio
o utilizando la alimentacion +24VDC (tension
maxima 4A.

Para la conexion eléctrica en la configuracion
contacto limpio, consulte la seccion 20.3 Fig.18.
Para la configuracion de la conexion eléctrica a la
fuente de alimentacion, consulte la seccion 20.3
Fig.19.

Para programar los relés referirse al paragrafo 10.5
(Programacion alarmas).

6.14. Conexion salida supervision parametros
a distancia.

Es posible conectar una salida para la supervision
a distancia de un parametro del variador de
frecuencia.

Para la conexion eléctrica, consulte la seccién 20.3
Fig.13.

Para programarlo, referirse al paragrafo 10.6
(Supervision parametros a distancia).

7. Conexién modo multibomba

Los variadores de frecuencia esta predispuestos

para ser usados en grupos compuestos por desde 2

hasta 6 bombas en las siguientes configuraciones:

- grupo de 2 a 6 bombas todas a velocidad variable;

- grupo con 1 bomba a velocidad variable y hasta 5
bombas a velocidad fija;

7.1. Instalacién multibomba
Conectar los variadores de frecuencia a los
motores, la instalacion de los variadores debe ser
en conformedad a lo descrito en el paragrafo 6.6.
Conectar los sensores de presion/temperatura/
caudal al colector de abastecimiento del grupo.
Para un mejor funcionamiento del grupo se
A aconseja instalar los sensores de presion
en el mismo punto que el colector e instalar
un manoémetro para visualizar la presion.

7.2. Conexion eléctrica multibomba

Conectar los cables a la linea siguiendo las

indicaciones de parégrafo 6.5. La linea de suministro

debe ser conforme a lo descrito en el paragrafo 3.
La conexion a la linea de suministro se

Adebe realizar con uso de interruptores
magnéticos tripolares (uno para cada
variador de frecuencia) de adecuado
tamano y con interruptor diferencial de tipo
B (ver paragrafo 6.5).

7.3. Conexion tarjeta expansion multibomba
La tarjeta expansion multibomba se debe insertar
perpendicularmente a la tarjeta de control
verificando que los casquillos estén correctamente
conectados y que la tarjeta vaya dentro de las
correspondientes ranuras (véase Seccion 20.4).
Asegurarse de que la tarjeta de expansion
Amultibomba esté instalada correctamente,
de lo contrario no sera posible utilizar los
modos multibomba.

7.4. Conexion multibomba hasta 6 bombas a
velocidad variable
Mediante el adecuado cable, efectuar la conexion
de los bornes E4-E5-E6 del primer variador a
los bornes E8-E9-10 del siguiente variador, en
secuencia (véase Seccion 20.5).
Comprobar que se respete la secuencia de
A cableado y que las extremidades de cada
cable estén unidas a los correspondientes
bornes.
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Para respetar las normas de compatibilidad

A electromagnética para los cables de longitud
superior a 1 metro, se recomienda el uso de
un cable blindado con malla conectado a
tierra en ambos equipos.

7.5. Conexion multibomba con 1 bomba a
velocidad variable y 1-5 bombas a velocidad
fija

Conectar los telerruptores a los bornes de acuerdo

con el formato especificado en la seccion 20.6,

conectar a los telerruptores los cables de red y los

cables de suministro de las bombas a velocidad
fija.

Relé D2 y D3 maéaximo 400 VAC / VDC corriente

maximade 0,5Aa25°Cy0,2Aa85°C.

Relé D4 - D6 maximo 250VDC o 30VDC corriente

maxima de 1 A.

La conexion a la red de suministro de las

A bombas a velocidad fijla se debe hacer

interponiendo un interruptor
tripolar de tamafo adecuado.

magnético

8. Guia para la programacion

)

8.1. Parametros

En la pantalla del variador de frecuencia se ven:
- Parametros de estado de las bombas
- Parametros de programacion
- Avisos

8.2. Parametros de estado de las bombas
Permiten visualizar:

La frecuencia de trabajo de la bomba.

El parametro leido por el transductor (en el caso de
modalidad diferencial se lee el valor diferencial del/
de los sensores).

La tension absorbida por la red.

Partiendo del registro visible, para visualizar el
resto de parametros, pulsar las flechas (mas)

0 (menos).
50°

Ejemplo:

Ty

‘-E =
5
=

8.3. Parametros de programacion
Para visualizar los parametros de programacion,

pulsar el boton @ (ment).

Para modificar los parametros AP, SA, PC, PP,
tC, CF, MAN, el inversor debe estar en el estado
"apagado" en la pantalla

Se visualizan sucesivamente:

UP - Ajustes usuario: son los ajustes béasicos
accesibles para el usuario.

AP - Ajustes avanzados: son los ajustes
avanzados accesibles a personal cualificado. Para
acceder a este menud se solicita una contrasefa
(ver paragrafo 8.5).

SA - Ajustes asistencia técnica: son los ajustes
avanzados accesibles solo por nuestro personal
técnico. Para acceder a este menu se solicita una
contrasefa (ver paragrafo 8.5).

PC - Ajustes modalidad presién constante

Son los ajustes relativos al funcionamiento de la
bomba con presion constante.

PP - Ajustes modalidad presién proporcional
Son los ajustes relativos al funcionamiento de la
bomba con presion proporcional.

tC - Ajustes modalidad temperatura constante
Son los ajustes relativos al funcionamiento de la
bomba con temperatura constante.

CF - Ajustes modalidad caudal constante

Son los ajustes relativos al funcionamiento de la
bomba con caudal constante.

MAnR - Ajustes modalidad velocidad fija

Son los ajustes relativos al funcionamiento de la
bomba con nimero de vueltas constante.

AE - \Visualizaciones avanzadas: permite
Unicamente  visualizar  algunos  parametros
secundarios Utiles para el diagnostico.

AEO1 Version software

AEOQ2 Historico ultimas 10 alarmas

AEO03 Tension de suministro (V)

AEO04 Tension de salida variador (V)

AE05 Horas totales de funcionamiento
AEO06 Numero de puestas en marcha

AEQ6 Version de software de Bus de

comunicacién

Ejemplo de visualizacion de la tension de
suministro.

Pulsando el botén @ (menu) aparece el parametro
UP. Seleccionar el parametro AE pulsando el boton

(més) hasta que se vea AE, confirmar con el
boton ENTER. Seleccionar mediante la tecla

(més) AEOQ2 y confirmar con < (enter). Ahora
se puede visualizar el valor de la tension de
suministro.

8.4. Modo de programacion @
Para acceder a programacion, pulsar (menu).
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Con los botones (més) o (menos) dirigirse
a la categoria de parametros de programacion
antes elegido y pulsar el botc')n (enter) para

confirmar. Con los botones (mas) o

(menos) dirigirse al parametro que haya que variar
y confirmar pulsando el botén U (enter), con los

botones |#»] (mas) o (menos) aumentar o
reducir Ios valores. Desde este momento, el icono
de programacion parpadea hasta que se confirma
el valor modificado con %] (enter).

Para salir de la programacion, pulsar C (mena)
hasta volver a los parametros visualizados.
Cuando se accede a programacion, aparece el
indicador de estado.

Ejemplo de variacion parametro.

Para variar la presion de trabajo primaria de 3,0 a
2,8 bar: @

pulsar el botén (mend) y después los botones
(més) o (menos) hasta dirigirse a la
categorla UP Pulsar el boton \J (enter) y después
el boton (#)) (mas) o . (menos) hasta dirigirse
al parametro UP06. Pulsar el botén “3 (enter) y
después con los botones | #»| (mas) o . (menos)

r

modificar hasta el valor deseado. Desde este
momento, el icono de programacion parpadea

hasta que se confirma el valor modificado U
(enter).

Para salir de la programacion, pulsar @ (menu)
hasta volver a los parametros visualizados, cuando
se sale del modo programacién, desaparece el
indicador de estado.

8.5. Introduccién Contrasefa
Cuando se _desea entrar en un mend con
CONTRASENA parpadea la cifra a introducir. Con

los botones (mas) o . (menos) se varia la

cifra parpadeante. Con el botén U (enter) se
confirma la cifra y se pasa a la siguiente. Si todas
las cifras son correctas, se accede al menq, si no,
vuelve a parpadear la primera cifra. Para salir de

la programacion, pulsar = (menu) hasta volver a
los parametros visualizados, cuando se sale de la
modalidad programacion, desaparece el indicador
de estado.

CONTRASENA VALOR
Usuario (AP, PC, PP, tC, CF, MAn) 1959
Asistencia técnica (SA) 9591

8.6. Reset ajustes de fabrica
Este parametro permite resetear el variador a sus
ajustes de fabrica.
ATENCION: Antes de resetear el inversor,
A asegurarse de que el grupo esté apagado, y
de que las bombas estén quietas.
Una vez que se realiza el reinicio, sera posible

volver a ajustes anteriores solamente volviendo
a introducir manualmente todos los parametros
modificados.

Para resetear el inversor, es necesario modificar el
valor del parametro AP50 de nO a yES, y pulsar la

tecla @ (enter).

La pantalla se apagara durante algunos segundos
y, una vez que se vuelva a encender, sera de
nuevo posible programar el variador de frecuencia.

9. Programacion funciones primarias

9.1. Parametros a configurar en el momento
de la puesta en marcha
S | Compruebe que el voltaje del motor
] | coincide o es menor que la tension de la red
de alimentacion.
Si el voltaje del motor es diferente de 400V,
establezca el parametro SA01 “Voltaje nominal del
motor” para coincidir con el valor escrito en la placa
del motor.
Una vez encendido el variador, después de
una primera fase de verificacion del sistema, se
visualizara en la pantalla Er13.
f Si el valor de corriente nominal introducido

no es correcto, se corre el riesgo de danar

la electrobomba o de producir una alerta por

exceso de tension inesperado.

Si el valor de frecuencia nominal introducido
A no es correcto, se corre el riesgo de tener

una absorcion diferente del nominal o de

danar la bomba

Si la modalidad programada es diferente de
A la que se ha realizado en la instalacién, se

corre el riesgo de dafar la electrobomba o

la propia instalacion.

9.2. Modalidad de funcionamiento a presion
constante
Las modalidades de funcionamiento a presion
constante mantienen constante la presiéon de la
instalacion.
En esta modalidad de funcionamiento, el variador
mantiene la presion de la instalacién constante
en un valor de set-point configurable mediante el
parametro UP06.
Segun los transductores instalados, es posible
operar en diferentes configuraciones:
- Presion constante con 1 transductor de presion
(absoluto o diferencial).
- Presion constante con 2 transductores de
presion en modalidad diferencial.
Para programarlo, con relacion a las diferentes
configuraciones, referirse a los paragrafos
siguientes.

9.2.1. Configuracion modalidad de presion
constante mediante 1 transductor de
presion (absoluto o diferencial).

Esta modalidad utiliza un registro medido por

un transductor de presion (conectado como se
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describe en el paragrafo 6.7).
Parametros que programar o
aconsejada)

verificar (secuencia

Par. Descipcion Valor a introducir
AP01 |Presion maxima bomba segundo modelo bomba
APQ2 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP03 |Unidad de medida sensor 1 |1 [bar]
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
APQ5 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
UP02 |Corriente nominal del motor |véase la placa del motor
UP03  |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Eleccion  modalidad  de|PC
funcionamiento
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segln demanda [bar]
9.2.2. Funcionamiento a presion constante
mediante 2 sensores de presion (diferencial).
En el caso de que se quiera manejar el valor del

registro de presion como diferencia de presion entre

salida (abastecimiento) y entrada (aspiracion) de la
bomba utilizando dos transductores de presion, es
necesario conectar tanto el transductor principal
como el secundario, siguiendo las indicaciones del
paragrafo 6.7.

Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)

Par. Descipcion Valor que insertar
AP01 |Presién maxima bomba segln modelo bomba
APQ2 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP03 |Unidad de medida sensor 1 |1 [bar]
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
APQ5 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP06 |Tipologia sefial sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP07 |Unidad de medida sensor 2 |1 [bar]
AP08 | Valor minimo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP09 | Valor maximo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP10 |Ajuste segundo sensor DiFF
UP02 |Corriente nominal del motor |véase la placa del motor
UP03 |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Eleccion modalidad de|PC

funcionamiento
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segln demanda [bar]

Para garantizar el correcto funcionamiento
A del sistema, verificar

de presion primario (bornes B1/B4) esté
siempre conectado en el abastecimiento de
las bombas y que el transductor de presion
secundario (bornes B5/B8 esté siempre
conectado en la aspiracion de la bomba).

que el transductor

9.2.3. Configuracion de la frecuencia de pre-
pausa y de la frecuencia minima

El variador de frecuencia esta configurado para
garantizar la parada automatica de la bomba en
caso de baja demanda de agua.

En el caso de que este sistema no garantizara una
parada correcta de la bomba, es posible configurar
manualmente los siguientes valores:

-Frecuencia de pre-pausa

-Frecuencia minima

Para poder configurar manualmente estos
parametros, es necesario modificar el valor del
parametro AP17 de Auto a Man. Después se
configuran los valores de la frecuencia pre-pausa
(parametros PC02 y PCO04) y los valores de
frecuencia minima (parametros PCO1 e PCO03)
utilizando las modalidades de célculo indicadas en
los siguientes paragrafos.

9.2.4. Célculo de la frecuencia de pre-pausa y
frecuencia minima

El calibrado de la frecuencia de pre-pausa
(pardametro PC 02 e PC04) permite parar
correctamente la bomba cuando la cantidad de
agua aportada disminuye hasta el punto de no
ser necesario su funcionamiento (ejemplo: una
pérdida o una pequefa aportacion de algun litro
por minuto).
En este caso, la bomba tiene que pararse
durante algunos segundos y la aportacion queda
garantizada por la reserva acumulada en el
deposito.
La frecuencia de pre-pausa Hz p se puede
determinar usando la siguiente férmula:
bombas a 50 Hz

Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 50 (*)
bombas a 60 Hz

Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 60 (*)

donde: H set es la presion de trabajo en metros H
max es la presion maxima con flujo cero.

(*) A la presién maxima de la bomba se debe:
Restar el desnivel de aspiracion (en metros) para la
bomba que funciona en aspiracion,

Sumar el nivel positivo (en metros) para la bomba
sumergida.

Para la configuracion de la frecuencia minima de
trabajo (parametro PC01 y PCO03) introducir 6-7 Hz
en reduccion con respecto a la frecuencia de pre-
pausa.

9.3. Modalidad de funcionamiento con presion
proporcional

Las modalidades de funcionamiento a presion

proporcional consiguen que el equipo bomba-

inversor reduzca la presion de la bomba y la

frecuencia proporcionalmente a la reduccion de la

demanda de agua de la instalacion.

En esta modalidad de funcionamiento, el variador

mantiene una presion de set-point en la maxima

frecuencia configurable mediante el parametro

UPO06. La inclinacion de la recta de reduccion de

la presion en funcion del caudal es, en cambio,

configurable mediante el porcentaje de la presion

de set-point con la compuerta cerrada.

Segun los transductores instalados, es posible

operar en diferentes configuraciones:

Presion proporcional con 1 transductor de presion

(absoluto o diferencial).

Presion proporcional con dos transductores de

presion en modalidad diferencial.

Para programarlo, con referencia a las distintas
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configuraciones, referirse a los

paragrafos.

siguientes

9.3.1. Configuracion modalidad con presion
proposicional mediante 1 transductor de
presion (absoluto o diferencial).

Esta modalidad utiliza un registro medido por

un transductor de presion (conectado como se

describe en el paragrafo 6.7).

Parametros que programar o verificar (secuencia

aconsejada)

Par. Descipcion Valor que insertar
AP01 |Presién maxima bomba segun modelo bomba
AP02 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP03 |Unidad de medida sensor 1 |1 [bar]
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP0Q5 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
UP02 |Corriente nominal del motor |véase la placa del motor
UP03  |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Eleccion  modalidad  de|PP

funcionamiento
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segun demanda [bar]
PP01 |Porcentaje presion en cierre |50 [%)]

9.3.2. Funcionamiento con presion proporcional
mediante 2 sensores de presion (diferencial).
En el caso de que se quiera manejar el valor del
registro de presion como diferencia de presion entre
salida (abastecimiento) y entrada (aspiracion) de la
bomba, utilizando dos transductores de presion es
necesario conectar tanto el transductor principal
como el secundario siguiendo las indicaciones del
paragrafo 6.7.
Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)

conectado en la aspiracion de la bomba).

9.3.3. Activacion parada en frecuencia minima.
La modalidad de funcionamiento a presion
proporcional prevé que la bomba opere
continuamente sin pararse nunca. Si se quisiera
activar la parada del sistema una vez alcanzada la
frecuencia minima de funcionamiento (parametro
SA03) es necesario variar la configuracion del
parametro AP16 de Off a FM.

La reiniciacion del sistema tendra lugar cuando la
presion se reduzca con respecto al set-point del
valor configurado dentro del parametro PP08.

9.4. Modalidad de funcionamiento en temperatura
Las modalidades de funcionamiento a temperatura
constante mantienen constante el valor de
temperatura en un punto de la instalacion.

En esta modalidad de funcionamiento, el variador
mantiene la temperatura de la instalacion contante.
Para la modalidad de funcionamiento a temperatura
constante, es necesario definir también la tipologia
de instalacion en la que opera el variador. Estan
previstas dos tipologias diferentes de instalaciones:

- Instalaciones de calentamiento (HEAt): son
instalaciones en las que a un aumento de
las prestaciones de la bomba (frecuencia) le
corresponde un aumento de la temperatura
del sensor.

- Instalaciones de enfriamiento (Cool): son
instalaciones en las que a un aumento de
las prestaciones de la bomba (frecuencia)
le corresponde una disminucion de la
temperatura del sensor.

Segln los transductores instalados, es posible
operar en diferentes configuraciones:

Par.  |Descipcion Valor que insertar - Temperatura cgnsltante ggf)n 1 tralnsductor de
AP01  |Presion méaxima bomba seglin modelo bomba temperatura (absoluto o diferencial).
AP0Z | Tinoloaia senal sensor 1| Hoia de daos del ransduct - Temperatura constante con 2 transductores de
pologia senal sensol 0ja de datos del ransductor temperatura en modalidad diferencial.
AP03 _|Unidad de medida sensor 1|1 [bar] Para programarlo, segin las diferentes
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor Conﬁguracic)nes7 referirse a los Siguientes
AP05 | Valor méximo sensor 1 Hoja de datos del transductor paragrafos.
AP06 |Tipologia sefal sensor 2  |Hoja de datos del transductor . L o .
APO7 U:id Sd medida sensor 211 Jb 9.4.1. Configuracion modalidad con temperatura
ad de medida sensor 2|1 [bar] constante mediante 1 transductor de temperatura
AP08 | Valor minimo sensor 2 Hoja de datos del transductor Esta modalidad utiliza un registro medido por un
AP09 |Valor méximo sensor 2 Hoja de datos del transductor transductor de temperatura (conectado como se
AP10  |Ajuste segundo sensor DiFF describe en el paragrafo 6.7).
UP02 | Corriente nominal del motor | véase la placa del motor Parametros que programar o verificar (secuencia
- - p aconsejada)
UP03  |Frecuencia nominal véase la placa del motor T -
UPO5 |Eleccion modalidad  de|PP Par. Descipcion Valor que insertar
funcionamiento AP02 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segun demanda [bar] AP03  |Unidad de medida sensor 1 |4 [°C]
PP01 |Porcentaje  presion  en|50 [%] AP04 |Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
clerre APQ5 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
. . . UP02 |Corriente nominal del motor|véase la placa del motor
Para garantizar el correcto funcionamiento Uros |F - ol 2256 la placa dol mot
A delsistema, asegurarse de que el transductor recuencia nomina vease la placa del motor
de presion primario (bornes B1/B4) esté |UP0S Eﬁggggmierg%da“dad detC
siempre conectado en el abastecimiento UP05 | Aiusts I Set-point 1 o domanda I°C
de la bomba y que el transductor de presion Juste | Set-point 1 seglin demanda [*C]
secundario (bornes B5/B8 esté siempre [{CO1 _|Tipologia instalacion HEA/Cool
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9.4.2. Funcionamiento en temperatura constante
mediante 2 sensores de temperatura (diferencial).
En caso de que se quiera manipular el valor del
registro de temperatura como diferencia entre
salida (abastecimiento) y entrada (aspiracion)
de la bomba utilizando dos transductores de
temperatura, es necesario conectar tanto el
transductor principal como el secundario siguiendo
las indicaciones del paragrafo 6.7.
Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)

Par. Descipcion Valor que insertar
AP02 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP03 |Unidad de medida sensor 1|4 [°C]
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP05 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP06 |Tipologia sefial sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP07 |Unidad de medida sensor 2|4 [°C]
AP08 | Valor minimo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP09 | Valor maximo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP10 |Ajuste segundo sensor DiFF
UP02 |Corriente nominal del motor|véase la placa del motor
UP03  |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UPO5 |Eleccion modalidad  de|tC

funcionamiento
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segun demanda [°C]
tC01  |Tipologia instalacion HEAt/Cool

9.4.3. Activacion parada de frecuencia minima.
La modalidad de funcionamiento con temperatura
constante prevé que labomba opere continuamente
sin pararse nunca. Si se quisiera activar la parada
del sistema una vez alcanzada la frecuencia
minima de funcionamiento. (parametro SA03) es
necesario variar la configuracion del parametro
AP16 de Off a FM.

La reiniciacion del sistema tendra lugar cuando la
temperatura se reduzca con respecto al set-point
del valor configurado en el parametro tC02.

9.5. Modalidad de funcionamiento con caudal
constante

La modalidad de funcionamiento con caudal

constante mantiene constante el valor de caudal

en un punto de la instalacion.

Esta modalidad utiliza un registro medido por un

caudalimetro (conectado como se describe en el

paragrafo 6.7).

Parametros que programar o verificar (secuencia

aconsejada)

9.6. Modalita di funzionamento a velocidad fija.
En esta modalidad, el grupo bomba-inversor
funciona como una bomba tradicional de curva
constante.

9.6.1. Funcionamiento con velocidad fija con

velocidad configurada desde el teclado
Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)

Par. Descipcion Valor que insertar
UP02 |Corriente nominal del motor|véase la placa del motor
UP03  |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Eleccion modalidad de|Man

funcionamiento
Man1 |Velocidad fija primaria segln demanda [Hz]

del sistema, la frecuencia podra configurarse
en un intervalo comprendido entre el valor
de frecuencia minima de funcionamiento
(parametro SA03) y la frecuencia nominal
(parametro UP03).

f Para garantizar el correcto funcionamiento

9.6.2. Funcionamiento velocidad de
referencia externa

En el caso de que se quisiera regular la velocidad
del drive mediante una unidad externa es
necesario realizar la conexion como se describe en
el paragrafo 6.8.

Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)

con

Par. Descipcion Valor que insertar
UP02 |Corriente nominal del motor |véase la placa del motor
UP03 |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Eleccion  modalidad  de|Man
funcionamiento
AP02 |Tipologia sefial sensor 1 segun demanda
AP04 |Valor minimo sensor 1 0
APQ5  |Valor maximo sensor 1 100
Man3 |Habilitacion regulacion de|On
sefial externa
Man4 | Valor minimo de la referencia |segin demanda [Hz]
externa

9.7. Modalidad de funcionamiento nocturna
La modalidad de funcionamiento nocturna es una
opcioén de funcionamiento que reduce la frecuencia
de rotacion del motor frente a una caida de
temperatura de la instalacion.

Esta modalidad utiliza un registro medido por
un transductor de temperatura conectado como
se describe en el paragrafo 6.7 (ver “Conexiéon
eléctrica transductor secundario”).

Siendo posibles para |-MAT solo dos
/!\ entradas para los sensores analdgicos, la

Par. Descipcion Valor que insertar
AP02 |Tipologia sefal sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP03 |Unidad de medida sensor 1|2 [mc/h]
AP04 | Valor minimo sensor 1 Hoja de datos del transductor
AP05 | Valor maximo sensor 1 Hoja de datos del transductor
UP02 |Corriente nominal del motor|véase la placa del motor
UP03 |Frecuencia nominal véase la placa del motor
UP05 |Elecciéon modalidad de|CF

funcionamiento
UP06 |Ajuste | Set-point 1 segun demanda [mc/h]

activacion de esta modalidad no permite la
utilizacién de las modalidades que operan
con 2 sensores (diferencial o set-point
remoto).
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Parametros que programar o verificar (secuencia
aconsejada)
Par. Descipcion

Valor que insertar

AP06 |Tipologia sefial sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP07 |Unidad de medida sensor 2 |4 [°C]
AP08 | Valor minimo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP09 | Valor maximo sensor 2 Hoja de datos del transductor
AP10 |Ajuste segundo sensor nMOd
AP18 |Habilitacion modalidad |On

nocturna

AP19 |Umbral temperatura para|seg(in demanda [°C]

modalidad nocturna
Tiempo para habilitacion [segiin demanda [s]
modalidad nocturna

Umbral temperatura reinicio |segin demanda [°C]
modalidad estandar

AP20

AP21

En este punto se activara el icono (¥ en la pantalla
del variador.

El variador de frecuencia ira a la frecuencia minima
de funcionamiento cuando la temperatura medida
por el sensor de temperatura baje hasta un valor
de temperatura inferior al parametro AP19 en
un tiempo igual al valor del parametro AP20, el
sistema vuelve a la modalidad de funcionamiento
normal cuando el valor de temperatura medido por
el sensor aumente de un valor superior, definido
por el parametro AP21.

10. Programacion funciones secundarias

10.1. Proteccion contra el funcionamiento en
seco
El variador de frecuencia estd dotado de un
sistema de proteccion contra el funcionamiento en
seco de las bombas. El sistema interviene cuando
la presion se mantiene por debajo de la presion
minima de funcionamiento en seco (AP24) durante
un tiempo superior al tiempo de funcionamiento
en seco (AP22) Esta funcion esta disponible solo
en modalidades Presion Constante y Presion
Proporcional.
Es posible conectar al variador de frecuencia
hasta 2 flotantes como proteccion frente a
funcionamiento en seco. Para conexion eléctrica
referirse al paragrafo 6.9.
Programacion primer flotante
La entrada del flotante ya esta activa por defecto,
parametro AP40 configurado en 2 (nO), el
parametro AP41 (tiempo de arranque) se configura
por defecto en un tiempo de 3s.
Modificando el parametro AP41 es posible
configurar un tiempo de arranque comprendido
entre 0 y 60 segundos.
Programacion segundo flotante
La entrada del flotante ya esta activa por
defecto, parametro AP42 configurado en 2 (nO),
el parametro AP43 (tiempo de arranque) esta
configurado por defecto en un tiempo de 3s.
Modificando el parametro AP43 es posible
configurar un tiempo de arranque comprendido
entre 0 y 60 segundos.

10.2. Habilitacion curva maxima/curva minima
Es posible conectar al variador de frecuencia una
sefal de entrada que se utilizara para la habilitacion
del funcionamiento con curva maxima o con curva
minima. Para la conexién eléctrica referirse al
paragrafo 6.10.

Este funcionamiento se habilita configurando el
parametro AP44 en 2 (nO) o en 3 (nC) segun la
configuracion elegida para la entrada.

Configurar el AP45 en “1” si una vez que esté
activo el ingreso se quiere que el variador de
frecuencia opere en la frecuencia nominal prevista
por el parametro UP03.

Configurar el parametro AP45 en “2” si una vez que
esté activo el ingreso se quiere que el variador de
frecuencia opere en la frecuencia minima prevista
por el parametro SA03.

10.3. Habilitacion segundo set-point

Es posible conectar al variador de frecuencia
una sefal de acceso para habilitar el uso de un
segundo set-point. Para la conexion eléctrica
referirse al paragrafo 6.11.

Este funcionamiento se habilita configurando el
parametro AP46 en 2 (nO) o en 3 (nC) segln la
configuracion elegida para la entrada.

En caso de activacion de la entrada digital, el
sistema ya no opera siguiendo el set-point primario
(parametro UPO06), sino el set-point secundario
configurable mediante el parametro UPQ07. En
la modalidad con velocidad fija, la frecuencia de
rotacion se cambia de MAn1 a MANn2.

10.4. Habilitacién on-off remoto

Es posible conectar al variador de frecuencia una
entrada para habilitar el control remoto del variador
de frecuencia. Para la conexion eléctrica referirse
al paragrafo 6.12.

Este funcionamiento se habilita configurando
el parametro AP47 en 2, contacto normalmente
abierto.

Si la entrada digital esta activa, el drive se para y
en pantalla aparece “Off” si, en cambio, la entrada
digital estd desactivada, el drive funcionara
normalmente.

10.5. Configuracion sefales de aviso

Es posible conectar al variador de frecuencia hasta
2 sefales de aviso. Para la conexion eléctrica
referirse al paragrafo 6.13.

Las salidas para las sefiales de aviso estan ya
activas por defecto, parametros AP32 y AP34
configurados en On

El parametro AP33 en cambio permite seleccionar
la condicion de activacion del relé conectado a los
bornes A1-A5, el valor corresponde a una condicion
de activacion del relé segun la tabla indicada aqui
abajo.
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Valor AP33 Condicion 10.6. Configuracién supervision parametros a
1 Bomba en funciones distancia , ,
2 Bomba en stand-by Es posible conectar al variador de frecuencia una
3 Bomba en off salida para la supervision de los parametros a
4 Alarma Er01 dist{ancia. Para la conexion eléctrica referirse al
5 Alarma Er02 paragrafo 6.14 .
6 Alarma Er03 Configurar mediante el parametro AP38 el valor a
7 Alarma Ero4 supervisar segun la tabla indicada aqui abajo.
8 Alarma Er05 Valor AP38 Condicién
9 Alarma Er06 1 Presion (bar)
1? ﬁ:afma Efgg 2 Caudal (m3/h)

arma Er °

12 Alarma ErQ9 3 Temperatu'ra (°C)
13 Alarma Er10 4 Frecuencia (Hz)
14 Alarma Eri1 5 Corriente motor (A)
15 Alarma Er12 6 Tension entrada (V)
1? ﬁ:g:mz E:}i Configurar ademas el parametro AP39 con el valor
18 Alarma Er15 de tope de la alarma supervisada.
19 Alarma Er16
20 Alarma Er17
21 Alarma Er18 10.7. Configuracion set-point remoto
22 Alarma Er19 Es posible variar el set-point de forma remota, asi
23 Alarma Er20 como desde el teclado del variador de frecuencia.
24 Alarma Er21 Para la conexion eléctrica referirse al paragrafo 6.8
25 Alarma Er22 (Conexion eléctrica transductor secundario).
26 Todas las alarmas Configurar el parametro AP06 en el tipo de sefial

El parametro AP35 en cambio permite seleccionar
la condicion de activacion del relé conectado a
los bornes A6-A10, el valor corresponde a una
condicion de activacion del relé segin la tabla
indicada aqui abajo.

Valor AP35 Condicion
1 Alarma Er01
2 Alarma Er02
3 Alarma Er03
4 Alarma Er04
5 Alarma Er05
6 Alarma Er06
7 Alarma Er07
8 Alarma Er08
9 Alarma Er09
10 Alarma Er10
1 Alarma Er11
12 Alarma Er12
13 Alarma Er13
14 Alarma Er14
15 Alarma Er15
16 Alarma Er16
17 Alarma Er17
18 Alarma Er18
19 Alarma Er19
20 Alarma Er20
21 Alarma Er21
22 Alarma Er22
23 Todas las alarmas

utilizado, el parametro AP07 en la unidad de
medida solicitada, los parametros AP08 y AP09
(tope del transductor) en los valores de tope
deseados y variar la configuracion del parametro
AP10 de Off a REM.

En esta configuracion el variador de frecuencia
operara utilizando el registro del transductor,
pero el valor del set-point se obtiene de la sefal
conectada al transductor secundario.

10.8. Activacion funciéon puesta en marcha
temporizada

Es posible habilitar una funcién que permite poner
en marcha la bomba siempre que esta esté en
stand-by durante un largo periodo de tiempo.

Para habilitar esta modalidad de funcionamiento
es necesario variar el parametro AP25 de “0”
(funcion deshabilitada) al valor (horas) después
del cual se quiere que el variador de frecuencia
reinicie la bomba. Configurar el pardmetro AP26
con la frecuencia a la que se quiere que la bomba
funcione y ajustar con el parametro AP27 el tiempo
de funcionamiento de la bomba en minutos.

10.9. Activacion control pérdidas instalacion
Es posible habilitar una funcién que verifique el
numero de puestas en marcha realizado por el
variador de la bomba.

Para habilitar esta funcion, variar el parametro
AP28 de OFF a On y configurar el nUmero méaximo
de puestas en marcha que el sistema pueda
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realizar en un tiempo de 20 minutos mediante el
parametro AP29.

Si el nimero de puestas en marcha supera el
numero de puestas en marcha previsto, el variador
se parara con la indicacién Er12. Solo funciona en
modo de presion constante.

10.10.  Habilitacién calentamiento
bomba cerrada

Es posible habilitar una funcién que permite
mantener el suministro al motor incluso cuando la
bomba estéa en stand-by o en Off.

Variar el parametro AP30 de Off a configurar con el
parametro AP31 la potencia a suministrar al motor
para garantizar la calentamiento (el valor esta

comprendido entre 0 y 50 Watt).

10.11. Habilitacion safe-start

Es posible habilitar el arranque safe-start, esta
modalidad permite prevenir picos de presion en las
instalaciones. La modalidad de arranque safe-start
interviene cada vez que haya una interrupcion en
el suministro del variador de frecuencia.
Para activar esta modalidad es
establecer el parametro AP51 en On.
Para cada interrupcién del suministro del sistema
cuando el suministro vuelve, el variador partira a
una frecuencia configurable mediante el parametro
AP52 y funcionara en esta frecuencia durante
un tiempo definido por el parametro APS53,
transcurrido este tiempo, el sistema volvera a
modular normalmente. Este sistema, si esta
activado para la bomba master, estara operativo
incluso en configuracion multibomba.

con

necesario

11. Programacién multibomba

Asegurarse de que la tarjeta de expansion
A multibomba esté instalada correctamente, si

no, no sera posible utilizar las modalidades

multibomba.
Grupo con 2-6 bombas con velocidad variable
Después de haber realizado la conexion eléctrica
entre los variadores (ver paragrafo 7.4), configurar
el parametro AP11 en el valor UU para todos los
variadores de frecuencia, definir qué variador
trabaja en modalidad master (MAS) vy, en este,
modificar el parametro AP12 de SLA a MAS
Para los variadores de frecuencia slave definir
la direccion mediante el parametro AP13 (SLAT,
SLA2, SLAS, SLA4, SLA5).
Grupo con 1 bomba a velocidad variable y 1-5
bombas a velocidad fija
Con conexion realizada, configurar el parametro
AP11 del variador en el valor UF y el parametro
AP54 con el nimero de bombas del grupo a
presion. (Tanto las bombas de velocidad fija como
las bombas de velocidad variable).

11.1. Funcionamiento en modalidad doble
bomba

Es posible habilitar la modalidad de funcionamiento
doble bomba, esta modalidad esta destinada para
su utilizacién con 2 bombas. La modalidad doble
bomba puede operar en las siguientes modalidades
de funcionamiento:

- Funcionamiento con presién constante

- Funcionamiento con presion proporcional

- Funcionamiento con temperatura constante

- Funcionamiento con caudal constante
En esta modalidad de funcionamiento solo una
bomba esta operativa mientras que la otra esta en
reserva.
Para habilitar la modalidad doble bomba, modificar
el parametro AP11 de “Off” a “dP”, ademas, definir
cual de los variadores trabaja en modalidad méster
(MAS) y, en este, modificar el parametro AP12 de
“SLA” a “MAS” a esta bomba se conectaran todos
los sensores y las entradas necesarias para el
funcionamiento del sistema.

11.2. Alternancia bombas

La funcién alternancia bombas es un sistema que
permite garantizar un uso uniforme de las bombas.
La modalidad de funcionamiento esta activa por
defecto (parametro AP48 configurado en “On”)
es posible modificar el tiempo de alternancia
(expresado en minutos) mediante el parametro
AP49.

12. Puesta en marcha bomba

Ea [

Después de haber efectuado las conexiones

hidraulicas y eléctricas y de haber controlado

la presion de pre-inflado (para los grupos con

depdsitos de membrana), proceder al arranque del

grupo tal y como se indica:

Cebar las bombas (ver también instrucciones

bombas).

Bombas de aspiracion:

Llenar los cuerpos de la bomba valiéndose de las

correspondientes tapas que se encuentran cerca

de la boca de abastecimiento.

Llenar el tubo de aspiracion vertiendo agua sobre

el colector de aspiracién de las bombas.

Bombas bajo presion:

Abrir la compuerta del conducto de aspiracion.

Con suficiente presion de agua gana la resistencia

de las vélvulas de no retorno instaladas sobre la

aspiracion de las bombas y llenar los cuerpos de

la bomba, en caso contrario, cebar las bombas

valiéndose de las correspondientes tapas que se

encuentran cerca de la boca de abastecimiento.
No dejar que las bombas funcionen con

A la compuerta de abastecimiento cerrada
durante mas de 5 minutos.

Arranque de las bombas
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Pulsar el boton @ (play) para variar el estado

de la bomba de (stop) a en funcionamiento.
La bomba parte con la rampa de aceleracion
configurada para alcanzar el set-point deseado.

Cuando el motor comienza a girar,
A controlar el sentido de rotacion.
Si la bomba se ha cebado correctamente, después
de algunos segundos se ve, en la pantalla o el
manometro, que la presion comienza a subir.
Si después de unos segundos de funcionamiento,
el parametro a controlar se mantiene fijo, parar
la bomba con el boton (stop) ya que el cebado
no se ha realizado de forma correcta y la bomba

gira en vacio. Volver a cebar la bomba y repetir el
arranque.

12.1. Arranque multibomba

Verificar que los parametros para el funcionamiento
multibomba correspondan con los valores
deseados, los parametros que modifican el
funcionamiento en modalidad multibomba son:

- PC14 / PP13 Caida presion partida multibomba.
- PC15/ PP14 Retraso de partida multibomba.

- PC16 / PP15 Caida presion limite multibomba.
Una vez \verificado que los parametros
corresponden con los deseados, realizar el
arranque del grupo siguiendo las instrucciones
indicadas en el paragrafo 12.

12.2. Inversién del sentido de rotaciéon de la
bomba

Para cambiar el ==ntido de rotacién del motor,

pulsar el boton (=) (mend) y después, como

el boton (mas) o (menos) dirigirse a la
categoria de parametros UP. Pulsar el botén @
(enter).y con el boton (més) o (meng)
dirigirse al parametro UP04, pulsar el botén |+

(enter). y pulsar el boton (més) hasta que
aparezca el valor deseado, que se confirma con

@] (enter). Para salir de la programacion, pulsar

=) (men() hasta que se vuelva a los parametros
visualizados, cuando se ha salido de la modalidad
programacion, desaparece el indicador de estado.

12.3. Presion deposito
Una vez que se ha establecido la presion

A de trabajo, se debe cambiar la presion de
inflado de los tanques, para que sea un
poco mas bajo que la presion de arranque
de las bombas.

Especificamente:

Para bomba simple a presion constante:

Presién de precarga del tanque: UP06-PC09-0.4

Para bomba simple a presion proporcional:

Presion de precarga del tanque: UP06-PP08-0.4
Para Multi-bombas a presion constante:

Presion de precarga del tanque: UP06-PC16-0.1
Para Multi-bombas a presién proporcional:
Presién de precarga del tanque: UP06-PP15-0.1

13. Control con megaohmetro

B[

No esta permitido utilizar un megaohmetro en una
instalacion donde haya un variador de frecuencia,
ya que los componentes electrénicos podrian
dafarse. Si fuera absolutamente necesario,
desconectar el variador de frecuencia, utilizar el
megaohmetro en la bomba, directamente en la
caja de bornes de la propia bomba.

14. Mantenimiento

Controlar periédicamente la presién de precarga
del depésito de membrana instalado sobre el
abastecimiento de la bomba.

15. Desechado

ﬂ Directiva europea
== | 2012/19/EU (WEEE)

Respetar las normas locales y desechar el
dispositivo segun lo que indican estas. El producto
contiene componentes eléctricos y electrénicos y
se debe desechar de forma correcta.

Separar los componentes utilizando guantes de
proteccion contra cortes y resistentes al agua. Si
se quiere llevar a cabo una posible reutilizacién
posterior o un desechado diferenciado. El aparato
debe desecharse de modo diferenciado de los
desechos urbanos. Para el desechado se deben
seguir las disposiciones de ley vigentes en el pais
en el que se realiza el desechado, asi como todo
lo previsto por las leyes internacionales para la
proteccion ambiental.
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16. Lista parametros de programacion
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16.1. Parametros UP — ajustes usuario

temporizada

N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
UPO1 Modalidad puesta en marcha tras falta rA = automatico A
suministro rM = manual
UP02 Corriente nominal del motor (A) s.m.
UPO3 Frecuencia nominal (Hz) 50
UP04 Sentido de rotacion de la bomba E---
PC = presion constante
PP = presién proporcional
UP05 Eleccion modalidad de funcionamiento tC = temperatura constante | PC
CF = caudal constante
Man = velocidad fija
UP06 Ajuste | Set-point 1 1,5
UP07 Ajuste Set-point 2 1,5
16.2. Parameter AP — Advanced parameters
N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
APO1 Presion maxima bomba (bar) 0
1=0-10V
AP02 Tipologia sefal sensor 1 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
AP03 | Unidad de medida sensor 1 2=mam 1
4=°C
AP04 Valor minimo sensor 1 0
AP05 Valor maximo sensor 1 10
1=0-10V
APO06 Tipologia sefial sensor 2 2 =4-20mA 2
3 =0-20mA
1 =bar
APO7 Unidad de medida sensor 2 g = 223/ h 1
4=°C
AP0O8 Valor minimo sensor 2 0
AP09 Valor méximo sensor 2 10
Off,
. DiFF = diferencial
AP10 Ajuste segundo sensor nMOd = modalidad nocturna Off
REM = set-point remoto
Off
I . ) UU = multibomba doble inversor
AP11 Habiltacion - modalidad - multibomba o UF = mulbomba un | Off
inversor
dP = doble bomba
. . MAS = master
AP12 Habilitacién méster o slave SLA = slave SLA
AP13 Direccion bomba SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Tiempo tampa de inicio (s) 3
AP15 Tiempo rampa de parada (s) 3
Off
AP16 Parada con frecuencia minima de trabajo FM = frecuencia minima Off
PrP = frecuencia pre-pausa
Calculo automatico frecuencia minima y Auto = automatico
AP17 pre-pausa Man = manual Auto
AP18 Habilitacién modalidad nocturna On, Off Off
Umbral temperatura para modalidad |
AP19 nocturna (°C) 20
Tiempo para habilitacion  modalidad !
AP20 nocturna (min) 60
Umbral temperatura reinicio modalidad | o
AP21 estandar (°C) 20
AP22 Tiempo de marcha en seco (s) 10
AP23 Primer tiempo de marcha en seco (s) 60
AP24 Presion minima di marcha en seco (bar) 1,5
Ajuste tiempo puesta en marcha bombas
AP25 Stand-by (Ore) 0
AP26 Frecuencia modalidad puesta en marcha (H2) 40

Pagina 106 / 144

I-MAT_Ed5 - Instrucciones de uso




AP27 Tiempo de arranque (min) 1
AP28 Habilitacion control pérdidas instalacion On,Off Off
Numero maximo de puestas en marcha en
AP29 20 minutos 60
AP30 Habilitacion calentamiento con bomba parada On, Off Off
AP31 Potencia calentamiento con bomba parada | (%) 10
Activacion relé Start/Stop/Bomba en funcién
AP32 y avisos On, Off On
AP33 Seleccion condiciones activacion relé 1
AP34 Activacion relé avisos On, Off On
AP35 Seleccion condicion de activacion relé 1
AP36 Activacion relé tarjeta expansion
AP37 Seleccion activacion relé tarjeta expansion
0 = Off
1 =bar
AP38 Parametro a monitorear con  salida ;23 - [,nCS/h 1
analogica 4= Hz
5 = Corriente motor
6 = Tension drive
AP39 Tope salida analégica 0
off
AP40 Habilitacion entrada digitall nO nO
nC
AP41 Tiempo de reactivacion entrada digital 1 (s) 3
off
AP42 Habilitacion entrada digital 2 nO nO
nC
AP43 Tiempo de reactivacion entrada digital 2 (s) 3
I - i off
AP44 Hgb}htacwn sefial curva maxima/curva no no
minima
nC
- s L 1 = curva maxima
AP45 Definiciéon curva méaxima/curva minima 2 = curva minima 1
off
AP46 Habilitacion entrada set-point secundario nO off
nC
AP47 Habilitacién control remoto gf(f) off
AP48 Habilitacion alternancia 82 On
AP49 Tiempo de alternancia (min) 120
AP50 Reset ajustes de fabrica nO, yES nO
AP51 Activacion modalidad safe-start On, Off Off
AP52 Frecuencia modalidad safe-start (Hz) 32
AP53 Tiempo de activacion modalidad safe-start (min) 1
AP54 Numero de bombas del grupo a presion. 1
AP55 Tiempo de retardo del arranque Estrella/Triangulo | (s) 1
16.3. Parametros SA — Ajustes asistencia técnica
N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
SA01 Tensién nominal motor V) 400
SA02 Frecuencia de modulacion (Hz) 7010
SA03 Frecuencia minima de funcionamiento (Hz) 30
SA04 Percentual desequilibrio fases (%) 0
NUmero reanudaciones después de aviso
SA05 marcha 6
SA06 Tiempo entre una reanudacion y la siguiente | (s) 60
SA07 Limite de intervencion térmica (%)
SA08 Tiempo de retardo calefaccion motor (s)
SA09 V/f Boost VO (%) 0—100% SAO01 0
SA10 V/ VA1 (%) 0 - 100% SA01 25
SA11 Vi Fi (%) 0—100% UP03 25
SA12 ViV2 (%) 0—100% SA01 50
SA13 VI F2 (%) 0—-100% UP03 50
SA14 Vi V3 (%) 0—100% SA01 75
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SA15 V/f F3 (%) 0 - 100% UP03 75
SA16 Vi V4 (%) 0—100% SA01 100
SA17 VI F4 (%) 0-100% UP03 100

0=0FF
SA18 Tipo de comunicaccion de bus ; : I\P/Ilgygé) oFF

3 =PnEt
SA19 Comunicazione Big Endian / Little Endian (1) : Eiltstglfrlé(:\?ign 0
SA20 Activa tiempo de espera (s) 82 Off
SA21 Tiempo de espera comunicaccion (s) 1-10 5
SA22 Direccion del dispositivo 0-255 0

0 =9600

1=19200
SA23 Velocidad de trasmision 2 =38400 0

3 =57600

4 = 115200

0 = None
SA24 Paridad 1 =0dd 0

2=EVEn
16.4. Parametros PC — Ajustes modalidad presion constante
N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
PCO1 Frecuencia min de trabajo set-point primario | (Hz) Auto auto
PC02 Frecuencia pre-pausa set-point primario (Hz) Auto, Man Auto
PC03 Frecuencia min de trabajo set-point secundario | (Hz) Auto
PC04 Frecuencia pre-pausa set-point secundario | (Hz) Auto
PC05 Retraso de stop o tiempo pre-pausa (s) 30
PCO06 Incremento presion de trabajo (bar) 0,3
PC07 Rampa incremento presion (bar/s) 0,3
PC08 Tiempo de incremento presion (s) 3
PC09 Caida presion para volver a empezar (bar) 0,3
PC10 Dinamica del sistema 3
PC11 PID presion constante (Proporcional) 3000
PC12 PID presion constante (Integral) 400
PC13 PID presion constante (Derivativo) 1000
PC14 Caida presion partida multi-bomba (bar) 0,3
PC15 Retraso partida multi-bomba (s) 10
PC16 Caida presion limite multi-bomba (bar) 0,6
16.5. Parametros PP — Ajustes modalidad presién proporcional
N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
PPO1 Porcentaje presion en cierre (%) 50
PPO2 g:gggfggfal minima de trabajo presion (H2) auto
PPO3 g:gggfcri\gfal de pre-pausa presion (H2) auto
PP04 Retraso de stop o tiempo (s) 30
PP0O5 Incremento presion de trabajo (bar) 0,3
PP06 Rampa incremento presion bar/s 0,3
PP0O7 Tiempo de incremento presion (s) 3
PP08 Caida presion para vuelta a empezar (bar) 0,3
PP09 Dinamica del sistema 3
PP10 PID presion constante (Proporcional) 3000
PP11 PID presion constante (Integral) 400
PP12 PID presion constante (Derivativo) 1000
PP13 Caida presion partida multi-bomba (bar) 0,3
PP14 Retraso partida multi-bomba (s) 10
PP15 Caida presion limite multi-bomba (bar) 0,6

16.6. Parametros tC — Ajustes modalidad temperatura constante

N°

\ Descipcion

‘ Valor parametro

Estandar \ Modificaciones
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tCot Tipologia instalacion gggtl_ gg’gl_

tC02 Delta temperatura para la reanudacion (°C) 10

tC03 Dinamica del sistema 3

tCo4 PID presion constante (Proporcional) 3000

tC05 PID presion constante (Integral) 400

tC06 PID presion constante (Derivativo) 1000

tC07 Tiempo limite alcance set-point (s) 60

16.7. Parametros CF — Ajustes modalidad caudal constante

N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
CFO1 PID presion constante (Proporcional) 3000

CF02 PID presion constante (Integral) 400

CF03 PID presion constante (Derivativo) 1000

CFo4 zggzsgctlaje caudal de set-point para marcha (%) 95

CF05 Tiempo limite para marcha en seco (s) 60

16.8. Parametros MAn — Ajustes modalidad velocidad fija

N° Descipcion Valor parametro Estandar | Modificaciones
MAn1 Velocidad fija primaria (Hz) 45

MANR2 Velocidad fija secundaria (Hz) 45

MAN3 Habilitacion regulacion de sefal externa On, OFF Off

MAn4 Valor minimo de la referencia externa (Hz) 30
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17. Alarmas

Codigo Descripcion Causas
Falta de agua en el estanque de aspiracion.
El equipo se para y luego arranca automaticamente.
Er01 Bloqueo por falta agua - Un intento cada 10 minutos con un total de 6 intentos.
- Un intento cada 1 hora por un total de 24 intentos
- Un intento cada 24 horas por un total de 30 intentos
Er02 Sensor principal ausente Cable no conectado, ruptura de conexion, sensor averiado.
Er03 Sensor secundario ausente Cable no conectado, ruptura de conexién, sensor averiado.
Tension de red baja, menor de 330V
Er04 Bloqueo por tensién de suministro baja - Se reinicia cuando se vuelve a una tension en borne
superior a 345V.
Tension de red alta, mayor a 520V
Er05 Blogueo por tensién de suministro alta - Se reinicia cuando se vuelve a una tensién en borne
inferior a 520V.
Er06 Blogueo por exceso de corriente en la electrobomba
Er07 Bloqueo por desequilibrio entre las fases en salida
Er08 Blogqueo por cortocircuito en las fases de salida
Er09 Bloqueo por falta fase
Er10 Bloqueo por exceso de temperatura interna
Erit Bloqueo por exceso de temperatura IGBT
Er12 Blogueo por numero di puestas en marcha superado
Er13 Bloqueo por falta parametro presion maxima
. . El sistema se reinicia después del tiempo definido en el
Erid Blogueo por intervencion flotador 1 paréametro AP39 desde el cambio de estado del flotador.
. ” El sistema se reinicia después del tiempo definido en el
Er15 Bloqueo por intervencion flotador 2 parametro AP41 desde el cambio de estado del flotador.
Er16 Bloqueo por error interno Contactar con asistencia..
Er17 No implementado
Er18 Error comunicacioén multibomba Compruebe la conexion del cable RS485.
) » . Tarjeta expansion con dafios, Tarjeta expansion no
Er19 Tarjeta expansion multibomba ausente introducida, conectores de la tarjeta defectuosos.
Er20 Bloque de sobrecarga de 24V
Ero1 Falta la tarjeta de expansion del bus de campo / es | Placa de expansion fallida, placa de expansién no
incorrecta insertada, conectores de placa defectuosos.
Er22 Error de comunicacion del bus de campo Verifique la conexion MODBUS y los dispositivos en la red

18. Busqueda averias

Problemas

Cause probables

Posible solucién

Cortocircuito

- Cortocircuito del motor o del cable

- Conexion erronea del suministro

- Conexion errénea de la malla del
cable blindado

- Controlar las conexiones del motor
- Controlar las conexiones a la linea

Exceso de - Temperatura ambiente demasiado - Comprobar que las condiciones de instalacion se respeten
temperatura -Uno o mas ventiladores de | (ver paragrafo 3.1)

Inversor enfriamiento externos defectuosos. - Sustituir los ventiladores defectuosos

g‘;?:'on de linea | _ Tension de linea baja, menor a 330V | - Controlar la linea de suministro

Tension de linea alta

- Tension de linea alta, mayor a 520V

- Controlar la linea de suministro

Exceso de consumo
electrico

-Rampa de puesta en marcha/
deceleracion demasiado inclinada

- Motor conector de forma

- Ajustes del motor erréneos.

- Augmentar los tiempos de las rampas (ver par. 16.2)

- Controlar los parametros del motor (ver par. 16.1)

- Controlar los datos de placa del motor y los ajustes del
variador de frecuencia (ver par. 16.1)

Exceso de
temperatura de la
ficha electrénica

Exceso de temperatura electronica

- Verificar que las condiciones de instalacion se respetan (ver
paragrafo 3.1)
- Reducir la frecuencia de modulacion

Marcha en seco

La bomba esta funcionando con falta
de agua

- Controlar las tuberias de abastecimiento y de succion
- Controlar las curvas de funcionamiento de las bombas

1) Para reparaciones eléctricas, desconectar el inversor del suministro.

seguridad descritas en el paragrafo 4.

Referirse a las normas de
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19. Accesorios
19.1. Filtros para la reduccion de las perturbaciones electromagnéticas emitidas e irradiados al motor

I-MAT Inom (A) Filtro L max cable Filtro sinusoidale L max cable
0.1-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16-20 CNW 933/20
CNW 854/24 S —
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24-258 CNW 854/30 CNW 933/30
25.9-30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 - 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 — 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 -75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 - 115 CNW 854/115 CNW 933/115
>115 CNW 854/150 CNW 933/200

19.2. Kit de condensadores

Kit de condensadores Dimensiones (LxHxP) Montaje

Kit de condensadores para i-MAT 5,2TT-A | 1565x210x73.5 mm En la pared
Kit de condensadores para i-MAT 11,2TT-B | 167x210x73.5 mm En la pared
Kit de condensadores para i-MAT 25,8TT-C | 238x277x83.5 mm En la pared

Para tamafios mayores contacte al fabricante

19.3. Tarjetas opcionales

Tipo de tarjeta Ubicacién Funcién
Tarjeta multipump VV Interna, Slot 3 RS485 para multibomba VV
Tarjeta multipump VV+VF Interna, Slot 3 RS485 para multibomba VV

5 relé para multibomba VV+VF
Tarjeta Modbus Externo, Slot 1 Modbus

19.4. Conectores

Tipo de conector Funcién

M12 Macho 5 polos A-code Control remoto del teclado
M12 Hembra 5 polos A-code Control remoto del teclado
M12 Macho 5 polos B-code Conexion Modbus

M12 Hembra 5 polos B-code Conexion Modbus
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1. OBLWAA NMHOOPMALMUA

Mepen  uvcronb3oBaHWeM — U3penuA  crnegyeTt
BHUMAaTENbHO 03HAKOMUTLCA c Mepamu

NpPenoCTOPOXXHOCTU U MHCTPYKLUMAMU, NPUBELEHHBIMU
B HACTOALWEM PYKOBOACTBE, KOTOPOE [OOJIKHO
COXpaHATLCA AN1A UCNONb30BaHNA B By ayLUem.
OpurMHanbHbI  A3bIK  pefakumMm -  UTanbAHCKUN,
KOTOpbI ~ 6yAeT  rnaBHbIM  MNPU  BbIACHEHUU
HecoOTBETCTBUI NepeBoaa.

PykoBOACTBO  ABNMAETCA  HEOTHEMIEMOW  4acTbio
N3aenus, CylecTBeHHoW AnA 6e30nacHOCTM U LOSIXKHO
COXPaHATLCA A0 KOHLLA CPOKa Cy>6bl N3aenua.
MokynaTenb MOXET 3anpocuTb 3K3EeMMnAp Tex.
PYKOBOZCTBA Npu NoTepe, 06paTuBLUMCL B KOMMAHWUIO
Calpeda S.p.A. 1 ykasas T1n n3genua, npuBeaeHHbIN
Ha 3TUKeTKe 060pyaoBaHNA.

B cnyyae w3MeHeHMin, nopuu WAM  BHECEHUA
N3MEeHeHVA B u13genue wWnm  ero  4vactm  6es
paspelleHnA 3asofa-uarotosutena “feknapauma
CE” npekpaliaeT [pencTsoBaTb U BMeECTE C HeW
rapaHTuA Ha usgenve.

1.1. OGosHa4yeHuA
[lnA yny4dweHna BOCNPUATUA WCMONb3YIOTCA CUMBONbI/
NUKTOrPammbl, MPUBELEHHbIE HNXKE C COOTBETCTBYOLLMMMU
3HaYeHVAMM.
MHdopmauma  © Mepbl  NPefoCTOPOXHOCTH,
A KOTOpble cnepyeTcobnopath. [puHecobnioaeHn
OHW MOTYT MPUBECTU K MOBPEXAEHUIO MU3OenunA
WNW HapyLUeHWo 6e30MacHoCTY NepcoHana.

WHcpopmauma 1 Mepbl  MPesoCTOPOXHOCTM
no  anekTpudeckoit  GesonacHocTW,  npu

HecobnoaeHn KOTOPbIX ~ MOXeT  OblTb
NOBPEeXAEHO  W3denMe WM HapylleHa
6e30MacHOCTb NepcoHarna.

MpymeyaHna " npenynpexaeHna onAa

npaBUIbHON  3KCnayaTaumnm U3gennAa u - ero
KOMMOHEHTOB.

Onepauum,
KOHEYHBIM

BbINOSIHATLCA
u3penva:
nonb3oBaTesb U3AENNA [OMKEH 03HAKOMUTLCA C
VIHCTPYKLMAMM 1 HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a UX
co6MoAeHNe B HOPMasbHbIX YCOBUAX paboTbl.
OH MOXeT BbINOMHATL Onepauun no TekyLiemy

TeX. 06CyXMUBaHMIO.
KOTOPbIE  [OMKHbI  BbINOHATLCA

Onepauuu,
ﬁl KBaNMOMLMPOBaHHBIM 3M1EKTPUKOM:
CNEeLMann3npoBaHHblii TEXHWK, AOMYLIEHHBIA K

KoTopble  MOryT

nonb3oBarenemMm

BbIMO/IHEHMIO Ornepauuii No Tex. 06CayX1BaHuio
N PEMOHTY 9neKTpu4eckom yactun. MoxeT
paboTaTh C KOMMOHEHTaMu Noj, HanpAXeHneMm.
Onepauumn, KoTOpble  AOMKHbI
KBaMOULMPOBAHHbBIM

BbINO/THATLCA
TEXHUKOM:

Cneunann3MpoBaHHbil  TEXHWUK,  CMOCOGHbIN
npaBuibHO 1cnonb3oBaTh nspenve B
HOPMasbHbIX  YCMOBWAX,  OOMYWEHHbIA K

BbIMOJIHEHMIO Onepauyii Mo Tex. 06Cny>XVBaHWMIO,
PEryNIMPOBKE W PEMOHTY MEXaHUYECKOIN YacTu.

Onepauuu, KOTopble JOMXKHbI BbINOAHATLCA NpY
(o528 BbLIK/IIOYEHHOM annapare C ero 0TCOeANHEHVEM
OT 3MEKTPONUTaHNA.

Onepauvm, KOTOpble A0JKHbI BbINONHATLCA NpU
BKJTIO4EHHOM annaparte.

1.2. HassaHue KomMnaHuuM u apgpec 3aBopa-
nsrotoBuTenA

HassaHne komnanum: Calpeda S.p.A.

Appec: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia

www.calpeda.it

1.3. OnepaTtopbl C 4ONYCKOM

I/|3,uenv|e MOXeT ncnonb3oBaTbCA ONbITHbIMA
onepaTtopamu, KOTopble noapasnenAtTcA Ha KOHEYHbIX
nonb3oBartenen M3pnenua u crneunanm3npoBaHHbIX TexX.
cneumanncToB (CMOTPY CUMBOJIbI BbILLE).

o | KOHEuHbIl nonb3oBatesb He MoXeT
| |BbinonHATs  onepaumu,  npepycMoTpeHHble
TONMbKO  ANA  CMEeuuanM3npoBaHHbIX  Tex.
crneumanmcToB. 3aBof-13roToBnTENb He

oTBeYaeT 3a MOBPEXAEHVA, BO3HMKAOLLMe Npu
HecobnoaeHn 3Toro 3anpeTa.

Jioaawm (Bko4an AeTen) ¢ orpaHNyeHHbIMU (h3NYECKUMMN,
CEHCOPHbIMWA MK MCUXUYECKVMMM  CNOCOBHOCTAMM, @
TaKXe Mpy HepocTaTke onbiTa W 3HaHWA paspeluaeTca
NoNb30BaThCA AAaHHLIM ObITOBLIM NPUMOGOPOM TOMLKO MOA
HabnoieHnem nnua, 0TBETCTBEHHOTO 3a VX 6e30MacHOCTb,
1 NOCe UHCTPYKTaXa Mo UCMONb30BaHMIO npubopa.

[leTn fomxHbl BbiTb NOA MPUCMOTPOM WM He Mrpatb C
npmbopom.

1.4. TapaHTuA
WHgopMaumna no rapaHTuW Ha v3genvsa npuBedeHa B
06LMX YCNOBUAX NPOAAXKM.

o | apantua  noppasymeBaet  BECIJIATHBIE
| |saweny wmm  pemoHT pedeKTHbIX  dacTer
(NPU3HaHHbIX 3aBOAOM-U3roTOBUTENEM).

[apaHTnA n3penuAa npekpawlaeT Ae/icTBOBaTb:

-Ecnu  ncnonb3oBaHve u3penua  BbINOMHAeTcA 6e3
COOMIOAEHNA WHCTPYKLMIA 1 HOPM, MNPUBEOEHHbIX B
HaCTOALLEM PYKOBOACTBE.

-B cnyyae BHeceHuA u3MeHeHwin B wu3pgenve 6e3
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paspeLLeHnA 3aB0Aa-13rotoBmTena (cMotpu pasaen 1.5).
- B cnyyae BbinonHeHWA onepaumii no Tex. 06cny>KmBaHuio

CO CTOPOHbI MepcoHana, He MMelowero [OOMyck OT
3aBofa-n3roToBuTenNA.
-B cnyyae HeBbINOMHEHMA TeX. OBCAYXWMBaHWA,

npenycmMoTpeHHOro B HacToALLEM PYKOBOACTBE.

1.5. TexHuuyeckasa nopaepxka

Jobaa pononHUTenbHaA MHOPMAaLMA 0 JOKYMEHTauum,
TEXHWYECKOW MOMOLLUM W KOMMOHEHTax U3aenuA MoXeT
6bITb nonyveHa B komnanuu: Calpeda S.p.A. (cmoTpwu
pasgen 1.2)

2. TEXHWYECKOE ONUCAHUE

I-MAT  ABnAeTcA  4aCTOTHbIM  npeobpasoBartenem,
KOTOpbIi MOXET yCTaHaBnMBaTbCA Ha [ABurarene, Ha
CTeHe UNu B NynbTe.

YacToTHbIn npeobpasoBaTenlb  M3roTOBMEH COrnacHo
TpeboBaHuAM eBporneinckoro ctaHpapta EN61800-
3:2005-07 EN55011 cneumdmkaumAa B po 7,5 KBrT,
cneundmkauma A1 oo 55«BT.

2.1. HasHaueHue

YacToTHbIN  npeobpasoBaTenb NpegHasHadeH  AnA
ynpaeneHna Hacocamu (C TpexchasHbiM apuratenem) B
6bITOBbIX, MPAXAAHCKMX U MPOMBILIMEHHbBIX CUCTEMAX.

2.2. MMpepnonaraemoe

ucrnosib3oBaHue
Annapat CnpoeKT1POBaH U N3roTOBIEH UCKITIIOUNTENbHO
[LNA MCNONb30BaHUA, ONCAHHOro B pasaene 2.1.

KaTeropuueckn 3anpeljaeTcA  MUCMONb30BaTh
A annapaT He Mo Ha3HaYeHWo N B pexumax, He

NPeAyCMOTPEHHbIX B HACTOALLEM PyKOBOACTBE.
HecooTseTcTBytOLIEE 1CMoNb3oBaHve nspenua
BeOeT K YXYALWEHUIO XapakTepuCTMK 6e30macHocTu
n addektnsHocTn annapata. Komnawma Calpeda He
HeceT HWKaKOM OTBETCTBEHHOCTV 3a HeucrnpaBHOCTU
uanm  yuepb, BO3HMKAOLWME UK3-3a  HecobnogeHnA
BblLLEYKa3aHHbIX 3anpeToB.

HenpasubHoOe

3. TexHu4YecKue xapaKTepUCTUKU
MuTtanwne: 3~380 B nepem.-10% + 3~480 B nepem.+5%
3awwmra: IP55
[lncnnen: XXnoKokpuCTanIm4ecknia
KHOMOYHBIV NynbT : 6 KHOMOK
Lindpposble Bxoabl:
[aTtymku oTcyTCTBMA BOAbI
- AKTVBaUMA MaKCcMMasnbHON KpUBOW / MUHUMANbHOM
KpuBOIA
- AKTVBaLWA BTOPUYHOTO 3HAYEHMUA
- YpaneHHan akTueauva/oTKnoveHne

AHanoroBble BXobl:
- MepBWYHbIN faTynk
- BropuyHbIi patunk
Linchposeble Bbixoabl:  [1o 3 BbIXOAOB ANA cUrHanmsauum
owunboK unn AnA curHanusauum
nycka / 0CTaHOBKW Hacoca
AHanoroBble BbIxogbl: HapyxHaa BM3yanusauma
OCHOBHbIX NapameTpoB annapara
CoenuHenuaA: RS485 (onuuA)
3awmTHbIe yCTpoCTBa:
- AHOMasnbHOe HanpAXeHWe NUTaHWA.
- o cune Toka.
-OT KOpOTKOrO 3amblKaHUA MeXAy BbIXOAHbIMU
hazamu.
- [eperpes an1EeKTPOHUKN.

- fncbanaxc/otcyTcTare (hasbl.

- OTcyTCTBME rMaBHOrO faTyumKa.

-Cyxoli xon (TOMbKO B pexume "MOCTOAHHOE
[asneHvie" n "mponopuvoHansHoe aasnexHue").

-MoTepn Harnopa B cucTeMe (TOMbKO B pexXume
"nocToAHHOE aasnexune").

3.1. YcnosuA npumeHeHUA

Mspenve  pabotaeT  npaBUMbHO — TOMbKO,  €CAn
cob6niofaloTcA  credylowye napameTpbl  NUTaHuA  u
YCTaHOBKM:

- Mepenapbl HaNPAXeHWA +/-2% Makc.
- smeHeHmnA yacToTbl 50-60 Hz +/-2%.
- Temnepartypa Bo3gyxa ot -10°C go +50°C
- OTHoCcWTENbHAA BNAXHOCTb: OT 20% Ao 90% 6e3
KOHAeHcaTa
- Bubpauua: makc. 16,7 m/cek2 (2 1) npm 10-55 'y
- BoicoTa: He 6onee 1000 M, B nOMeLLEHNM
ToK Ha BbIXOAE 4acTOTHOro npeobpasoBaTena [O/KeH
6bITb HE MEHbLLE MakCUManbHOro Toka, NnoTpebnAaemMoro
ynpaBnAemMbIM ABUraTenem.
Cuctema COCTOUT U3 CNeayoWwmnx KOMNOHEHTOB:
- YacToTHbIN NpeobpasoBatesb
- [atuunk nasneHua/TemMmnepatypbl/pacxona
- KpenexHble BUHTbI
- CoeomHnTeNbHAA NNacTuHa

3.2. O6wwmi 0630p usgenuAa
| - MAT ABnAeTcA 4YacTOTHbIM mpeobpasoBaTtenem AnA
HaCcoCOB C CreayoWwmnmMm pexxmnmamm paboTbl:

- C NOCTOAHHbLIM AaBNEHNEM;

- C NPONOpPLMOHAsIbHLIM AaBNEHNEM;

- C NOCTOAHHOV TeMnepaTypoii;

- C NOCTOAHHbLIM PaCXOLOM;

- HOYHOW PEXUM;

- PYYHOW pexum;
Pexvmbl  paboTbl € MOCTOAHHLIM  [aBNeHWEeM 1
NPOMNOPLIMOHA/IbHBIM - IaBIEHUEM  [OMOJHAIT — Takxe
yHKLMIO "MynbTUHAcoC".

3.3. DYHKUUM KHOMOK

WHTepdbeiic anA ynpaeBneHWA COCTOMT M3 KHOMOYHOrO
nynbTa ¢ 6 KHonkamu (kaxxganA ¢ OTAENbHOWN (hyHKLMEN,
cMoTpu Tabnuuy).

=l calpeda

403410
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[Mo3BonAeT BKOYaTh HACOC

[No3BonAeT ocTaHaBnNMBaTb HAcoc

Mo3sonAeT  BXOAUTb B MapameTpbl
nporpaMMmupoBaHvA  npeobpasoBatena. B
pexvMe  MpoOrpaMMMpOBaHWA  MO3BONAET
NepexoanTb B BEPXHEE MEHIO.

MosBonAeT  BXOAUTb B MapameTpbl

nporpammunpoBaHva. Ecnm 6bi1o0  n3ameHeHo
3HaYeHVe NapameTpa, 3TO KHOMKa no3sonAeT
NOATBEPAUTb HOBOE 3HAYEHMe.

Cﬂy)KVIT ANnA  yMeHbLUeHWA 3HayeHuAa wunu
N3MEHEeHMA NoKasblBaemoro napamMeTpa.

Cﬂy)KVIT ONA  yBENNYEeHUA 3HadYeHuAa unu
N3MEHEeHMA NokKasblBaemMoro napamMmeTpa.

4.93.409.1

Ipadhmueckuii nHTepdeiic aucnnen pasgenaeTca Ha Tpu
30HbI BU3yanu3aumu:

- OCHOBHble UHAVKATOPbI

- MIHCPOPMALIMOHHBIN aucnnen

- paboyvre pexxMmbl

3.5. OCHOBHble UHAMKATOPbI

®
W

/4

ABTOMaTUYECKUIA PEXXUM PaGoTbl
MokasbiBaeT, 4TO npuBoL paboTaeT B
aBTOMATUYECKOM PEXUME.

PyuHom pexxum
Moka3sbiBaeT, 4to NpmBoA paboTaeT B pyYHOM
pexuwe.

Pe>xum nporpaMmMmupoBaHuA
MokasbiBaeT, 4TO nonb3oBartesb BOLWEN B
MEHI0 MporpaMmmpoBaHnA. Koraa VKoHKa
MWUraeT, 3Ha4MT, YTO MPOUCXOANT U3MEHeHne
3HayeHuA. MoaTeepamnTb KHonkon ENTER.

UHpnkaTop owmnékun

loBOpUT O Hanuuum owmbku. Ha gucnnee
NoKas3blBAETCA KOA, MPOMN3OLLE el OLLMOKN.
B pexvme nporpamMMvpoBaHvA WHOMKATOP

OLWMBKMN He NoKa3blBaeTCA.

’ MHpnkaTop cOCTOAHUA AaTymka
Q MokaabiBaeT NpucyTcTBME [faTyvka. Ecnm
\\ MuraeT, natymka HeT Uan OH HencnpaseH.

Pa6ouyee cocToAHue Hacoca
’ ll ﬂ,Ba CMMBONa MokKa3blBakOT  COCTOAHUE
Hacoca - B paboTe unu B nayse.

3.6. WHdopmauuoHHbI gucnnen

CoCTOMT M3 NnaHkuM BO3pacTaloWmMx  CTON6KKOB,
NPOMOPLIMOHASBHO 3HAYEeHNI0, NOKa3aHHOMY Ha aucnee
N COOTBETCTBYIOLWEN eanHuLbl n3mepenna. ducnnei ¢
3aQHelr NOACBETKOM M NOACBETKA BbIK/OYAETCA Mocne
20 cekyHA 6€30eMCTBMA CUCTEMBI.

3.7. Pa6ouue pexxumbl

OnuuA NOCTOAHHOrO AaBfieHuA

Mpusog nogaep>xxusaet NOCTOAHHOE
AaBneHne

Oonuua nponopuvuoHasnibHOro
AaBlieHuA

MpuvBoa nopaepXxuBaeT NPONopLMOHanbHOe
AaBfieHre npu 3anpoce BOAbl.

OnuuA NOCTOAHHOW TemnepaTypbl

|_|pVIBOJJ, nognepxxveaet MNOCTOAHHYIO
Temneparypy.

OnuuA NOCTOAHHOrO pacxoaa
Mpusog nogaepxusaet NOCTOAHHbIN
pacxop.

OnuuA py4yHoro pexxumma
MpvBon, noanepXuBaeT
KONN4YecTBO 060POTOB.

NOCTOAHHOE

EE VYW

3.8. TMpunoxeHue ¢ NOrpy>XHbIMU Hacocamu
unu Ka6enAamu 60/bLLONA AJUHbI

B cnyyae HeoBXxooMMOCTV YnpaBneHWs Morpy>KHbIMU

Hacocamy (MNM  MOBEPXHOCTHbIMM), PaCCTOAHWME A0

KOTOpPbIX OT YaCTOTHOrO NpeobpasosaTena 6onblue 5 M,

cMoTpu pasgen 19.

yactoto ot 30 U (MMHMUManbHaa pabodan
yactoTta) o 50 lu (MakcumanbHaAa 4actoTa)
onAa gsuratenen 50 'y mn ot 30 no 60 Iy onA
nBuratenein 60 'y,

f Cxema pocta ot 0 go 30 'y n cHwkeHna ot 30

f Morpy>xxHo pBuratenb [O/MKeH paboTatb C

00 0 Ty gomkHa GbiTb Kak MOXHO KOpoue, HO
COBMECTVMOWA C MOLLHOCTbIO ABUraTens.

3.9. dnektponutaHue  OT
yCTaHOBKMU

f MpeobpasoBaTenb 4acToTbl He npeaHasHayeH

reHepaTopHOW

LNA NUTaHWA OT 3NeKTporeHepartopa.
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4. bBbe3onacHocTb

4.1. O6wwme npasuna no Tb

Mepen wcnonb3oBaHMeM W34ennA HeobXxoaumo
A 03HaKOMWTbCA CO BCemu ykasauuamu 1O

6e3onacHoCTu. Cnepnyet BHUMaTENbHO
03HaKOMWUTBLCA U CNeAoBaTb BCEM TEXHUYECKUM
1 paboynM UHCTPYKLMAM ¥ peKOMeHAaumAm ana
pasnyHbIX onepauuin: OT TPaHCMOPTUPOBKW [0
yOaneHuA B 0TXOAb!.
CneumanuanpoBaHHble  TEXHUKW 06A3aHbI
cobnofatb nNpaemna, HOPMbl U 3aKOHbI CTPaHbI
NpOAaXM 4acTOTHOro npeobpasoBarens.
AnnapaT oTBeyaeT TpeboBaHWAM OENCTBYOLMX
HOpM no 6e3onacHoCTy.
HecooTBeTcTBYylOLEE NCMONB30BAHNE MOXET, B
Mo6OM cryyae, NPUBECTU K HaHeCeHWo yllepba
TIOAAM, UMYLLECTBY UM XMBOTHBIM.
3aB0A-M3roToBUTENL CHUMAET € cebA BCAKYIO
OTBETCTBEHHOCTb B Cly4ae Takux NoBpexaeHuii
WAW NPU UCNONb30BaHUM B YCOBUAX, OTINYHbIX
OT yKa3aHHbIX Ha 3aBOACKON Tabnuuke u B
HaCTOALLEM PyKOBOACTBE.
3anpeliaetca yaanaTb UNn U3MEHATb Tabnnyku,
YCTAHOB/IEHHbIE  3aBOAOM-U3rOTOBUTENEM  Ha
annapaT. Annapat He [O/DKeH BKo4aThCA
B Cnyyae obHapyxeHua [pedekToB  unu
NOBPEXAEHHbIX YacTew.
Hwv B KOem cnyyae 4acTOTHbIN Npeobpa3oBaTesb
He  [OO/MKEH  OTKPbIBATLCA,  YMbIWAEHHO
nospexjartbca nnm pa6oTatb 6e3
npefyCMOTPEHHbIX 3aLUTHBIX YCTPONCTB.
YacToTHbIN npeobpasoBaresb [OMKeH
yCTaHaBNMBaTLCA, perynmpoBarscA "
06CNYXMBaTLCA TOMBKO KBaNMU(ULMPOBAHHBLIM
NepCcoHaNoM, OCO3HAOLLMM BCE PUCKM.
[lomXKHbI BbITb NPeAyCMOTPEHbI NPUCNocobNeHNA
ONA  3aWmMTbl  OT  BLICOKOrO  HanpAXeHWA
N Meperpy3ku  cOrnacHo  TpeboBaHMAM
LLeiCTBYIOLLMX HOPM MO 6€30MacHOCTU.
Mepen BbINonHeHWeM paboT B npeobpasoBatene
cnegyeT  CHATb  HanmpsaxeHue.  YpoBeHb
HanpaxeHua BHYTpY npeobpasosarens
0CTaeTCA ONacHbIM, NMOKa He MoracHeT CBETOBOWA
VHOMKATOP Ha LMGPOBOM KHOMOYHOM MynbTe
npeobpasosaTena u, B N06OM cnyvae, Bcerna
nogoxpatb 10 MWHYT nocne  OTKMOYEHWA
nuTaHuA.
CoeavHeHnA p[nA  curHanos  OWWGOK  MOryT
UMeTb HarnpsXeHue [axe, KOrga 4acTOTHbIN
npeobpasosaTerib BbIK/O4YeH. Y6eamTbea, 4To Ha
BbIBOAAX AJ/1A CUrHaN0B OLIMBOK HET OCTATO4HOrO
HanpAXeHA.
Bce cunoeble BbIBOABI M Apyrve  BblBOAbI
LOMKHbI BbITb HEJOCTYMHbI NOcNe 3aBepLUeHnA
YCTaHOBKM.

MakcumanbHaA BbIxogHaA 4acToTa  [OMmKHA
COOTBETCTBOBATb TWUMY YMPaBAAEMOro Hacoca.
Pa6oTta ¢ 4acToTOM Bbille AOMYCTUMON BeAeT K
YBENMYEHWNIO NOTPebNeHNA TOKa 1 NMOBPEXAEHNIO
annapara.

>k B BPPRPPR P

4.2, OcTaTo4Hble PUCKHU

YuutbiBaA KOHCTPYKLMIO UM Ha3HayeHue annapara
(c yyeTom Hopm no 6esonacHocTv), B anmnapate HeT
OCTaTO4HbIX PUCKOB.

4.3. TMpepynpexpaowme v UHGOPMaTUBHbIE
TabNIMUKM

f lopA4re NoBEepXHOCTU paccevBaTens

4.4. CpepcTBa MHAMBUAYanbHOM 3awmTbl (CU3)
Mpu ycTaHoBKe, Mycke 1 Tex. 06CNy>K1BaHWy oneparopam
C  [OMyCKOM  PEeKOMEHAYeTCA  MpoaHannavpoBaTh
Kakue 3allunTHble I'IpVICI'IOCO6J'IeHI/IF| afekBaTHbl AO1A
BblleyKa3aHHbIX onepaLu/l|7|.

5. TpaHcnopTuMpoBKa M nepemelleHne
W3penve ynakoBaHO C LENblO  COXpaHeHWA
LieNIoCTHOCTK.

Bo BpemAa TpaHCMopTUPOBKM u36eratb pasmelleHuns
Ha ynakoBKe TAXenbiX rpy3oB. Y6eauTbcA, 4YTO BO
BPEMA TPaHCMOPTUPOBKU KOpobKa He MOXeT cBOGOAHO
[BAraTbCA M YTO TPAHCMOPTHOE CPEeACTBO UMeeT
[0CTaTO4HO MNPOCTPaHCTBa [ANA  OOWMX  HapyXHbIX
pasmepoB ynakoBoOK.

He TpebyeTcA Kakux-nmbo crneumanbHbiX CPeAcTB AnA
TPaHCNOPTUPOBKM ynakoBaHHoro annapata. Cpepacrtsa
ANA TPAHCMOPTUPOBKM YNaKoBaHHOTO annapata AO/MKHbI
COOTBETCTBOBATb rabapvTam 1 Becam U3fenunin (CMoTpum
npunoxenve X “fabaputsl n Bec”).

ero

5.1. MepemelyeHune

Mepemellerne ynpowaeTca cneumanbHbIMU - pydKamm
onA nogbemMa Ha Kopobke. [lepemeliaTtb ynakoBKy
ocTOpoXHO. CneanTb 3a Tem, YTobbl He noaBepraTb ee
ynapam. Cnenyet nsberaTb pasMeLLeHUA Ha yrnakoBKax

OpYyrvX MatepuanoB, KOTOPbIi MOXET MOBPeaUTb
ynakoBKy npeoGpasoBaTena.
3aB0A-M3roToBUTENb  CHUMAeT ¢ cebA  BCAKYIO

OTBETCTBEHHOCTb, €CNM He CO6M0Jal0TCA OnMCaHHbIe
BblLLIe YCIOBUA.

Ecnn Bec npesblwaet 25 Kr, ynakoBka [0SXHA
NoAHMMATbCA [OBYMA COTPYAHMKAMW  O4HOBPEMEHHO
(cmoTpu npunoxxerne X “TabapuTbl n Bec”).

6. YcraHoBKa

B cnyyae wMmoOHTaxa 4acToTHOro npeobpasoBartena
Ha pgBuratene Hacoca cobnogaTb pekoMeHayemble
MUHUMasbHbIE  PacCTOAHWA,  YKa3aHHble B TeX.
PYKOBOACTBE Hacoca.

He ycTaHaBnmBaTh 3/1EKTPOLLMT B MECTAX, NOABEPXKEHHBIX
NpAMOMY BO3AEWCTBUIO COMHEYHbIX Ny4Yer WM MNOrofHbIX
yCnoBuin nnm 611M3KO K MCTOYHMKaM Tenna.

6.1. Pacnakoska
o | [poBepuTb, 4TO annapar He 6bin NOBPEXAeH BO
| BpPEeMA TPaHCMOPTUPOBKU.

Mocne pacnakoBku annapaTa ynakoBOYHbIN MaTepuan
LO/MKeH ObiTb yoaneH Wwnu yTWAM30BaH COMacHo
TpeboBaHNAM, [EWCTBYIOWMM B CTpPaHe Ha3HayeHuA
annapara.

6.2. MoHTax Ha pBurartene

|_|O,ELCOGJJ,I/IHI/ITb paccemBatenb Tenna Ha apgantep
OCHOBAHVIA, NCMOb3YA COOTBETCTBYIOLWME BUHTbI (TyHKT
20.1 PucyHok 1).

6.3. MoHTaXk Ha cTeHe unu B nynbTe
YCTaHOBWTb NPUBOJ, Ha CTEHE WM B MynbTe, UCMONb3yA
cooTBeTCTBYyoLWMeE CKOBbI/BUHTBI (MyHKT 20.1 PrcyHOK 2).
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4. dneKTpuyeckoe coefuHeEHUEe

OnekTpunyeckoe coefMHeHve DOJIKHO
BbINOHATLCA KBANMPULIMPOBAHHBIM 3M1EKTPUKOM
¢ cobntofeHVEM OEeNCTBYIOWMX MECTHBIX HOPM.
Cobntopgatb HopMbl MO 6e30MacHOCTU.
BbINONHWTb cOeanHeHne 3a3eMneHuns.
Cobniogatb  ykasaHuA, MpvBEdEeHHble  Ha
NPYNOXEHHON 3N1IEKTPUYECKO CXEME.

Bo BpemMA  BbIMOMHEHWA  3NEKTPUYHECKMX
COeAVHEHVIN CNeAuTL 3a TEM, YTOObI BO3MOXXHbIE
00pe3kn MpoBOAOB WMAW OMMETKW, LWainbbl nm
Lpyrvie npeaMeThbl He Nafanu BHyTPb YaCTOTHOrO
npeobpasoBaTens.

KnemmHaa  kopobka NMHUM — nUTaHUA U
[oBuratena no3BOSAIOT UCNONb30BaTh kKabend
C MaKCUMMasbHbIM CEYEHWEM, MPUBEAEHHBIM
B Tabnuue 1 cm. nyHKT 20.2. B aTom cnyyae,
pekomeHayeTCA UCMOb30BaHWe BbIBOAOB.
HenpaBunbHble coegMHeHUA MOryT npuBECTMU
K MOBPEXAEHWIO  3NIEKTPOHHOrO  KOHTypa
YacToTHoro npeobpasosarensa

Mepen BbIMOJIHEHVEM nobon onepauum
B 3MEKTPUYECKOW  4acTU  YCTAHOB/IEHHOrO
npeobpasoBatenA  06A3aTenibHO  MOAOXAATb
MUHUMYM 10 MAHYT NOCNE OTCOEANHEHNA NMUTaHUA.

OFF
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6.5. CoeavHeHWe NIMHUM NUTAHUA

JIMHnA nuTaHMA  JomxkHa oTBevaTb  TpeboBaHWAM,
onuvcaHHbIM B pasgene 3.

Ecnu  anekTpowmT nopcoeavHeH K 9NeKTpUYecKoi
cucTeme, rae  wucnonbayetcA  AudpepeHuLmanbHbIN
Bblkntoyatens (ELCB) wnmn 3awwWTHbIA  BbIKIOYaTeNb
(GFCI), kak [ononHWTenbHaA 3awmTa, BbIKOYaTenu
LOMXHbI BbITb CNeayoLero Tmna:

noaxoauTb [ONA  YNpaBfieHWA TOKaMum yTeukn W
cpabatbiBaTh B C/ly4ae KOPOTKUX MMMYSbCHBIX yTEYEK.
cpabatbiBaTb, KOrga BO3HWKAET MNEPEeMEHHbI  TOK
NOBPEXAEHNA W TOKW MOBPEXAEHNA C COCTaBMAIOLLEN
DC, TO ecTb nynbcupylowme W paBHOMEPHbIE TOKU
nospexzaenua DC.

[na  aTX  nNynbToB  [O/MKEH
anddepeHumansHbii - BbiKOYaTeb
3alWMTHBIN BbIKNOYaTenb Tvna B.
BoikntouaTeny [omkHb! 6biTb 0603HAUEHDI CEAYoWNMN
CUMBONAMM:

ncnonb3oBaTbeA
TMna B wmm

/\, —

~ | |---
[InA 9NeKTPUYeCcKoro COeAVHEHVA  PasnnyHbIX
napameTpoB CM. NyHKT 20.2.

PekomeHayeTcA aucdepeHUManbHblii BbiKJlOYaTeNlb

Mogenb I-MAT Id (*) (mA)

I-MAT 5,2TT-A 30

I-MAT 11,2TT-B 30

I-MAT 25,8TT-C 100

I-MAT 65,4TT-D 100

I-MAT 119TT-E 300

(*) ykasaTb  9NeKTpUyeckoe  COefMHEHUe,
3awyeHHoe  anddpepeHumanoM € Noporom
cpabartbiBaHMA Id Bbiwe, Yem cTaHOapTHoe AnA
rpakA4aHCKoro MCrnosib30BaHuA

6.6. KoHdwurypaumna ApanBepoB B
umHcopmaumoHHo IT ceTn
MHdopmaumoHHaa IT ceTb Takxe HasblBaeTcA
"M30N1MPOBaHHOM OT 3eMNN", Tak Kak LieHTpasnbHana
3Be3[a CeTn NUTaHNA He NpUBA3aHa K 3emne.
OTOT TN NUTaHWA UCMONbL3yeT KOHTpOnep
M30MALUMK, KOTOPbI MOCTOAHHO CneauT 3a
ranbBaHW4YeCKON W30nAUMEn MexXay 3emnen un
pasNYHbIMKU YaCTAMMU.
[Mpeobpa3oBaTenb Yy)ke npenpacrnosniokeH Aansa
afanTMpoBoBaHMA K paboTe B 3TUX CeTAX
3MEeKTPONUTaHUA.
Mpv npumeHeHnn npeobpas3oBaTenA 4YacToTbl
B Ccetu IT  HeobxoguMmo  McCnonb3oBaTb
COOTBETCTBYIOWMNE Nepemblykn anAa ceten |IT
(YkasaHbl Ha pucyHKax B nyHKTe 20.2).
[prKocHOBEHWE K TOKOBeAyLWMM AeTanam
OnacHOCTb AN1A XXU3HU NPU NOpaXKeHun
3M1EeKTPUYECKUM TOKOM!
- anpelyaeTcA CHMMaTb C pagvaTopa CPenHio
4yacTb Kopnyca.
- YuntbiBaTh BpeMA pas3pAnK/M KOHAEHCATOPOB.
Mocne BbIkNOYeHNA Npeobpas3oBaTenA YacToTbl
cnepyet nogoxaatb 10 MUHYT, B
TeYeHMe KOTOPbIX YPOBEHb HamnpAXeHUA B
3apAXXEeHHbIX KOHAeHcaTopax ynaget Ao
6e3onacHoro.

6.7. CoepuHeHue aBuratenna
Kabens nutaHvA anekTpoaBuratena LOMKHbI OblTb
NOACOEANHEHbl HaNPAMYKD K BbIXOOHON  KNEMMHOM
KOpO6Ke YacToTHOro npeobpasosarens.
[nAa cobnopeHnA HOpM MO 3NEKTPOMArHUTHOM
A COBMECTVMOCTMN cnepyet MCMNonb30BaTh
YeTbIPEXXKWUMbHbIA  9KPaHWPOBaHHbIA Kabenb ¢
3aLMTHON HapPY>HOW OMIETKON.
Kabenn nuTaHuA puratend He [LOMKEH HWU B KOEM
cny4vae npoknaaplBaTbcA napaniensHo Kabento nuTaHna
4acToTHOro npeobpasosarens.
OnAa  9nekTpUYecKoro  CoeauHEeHMA
napameTpoB CM. NyHKT 20.2.

pasnnyHbIX

6.8. CoepMHeHue AaTYNKOB

,D,aTLWIK ABNAETCA aHa/IoroBbiM an|6op0M C BbIXOOHbIM

curHanom 4-20 MA wm 0-10 B, 4yto obecneumBaeT

HenpepbIBHOE CYUTLIBaHWE NapameTpa CUCTEMbI.
BHVAMAHME: CraHgapTHble npeobpasoBatenu

A HEe NPUroAHbl A1 MOPCKOW BOAbI

[1nA HEKOTOPbIX PEXMMOB PaboTbl MOXHO YCTAHOBUTL B
annapare A0 [ByX AaT4YUKOB:

PexuvM nocToAHHOrO AaBneHuA (pasHuua AaBleHus
MEXAY HanopHOM IMHUEN 1 BCaCbIBAHNEM)

Pexum  nponopuvoHanbHoro  AaeneHvA  (pasHuua
LaBNeHnA Mexay HanopHoW NMHKEN 1 BcacbiBaHWeM)
Pexum MOCTOAHHOM TemnepaTtypbl (pasHmua
TemnepaTypbl Mexay ABYMA TOYKaMU CUCTEMbI)

HoyHoir  pexxum  (MepBWYHbIA  JaTyuvk  OasneHua/
TemnepaTypbl/noToka n BTOPUYHBIN [aTynk
TemnepaTypbl)
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XapakTepucTuku gatymka 3HaueHune
HomuHanbHoe HanpsaxeHue | 24 B nocr.
nuTaHua

Kon-Bo npoBozos 2 nnn 3 nposoga

BbixogHow curHan (Tok) 4 +20 MA
BbixonHol curHan (Hanpsxexue) | 0-10 B
YnpaBnAemas Harpy3ka 500 Om

[NA  3NeKTpNIecKoro COEAVHEHNA OCHOBHOT
npeobpasosartena cM. NyHKT 20.3 Puc.9 un Puc.10.
[nA anekTpn4eckoro COoeavHEeHVWA BTOPUYHOMO
npeobpasosatend cM. nyHKT 20.3 Puc.11 n
Puc.12.

6.9. CoeauHeHue nNonnaBkoB

Bo3MoycHO nogcoeanHnUTb 0 2 NonnaBKOB.

[inA  nporpaMMupoBaHWA MOMMaBKOB  MCMOMb30BaThb
nHpopmaumio M3 pasgena 10.1 (3awwTa OT Cyxoro
X0Aa). Ha npviBefeHHbIX HUXKE PUCYHKax MoKasaHbl
paambikatowme nonnasku (NC).

[nA anekTpuyeckoro coeanHeHna cM. nyHkT 20.3 Puc.14.

6.10. CoeanHeHue BXxoAa akTUBaLIMKU MaKCUMa bHOM
KPMBOW/MUHUMANbHON KPUBOM

MOXKHO MOACOEAVHWTL BbIKMOYaTeNb ANA aKTuBauum
paboThbl HA MaKCUMAaNbHOM VAN MAHUMATIbHOW KPUBOM.
[inA nporpaMmMpoBaHUA WCMoNb30BaTb MHGOPMALWIO
13 pasgena 10.2 (AKTuBauMA MakCUMasbHOW KpUBOWA/
MUHUMaTBbHOW KPUBOIA).

[Ina anekTpuyeckoro coeanHeHna cM. NyHKT 20.3 Puc.15.

6.11. CoeanHeHue
BTOPUYHOro 3Ha4YeHusA
MoXKHO noacoeaMHWTL BbiKMlOYaTeNb ANA akTuBauum
paboTbl CO BTOPUYHBIM 3HAYEHUEM.

[lnA nporpamMMMpoBaHnA MCMNONb30BaTb MH(OPMALMIO 13
pasgena 10.3 (AKT1BaLMA BTOPUYHOTO 3HAYEHWA).

[InA anekTpuyeckoro coeanHeHnsa cM. NyHKT 20.3 Puc.16.

BXoaa aKTusBauuu

6.12. CoeuHeHMe BXxofa ANCTaHLUNOHHOM aKTUBaLUK
MO>HO NOACOeANHUTL BbIKNOYaTE b ANA ANCTAHLMOHHOM
aKTUBaUmL.

[InA anekTpuyeckoro coeanHeHnsa cM. NyHKT 20.3 Puc.17.
[InA nporpamMmmMpoBaHuUA UCMONb30BaTb MHGOPMALMIO U3
pasgena 10.4 (OvcTaHuMoHHaA akTBauma).

6.13. CoeanHeHune curHanoB OWMNGOK

B0O3MOXHO MOACOEAVHWUTL [0 2 CUrHaNoB OWWOOK Kak
B KOH(Mrypaumm ¢ Cyxum KOHTaKTOM, Tak U UCMONb3yA
nuTaHve +24 B nocT. (makc. cuna Toka 4 A).

[InA  3neKTpuyeckoro CcoefuHeHnA B KOHdUrypaumm
YUCTOrO  KOHTaKTa CM. nNyHkT 20.3  Puc.18
[INA 3neKTpMYecKoro CoeauHeHWA B KOHdMrypauum ¢
NCTOYHMKOM NTaHMA cM. nyHKT 20.3 Puc.19.

[lnA nporpaMmypoBaHuA penie Ucrnosb3oBaTth MH(OpMaLMO
n3 pasgena 10.5 (MporpammmpoBaHye owWn6oK).

6.14. CoeauHeHue BbIxoga
KOHTPOJIA NapameTpos
MOXHO MOACOeAVHWUTb BbIXOA ANIA  AUCTAHLMOHHOrO
KOHTpONA NapameTpa 4acTOTHOro npeobpasosaTena.
[nA anekTpuyeckoro coeanHeHna cM. nyHkT 20.3 Puc.13.
[lnAa nporpaMMMpoBaHnA NCMob30BaTh MHGOPMALMIO 13
pasgena 10.6 (YaaneHHbIn KOHTPOb NapameTpoB).

yAaneHHoro

7. CoeaguHeHue pexxuma "MynbTUHacoc"

.

YacToTHble npeobpas3oBaTeny MOryT UCMOMb30BaThCA B
rpynnax 13 2 - 6 HacoCoB B CriefytoLLMX KOH(UrypaLmaAXx:
rpynna 2 - 6 HacocoB, BCe C NePeMEHHON CKOPOCThIO;
rpynna ¢ 1 HacocoM C MepeMeHHON CKOPOCTbIO U A0 5
HacoCoB € PUKCMPOBAHHON CKOPOCTbIO;

7.1. YctaHoBKa "MynbTuHacoc"
MopcoeamHnTb  YacTOTHble  npeobpasoBaTenm K
asuratenaMm. YctaHoBka npeobpasoBaTtenein [omkHa
oTBeyaTb TpeboBaHVAM, yKa3aHHbIM B pasgene 6.6.
MopcoeamHuT paTuvMkv fasneHuA / TemnepaTypbl /
pacxopa K HarnopHOMY KOMINEKTOPY rpynmbl.
[OnAa ynyyweHna paboTbl rpynmbl peKOMeHayeTcA
AyCTaHOBMTb LaTYMKN [aBfieHVA B OOHOM W
TOM €& MeCTe Ha KONNEeKTOpe W YCTaHOBWTb
MaHOMeTp ANA BU3yanu3auva JaBneHus.

7.2. dneKTpuyeckoe
"MynbTuMHacoc"
MopcoeanHuTb Kabena K NMHUW, cnedyA yKasaHuAm
pasnena 6.5. JlMHMA nuTaHMA [OMKHA OTBeYaTb
TpeboBaHWAM, yKa3aHHbIM B pasaene 3.
f Coe,u,MHeHme K NUHUMN NUTaHnA OO/MKHO UMETb

coeguHeHue

TPEXMONAPHbIA ~ MarHWTHble  BbIK/OYaTENM
(no  omHOMy  AnA  KaXgoro  4acTOTHOrO
npeobpa3oBaTesnifi) COOTBETCTBYIOLIETO pasmepa
n audepeHumanbHbii BolkoyaTens Tuna B
(cmoTpw pasgen 6.5).

7.3. CoepuHeHune nnatbl paclwmpeHun
"MynbTuMHacoc"
Mnata paclupenna "MynbTMHacoc" [O/MKHA

yCcTaHaBNMBaTbCA NepPreHANKYNAPHO nnaTe ynpasieHus.
MpoBepuTb, 4YTO pasbeMbl COEAUHEHbl  MPaBUNIbHO
M YTO nnata [BUraeTcA BHYTPU COOTBETCTBYHOLLMX
HanpaBnAWmxX (cMoTpu pasaen 20.4).

Y6eanTbea, 41O nnata pacwupeHua
A "MynbTUHacoc" ycTaHoBneHa npasusIbHO.
B npoTuBHOM cnyyae, 6ymeT HEBO3MOXHO

MCMNONb30BaTh PEXUMbI "MybTUHACOC".

7.4. CoepuHeHne "mynbTuHacoc" po 6
HacocoB C NepeMeHHOl CKOPOCTbIO
C nomMoLbld  cneunanbHOro Kabena BbINO/THUTb

coeavHeHve knemm E4-E5-E6 nepsoro npeobpasoBaTend
¢ knemmamu E8-E9-10 cnepnytowero npeobpasosartena n
Tak panee (cmotpu pasgen 20.5).
MpoBepuTh, 4yTo nocnenoBaTesibHOCTb
A NOAKIHOYEHVA NPaBUSIbHAA U YTO KOHLbI KaXKA0ro
kabens noACOeAMHEHbl K COOTBETCTBYHOLMM
Knemmam.
OnAa cobniofeHnAa HOpM  3NEKTPOMAarHUTHOM
A COBMECTUMOCTU ANnA kabenen anvHon onee 1 m
PEKOMeHAYEeTCA UCMONb30BaTb 9KPaHUPOBaHHbIN
Kabenb, C ONNEeTKOW COeAVHEHHON C Maccon Ha
obovx annapaTax.
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7.5. CoepuHeHue "mynbTuHacoc" ¢ 1 Hacocom
C nepemMeHHOM CKOpOCTbIo u 1-5 Hacocammu
¢ (hPUKCMPOBaHHON CKOPOCTbIO

MopacoeomHUTb  BGECKOHTaKTHble  BbIKOYaTenM K

KfieMMaM COrfiacHo cxeme B nyHKTe 20.6., NoACOeINHNUTL

6ECKOHTaKTHbIM BbIK/lOYATENAM CWUMOBble Kabena u

kabena NMTaHnA HacoCoB C (PUKCMPOBAHHONM CKOPOCTbIO.

Pene D2 n D3 makc 400 VAC/VDC makcumanbHbIA TOK

0,5 A npn 25°C 1 0,2 A npu 85°C.

Pene D4 - D6 makc 250VDC nnun 30VDC mMakcumanbHbI

TOK 1 A.

CoeavHeHe K JIMHUM NWTaHWA HAcoCoB C
(DMKCUPOBAHHON  CKOPOCTbIO  AOSKHO UMETb
TPEXMONAPHbIN MarHUTHbIN BbIK/lO4aTesb
COOTBETCTBYIOLLEro pasvepa.

8. PyKOBOACTBO MO NporpaMM1MpoBaHuUI0

[

8.1. MMapameTpsbl
Ha auennee 4aCTOTHOro npeobpasosatena
MoKa3abIBaOTCA:

- MapameTpbl COCTOAHUA HACOCOB
- MapameTpbl NporpamMmmmMpoBaHuna
- Ownbkm

8.2. MMapameTpbl COCTOAHMA HACOCOB
Mo3BonAlT BU3yannsnposarb:

pabouyto 4acToTy Hacoca

napameTp C jgartuvka (B cnyyvae AndpchepeHUmManHoro
pexuma nokasbiBaetcA  audpdbepeHuman  patumnka/
[aTyMKOB)

TOK, NOTPEBNAEMBIA C IMHAN

[na Busyanusaumy Opyrx napameTpoB Ha rfiaBHOM
CTPAHMLIE HaXaTb KHOMKW MepeMelleHus a (nntoc)
(Mnm- (MuHyc).

Mpumep:

AN S

LM

%!

8.3. MMapameTtpbl NporpaMMupoBaHuA
[nAa BuU3yanu3auuu napameTpoB MpOrpaMMUPOBaHUA

HaXkaTb KHOMKY @ (mMeHt0).

Y1o6bl n3MeHWTb NapameTpbl AP, SA, PC, PP, tC, CF, MAN
npeobpasoBaTtenlb AOMKEH HaXOOUTbCA B COCTOAHWM
"oFF " Ha gncnnee

MokasbiBaloTCA NOCNeaoBaTesNbHO:

UP - Hactpoiliku nonb3oBatenAa: 310 6a3oBble
HaCTPOWKK, OCTYMNHbIE ANA NONb30BaTENA.

AP - PacluMpeHHble HacCTPOMKM: 3TO paclUMpeHHble
HaCTpoiiKK, [[OCTYMHblE ANA  KBanUULMPOBaHHOMO
nepcoHana. [JocTyn B 9TO MEHI0 3alMmlleH naponem
(cmoTpu pasgen 8.5).

SA - CepBMUCHbIe HACTPOMKM : 3TO pacCLMpPEHHble
HacTPOMKWN, [OCTYMHble TOMbKO AJIA  CMeLManmcToB
Calpeda. JocTyn B 9T0 MEHIO 3aLLMLLEH Naponem (CMOTpK
pasnen 8.5).

PC - HacTpo#iku pe>xuma ¢ NOCTOAHHbIM AaB/IEHUEM
OTO HacTpourku, OTHocAWwwMecA K paboTe Hacoca ¢
NOCTOAHHBIM AABIEHNEM.

PP - HacTtpoiiku pexuma € nNponopLuoHasibHbIM
naBrieHuem

OT0 HacTpoiiku, OTHOcAWMecA K paboTe Hacoca C
NPONOPLIMOHabHBIM [aBIEHNEM

tC - HacTpoiiku pexxuma ¢ NoCTOAHHOW TemmnepaTypou
OT0 HacTpoiikK, OTHOCAWMecA K paboTe Hacoca C
NOCTOAHHOW TeMnepaTypo.

CF - HacTpoiiku pexxuma ¢ NOCTOAHHbIM pacxofoM
OT0 HacTpoiikKu, OTHOCAWMecA K paboTe Hacoca C
NOCTOAHHBIM PACXOLA0M.

MAn - HacTpoiiku pexuma c UKCMPOBaHHOM
CKOpPOCTbIO

OTO HacTpoViku, OTHOcAlMecA K paboTe Hacoca C
NOCTOAHHBIMM 0BOpOTaMK.

AE - PacwimpeHHanA Bu3yanusauma: no3sosiAeT TOMbKO
BU3yanM3npoBaTb HEKOTOPbIE BTOPWUYHbIE MapameTpbl
LNA ANarHoCTUKM.

AEO1 Bepcua MO

AEQ2 ApxuB nocnegHux 10 owwmbok

AEOQ3 HanpsxeHue nutaxua (B)

AE04 HanpaxeHwe Ha Bbixofe npeobpasosarensa (B)
AEO05 O6Lee BpemA paboTbl

AE06 Konuyectso nyckos

AEOQ7 Bepcua nporpaMmHOro o6ecneyeHma WuHbI

Mpumep BU3yanusaumm HANNSHKEHUA NUTAHUA

Mpn  Haxatum KHOMKK (meHio) nokasbiBaeTcA
napametp UP. Bbibpatb napameTp AE ¢ nomoLbio
KHOMKMN (nmoc) - ponTm po  cTpanuubl  AE,
noaTeepanTb kHonko ENTER. Boeibpatb ¢ nomoLibto
KHOMKW @(nmoc) cTpaHuuy AEO2 v noatsepavTb

KHOMKON |+ (enter). Tenepb MOXHO BM3yann3mposaTb
3HaYeHVe HamnpAXEHUA NUTaHUA.

8.4. Pexxum nporpammupoBaHuA
[lnA BXoda B pexuMm NporpaMM1pOBaHNA HaXaTb KHOMKY

=) (MeHI0). C NOMOLLBIO KHOMOK (nntoc) nnm
(MVHyC) NepeViTn B BbIGPaHHYO KaTeropuio napameTpos

nporpaMMMpOBaHNA W HaXKaTb KHOMI™ <7 (enter)
noaTeepXaeHnA. C NOMOLLbIO KHOMOK (nntoc) nnn
(MuHyC) foViTY fi0 TPEGyemoro napameTpa v NOATBepAUTL

kHorkol (<7 (enter), ¢ MOMOLLBIO KHOMOK » (nntoc)
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unm (MUHYC) YBENUYUTD MU YMEHBLUNTDL 3HAYEHUA.
C 9TOro MOMeHTa nWKTOrpaMma MporpaMMMpOBaHMUA
MWraet, noka He GyAeT MOATBEPXAEHO HOBOE 3HaueHue

kHonkoit <7 (enter).

[nA BbIXxoJa W3 PEXMMP—SpOorpamMMUpoOBaHUA HaxaTb
HECKONbKO pa3 KHOMKY (MeHI0), nNoka He BbIAOET
CTpaHuua B13yanusaumm napameTpos.

Mpy BXOAe B PeXXvm NporpaMMypoBaHWA NMoKasbiBaeTcA
VHAWKATOP COCTOAHWA.

Mpumep npoueaypbl U3MEHEHUA NapaMmeTpa
[nA n3meHeHua nepeuyHOro pabodero aasnequns ¢ 3,0

0o 2,8 6ap:
@ (MeHI0) 1 3aTeM KHOMKMW

HaxaTtb KHOMKY
(MI/IHyC) [0 pocTuxeHna kareropum UP.

(nntoc) nm

Haxz=:Honky |+J | (enter) 1 3aTem KHonky
nnm

(nntoc)
(MmHyc) po pocTmxenna napametpa UPO6.

HaxaTtb KHOMKy @ (enter) n 3aTem kHonkamu (nntoc)
nnm (MMHYC) ycTaHoBUTb Tpebyemoe 3HaueHne. C aToro
MOMeHTa MMKTOorpavMma nporpamMMMpoBaHUA MuUraeT Ao
Tex Mop, Moka HOBOE 3HAYEHMe He MOATBEepXAAeTCA

KHoMKoit (<) (enter).
[INA BbIXOAA M3 PEXMMa NPOrpaMMUPOBAHUA HaXaTb

HECKOMbKO  pas @ (MeH0) [O BO3BpalleHuA Ha
CTpaHuWLy BU3yanuaauuu napameTtpos. [pu Bbixoae W3
pexwvMa nporpaMMUpOBaHUA  MHAMKATOP  COCTOAHUA
nponagaert.

8.5. BBop napona
Korpa TpebyetcA BOWTWM B MEHIO C Maponiem, Mmuraet

umncpa, KOTOPYIO crefyeT W3MeHUTb. KHomkamu

(nntoc)

umndpa. Kronkon @ (enter) nopTBepxpaetca uudpa
1 BbINONHAETCA Nepexof K cnegytowen uudpe. Ecnm
BCe LMpbI NpaBubHbIE, BLINOMHAETCA BXOA B MEHHO.
B npoTvBHOM cnyyae, nepsaA uudpa CHOBA HayMHaeT
muraTb. OnA BbIxoga U3 pexuma nporpamMmmyvpoBaHunsA

unm (MVMHYC) UW3MeHAeTCA murawolan

HaXKaTb HECKOJbKO pa3 KHOMKY (MeHI0), noka He
BbIALET CTpaHuWua BW3yanu3auuu napameTpoB. [lpu
BbIXOAE 13 pexuma MnporpamMM1poBaHuA WHOMKATOp
COCTOAHWA MponagaeT.

MAPOJb 3HAYEHUE
Monb3oBatens (AP, PC, PP, tC, CF, MAn) 1959
CepBucHoe meHto (SA) 9591

8.6. BosBpaT K 3aBOACKMM HacTponKam
370 napameTp Mo3BONAET BO3BPAWATbCA K 3aBOACKUM
HacTporikam npeobpasoBaTens.
BHVMAHWE: Mepep, cbpocom npeobpasosartensa
A ybepnTbCA, 4TO OH BBIK/IIOYEH W HAcoChbl He
paboTator.
Korga BbinonHAeTcA cO6pOC, K NpeaplayLLmMmM HacTpokam
MOXHO  BEPHYTbCA  TONMbKO MOCPEACTBOM  PY4HOM
HACTPOVKM BCEX U3MEHEHHBIX NapaMeTpoB.
[inA cbpoca npeobpasoBatena HEOOXOAUMO W3MEHWUTb
3HaveHne napametpa AP50 ¢ "'nO" Ha "yES" n Haxatb

KHOI'IKyU enter).

Oucnneit  BbIKNIOYAETCA HA  HECKONbKO  CeKYHA W
nocne HOBOrO BK/IOYEHWA OydeT CHOBa  MOXHO
nporpaMMMpoBaTh YaCTOTHbIN NPeobpas3oBaTesb.

9. MporpammupoBaHue NepPBUYHBIX hYHKLMIA

9.1. TlMapameTpbl, HacTpaMBaeMble NpPU NyckKe B

aKcnayarauumio

o | Yb6enutech, 4TO HanpsXeHne KOHTPOIMpyemoro

| |enekTposBuratena Hke Unn paBHoO AOCTYNHOMY
B CETN HaMpmXeHWo.

Ecnn HanpAxeHnue pBuratensa oTnuyaeTtcA oT 400B,

n3meHnTb napameTp SA01 "HomuHanbkoe HanpaxeHue

asuratena" M yCTaHOBUTb HOMWHANbHOE 3HayeHve
HanpAXeHWA fABuratend, ykKa3aHHOe Ha 3aBOACKOW
Tabnuyke.

Korpa npeobpasoBatenb BKIOYAETCA, MOCNe nepBoin
(hasbl KOHTPOMA CUCTEMbI Ha AWCMSIEe MoKa3biBaeTcA
Haanueb Er13.

Ecnu BHEceHHOe HOMUHanbHOE 3HayeHune
ATOK&. HEBEPHO, €CTb PUCK MOBPEXAEHWA

aneKTpoHacoca WM BbIXoZe HenpenBUAEeHHOM

oLwmBKM Neperpy3km No Toky

Ecnn BHECEHHOe HOMUHanbHOE 3HayeHue
Aqacmm HEBEpPHO, eCTb PUCK  HannunA

noTpebneHna, OT/IMYHOTO OT HOMWUHANBHOMO UK

NOBPEeX/EeHWA Hacoca.

Ecnn  BblGpaHHbI  3anporpamMmMUpoBaHHbI
Apexmm oTNIMYaeTcA OT MNpefyCMOTPEHHOro

LNA  CUCTEMbI, WMEETCA PUCK MOBPEXAEHWNA

3MeKTpoHacoca v Camoii CUCTEMBI.

9.2. Pexxum
pasneHuem
B pexume paboTbl C NOCTOAHHBIM AABNEHNEM AaBneHue
B CUCTEME NOAAEPXKMBAETCA MOCTOAHHbIM.
B aTtom pexume  paboThbl npeobpasoBaresb
NOALEPXMBAET [AaBMeHWe CUCTEMbl MOCTOAHHbIM Ha
3HayeHun, 3afaasaemMom B napameTpe UPO6.
B 3aBMCMMOCTM OT YCTAHOBMEHHbIX AATYMKOB MOXHO
paboTaTth B pa3HblX KOHUrypaumax:
- MocToAHHOE [aBneHne ¢ 1 OaTyvkoMm [aBneHuA
(abcontoTHbIM Mnn auchdepeHumanbHbIM).
- MocToAHHOE AaBneHne ¢ 2 faTyMkamu LaBneHus B
AnddepeHLmanbHoOM pexxmnme.
[nAa  nporpamMmmpoBaHMA  pasHbiX  KOHUrypaumi
MCMoNb30BaTh MHGOPMALMIO U3 CIeAYIOWMX Pa3aeros.

paboTbl c MOCTOAHHbIM

9.2.1. YcTaHOBKa pexuma C  MOCTOAHHbIM
AaBrieHWeM C MoMoLIbIo 1 AaTyMKa AaBneHua
(a6contoTHOro unu audpcpepeHumanbHoOro).

B atom pexume ncnonb3lyeTcA 3HayeHue, nonyyvaemoe

C fatyukKa OaBreHuA (I'IO,D,COG,[II/IHeHI/Ie KakK onucaHo B

paspgene 6.7). MapameTpbl AnA NporpaMMYpOBaHNA UK

NPOBEPKM (PeKoMeHayemMan nocnenoBaTeIbHOCTb):

Par. Onwucanne Bsoanmoe 3HayeHne

APO1  |MakcumanbHoe nasnexve |3aBUCUT OT MOAENN
Hacoca Hacoca

AP02 |Tun curHana gatymk 1 [laHHble gaTyuka

AP03  |EavHvua namepeHus 1 [6ap]
nartyvk 1

AP04 |MuHumanbHoe 3HayeHve | [laHHble gaTymka
nartyvk 1

AP05 |MakcumanbHoe 3HayeHne |[laHHble aaTyvka
nartyvk 1

UP02 |HomuHanbHaa cuna toka |CM. Winbauke geuratena
Asvratena

UP03 |HomuHanbHas YacTtoTa CM. Wunbauke Asuratens

UP05  |Bbibop pexwuma paboThbl PC

UP06 |YcTaHoBKa 3HayveHuA 1 3aBwcuT OT 3anpoca [6ap]
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9.2.2. Pa6ota € MNOCTOAHHbIM [AaBJiEHUEM
C nomowbio 2 [aTYMKOB [aBJ/IEHUA
(amdhepeHumanbHbIX).

Ecnu TpebyeTcA ynpaBneHne 3HauyeHWeMm OaBrieHus

KaK pasHuUbl [OaBfeHns Mexzay BbIXoOom (Hamop)

N BXOAOM (BCachbiBaHWA) Hacoca, WCMonb3yA ABa

JaTtymka gaBrieHusa, Heo6XxoaMMo NoaAcOoeaMHUTb Kak

rnaBHbIN AaTyukK, Tak un BCI'IOMOFaTeJ'IbeII7I, cnenyA

yKasaHuAM 13 paspena 6.7.

MapameTpbl AnA NporpaMMMPOBAHNA UK NPOBEPKU

(pekomeHayeman nocnenoBaTeNnbHOCTb):

Par. OnucaHve Beoanmoe 3HayeHne

AP01 |MakcumanbHoe aasnenve | 3aBucUT OT MOAenn
Hacoca Hacoca

AP02 |Tun curHana gatymk 1 [laHHble gaTyuka

AP03  |EpuHuua namepenua gatuvk 1 |1 [6ap]

AP04 |MwuHumManbHoe 3HayYeHve [laHHble gaTynka
nartyuk 1

AP05 |MakcumanbHoe 3HadeHne | [laHHble aaTuvka
naryuk 1

AP06 | Twn curHana gartyuk 2 [laHHble gaTynka

APQ7 |EpuHuua namepenua gatuvik 2 |1 [6ap]

AP08 |MuHMMansbHoe 3HaveHve [laHHble gaTynka
LaTyvK 2

AP09 |MakcumanbHoe 3HadeHne | [laHHble gaTyvka
[aTunk 2

AP10 |HacTtpoiika BTOpOro DiFF
AaTtynka

UP02 |HomuHanbHaa cuna Toka CM. Winbavke fBuratena
asurarensa

UP03 |HomuHanbHana yactoTa Cw. Wnnbaunke asuratens

UP05 |Bbl6op pexxuma paboTbl PC

UP06 3aBwcuT OT 3anpoca
YcTaHoBKa 3HaveHuA 1

[6ap]

OnAa obecneyeHnA npaBuIbHOW paboThbl

A CUCTEMbI MPOBEPUTb, YTO [MAaBHbI OATYNK
nasneHusa (knemMmbl B1/B4) Bcerpa

YyCTaHOB/MIEH B HamMopHOW NIMHWM Hacoca, a
BTOPUYHbIA OaTyuK AaBneHnA (knemmbl B5/
B8) B nMHWUKM BcacbiBaHUA Hacoca).

9.2.3. YcTtaHOBKa 4acToTbl nepes naysom u
MWHUMaJIbHOM 4acToTbl

YacToTHbIn ~ npeobpasoBaTeslb  HACTPOEH  Ha
obecneyeHre aBTOMATMYECKO OCTaHOBKM Hacoca B
cnyyae H13Kom NoTpebHOCTH B BoAe.
B cnyyae, ecnn ata cuctema He obecneunBaeT
npasuIIbHYIO OCTAHOBKY Hacoca, MOXHO HacTpoUTb B
PYYHOM pexkume cnepytowme 3Ha4eHnA:

- MNpepnaysHaA yacTtoTa

- MyHumanbHaA yactota
YT06bl HAcCTpPOUTb BPYYHYO 3TW  napameTpbl,
HeobxoaVMMO M3MeHUTb 3HadveHve napameTtpa AP17
¢ "Auto" Ha "Man". 3aTtem crnenyeT 3aaaTtb 3HaYeHUA
YacToTbl Nnepeq, nay3on (napameTpbl PCO2 n PC04) n
3HaYeHNA MUHUMasbHOM YacToTbl (napameTpbl PCO1
1 PC03), ncnonb3yna pacyeT, NpUBELEHHbIN fanee.

9.2.4. PacyeTr 4acToTbl nepepn
MWHUMAJIbHOW YacTOThl
KanubpoBka 4actoTbl nepepn nayson (napametp PC
02 n PC04) no3sonAeT nNpaBWbHO OCTaHABNIMBATL
Hacoc, korpa noTpebHOCTb B BOAE YMEHbLUAETCA

nayson wu

HacTONbKO, 4TO paboTa Hacoca 6ornblue He TpebyeTcA
(Npumep: yTeyka nnv ManeHbkaA nogada HeckosbKo
INTPOB B MUHYTY).

B aToM cnyyae, Hacoc [OMXeH OCTaHOBUTLCA Ha
HEeCKONbKO CeKyHA W nopaya obecnevmBaeTcA 3a
cYeT 3anaca, HakoMnIeHHoro B 6ake.

MpepnaysHaA yactota Hz P MmoxeT 6bITb onpeaeneHa
no cnepytoler hopmyne:

onAa Hacocos 50 Ny
Hz=2+ V(Hset+Hmax )x 50 (*)

onAa Hacocos 60 Ny
Hz=2+ V(Hset+=Hmax )x 60 (*)

roe: H set - paboyee nasneHve B metpax / H makc. -
Makc. AaBfieHne Hacoca ¢ HONMEBbIM PACXOA0M.
(*) Mpwn makc. paBneHn Hacoca cneagyer:

- OTHATb Nepenaj Ha BcacbiBaHWUW (B MeTpax) AnA
Hacoca, paboTaloLLero Bhile YPOBHA BOAbI,

- NpubaBNTb MOMOXMUTENbHBIA  MMAPABANYECKUIA
Harop (B meTpax) AnA Hacoca, paboTatoLero
nop, ruapaBanyeckmm Harnopom.

[nA HaCTPOVKM MUHMMasIbHOM paboyeit 4acToTbl
(napameTp PCO1 n PC0O3) ycTaHOBUTL 3Ha4eHue, Ha
6-7 I'u MeHbLLe npeanay3Hon 4acToThl.

9.3. Pexxum pab6oTbl € NPONOPUUOHANbHbIM
hasneHuem
B pexxume paboTbl ¢ NponopuMoHanbHbIM AaBeHNEM
Hacoc ¢ npeobpasoBaTenem yMeHblUuaeT [AaBrieHue
Hacoca M 4acTOTy MPOMOPLMOHANbHO YMEHbLUEHWIO
noTpebHOCTM B BOAE CO CTOPOHbI CUCTEMbI.
B atom pexwume paboTbl npeobpasoBaTtenb
nonnepxveaeT 3apjaHHoe naBneHve Ha
MakCUMasnbHOM 4acToTe (OmaBfneHne 3apaeTcA B
napametpe UPOQ6). HaknoH npAMOM YyMeHbLUeHUA
OaBfeHVAs B 3aBUCMMOCTM OT pacxon 3ajaeTceA
yepes MPOLEHT 3a4aHHOro AaBfEHNA NPU 3aKpbITON
3aC/OHKe.
B 3aBUCUMOCTU OT YCTaHOBJIEHHbIX AATYNKOB MOXHO
paboTaTb B pasHblX KOHpUrypaumax:
- MponopunoHansbHoe AaeneHve ¢ 1 JaTyvkom
nasneHvaA (abCcontoTHbIM Unn auddepeHumarn.)
- MponopunoHanbHoe AaBneHve ¢ 2 gaTynkamm
[aBneHvA B AnddepeHLmanbHoOM pexxmme
[nA nporpaMmMmpoBaHnA pasHbiX KOHurypaumin
ncnonb3oBatb  MHGOPMaUMO U3 CNeayoLmx
pasnenos.

9.3.1. YcTaHoBKapeXXvumacnponopLuoHanbHbIM

pasneHnem ¢ nomowbio 1 paTtyMka
[aBneHuA (a6contoTHOrO unm
AnddepeHumanbHOro)

B aTOM pexxrme ncnonb3yeTca 3Ha4YeHne oT garynka
haBneHvA (MoAcoeAMHEH Kak onucaHo B pasgene
6.7). [lMapameTpbl [ANnA NPOrpamMMMpOBaHUA WK
NpoBepKM (peKoMeHayeman NocnefoBaTebHOCTb):

Par. OnucaHve

APO1

Beoaumoe 3HayeHne

MakcumanbHoe pasnexuve | 3aBucuT oT Moaenn
Hacoca Hacoca

Tvn curHana patyvk 1 [laHHble patunka

APQ2
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AP03 |EmuHuua namepenna 1 [6ap]
naryuk 1
AP04 |MuHumManbHoe 3HayeHve [laHHble paTymka
nartyuk 1
AP05 |MakcumansHoe 3HaveHue [aHHble gaTtunka
partyuk 1
UP02 |HomuHanbHadA cuna Toka |Cw. wiunbanke Asuratens
nuratensa
UP03 |HomuHanbHas YacToTa CM. Wunbauke asuratena
UP05 |Bbibop pexuma pabotbl  |PP
UP06 |YcrtaHoska 3HadeHna 1 |3asueut ot 3anpoca [6ap]
PPO1  |Percentuale pressione al 50 [%)]
chiuso
9.3.2. Pa6oTa c nponopL1oHanbHbIM

[aB/ieHWemMm C MOMOLbIO 2 [aTYNKOB
AasneHun (audgepeHunanbHbIX)
Ecnn TpebyeTcA ynpasneHve 3HaveHvem [aBreHusa
KakK pasHuUbl JaBfieHUA MeXay BbIXOAOM (Hamop)
N BXOOOM (BCacblBaHWA) Hacoca, WCMonb3yA [ABa
AaTtymka gasreHuA, HGOéXOﬂMMO noacoeanHUTb Kak
rnaBHbI JaTyvK, Tak U BCoMoraTenbHbli, crnenya
yKasaHuAm 13 pasgena 6.7.
MapameTpbl ANA NPOrpaMMMPOBAHUA U NPOBEPKU
(pekomeHayeman nocrenoBaTeNbHOCTb):

6e3 octaHoBku. Ecnu TpebyetcA akTuMBMpoBaTb
OCTaHOBKY CUCTEMbI MPU AOCTUXXEHUN MUHUMATBHOM
paboyenn 4YacTtoTbl (napameTtp SAO03), HeobxoAMMO
MN3MEHNTb 3Ha4veHne napameTpa AP16 ¢ "Off" Ha "FM".
Mocnepytowee BKIIOYEHNE CUCTEMbI MPOUCXOAUT,

KOrga [aBfieHWEe CHU3WUTCA  HUMXKE  3HAYeHus,
3afdaHHoro B napameTpe PP08.
9.4. Pexxum paboTbl c NOCTOAHHOW
TemnepaTypou
B pexume paboTbl C MOCTOAHHOM TemnepaTypow
BbIMOJIHAETCA nopnep>xaHue NOCTOAHHOMN
Temneparypbl B TOYKE CUCTEMbI.
B otom pexume paboTbl npeobpasoBaTesib

nopaepXvBaeT TemnepaTypy CUCTEMbl MOCTOAHHOW.
[Ona pexxuma paboTbl C NMOCTOAHHOWM TemnepaTypow
Heo6x0aMMO 3a4aTh TaKXe TUM CUCTEMbI, B KOTOPOW
paboTaeT npeobpasoBaTtenb. [MpegycmoTpeHo fAga
pasHbIX TUNa CUCTEM:

- OTonuTtenbHble cuctembl (HEAt): 310
CUCTeMbl, rAe Mpu  yBenuyeHun paboumx
nokasartesnie Hacoca (4acToTa) npoucxoouT
yBENUYEHME TEMMNEPATYPbI AaTumKa.

- Cuctembl  KoHauuuoHupoBaHuAa  (Cool):
3TO CUCTeMbl, rae Mpu yBennyeHun paboumx
nokasarvenieil Hacoca (4acTtoTa) MpPoMCXoauT
YMeHbLUEeHVEe TemnepaTypbl JaTyvka.

B 3aBMCUMOCTU OT YCTaHOBJIEHHbIX AATYNKOB MOXHO
paboTaTb B pasHblX KOHUrypaumax:

- MoctoAHHaA Temnepatypa ¢ 1 [aT4ynkoB
Temneparypbl (abcontoTHbIM nnm
nvdepeHumnanbHbImM)

- MocToAHHaA TemnepaTypa C 2 patyvMkamu
Temnepartypbl B andcpepeHumansHoM pexmme

Ona nporpaMmMmpoBaHnA KOHdurypaumum

MCronb3oBaTb  MHAOPMaLMIO U3 CeayloWwmx

pasnenos.

9.4.1. YcTaHOBKa pexuma ¢ MNOCTOAHHOM
TemrnepaTtypou € nomoibio 1 gaTumka

TemnepaTtypbl
B aTOM pexvme 1Mcnosnib3yeTca 3HauYeHre oT faTymka
Temneparypbl (MOACOEAVHEH Kak OnucaHo B pasaene
6.7).
MapameTpbl AnA NPOrpaMMUPOBaHWA MU NPOBEPKKU
(pekomeHayeman nocnefoBaTebHOCTb):

Par. Onucanve BBopumoe 3HaueHve
APO1 |MakcumansHoe pasnexue | 3aBUCUT OT MOLENN
Hacoca Hacoca
AP02 |Tun curHana gatyvik 1 [laHHble paTynka
AP03 |EAvHMLa nsmepenna 1 [6ap]
partymk 1
AP04 |MvHUManbHoe 3HaueHne | Mapnpie gatumka
naryuk 1
APQ5 |MakcnmarbHoe 3HaueHne | Mappbie gaTunka
nartyuk 1
AP06 |Twun curHana naTynk 2 [laHHble paTynka
AP07 |EAvHMua namepeHua 1 [6ap]
Oartyvk 2
AP0 |MvHUMasnbHOE 3Ha4eHNe | Mapbie AaTumKa
[aTtyuk 2
AP09 |MakcumaneHoe 3HaueHe | Mlapble aaTuvka
nartyuk 2
AP10 |HacTpoiika BTOpOro DiFF
faryuvka
UP02 |HomuHanbHas cuna Toka | Gy, wunbavke fBuAratens
asurartena
UP03 |HomunHanbHana yactoTa CM. Winbavke fBuratena
UP05 |Bbl6op pexxuma paboTbl | PP
UP06 |YcTaHoBKa 3HauveHuA 1 3asvicuT 0T 3anpoca [6ap]
PPO1 |MpOLUEHT naBnenna npu| 50 [%]
3aKpbITOV INHUA
[nAa obecneyeHna npasBusibHOW  PaboThbl
A CUCTEMbI MPOBEPUTb, YTO FNaBHbIA AATYMK
naBneHnsa (knemmbl B1/B4) Bcerga

YCTAHOB/IEH B HAMOPHOW JIMHWM Hacoca, a
BTOPMYHbIA OaTynK AaBneHnA (knemmbl B5/
B8) B nuHUM BcacbiBaHUA HACcOCa).

9.3.3. AKTuBauuA OCTaHOBKM
MWHUMMasrIbHOM YyacToTe
Pexxum paboTbl ¢ NponopuyoHanbHbIM AaBleHUeM
npegycMaTpvBaeT, YTO Hacoc paboTaeT HenpepbiBHO

npu

Par. Onucaxve BBoaumoe 3HaueHve

AP02 |Twn curHana patyvk 1 [laHHble gaTunka

AP03 |EAvHMua namepeHua 41°C]
[artyvk 1

AP04 |MuHMManbHoe 3HaueHne | ManHble AaTuvka
nartyvk 1

APO5 |MakcumarnbHoe 3HaueHne | Maubie gaTumka
nartyvk 1

UP02 |HomuHanbHaa cuna Toka | Cy. wunbavke ABuratens
nsvratena

UP03 |HomuHanbHana YactoTa CM. Wunbamke Asuratens

UP05 |Bbibop pexxuma paboTsbl tC

UP06 |YcTaHoBKa 3HauveHuA 1 3asucnT ot 3anpoca [°C]

tC01 | Tvn cucTemsi HEAY/Cool
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9.4.2. Pa6oTta C MNOCTOAHHON TemnepaTypou AP03 |EAvHMLA namepeHnna 2 [me/h]
C MomMowbio 2 AaTYUKOB TemnepaTypbl ATk 1
(amdphepeHumanbHbIX) AP04 |MuHMManbHoe 3HaueHne | Nanbie patunka
Ecnun tpebyeTcA ynpaBneHvne 3HavyeHvuem LaBreHusa AaT4VK 1
KaK pasHuubl [aBneHna mexay BbIXodom (Hanop) APQ5 | MakcumansHoe 3HaueH1e | Mapple naTymka
M BXOOOM (BCACbIBAHWA) HACcOCa, MCMOML3yA [ABa AAT4MK 1
[LaTYMKa 0aBMeHWA, HeOBX0AMMO NoacoeamHNTL kak | UP02 Hg;"gﬁ’;“a” CUNa TOKA | Cm. winbauke ABuratena
rnaBHbIA OaTyMK, Tak WU BCMOMOraTenbHbli, crnepya 4
yKa3aH1AM 13 pasgena 6.7. UP03 |HomwuHanbHaA YactoTa CM. W1NbavKe fBuratena
MapameTpbl ANA NporpamMMpoBaHMA UM NPOBEPKU UP05 |Bbli6op pexxuma paboTbl | CF
(PexomeHpyemasn NocneAoBaTeNsHOCTD): UP06 |YcTaHoeka aHauerma 1 | 3asuewT ot 3anpoca [me/h]
Par. OnucaHune BBoavmMoe 3HaveHne
9.6. Pexxum pa6otbl ¢ ukcupoBaHHOM
AP02 |Tun curHana patumk 1 [laHHble paTuvka CKOPOCTBIO
AP03 |EAvHMUA nameperuA 4[°C] B atom pexwume 650K Hacoc-npeobpasosaresb
Aarumk 1 paboTaeT Kak TPaAMUMOHHbLIA HACOC C MOCTOAHHOM
AP04 |MvHUManbHOE 3HaYeHne | ManHbie aaTumka KPUBOIA.
patymk 1
APQ5 |MakcumanbHoe 3HaueH1e | [lanble gaTumka
AATYMK 1 9.6.1. Pa6oTa ¢ (hUKCUPOBAHHON CKOPOCTLIO,
AP06 |Tun curHana patuvk 2 [laHHble paTymka 3a4aHHOW C KHOMOYHOro nynbTta
APO7 |EAMHULA n3mepeHua 41°C] MapameTpbl AnA NporpaMMMPOBaHUA U NPOBEPKU
hartymk 2 (pekomeHayeman nocrnenoBaTenbHOCTb):
APO8 |MvHUManbHOE 3HaYeHNe | [lanHble gaTumka
naryvk 2
AP09 | MaKcumansHoe aHavenne | [annsie gariuka Par. |Onwucanve 3HaueHve napameTpa
[aTtyuk 2 UP02 HomuHanbHas cuna Toka CM. Wunbavke aBuratena
AP10 |HacTpoiika BTOporo DiFF asurartend
ﬂarqua UP03 |HomuHanbHaA YactoTa CM. Wwunbavke aBuratens
uPo2 n;x—gig:?aﬂ CUNATORA | Cm. unepuke peuraTen UP05 |BbiGop pexxuma paboTbl Man
UP03 |HomuHanbHana yactoTa Cwm. wnnbavke fsuratena Man1 i”p’;cm”qPHoaBgaHHaﬂ CKOpPOCTb | 3apycut oT 3anpoca [Hz]
UP05 Bbibop pexxuma paboThbl tC
Ona obecnevyeHnsa npaBunbHOM paboThbl
UP06 |YcTaHoBKa 3HaueHuA 1 3asucnT ot 3anpoca [°C] A CUCTEMbI YacToTa MoxeT ObiTb 3apjaHa B
tCOo1 Twn cuctembl HEAt/Cool nmanasoye MEXAY MVHMMALHOI paﬁoqe@
vacTtoTon (napametp SA03) M HOMUHaNLHOW
yactoTon (napameTp UPO3).
9.4.3. AKTUBaLMA OCTAaHOBKM npu 9.6.2. Pa6oTa €O CKOpPOCTbIO OT BHELUHEero

MUHUMaNIbHOW YacToTe

Pexum paboTbl ¢ MpOnopuUMOHanbHbIM AaBleHneM
npegycMaTpuBaeT, YTO Hacoc paboTaeT HenpepbIBHO
6e3 ocTaHoBKkW. Ecnu TpebyeTcA akTMBMpPOBaTb
OCTaHOBKY CUCTEMbI NPW AOCTUXKEHUN MUHUMATTbHON
paboyein 4yacTtoTbl (napameTp SA03), HeobxoOMMO
M3MEeHUTb 3HaveHne napametpa AP16 ¢ "Off" Ha "FM".
Mocnepytollee BKOYEHNE CUCTEMbI MPOUCXOAMT,
Korga [OaBfeHWe CHU3WUTCA  HUXE  3HayeHuA,
3apaHHoro B napameTpe tC02.

9.5. Pexxum pa6oTbl C MOCTOAHHbIM PacxoAoM
Mpu pexume paboTbl C MNOCTOAHHBIM PaCXO40M
nopaepXxuneaeTca NOCTOAHHbIN pacxon, B
onpefeneHHon ToYKe CUCTEMbI.

B aTOM pexxume ncnonbayeTca curHan, naMepAemblii
pacxofomMepoMm  (MOACOEOAMHEH KakK OnuWcaHo B
pasgene 6.7).

MapameTpbl ANA NporpaMMUMPOBaHUA MU NPOBEPKU
(pekomeHpyeman nocnenoBaTeNlbHOCTb):

Par.

Onvcanve Beoaumoe 3HaveHve

AP02 |Tun curHana patyvk 1 [laHHble gaTyvka

UCTOYHMKaA
Ecnn TpebyeTcAa perynupoBaTb CKOPOCTb NpuBoAa
OT BHELUHEero yCTPOWCTBA, HEOOXOAMMO BbINOMHUTL
coeJMHeHMe Kak onuncaHo B pasaene 6.8.
MapameTpbl 4nA NporpaMMUPOBAHUA X NPOBEPKU
(pekomeHayeman nocnenoBaTenbHOCTb):

Par. OnvcaHne BBoavMoe 3HaveHne
UPO2 |HomuHanbHas cuna Toka | Gy, wwunbavke ABUAraTens
Asvratena
UP03 |HomuHanbHaa YactoTa CM. Wwunbavke fguratens
UP05 |Bbibop pexxuma paboTbl Man
AP02 | Tipologia segnale sensore 1 | 3aBucuT 0T 3anpoca
AP04 |MuHVMManbHoe 3HadeHve | o
nartyvk 1
AP05 |MakcumansHoe 3HadeHune | 100
[atyvk 1
Man3 | AkTnBauua perynmposkun | On
OT BHeLHero curHana
Man4 | MuHuman. sHaveHue 3asvicuT ot 3anpoca [Hz]
BHELLUHero curHana

MakcumansHaa 4actota (napameTtp UPO3) 6ynet
cBA3aHa C MaKCUMaslbHbIM 3Ha4YeHUeM BHELLUHEro
OrMOpHOro napameTpa.

CTtpanuua 122/ 144

I-MAT_Ed5 - MIHCTpyKuuK no akcnnyartaumm



9.7. HouHoMt peXxum pa6oTbl
HouHom  pexxum  paboTbl  ABNAETCA  OnuuA,
NMo3BONAIOWEN  CHWXKaTb  YacToTy  BpalleHuA
Asuratensa npy yMeHblleHnn TemnepaTtypbl CUCTEMBI.
B aTOM pexxunme ncnonb3yeTcA curHan, naMepAemblii
0ATUYMKOM TemnepaTypbl, MNOACOEAVHEHHbIM Kak
onucaHo B pasgene 6.7 (cMOTpU “aneKkTpuyeckoe
COefIMHEHVE BTOPUYHOIO fatymnka’).
Tak kak B npeobpasosarene |-MAT umeeTtcaA
A TONbKO ABa BXOAA A/1A aHaNoroBbIX A4aTYNKOB,
aKTMBaumA 3TOro pexuma He obecneuymsaeT
MCMONb30BaHMe PeXuMoB C 2 pgaTynmkamm
(anddbepeHuman nnm 3HavyeHne ¢ BHELUHero
VNCTOYHMKA).
MapameTpbl ANA NPOrpaMMUPOBAHUA U NPOBEPKU
(pekomeHayeman nocnenoBaTenbHOCTb):

Par. OnuvcaHne BBoavmMoe 3HaveHne

AP06 |Tun curHana paTymk 2 [laHHble gaTunka

AP07 |EAvHMua namepeHns 4[°C
Oaryvk 2

AP08 |MuHUManeHOE 3HaYeHne | Manbie aaTumka
haryvk 2

APQ9 |MakcumanbHoe 3HaueH1e | [lanHbie gaTumka
natuvk 2

AP10 |HacTtpoiika BToporo nMOd
Aartynka

AP18 |AKTVBaUMA HOYHOTO On
pexvmMa

AP19 |Toporosas Temnepatypa AnA | 3apucuT 0T 3anpoca [°C)
HOYHOro pexuma

AP20 |Bpewms ana akTsaumn 3asucuT OT 3anpoca [s]
HOYHOro pexuma

AP21 |Moporosas Temnepatypa 3asmcuT 0T 3anpoca [°C]
BO306HOBNEHMA
CTaHAAPTHOrO pexvMa

lMocne 3aBepLueHnA NporpaMmMMpoBaHnA Ha avcrnee
npeobpasoBaTenA BKOYaeTCA NMKTorpamma (R
YacToTHbIi  npeobpas3oBaTtenls  nepengetr  Ha
MVHUMasbHYO 4acToTy paboThl, Koraa Temneparypa
Ha [aTtunke TemnepaTypbl OMycKaeTCcA  Huxke
3HayeHnA napameTpa AP19 3a Bpewms, pasHoe
3Ha4veHuto napameTpa AP20. Cuctema Bo3BpallaeTca
B HOpPMasibHbli pexum paboTbl, Korga 3HaveHue
TemnepaTypbl Ha [JdaTyvMke MOJHUMAeTCA Bbllle
3HaveHnA napameTpa AP21.

10. MporpammupoBaHue BTOPUYHbIX (PYHKLMA

[

10.1. 3awumTa oT cyxoro xopa

YacToTHbIN NpeobpasoBaTeflb CHabXeH CUCTemMoun
3awmTbl  OT CyXxoro xopa HacocoB. Cuctema
cpabaTbiBaeT, Korga [AaBfieHVMe OnycKaeTCA HuKe
MWHUMAaNbLHOrO  JaBneHnsa cyxoro xopa (AP24)
Ha BpeMA, MpeBblaLee BPEMA CyXOro Xoaa
(AP22). OTa byHKLUMA UMeeTCA TONbKO B pexume
MOCTOAHHONO  AA@BMEHWA U MPOMOPLMOHANBHOIO
NaBneHuA.

K Y4acTOTHOMY npeobpasoBarerio MOXHO
noAcoeauHUTb [0 2 MOMNSIaBKOB B Ka4ecTBe 3aluThbl
OT cyxoro xofa. [nA 3neKTpUYeckoro CoefuHeHuA
1Mcnonb3oBaTh MHopMaumio 13 pasgena 6.8.

MporpaMmmupoBaH1e Nepsoro nonaaskKa

Bxop nonnaeka yxxe akTMBMpOBaH MO YMONYaHWUIO,
napameTp AP40 HacTpoeH Ha 2 (nO), napameTp AP41
(BpemA nocnepylole akTMBauMM) HaCTPOEH Mo
YMOSIHaHMIo Ha BpemsA 3 cek.

B napaveTtpe AP41 MOXHO HacTpouTb BpemA
nocnegywoowen aktmesauum B guanasoHe 0 - 60
CeKyHa.

MporpamMmMmupoBaH1e BTOPOro nonjiasKa

Bxon nonnaeka y>ke akTUBMPOBaH MO YMOHYAHMIO,
napameTp AP42 HacTtpoeH Ha 2 (nO), napameTp AP43
(BpemMA nocnepylolen axkTMsBauMM) HaCTPOEH Mo
YMOJTHaHMIO Ha BpemsA 3 CeK.

B napameTtpe AP43 MOXHO HacTpouTb BpemA
nocnegywoowen aktmeaumm B guanaszoHe 0 - 60
CeKyHA,

10.2. AKTUBaUMA MaKcumanbHOW Kpuson /
MWHUMaJIbHOM KPUBOW

K 4acTOTHOMY npeobpasosarento MO>XHO
NOACOEAVHUTL BXOLHOW CUrHan [AnA akTusauum
paboTbl Ha MakKCMManbHOW KPWUBOW WM Ha
MVHVMMAsIbHOM  KpUBOW.  [ANA  3NeKTpUyeckoro
COeQMHEHVA  UCMonb3oBaTb  MHOpMauuio 13
pasgena 6.9.

TakaA paboTa akTUBMPYETCA, HAaCTPOMB napameTp
AP44 Ha 2 (nO) unu Ha 3 (nC) B 3aBUCMMOCTU OT
KOHdpurypaumm, BbibpaHHOM ana Bxoaa.

HacTtpoutb napametp AP45 Ha “1”, ecnun nocne
akTvBaumMn Bxopa TpebyeTcA 3apatb paboTy
YacToTHOro npeobpasoBaTesii Ha HOMUHASIBLHON
YyacToTe, ykasaHHoi B napameTpe UPO3.

HacTtpoutb napametp AP45 Ha “2”, ecnu nocne
akTMBauuMm Bxoga TpebyeTcA 3apatb paboTy
4YacToTHOro npeobpasoBartena Ha MUHMMANbHOWN
yacToTe, ykasaHHou B napameTpe SA03.

10.3. AKTUBaLMA BTOPOro 3afaHHOro 3Ha4eHus
K 4acTOTHOMY npeobpasosarento MO>XHO
NMOACOEAVHUTL BXOQHOW CUrHan AiAa  akTueauuu
BTOPOro 3a4aHHOro 3HayeHuA. [nA aneKTpnuyeckoro
COeQMHEeHVMA  MCMonb3oBaTb  MHOpMaUMio 13
pasgena 6.10.

Ota paboTa akTMBMPYETCA, HacTpouB napameTp
AP46 Ha 2 (nO) unmn Ha 3 (nC) B 3aBMCMMOCTM OT
KOHUrypauum, BbiopaHHou Ana Bxoaa.

B cnyyae akTtuBauvA umMdpoBOro Bxoga cucTema
bonblie He cnegyeT 3a MNEPBUYHbIM 3HAYEHVMEM
(napametp UP06), a wucnonb3yeT BTOPUYHOE
3HayeHne, HacTpoeHHoe B napameTtpe UP07. B
pexvme € (UKCMPOBAHHOM CKOPOCTbIO 4acToTa
BpaLleHna meHAeTcA ¢ MAn1 Ha MAN2.

10.4. AkTuBaLmA yAaneHHoro curHana
BK/IOYEHUA / BbIK/TIOYEHUA

K 4acTOTHOMY npeobpasosaTento MOXHO
NoACOeAVHUTb BXOA ANA aKTUBauuMu YAaneHHoro
ynpaeneHna YaCTOTHbLIM npeobpasoBaTenem.
[InA  3neKTpuyeckoro COedUHEHWA WUCMoNb30BaTh
MH(opMaumnio 13 pasaena 6.11.

TakaA paboTa akTUBMpYeTCA, HacTpouB napameTp
AP47 Ha 2, 3aMblKatoOLLMA KOHTaKT.
Ecnn akTtmBupoBaH umcpoBoi

BXOA, MpvBOL
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OCTaHaBMMBaeTCA W Ha [Jucniee nokasbiBaeTcA 6 Ownbka Er06
Hagnucb “Off”. Ecnu >xe umpoBoi BXOA, OTKIOYEH, 7 Owmbka Er07
npvBOL MNPOJO/MIXMT paboTaTb B  HOPMAsbHOM LmbKa Er
pexume. 8 Ownbka Er08
10.5. HacTpoiika curHanoB owWM60K 9 Oumbka Er09
K 4acToTHOMY npeo6pasoBareso MOXHO 10 Ouwwubka Er10
noacoeoMHUTb OO0 2 curHanos owwmbok. [OnA 1 Owwubka Erii
3M1eKTPUYECKOro coefMHeHVA 1CMonb30BaThb 12 Owmnbka Er12
MHpopmaumio n3 pasgena 6.12. 13 OwmnGka Er13
Bbixoabl ANA CUrHanoB oWMBOK yXKe akTUBMPOBaHbI Lmobka Er
Mo yMonyaHmio, napameTpbl AP32 n AP34 HacTpoeHbl 14 Ownbka Er14
Ha On. 15 Owwubka Er15
MapameTp AP33 nosBonAeT BbiGpaTh Yycnosue 16 Ownbka Erl6
akTMBauumn perne, NoAcOeANHEHHOro K Knemmam Al-
A5. 3HaYeHMI0 COOTBETCTBYET YC/IOBME aKTMBauuu 17 Owwbka Er17
pene no NpuBEeLEHHON HUXe Tabnmue. 18 Owwnbka Er18
19 Owmnbka Er19
3HauyeHue AP33 Ycnosue 20 Owwubka Er20
1 Hacoc B paboTte 21 Owwmbka Er21
2 Hacoc B pexxume oxungaHusa 22 Ownbka Er22
3 Hacoc Bblk/04YeH 23 Bce owunbkun
4 Owwnbka Er01 10.6. YcTaHOBKa  YAaneHHOro  KOHTpona
5 Owwnbka Er02 napameTpoB
6 Owm6ka Er03 K 4acTOTHOMY npeo6pasoBaTesio MOXHO
NOACOEAMHUTb BbIXOZ, AA ANUCTAHLMOHHOTO KOHTPONA
7 Ouwwbka Er04 napameTpoB. [nA 371eKTPUYECKOro CoeauHeHuA
8 Ownbka Er05 1CMoNb30BaTh VH(OPMaLMIO U3 pasaena 6.13
9 Owwubka Ero6 HacTtpouTtb ¢ nomowbto napametpa AP38 BennyuHy
10 Ownbka Er07 OJ1A KOHTPOJIA N0 NPUBEAEHHON HUXKe Tabnuue.
11 Owwnbka Er08
12 Own6Ka Ero9 3HauyeHue AP38 Ycnosue
13 Owwm6ka Erl0 1 RDasnerne (6ap)
14 Owwnbka Eri1 2 Pacxop (m3/4)
15 Owwmbka Er12 3 Temnepartypa (°C)
16 Owwbka Er3 4 Hacrora (T)
17 Own6ka Erl4 5 Tok gBuratens (A)
18 Own6ka Er5 6 HanpaxxeHne Ha Bxoge (B)
19 Owwnbka Er16 HactpouTtb, Kkpome aToro, B napametpe AP39
20 OLUV|6Ka Er17 3HaYeHne KOoHLa WKasibl KOHTPOJSIMpyemMoro curHana.
21 Owwnbka Er18 10.7. YpaneHHanA yctaHOBKa 3Ha4YeHUA
22 Owwnbka Er19 Mo>kHO U3MEHATb 3apaHHoe 3Ha4yeHne
23 OIJJI/IGKa EI’20 OUCTaHUMOHHO, a He C KHOMOYHOro nynbTa 4acToTHOro
npeobpasoBarena.
24 Ownbka Er21 [lnA  3neKTpuMYeckoro COeAUHEeHUA WCMOoNb30BaThb
25 Owwnbka Er22 nHdopmaumio 13 pasgena 6.7 (anekTpuyeckoe
26 Bce owmnbku coeavHeHne BTOPUYHOrO AaTunKa).

MapameTp AP35 nosBonseT BbibpaTb Yycrnosue
akTuBauum pene, NOACOEANHEHHOro K Knemmam A6-
A10. 3Ha4eHMIo COOTBETCTBYET YCIIOBUE aKTUBaLMK
pene no NpuBeaeHHON HUXe Tabnuue.

3HauyeHue AP35 Ycnosue
1 Owwnbka Er01
2 Owwnbka Er02
3 Owwnbka Er03
4 Ouwwnbka Er04
5 Owwnbka Er05

HacTtpontb napametp AP06 Ha ucnonb3yembli Tvn
curHana, napametp AP0O7 Ha Tpebyemyro eouHuLy
namepexua, napameTpbl AP08 1 AP09 (KoHeL, WwKarnbl
AaTtyvka) Ha Tpebyemble 3Ha4YeHWA KOHLUA LKanbl
1N M3MEHUTb 3HadyeHue napameTpa AP10 ¢ "Off' Ha
"REM".

B a0 KOHUrypaumm 4acToTHbI NnpeobpasoBaTtesb
paboTaeT, MCMOMb3yA 3HayeHWe C JaTyuka,
HO 3ajaHHOe 3HauyeHve OepeTcA OT curHana,
COE[MHEHHOr0 CO BTOPUYHBLIM AATHAKOM.

10.8. AkTMBauuA hyHKLMUU NycKa no Tanmepy
MOXHO aKTuBMpOBaTb (YHKLMIO, MO3BONAOLLYIO
BK/1O4ATb HACOC, ECIIM OH CTOUT B PEXMME OXMAaHNA
C/ULLKOM A01rO.
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[nAa akTmBaumm 3Toro pexkuma paboTbl He06X0AMMO
CMeHUTb 3HayeHne napameTtpa AP25 ¢ “0” (cbyHKUMA
OTK/IIOYEHa) Ha [pyroe 3HadeHue (B 4acax), Mo
NCTEYEHNN KOTOpPOro TpebyeTtcaA, YTOObl YacTOTHbIN
npeobpasosaTenb BKOYan Hacoc. HactpouTtb B
napametpe AP26 Tpebyemyio paboyytd 4acToTy
Hacoca W HacTpouTb B napameTtpe AP27 BpemA
paboTbl Hacoca B MUHyTax.

10.9. AKTUBaLMA KOHTpPONA noTepu Hanopa B
cucrteme
Mo>kHO aKTMBMpOBaTb yHKLMA, KoTopas
KOHTPONIMPYET KOSINYECTBO MYCKOB, BbINOSIHEHHbIX
npeobpasoBaTenemM 1 HACOCOM.
[nAa akTnBaumm 3TON (PyHKUMU N3MEHUTb 3HaYeHne
napametpa AP28 c¢ "Off' Ha "On" n HacTpouTb
MakCcMManbHOe KOMMYECTBO, KOTOpble cucTema
MOXET BbINOMHATL 3a 20 MWHYT C MOMOLLbIO
napameTpa AP29.
Ecnn KonnyectBO NyckOB MpPEBLICUT 3afaHHoe,
npeobpasoBaTtesib OCTaHaBIMBaeTCA W  BblAgeT
owmnbka "Er12". [JENCTBUTENbHO TOMbKO Mpwu
NOCTOAHHOM OAaBfIEHUN.

10.10. AkTUBauua nopgorpesa npu
Hepab6oTalolem Hacoce
Mo>xHo aKTuBMpoBaTb byHKLMIO, KoTopanA

NMo3BOMAET COXPaHATb HamMpAXeHWe Ha Asurartene
Oaxke, KOrga Hacoc HaxoOWTCA B pexrMe oXugaHus
NN BBIKITOYEH.

M3meHnTb 3HaveHne napametpa AP30 c "Off' Ha
Opyroe n HacTpoutb B napameTtpe AP31 MOLLHOCTb,
nogaBaemMylo Ha pgBuratenb [AniA  obecrneyeHvA
nogorpeBa (3HayeHue B gnanasoHe 0 - 50 BT).

10.11. AKTMBaUUA NNaBHOro nyckKa

Mo>XHO aKTuBMpOBaTb PeEXWM MAaBHOrO MycKa,
KOTOPbIN NO3BONAET Npeaynpexaath NUKN AasneHna
B cucTemax. Pexum nnaeHoro nycka cpabaTbiBaeTt
KaxkOpll pas, Korga npoucxoauT O6pbiB MUTaHWA
4aCTOTHOro npeobpasosartens.

[OnAa akTMBaumm 3TOro  pexuma HeobXxoamMmo
HacTpouTb 3HayeHne napameTpa AP51 Ha "On".

Mpn Kaxpom o6pblBe NUTaHWA CUCTEMbI U
nocneayioLiem BOCCTaHOBIEHUN nuTaHnA
npeobpasoBaTent 6yoeT BKIOYATLCA C YaCTOTOW,
3apaHHon B napameTpe AP52 n paboTtaTb C 3TOM
4acTOTON B TEYEHMe BPEMEHW, 3a[aHHOro B
napameTtpe AP53. o ucTeyeHun 3TOro BpemeHu
cucTeMa BEpHETCA K HOPManbHOMY — pexxumy
moaynaumn. Ecnv akTmBmpoBaHa Ha rnaBHOM Hacoce,
aTa (yHKUMA paboTaeT Takxe B KOHurypaumm
"MynbTuHacoc".

11. MNporpammupoBaHue "mynbTuHacoc"

nnarta pacmpeHna

Yb6enuntbea, yTo
A"MyﬂbTMHaCOC" ycTaHoB/fieHa  MpaBuUbHO.

B npotuBHOM cnyyae, 6yOeT HEBO3MOXHO

MCnosb30BaTh PEXUMbI "MyfbTUHAcOC".
I'pynna n3 2-6 HacoOCOB C NepeMEHHON CKOPOCTbIO
[Mocne BbLINOMHEHVA 3NEKTPUYECKOrOo COeAMHEHVA

mMexay npeobpasoBaTenAmu (cMOTpu paspen 7.4)
HacTpouTb 3HadveHune napametpa AP11 Ha "UU"
LONA BCeX 4acTOTHbIX npeobpasoBaTternieil, BbIOpaTh
npeobpasoBaTenb,  KOTOpblA  6yAeT  rnaBHbIM
"master" (MAS) n una3menHuTb ero napametp AP12
- co "SLA" Ha "MAS". [InA 3aBUCUMbIX YaCTOTHbIX
npeobpasoBartenent HaCTPOUTL appec B napameTpe
AP13 (SLA1, SLA2, SLA3, SLA4, SLA5).

Fpynna u3 1 Hacoca c NepemMeHHOW CKOPOCTbIO U
1-5 HacocoB ¢ (PMKCUPOBaAHHON CKOPOCTbLIO

Mocne  BbIMONMHEHUA  COEAMHEHVMA  HAcTPOUTb
3HaveHne napametpa AP11 npeobpasoBaTensa Ha
"UF" n napametp AP54 C 4ncnoM HacocoB B
cucTeme (Kak C MepemMeHHOWM CKOPOCTbIO, Tak U ¢
(OUKCUPOBAHHON CKOPOCTbIO).

11.1. Pa6oTa B peXxume AByX HacocoB
MOXHO aKTuMBMpOBaTb pexum paboTbl C ABYMA
Hacocamu, Koraa B cUCTeMe YCTaHOBNEHO 2 Hacoca.
B aton koHdurypaumm Hacoc MoxeT paboTtaTb B
cnenyoLwmnx pexxuma:

- PaboTa ¢ NOCTOAHHLIM AaBneHnemM

- PaboTa ¢ nponopumroHanbHbIM AaBneHnemM

- PaboTa ¢ nocToAHHONM TemnepaTypon

- PaboTa ¢ NOCTOAHHLIM PacxoaoM
B aTOoM pexume paboTbl TOMbKO OAMH Hacoc
cuntaeTcA paboynm, a BTOPOA pe3epBHbLIM.
[nA akTMBauum pexxmMma [ABYX HacoCOB M3MEHWUTb
3HayeHne napameTpa AP11 ¢ “Off” Ha “dP”. Kpome
3T0ro, BbibpaTh rnaBHbI NpeobpasoBaTtenb "master”
(MAS) 1 un3MeHWTb B HEM 3HayeHue napameTpa
AP12 co “SLA” Ha “MAS”. K atomy Hacocy 6yayT
NOAKNIOYEHbl BCE AATYMKU U BXOAbI, HEOOX0AMMbIe
ONA paboTbl CUCTEMBI.

11.2. YepepoBaHue HacocoB

®yHKUMA  YepenoBaHWA HacocoB ABnAeTCcA
anropyTMom paboTbl, CnyXalmum ana obecneveHuA
pPaBHOMEPHOrO N3HOCA HACOCOB. ATOT PEXUM PaboThl
aKTVBMPOBAH MO YMOMYaHWIO (3Ha4yeHne napameTpa
AP48 - “On”). MOXXHO M3MeHUTb Bpemsa YepeaoBaHuna
(B MnHyTax) B napameTpe AP49.

12. lMyck Hacoca

Mocne BbINOSIHEHWSA rMAPaBINYecKnX "
3MEKTPUYECKMX COEAUHEHUI N KOHTPOSA AaBfIeHNA
Hakaykn pecvBepoB (oA rpynn ¢ MeMBEpaHHbIMU

6akamu), BbINOMHWTL MYyCK y3na  Chneaylomnm
obpasom:

3annMTb Hacocbl (CMOTPU  TakXe  WHCTPYKLMK
HacocoB).

Hacocbl B pexxume BcacbiBaHUA:

- 3anonHnTb Kopryca HacocoB Yyepes

COOTBETCTBYIOLME OTBEPCTMA PALOM C HAMOPHbIM
oTBEpPCTMEM.
- BanonHuTb TPy6y BcacbiBaHWUA, 3anvB Body Yepes
OTBEPCTME Ha KONNEKTOPE BCAChIBAHUA.
Hacocbl noa ruapaBnuyeckumM Harnopom:
OTKpbITb  3acnoHKy B Tpybe BcacbiBaHuA. [lpun
[OCTaTOMHOM  FMApaB/IMYECKOM  Harnope  BoAa
npeoponieBaeT CoNpoTMBIIEHE 06PaTHbIX KianaHos,
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YCTaHOBMEHHbIX Ha  BCacblBaHWM  HAcoCoB U
3anosiHAeT Kopryca HacocoB. B mpoTusHoM cnyyae,
3a/IMTb HAcOChl Yepe3 COOTBETCTBYIOLME OTBEPCTUA
pPAOOM C HanopHbIM OTBEPCTUEM.

Hacocam Gonblle 5 MMHYT C 3aKpbITOM
HaMoOpPHOW 3aCNIOHKOM.
BkntoyeHve Hacocos

f Hu B koem cnyyae He paBaTb pa6oTaTb

HaxxaTb KHOMKy (play) BnAa M3MeHeHnA COCTOAHNA

Hacoca ¢ (stop) Ha paboTy. Hacoc BkntoyaeTcsa co
CXEMOW YCKOPEHWA, HACTPOEHHOW ANA [OCTUXEHUA
TpebyemMoro 3HayeHuA.

Korpa pBuratenb HauvMHaeT BpawaTbecA,
A nNpoBepUTb HanpasBJieHMe BpPaLLEHUA.
Ecnn Hacoc 3anuT npaBubHO, 4epe3 HEeCKOSbKO
CEeKyHA, MO [WCNNE UM MaHOMETPY BWAHO, 4TO
[aBreHVe HauYnHaeT pacTu.

Ecnn  4epes HEeCKOMbKO  CeKyHn,  paboTbl
KOHTPONIMpYeMbIii NapamMeTp OCTaNICA HEN3MEHHbIM,

OCTaHOBWUTb HAacoC KHOMKOM (stop), Tak Kak aTo
3HaYUT, YTO 3arnosIHEHVE BbINOSIHEHO HEMPaBUITbHO U
Hacoc paboTaeT BxonocTyk. CHoBa 3anvTb HAcoc u
NOBTOPUTb MyCK.

12.1. MNycK B pexxume "mMmynbTuHacoc"
MpoBepuTb, 4TO  MapameTpbl  AnA  paboThl
"mMynbTUHacoc" COOTBETCTBYIOT Tpebyembim
3HayeHuAM. [MapameTpbl, BAMAOWME Ha paboTy B
pexwume "mMynbTUHacoc":

PC14/PP13 MapeHne  paBneHve  npu nycke
"MynbTUHacoc".

PC15 / PP14 3apepxka nycka "mynbTuHacoc".

PC16 / PP15 MNpepenbHoe nageHne naBneHuna
"MynbTUHacoc".

lMocne  KOHTpOnMA  COOTBETCTBUA  NapameTpoB

BbINOMHUTL MYCK y3na, cnegyA WHCTPYKUMAM K3
pasgena 12.

12.2. CmeHa HanpaBJ/ieHUA BpalleHuA Hacoca
[OnA cMmeHbl HanpaBneHnA BpaleHuA asuratena

HaxaTb KHonky (=) (MeHI0) 1 3aTem C MOMOLLbIO

KHOMKU (nntoc) wnm (MUHYC) nepentn Ha
H

kateropuio napameTtpos UP. HaxaTb KHOMKy LJ

(enter) 1 ¢ NOMOLLbLIO KHOMKM (nntoc) nnm

(MuHyc) nepentv Ha napameTp UP04, HaxaTb
KHOMKY «J (enter) U C NOMOLLIO KHOMKM

(nntoc) ponTn  po Tpe6yeM0ro 3HayeHuA, 3aTem
noaTBEepANTb KHOMKOW (enter). Ona Bbixoga n3

pexuMa MporpaMMUPOBAHWNA HaXaTb KHOMKY (=
(MeHI0) HecKofbkO pa3 [0 BbiXxoA4a Ha CTpaHuLy
BM3yanu3aummn napameTpoB. [lpu Bbixoge W©3
pexumMa nporpamMmMMpoBaHnA MHAMKATOP COCTOAHMA
nponagaer.

12.3. laBneHue Bo3ayxa B MembpaHHoOM G6ake
Mocne ycTtaHoBkM paboyero  AaBneHUs

A Heob6X0OMMO YCTaHOBUTb AaBfIEHNE 3aKauku
baka TakuMm o06pa3om, 4TOoObl OHO 6bINO
HEMHOrO HUXXe JaBfieHUsA 3arycka HacoCOoB.

B wacTtHoCTM:

MocToAHHOE AaBneHve ANA 0OHOro Hacoca:

[aBneHve npeaBapuTenbHON 3akavkn baka:

UP06-PC09-0.4

MponopumroHanbHoe faBneHne A OQHOro Hacoca:

[aBneHve npenBapuTenbHON 3akavkn 6aka:

UP06-PP08-0.4

MocToAHHOE AaBneHve pnA MynbTUHacoca:

[aBneHne npenBapuTenbHON 3akadvkuy Haka:

UP06-PC16-0.1

MponopumroHanbHoe AaBneHve Ana MynbTUHacoca:

[aBneHve npeaBapuTenbHON 3akavkm 6aka:

UP06-PP15-0.1

13. KoHTponb ¢ nomoubio MmeraommeTpa

He ponyckaetcA ucrnonb3oBaHWe MeraommeTpa
B CUCTeMe, T[Ae  YCTaHOBMEH  YacTOTHbIN
npeobpasosarerb, Tak Kak 3N1EKTPOHHbIE
KOMMOHEHTbl 6yayT noBpexaeHbl. Ecnu  kpaiHe
HeobX0AMMO BbINOMHWUTL KOHTPOSb, OTCOEAMHUTH
YacCTOTHbIN npeobpasosarerb, 1Cnonb3oBaThb
MeraoMMeTp Ha Hacoce, HamnpAMmylo B KJIEMMHOW
Kopobke Hacoca.

14. Tex. o6cny)xuBaHue

[

MpoBepATb  nepuoanyeckn
MemMbpaHHOro  pecuBsepa,
HanopHOW NIMHUK Hacoca.

nasjieHnme Hakadku
yCTaHOBJIEHHOIro B

15. Ypanexue
H EBponerickne pupekTuBbl
2012/19/EU (WEEE)

Cobniopatb MecTHble TpeboBaHMA U ydanAaTb
B OTXOAbl MpPUCNOCOBNEHNE COrNacHO MECTHbIM
TpeboBaHuAM. M3nenne copoepxuT anekTpuyeckne
N 3NEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI M [OMKHO yOanATbCA B
OTXO[bl COOTBETCTBYIOLMM 06pa3oM.

Paspenntb KOMMOHEHTBI, ncnonb3ayA
BOAOHENPOHULAEMble 3aliMTHble fepyaTkn. ITO
HeobxoAMMO  ANA  yNpoweHuA  nocnenyowen

yTUAn3aumm Unn paspensHoro yaaneHdua. Annapat
[OMKEH yAanATbCA OTAENbHO OT ObITOBbIX OTXOO0B.
Mpu ypaneHun JomkHbl cobnogaTbcA TpeboBaHWA
[eNCTBYIOWero 3akoHojaTenbcTBa CTpaHbl, rae
NPOUCXOAUT ydaneHue, a TakXe MeXAyHapoLHbIX
9KONOrMYEeCKNX HOPM.

CTtpaHuua 126 / 144

I-MAT_Ed5 - MIHCTpyKuuK no akcnnyartaumm



16. Cnucok napameTpoB NporpammmpoBaHma

R A &
—ES ﬂm@nv T ﬂﬂ@u_ - -
“ O@ — IOMV

= |.v =
ﬂﬁ@ﬂv £ A=(C; @ 1 ﬂﬂ@llv m.u.. = ru m,gluv

H@ MFD@ Wn O n@@uﬁm_ @u@
o 4= I
EORS

4@@
hmﬂ@/@nvmﬂ@@uv P,W t%%

o=

g

.I@@ =l ;u '@Mv

-8

[S 00 |

é@
:(%3]

E

o[ 5]

tc%g
c@

Ctpanuua 127 / 144

Cambio de parametros - Parameterwert andern - uameHeHue napameTpa
PyKUMU no aKkcnnyaraunumn

Modifica parametro - Change parameter - Changement de paramétre

I-MAT_Ed5 - WHeT



RU

16.1. Parametri UP — impostazioni utente

N° OnvcaHve 3HayeHne napameTpa CraHpapt WN3meHenna
UPO1 Pexxum nycka nocne c6oA B aneKTpoceTn :QZ%E;L%%%TM%CKMM rA
upP02 HomwuHanbHasa cuna Toka gsuratena (A) s.m.
UPO3 HomuHanbHas yacTtoTta (M) 50
UP04 HanpaeneHuve BpalieHvA Hacoca E---
PC =nocToaHHOe faeneHve
PP = nponopuroHann.
naBneHve
UP05 | Bulifop pexuma paGoThi Pr%Mnepa:ypa MOCTORHKARA | i
CF = nocToAHHBIA pacxof,
Man = dwukcmpoBaHHaa
CKOPOCTb
UP06 YcTaHoBKa 3HaveHus 1 1,5
UPO07 YcTaHoBKa 3Ha4yeHuA 2 1,5
16.2. MapameTpbl AP — PacluMpeHHbie HaCTPOUKMU
N° Onucanve 3HaveHune napameTpa Cranpapt W3meHenna
APO1 MakcumanbHoe AaBneHue Hacoca (6ap) YUCNOBbIE 0,1
1=0-10B
AP02 Twn curHana patyvk 1 2 =4-20 MA 2
3=0-20 MA
1 =6ap
APO3 EpunHuua namepenna gatymk 1 g Z PAL?/L‘ 1
4=°C
AP04 MuHMManbHoe 3HavYeHve gaTuuk 1 0
AP0O5 MakcumanbHoe 3Ha4yeHune gatymk 1 10
1=0-10B
AP0O6 Twn curHana paTyuvk 2 2 =4-20 MA 2
3=0-20 MA
1 =6ap
APQO7 EpunHuua namepenna gatyvk 2 g : PAL?/L‘ 1
4=°C
APO8 MuHMManbHoOe 3Ha4YeHre JaTumnk 2 0
AP09 MakcumanbHoe 3Ha4yeHne gatymk 2 10
Off,
DiFF = pudbdepeHuman
AP10 HacTpoiika BToporo gatynka nMOd = HOYHOW peXxum Off
REM = ypaneHHaa
HacTpouka
Off
UU = "mynbTuHacoc" ¢ 2
AP11 AKTuBaumMA pexuma "MynbTMHacoc' unm npeobpasosartenamu Off
"nBa Hacoca" UF = "mynbTuHacoc" c 1
npeobpasosarenem
dP = gBa Hacoca
AkTuBauma HKLMN "rnaBHbIN" n MAS = rnaBHblit
AP12 "3aBUCUMBIA" by SLA = 3aBuCKMbIi SLA
AP13 Appec Hacoca SLA1+SLA5 SLA1
AP14 Bpema cxeMbl NOBbILEHWA NpU MycKe (cek) 3
AP15 Bpemsa cxeMbl yMEeHbLUEHUA Npu OCTaHOBKE (cek) 3
Off
OcTaHoBKa nNpU MWHWManNbHOM  paboyent FM = MVHMManbHaa
AP16 yacToTe . . yacToTa off
PrP = npeanay3Hana yactoTta
AP17 ABTOMaTI/IHeS:KI/II‘/'I pacyeT MVHUManbHON w Auto = aBTOM:’:lTMHeCKMIZ Auto
npeanay3Hon 4acToTbl Man = py4Hon
AP18 AKTVBaLMA HOYHOrO pexuma On, Off Off
AP19 MoporoBaa TemnepaTypa A1A HOYHOrO pexxuma (°C) 20
AP20 Bpema onA akTMBauuy HOYHOTO pexxmMa (MVHYT) 60
MoporoBaa TemnepaTtypa BO30OHOBNEHWA | o
AP21 CTapH,ELapTHOrO pexv?mayp (°C) 20
AP22 Bpems cyxoro xoaa (cek) 10
AP23 lMepBoe Bpema cyxoro xoaa (cek) 60
AP24 MuvHMManbHoe faBneHne cyxoro xoga (6ap) 1,5
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AP25 HacTpoiika BpemeH nycka HacocoB B pex. OXMAaHNA | (4acoB) Off
AP26 YacTtoTa B pexxvme nycka no tanmepy (M) 40
AP27 Bpewmsa nycka (MUHYT) 1
AP28 AKTVBaLWA KOHTPOJIA MOTEPU Hamopa B cUcTEME On, Off Off
AP29 MakcumansHoe Konm4ecTBo nyckos 3a 20 MUHYT 60
AP30 AKTVBaUVA Noforpesa npy HepaboTaloLLeM Hacoce On, Off Off
AP31 MowHocTb noforpesa npy HepaboTatowem Hacoce | (BT) 10
AkTtumBauma pene lMyck/Cton/Hacoc B cocT.
AP32 paboTbl 1 OWNBKK On, Off On
AP33 Bbl6op ycnosua akTusaumu pene 1
AP34 AkTBauusa pene ownbKn On, Off On
AP35 Bbi60p ycnosua akTusaumu pene 1
AP36 AKTUBaUuA pene nNnatbl pacluMpeHns
AP37 Bbi6op akTMBauum pene nnatbl pacluMpeHnaA
o 0=0ff/1=6ap/2=m3/4/3="C
AP38 gfgﬁg"rig‘;’m Bbl)‘fg“mo”“pye"""'“ Hepes / 4=Ty / 5=Tok meuratens | 0
A / 6=HanpsxeHue npusoga
AP39 KoHel| LWKanbl aHanorosoro Bbixoga 0,1
off
AP40 AkTunBauma uncgposoro exoaa 1 nO nO
nC
AP41 Bpema HoBoOW akTvBaLmMm Lmdgposoro Bxoaa 1 (cek) 3
off
AP42 AkTuBauua umncpoBoro Bxopa 2 nO nO
nC
AP43 Bpemsa HOBOW aKkTVBaLmu LMcpoBOro Bxoaa 2 (cek) 3
. . ff
AKTVBaUMA CUrHana MakCUMasbHON KpUBOA 0
APa4 / MMHUManbHON KpUBON 28 no
AP45 Bbi6op MaKcuMasibHon KpvBOW/ 1 = makcumanbHana Kpusaa 1
MWHVMaNIbHOW KPUBOW 2 = MMHUMasbHaA KpuBan
off
AP46 AKTUBaUMA BXOAa BTOPUYHOIO 3HAYEHWA nO off
nC
AP47 AKTUBaUMA AUCTAHLMOHHOIO ynpaBieHnA gg off
AP48 AKTUBauuA YepenoBaHuA OOfL On
AP49 Bpewmsa yepenosaHuA (MMHYT) 120
AP50 BosBpaT K 3aBOACKUM HacTponkam nO, yES nO
AP51 AKTVBaUWA pexunmMa niaBHoro nycka On, Off Off
AP52 YacTtoTa pexxuma nnaBHOro nycka (M) 32
AP53 Bpemsa akTuBaummn pexvma naaBHoro nycka | (MuHyT) 1
AP54 Konm4ectso HacocoB B cucTeme 1
AP55 3apgep>kka 3anycka 3se3aa / TpeyrosibH1K (s) 1
16.3. NapameTpbl SA — CepBUCHbIE HACTPOWMKM
N° Onwucanne 3HayeHuve napameTpa CraHpapt M3meHeHnA
SAO01 HomunHanbHoe HanpsxxeHve asuratens (B) 400
SA02 YacTtoTa mogynAummn (M) 7010
SA03 MuHumanbHana paboyana yactoTa (M) 30
SA04 MpoueHT ancbanaxca a3 (%) 0
SA05 Konuyectso c6pocoB nocne owmbKu cyxoro xoga 6
SA06 Bpema mMexay nonbiTkamm cépoca (cek) 60
SA07 Mopor cpabaTtbiBaHNA TEN103aLmThbl (%) 110
SA08 3aaepxka nogorpesa Npu HepaboTaroluem Hacoce | (Cek) 2
SA09 V/f Boost VO (%) 0 —100% SA01 0
SA10 VAVA (%) 0—100% SA01 25
SA11 VA F1 (%) 0—100% UP03 25
SA12 ViV2 (%) 0—100% SA01 50
SA13 Vi F2 (%) 0—100% UP03 50
SA14 VK V3 (%) 0—100% SA01 75
SA15 VI F3 (%) 0-100% UP03 75
SA16 VIf V4 (%) 0 —100% SA01 100
SA17 VI F4 (%) 0-100% UP03 100
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0 =o0FF
1 = Modb
SA18 Tun Fieldbus-cetun 2 =PbuS oFF
3 =PnEt
) . . ) 0 = Big Endian
SA19 Mopapok Big Endian / Little Endian 1= Litgtlle Endian 0
SA20 3apepxka BKYeHa (s) 82 Off
SA21 3anepxka ceAsu (s) 1-10 5
SA22 Agnpec ycTpoiicTBa 0-255 0
0 =9600
1=19200
SA23 CkopocTb nepefiaym AaHHbIX 2 =38400 0
3 =57600
4 =115200
0 = None
SA24 YeTHocTb 1=0dd 0
2=EVEn
16.4. MapameTpbl PC — HacTpoiiku pe)xxuma ¢ NoCTOAHHbIM AaBlieHUuemM
N° OnucaHne 3HayeHve napameTpa CraHpapt M3meHeHnA
PCO1 MwuHumMan. paboyan yactoTa AnA rnasHoro 3Hayenua | (M) auto auto
PCO02 [Mpepnay3HanA YyacToTa rnaBHOro 3Ha4YeHuA Auto, Man Auto
MuHumansHaA aboyas  yacTtoTa A
PCo3 BTOPUY. 3Haqumnp 8 (M Auto
PC04 MpepnaysHaA YacToTa BTOPUYHOTO 3HAYEHUA (M) Auto
PCO05 3apep>Kka 0CTaHOBKW Unu npefnay3Hoe Bpema (cek) 30
PC06 VYBenunyeHune paboyero gaenexHuaA (6ap) 0,3
PCO07 Cxema yBenvyeHvA gaBneHns (6ap/cek) 0,3
PCO08 Bpewms ysenvyeHuna gasneHunsa (cek) 3
PCO09 MapeHne naBneHvA Npy HOBOM Mycke (6ap) 0,3
PC10 [OuHammnka cucTembl 3
Koadbcpuument PID  noctoaH. paBneHvA
PC11 (npoqr)lgbpul-ll/lor-canbubuh) i 5000
PC12 KoadhcpuuwmeHT PID nocTosH. AaBNEHNA (MHTErpanbHblit) 400
PC13 KoadpcpmpeHT PID NOCTOAH. 1aBNEHNA (MPOU3BOAHbIiA) 1000
PC14 Mapexve paBneHna npu nycke "MynbTuHacoc" (6ap) 0,3
PC15 3apep>kka nycka "MynbTuHacoc" (cek) 10
PC16 MpenenbHoe nafgexve aaBnexna "MynbTuHacoc" (6ap) 0,6
16.5. MapameTpbl PP — HacTpoiiku pe)xuma ¢ NnponopuuoHanbHbiM AaBJieHuem
N° Onucanve 3HavyeHne napameTpa Cranpapt V3meHeHunA
PPO1 [MpoLeHT AaBneHuA Npu 3akpbITOM NNHUN (%) 50
MuHumansHaA yan 4acToT:
PFO2 I'IpOI'IOpiJ;IOHE.‘ nasnziagma aerora ¢ (M auto
PP0O3 [Mpeanay3Han yacToTa ¢ NPONopLMOHas. AaBAEHUEM (Mw) auto
PP04 3aaep>Kka 0CTaHOBKW 1nu npefnay3Hoe Bpema (cek) 30
PPO5 VBenuyeHve paboyero faeneHunsa (6ap) 0,3
PP06 Cxema yBenvyeHvA gaBneHna 6ap/cek 0,3
PPO7 Bpewms ysenvyeHuna gasneHnsa (cek) 3
PP08 MapeHne naBneHvA Npy HOBOM Mycke (bar) 0,3
PP09 [OuHammnka cucTembl 3
Koadbcpuument PID  noctoAH. AaBneHvA
PP10 (npc(ﬁlcgpLLlLVIOHaanbIVI) " 5000
PP11 KoadhdpuuwmeHT PID nocToaH. faBnerna (MHTerpanbHblit) 400
PP12 KoathdpuuwmeHT PID nocToAH. Aasnetua (Mpon3soaHblit) 1000
PP13 ManeHve aasneHnAa npu nycke "MynbTMHacoC" (6ap) 0,3
PP14 3agepxka nycka "mynbtuHacoc" (cek) 10
PP15 MNpenenbHoe nagexve aaeneHnA "MynbTuHacoc" (bar) 0,6
16.6. MapameTpbl tC — HacTpoiiku pexxuma ¢ NOCTOAHHON TemnepaTypou
N° Onucanve 3HaveHne napameTpa CraHpapt Vi3veHeHnA
HEAt HEAt
tCot Tvn cuctembl CooL CooL
tC02 [enbTa Temnepatypbl AS1A HOBOrO nycka (°C) 10

Ctpanuua 130/ 144

I-MAT_Ed5 - MIHCTpyKuuK no akcnnyartaumm




tC03 [vHaMuka cucTembl 3
Koadbcpuument PID  noctoAH. AaBneHvA
1co4 (MponopuroHanbHbIi) 8000
Koahduument PID nocTtoAH. pAaBneHuA
1Cos (MHTerpanbHbIi) 400
KoahduumeHnt PID  nocTtoAH. [AaBneHuA
tCos (Mpown3sBoaHbIin) 1000
Makc. BpemA  [OCTWXKEeHUA  3a[aHHOro
tCo7 SHAYGHUA (cek) 60
16.7. MapameTpbl CF — HacTpoiiku pe)xmma ¢ NOCTOAHHbIM pacXxofom
N° Onucanve 3HaueHve napameTpa Cranpapt M3meHeHunA
Koadpcpuument PID  noctoaH. AaBneHvA
Cro1 (MponopuroHanbHbIi) 3000
Koahdbmument PID nocTtoAH. pAaBneHuA
CFo2 (NHTerpanbHbIin) 400
Koadbcpuument PID  noctoAH. AaBneHvA
CFo3 (Mpon3BoaHbIi) 1000
MpoueHT oT 3agaHHOro pacxona AnA owmnbKu
CFo4 |, cyxoi xon" (%) 95
CFO05 Makc. BpemA gna owmnbkm "cyxow xon" (cek) 60
16.8. MapameTpbl MAn — HacTpoiku pexxuma ¢ (huKCMpOBaHHON CKOPOCTbLIO
N° Onuncanve 3HayeHve napameTpa CraHpapt M3meHeHnA
MAn1 DrKCpOBaHHAA CKOPOCTb NEpBMYHAA (Mw) 45
MANR2 DurkcrpoBaHHaA CKOPOCTb BTOPUYHAA (M) 45
AKTMBaUMA PErynMpoBKM OT  BHELUHEro
MAN3 cnrHana On, OFF Off
MANn4 MuHUMan. 3Ha4YeHVe BHELHEro curHana (M) 30
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17. OwKn6KMu

Kop OnucaHue MpuUymnHbI
OTcyTcTBYE BOAbI B pe3epByape Ha BcacbiBaHUM.
HacocHbin y3en ocTaHaBnuBaeTcA M 3aTeM CHOBa
BK/O4AETCA aBTOMaTUYECKU.

Er01 BrnoknpoBska 13-3a oTcyTCTBUA BOAbI

0 P Y A - MonbiTka kaxxaple 10 MUHYT (BCero 6 NomnbITOK)
- MonbiTka KaXxapliA Yac (Bcero 24 nonbITKK)
- MonbiTka kaxaple 24 yaca (Bcero 30 NOMbITOK)

Er02 naBHbIV JaTymK OTCYTCTBYET Kabenb He nofcoeanHeH, paspblB COBAMHERIA, AATYMK HEVNCTIPABEH.

Er03 BTOpWYHbIV JaT4MK OTCyTCTBYET Kabenb He nofcoeanHeH, paspblB COBAMHERIA, AATYMK HEVUCTIPABEH.
Hu3skoe ceTeBoe HanpaxeHne, MeHbLue 330 B

Er04 BnokunpoBka 13-3a HU3KOro HaNpPAXEHVA MUTaHNA - BoccTaHaBnmBaeTcA, Koraa HanpAXeHne Ha Knemve
npesbicuT 345 B.
Bbicokoe ceTeBoe HanpaxxeHue, 6onblie 520 B

Er05 Bnoknposka n3-3a HanpaXeHua nuTaHua - BoccTanaenueaeTca, Koraa HanpaXeHue Ha Knemme
CHuaeTcA Hke 520 B.

Er06 BrokupoBKa 13-3a BbICOKOro TOKa B ABUraTene anekTpoHacoca

Er07 Brnokuposka n3-3a gucbanarca mexay dasamu Ha BbIxofe

Er08 BnokvpoBka 113-3a KOPOTKOr0 3aMblKaHuA Ha hasax Ha BbIxoae

Er09 Bnoknposka n3-3a oTcyTcTBme dasbl

Er10 Bnoknposka 13-3a BHyTPEHHero neperpesa

Er1 Brnokuposka ns-3a neperpesa IGBT

Er12 BrnokvpoBka 13-3a NpeBbILEHNA KONMMYECTBA NYCKOB

Er13 Broknposka n3-3a oTCyTCTBUA napameTpa

"MakcumanbHoe nasneHue"”

CucTema CHoBa BK/IOYAETCA MO UCTEHYEHUN BPEMEHW, 3alaHHOrO

Er14 BriokipoBka 13-3a cpabaTbiBanyA nonnaska 1 B napametpe AP39, C MOMEHTa CMeHbl COCTOAHWA NOonaska.
Cuctema CHOBa BK/OYAETCA MO UCTEYEHUM BPEMEHW,

Er15 Brnokuposka u3-3a cpabaTbiBaHuA nonnaska 2 3apaHHoro B napametpe AP41, ¢ MOMeHTa CMeHbl
COCTOAHWA nonnaeka.

Er16 BrnokvpoBka n3-3a BHyTPeHHel OLnbKu Ob6paTUTLCA B CEPBUCHYIO CNYXOY.

Er17 He ncnonbayetca

Ouwwnbka KOMMYHVKauum B KOHUrypaumm

Er18 "My MbTUHACOC" MpoBepbTe noaknoyeHne kabens RS485

MnaTa pacwupennA HeucnpaeHa, [naTta pacwnpenna He
" " s
Er19 MnaTa pacumperna "MynbTUHaCcCOC" OTCyTCTBYeT YCTAHOBNEHA, COBAMHITENN MIAT! AEEKTHBIE,
Er20 BrnokrpoBka 13-3a HU3KOro HanpaxeHua 24B
. Mnata pacwupeHuA  nokasbiBaeT — owubKy, nnata
Era1 Mnara pacwvperyA Fieldous oTcyTcTayet/owmbka paclUMpPeHnA He YCTaHOBIEHa, pa3beMbl NNaTbl HEUCTPaBHbI
Er22 Owwbka cetu Fieldbus MposepbTe nopknoyeHe MODBUS 1 ycTpoicTB B ceTu

18. MNMouck HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHoCTb B03MOXXHbIE NPUYUHbBI Bo3MOoXHbIe cnoco6bl yCTpaHeHUA
KopoTkoe - KopoTkoe 3amblkaHne apuratena v kabena | - MpoBepuTb CoeanHeHnA aBuraTena
3amblkaHve - HenpaBsunbHoe coeanHeHvne nuTaHna - MpoBepuTb CUNoBbIE COEAVHEHNA
- HenpasunbHoe coefvHeHve
3KpaHVpOBaHHOW onneTkun kabena
Meperpes - TemnepaTtypa BO3/yxa C/IMLIKOM BblCOKaA - MpoBepuTb, 4TO YCNOBUA YCTAHOBKM Bbinn COBN0AEHbI
npeobpasosarensa - OnvH ana HECKOMbKO HapyXXHbIX (cmoTpu paspen 3.1)
BEHTWUNIATOPOB ANA OXNAX/AEHNA HeUcnpasHbl | - 3aMeHNTb JedeKTHbIE BeHTUNATOPbI
HanpsxeHune - CeTeBoe HanpAXeHWe HU3Koe, MeHblue | - [poBepUTb NMHUIO NUTaHNUA
NUTaHNA HU3Koe 330 B
HanpsxeHune - CeTeBoe HanpAXeHve BbICOKOE, | - [IpOBEPUTb IMHWIO MUTaHWA
NUTaHNA BbICOKOE 6onblue 520 B
Meperpy3ka no Toky | - Cxema  Nycka/OCTAHOBKW  CMWLIKOM | - YBENMYMTbL BPEMA CXeM Nycka/oCTaHOBKM (pasaen 16.2).
KpyTana - MpoBepnTb NapameTpbl Asuratens (CmoTpu pasagen 16.1).

- ABviraTenb NoAcoeavnHeH HenpasuibHO
- HacTpoiiku aBuratena HenpasusibHbIE

- CpaBHWTb iaHHble Ha TabnnyKe ABuraTena ¢ HacTporiKamu
YacToTHoro npeobpasosartensa (Cmotpu pasgen 16.1).

MeperpeB
3MEKTPOHHOW Nnatbl

[MNeperpeB aneKTPOHHON NnaThbl

- MpoBepuTb, 4TO YCNOBUA YCTAHOBKM Bbinn COBNOAEHDI
(cmoTpu paspen 3.1)
- YMeHbLWNTb YacToTy MOAYNALMM

Cyxoli xon,

Hacoc paboTaet 6e3 Boapl

- MpoBepuUTb HAMOPHYHO 1 BCAChIBAIOLLYIO TPYObI
- MNpoBepuTb paboune KpmBble Hacoca

1) MNepepn BbINONHEHNEM PEMOHTA 3MEeKTPUYECKOW YacTu OTCOeAMHUTL npeobpasoBaTenb oT cetn. Cobnoaatb
HOpMbI Mo 6e3onacHoCTW, NpUBEAEHHbIE B pa3aene 4.
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19. Onuun

19.1. ®UNbTPbl ANA YMEHbLEHUA WU3JlyYaeMbiX 3/IEKTPOMarHUTHbIX NMOMEX U OGNy4YeHuA oT

asuratena
X L Mmakc anvHa | cuHycompanbHblit L make pnvHa
I-MAT Inom (A) PuneTp kabena hunbTp kabenAa
01-2
I-MAT 5.2TT-A 2-4
CNW 933/6
4-52 CNW 854/8
53-6
6-8 CNW 933/8
I-MAT 11.2TT-B
8-10 CNW 854/10 CNW 933/10
10-11.2
CNW 854/12 CNW 933/12
11.3-12
12-16 CNW 854/16 CNW 933/16
I-MAT 25.8TT-C 16 - 20 CNW 933/20
CNW 854/24
20-24 150 m CNW 933/24 600 m
24 -25.8 CNW 854/30 CNW 933/30
25.9-30 CNW 854/30 CNW 933/30
30-37 CNW 854/37 CNW 933/37
I-MAT 65,4TT-D 37-48 CNW 854/48 CNW 933/48
48 - 60 CNW 854/60 CNW 933/60
60 - 65,4 CNW 854/75 CNW 933/75
65,4 —75 CNW 854/75 CNW 933/75
75-90 CNW 854/90 CNW 933/90
I-MAT 119TT-E
90 - 115 CNW 854/115 CNW 933/115
> 115 CNW 854/150 CNW 933/200
19.2. KomnnekT KoHAeHcaTopoB
KomnnekT KoHaeHcaTopos Pasmepsbl (OxLLxB) YcTaHoBKa
KomnnekT koHpeHcaTtopoB anA i-MAT | 155x210x73.5 MM HacTeHHbIn
5,2TT-A
KomnnekT koHpeHcaTtopoB anA i-MAT | 167x210x73.5 MM HacTeHHbIn
11,2TT-B
Komnnekt koHgeHcaTtopoB anAa i-MAT | 238x277x83.5 mm HacTteHHbIn
25,8TT-C
[ns nog6opa gpyrux mogenen obpaTuTtech K NPpoU3BOAUTENIO
19.3. [lononHuTenbHbIe NNaTbl paclMpeHusn
Tvin nnatbl paclupeHns Pacnonoxexue HasHaveHve

Mnata MunsTnHacoc VV

BryTpw, cnot 3

RS485 gna pexxuma Munstunacoc VV

Mnata MunsTuHacoc VV+VF

BHyTpw, cnot 3

RS485 nna pexxuma MynbtuHacoc VV
5 pene pna pexxuma MynbTuHacoc VV
+ VF

Mnata Modbus

CHapyxw, cnot 1

Modbus

19.4. Pasbema

Tun pasbema

HasHaveHve

M12 Mana 5-KoHTaKTHbI A

CbemHan knasuartypa

M12 Mama 5-KOHTaKTHbI A

CbemHan knaenartypa

M12 Mana 5-koHTaKTHbIV B

CoepgnHenne Modbus

M12 Mama 5-KoHTaKTHbIV B

CoepgnHenve Modbus
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20.1 Montaggio
Mounted
Montage
Montage
Montaje
MoHTax

2mm

Pompe orizzontali
Horizontal pumps
Horizontale pumpen
Pompes horizontales
Bombas horizontales
[opusoHmarnbHble Hacock!
Pompe verticali

Vertical pumps

Vertikale pumpen
Pompes verticales
Bombas verticales
BepmukarbHble Hacock!
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20.2 Collegamento elettrico potenza

Electrical connection

Elektrischer Anschluss
Branchement électrique

Conexion eléctrica

SneKTqueCKoe coegrHeHune

Fig.3 I-MAT 5,2TT-A
H
J1J42 LINE MOTOR
PE|L1|L2{L3| |PE|U|V |W| 7|+ [BR| -
S S MOTOR
S © S © §
é(:::

<

J1 LINE

PE|L1|L2|L3 PE|U |V |W + [BR| -

PTC
MOTOR

S o [SEESENS)

Fig.5 I-MAT 25,8TT-C

o9

LINE  — MOTOR
L3 - w
PE|L1|L2 + |BR PTC PE| U |V
MOTOR D
B © & © S ©
o S —
02 [ )

Fig.6 I-MAT 65,4TT-D
LINE MOTOR
PE|L1|L2|L3 + |BR PE|U |V |W PTC
J2[ee] = MOTOR
J2[@0e S 8 © [SES)
ST
U @
L2
L3
PE——
Fig.7 I-MAT 119TT-E
J2J5 LINE MOTOR
~JBR| - [PE|LT|L2|L3||PE| U |V (W | [
D & MOTOR
© & & S ©
=
L2
Bt
PE—
Tab. 1
Tipo Max. sezione del filo
Type Maximum core cross-section
Typ Maximaler Aderquerschnitt
Type Section conducteur maximale
Tipo Seccion maxima del hilo conductor
™n MakcumasbHoe CeveHne Xunbl
I-MAT 5,2TT-A 2.5 mm?
I-MAT 11,2TT-B 2.5 mm?
I-MAT 25,8TT-C 16 mm?
I-MAT 65,4TT-D 50 mm?
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20.3 Collegamento elettrico segnali
Electrical connection signals
Elektrischer signalanschluss
Branchement électrique signaux
Conexion eléctrica sefiales
OnekTpuyeckoe coeanHeHe CUrHanos

Fig.8

DI-EN |C10{/ [~}

+24V | C9 }[@j

GND @ | C8 }[@j

DICOM1| C7|[[[5

DI5 ce|[—

DI4 c5|0)

DI3 ca||)

DI2 c3|[D)

DI c2|[[0

+24V | C1)][D)

A01-GND |B10|J[)

AO1 BO|[)

+24V | B8||[)

AIN2 + | B7|[])

AIN2 - |B6|[)

GND @ | B5|[[[)

+24V | B4||[)

AINT + | B3|

AIN1 - | B2||])

GND @ | B1|][[)

GND @ [A10(]1)

NC2 —A9|[[)

NO2 %AS I®

com2 4 A7|[[)

+24V | A6

GND @ | A5|[[[)

NC1 — A4|[[) Fig.13
NO1 | A3]] e
COM'I% A2 }% A01-GND |B10|[[>— -
+24v A1) A0t [BOflT—~
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20.3 Collegamento elettrico segnali
Electrical connection signals
Elektrischer signalanschluss
Branchement électrique signaux

Conexion eléctrica senales

SﬂeKTpVI‘-IeCKOQ coefHeHne curHanos

Fig.14
GND @ | C8|[[[ =}
DICOM1| C7 }[@j FS2
DI5 ce|[D
Dl4 cs|[D)
DI3 c4|lD FS1
DI2 c3|[>
DI1 c2>
+24V | C1|]

Fig.15
GNDD|C8 @j
DICOM1| C7|[[5 nC o
DI5 ce|[D
DI4 c5 }[DJ
DI3 ca|[> \
DI2 c3|lD l \
DI c2(D
+24V | C1]

Fig.16
GND | C8 }[@j
DICOM1| C7|[[>) nC  no
DI5 ce|l)
DI4 c5 }[@J
D3 4] \
DI2 c3|D) l \
DI | c2[D)
+24V | C1|]

Fig17
pen [crof[F———— O
+24V | C9 }[@J
GND | C8 }[@j
DICOM1| C7|[[ >}

nC
Fig.18 no
GND @ [a10][D) \
NC2 - A9[S l
NO2 %AS} §
comz Y A7] 'RA100] :
+24V | A6[[D)
GND G| A5|][1) c
NC1 | A4l
NO1- | A3]] no
comt A2 7 B
+24v [ AM[[D /
RA100=-— .
nC
Fig.19 T hO
GND @ a0l §
NC2 A9l § l
NO2 %AB [TE a—— | ‘
comz2 A7
o ()| ()
GND & | A5[I[D) c
NC1 | A4
NO1- | A3]] no
com1 | A2 7 »
+24v [ A1][D /
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20.4 Collegamento scheda espansione multi-pompa
Cascade mode expansion board installation
Anschluss Erweiterungsplatine Multipumpe
Connexion carte extension mode cascade
Conexion tarjeta expansion multibomba
CoepuHeHve nnaTtbl pacwumpeHunsa "MynbTuHacoc"
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20.5 Collegamento multi-pompa fino a 6 pompe a velocita variabile
Cascade mode connection with 2-6 variable speed pumps
Anschluss Multipumpe bis zu 6 Pumpen mit variabler Geschwindigkeit
Connexion mode en cascade jusqu'a 6 pompes a vitesse variable
Conexion multibomba hasta 6 bombas a velocidad variable
CoepuHeHne "MynbTnHacoc" 0o 6 HaCOCOB C MEPEMEHHOWN CKOPOCTbIO

MASTER
GND  [Et0]1)
RS485-8 | E9 [
RS485-A | E8 |1
GND @ | E7 [
GND  |E6]|
RS4858 | E5 ||
RS485-A | E4 ||
GND @ | E3 [[[)
GND @ E2 ][]
2 B[
SLAVE 1
GND  [E10]
RS485-B | E9 }[@ﬁJ
RS485-A | E8 ||
GND | E7 [
GND | E6
RS485-B | E5 |
RS485-A | E4 ]
GND | E3 [
GND @ | E2 [
20 1[I0
SALVE 2
GND  [Ef0[[5
Rs485-8 | E9 [[15
RS485-A | E8 |5
GND | E7 [[D)
GND | E6 [
RS485-B | E5 [[1)
Rs485-A | E4 [
GND @ |E3 [
GND @ |E2 |[)
24V B0
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20.5 Collegamento multi-pompa con 1 pompa a velocita variabile e 1-5 pompe a velocita fissa
Cascade mode with 1 variable speed pump and 5 fixed speed pumps.
Anschluss Multipumpe mit 1 Pumpe mit variabler Geschwindigkeit und 1-5 Pumpen mit fester Geschwindigkeit
Connexion mode en cascade avec 1 pompe a vitesse variable et 1-5 pompes a vitesse fixe
Conexion multibomba con 1 bomba a velocidad variable y 1-5 bombas a velocidad fija
CoenyHeHve "MynbTHAcOC" ¢ 1 HAaCOCOM C NEPEMEHHOI CKOPOCThIO 1 1-5 Hacocamu ¢ (h1KCUPOBaHHO CKOPOCTbHO

GND

E10

RS485-B

E9

RS485-A

E8

GND &

E7

GND

E6

RS485-B

E5

RS485-A

E4

GND

E3

GND @

E2

QO00CICIoIolo

+24V

E1

e e e e

D10

RELO-NC

D9

RELO-NQ

D8

RELO-CQ

D7

Ololdo

REL5-NQ

D6

REL4-NQ

D5

REL3-NQ

D4

REL2-NQ

D3

REL1-NQ

D2

COM

D1

—p— e =

Qoo

A
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IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il variatore di frequenza, tipo e numero diserie
riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2011/65/UE, 2014/30/EU, 2014/35/EU, e dalle relativenorme
armonizzate CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN 61000-4-4, CE
EN 61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11.

GB DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our frequency converter, with pump type and serial number as shown on the nameplate, are
constructed in accordance with Directives 2011/65/UE, 2014/30/EU, 2014/35/EU, and assume full responsability forconformity
with the standards CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN 61000-4-4,
CE EN 61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11.

D KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erklart unter eigener Verantwortung, dass der Frequenzumwandler, Typ und
Seriennummer auf dem Typenschild angegeben, mit den Vorschriften 2011/65/UE, 2014/30/EU, 2014/35/EU sowie mit den
harmonisierten Vorschriften CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN
61000-4-4, CE EN 61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11 ibereinstimmen.

F DECLARATION DE CONFORMITE

Nous, CALPEDA S.p.A., déclare sous sa seule responsabilité que le convertisseur de fréquence, type et numéro de série
indiqués sur la claque, sont conformes aux prescriptions des Directives 2011/65/UE, 2014/30/EU, 2014/35/EU et des normes
harmonisées correspondantes CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN
61000-4-4, CE EN 61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11.

E DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que el convertidor de frecuencia, tipo y nimero de
serie de la placa de nombre, son conformes a las disposiciones de las Directivas 2011/65/UE, 2014/30/EU, 2014/35/EU y de
la normas CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN 61000-4-4, CE EN
61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11.

RU OEKNAPALMA COOTBETCTBUA

Komnanua "Calpeda S.p.A." 3aABNAeT MOL CBOK WCKIOYUTENbHYIO OTBETCTBEHHOCTb, YTO PEryfnATOP 4acToTbl, TWM U
nacnopTHbIA HOMEP KOTOPOro ykasaHbl Ha 3aBOACKON Tabnunyke, oTBevaeT TpeboBaHnam Aupexktus 2011/65/UE, 2014/30/
EU, 2014/35/EU n cooTBeTCTBYOLWMX YHUPULMPOBaHHbIX cTaHaapToB CE EN 55014-1, CE EN 55022, CE EN 61000-3-3, CE
EN 61000-4-2, CE EN 61000-4-3, CE EN 61000-4-4, CE EN 61000-4-5, CE EN 61000-4-6, CE EN 61000-4-11.

Il Presidente
Marco|Mettifor

Montorso Vicentino, 05.2020
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CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DIESE BETRIEBSANLEITUNG AUFBEWAHREN
CONSERVER CES INSTRUCTIONS
CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES
SPARA DENNA INSTRUKTIONEN

DIT BEDIENINGSVOORSCHRIFT BEWAREN
®YANASTE AYTEZ TIZ OAHIIEX

COXPAHANTE OAHHBIE MHCTPYKLINN |

calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
Tel. +39 0444 476476 - Fax +39 0444 476477 - E.mail: info@calpeda.it www.calpeda.com



